
WT 2M

DE Originalbetriebsanleitung

GB Translation of the original instructions

ES Traducción del manual original

FR Traduction de la notice originale

IT Traduzione delle istruzioni originali

PT Tradução do manual original

NL Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing

SV Översättning av bruksanvisning i original

DK Oversættelse af den originale brugsanvisning

FI Alkuperäisten ohjeiden käännös

GR	 ȂłńȐφȡαŃȘ	ńȠυ	πȡȦńȠńȪπȠυ	ńȦȞ	ȠŁȘȖȚȫȞ	ȤȡȒŃȘȢ
TR	 τrТУТЧКХ	ТΒХОtmО	tКХТmКtı	хОvТrТsТ
CZ	 PřОФХКН	půvШНЧъСШ	ЧпvШНu	Ф	pШužъvпЧъ
PL	 TłumКМгОЧТОm	ТЧstruФМУТ	ШrвРТЧКХЧОУ
HU	 ϋrОНОtТ	СКsгЧпХКtТ	utКsъtпs	ПШrНъtпsК
SK PrОФХКН	pôvШНЧцСШ	ЧпvШНu	ЧК	pШužТtТО
SL Prevod izvirnih navodil

EE Algupärase kasutusjuhendi tõlge

LV	 IЧstruФМТУu	tuХФШУumКm	ЧШ	ШrТģТЧāХvКХШНКs
LT Originalios instrukcijos vertimas

BG	 ɩɪɟɜɨɞ	ɧɚ	ɨɪɢɝɢɧɚɥɧɚɬɚ	ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɹ
RO Traducere a instructiunilor originale

HR Prijevod originalnih uputa

RU	 Ɉɪɢɝɢɧɚɥɶɧɨɟ	ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ	ɩɨ	ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ
CN 原装使用说明
KO 오ꍡ덵널 사용 설명꫑
JP 取扱説明書

www.valuetronics.com
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WP 80 SET 
T0052918199

WSP 80 SET 
T0053312599

WP 200 SET 
T0052920099

WP 120 SET 
T0052919499

WSP 150 SET 
T0052918999
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230 V

WTP 90 SET 
T0052922399

110 - 120 V

WMRT SET 
T0051317399N

WMRP SET 
T0052919099N

www.valuetronics.com
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DE OFF Zeit
EN OFF time
ES Tiempo OFF
FR Durée OFF
IT Tempo di OFF 
PT Tempo de OFF
NL OFF-tijd 
SV Frånslagstid
DK OFF tid
FI OFF-aika

GR ΧȡȩȞȠȢ	τόό	
TR OFF süresi
CZ ČКs	τόό
PL Czas funkcji OFF
HU KI	ТНő	
SK Doba OFF
SL ČКs	ТгФХШpК	
EE OFF aeg
LV OFF laiks
LT IŠJ. laikas 

BG τόό	ɜɪɟɦɟ
RO Timpul OFF
HR Vrijeme OFF
RU ȼɪɟɦɹ	τόό
CN O基基时间喍自动关䬚

时间喎

KO 녅동 읽FF 겑간 (녅동 녆동
정덵 겑간)

JP OFF 時間 (自動作動停
止時間)

1-999 min

DE Prozessfenster
EN Process window
ES Rango de proceso
FR Fenêtre de processus
IT Finestra di processo

PT
Intervalo de proces-
samento

NL Procesvenster
SV Processfönster
DK Procesvindue

FI Prosessi-ikkuna
GR ȆαȡȐșυȡȠ	ŁȚłȡȖαŃȓαȢ
TR Proses penceresi
CZ Okno proces
PL Okno procesu
HU όШХвКmКtКЛХКФ
SK PrШМОsЧц	ШФЧп
SL Okno za prikaz poteka
EE Protsessiaken
LV prШМОsК	ТЧtОrvāХs

LT Proceso langas
BG Ɇɟɬɨɞ	ɩɪɨɡɨɪɟɰ	
RO Fereastra procesului
HR Prozor s vrijednostima 

parametara
RU Ɉɤɧɨ	ɩɪɨɰɟɫɫɚ
CN 过程窗口

KO 프ꈑ세스창

JP ϓϩηεウΟンυウ

1 - 99°C
1 - 180°F

DE StКЧНЛв	TОmpОrКtur
EN StКЧНЛв	TОmpОrКturО
ES TОmpОrКturК	stКЧНЛв
FR TОmpцrКturО	StКЧНάЛв
IT TОmpОrКturК	stКЧНЛв
PT TОmpОrКturК	StКЧНЛв
NL StКЧНЛвtОmpОrКtuur
SV Vilotemperatur
DK StКЧНЛвάtОmpОrКtur
FI Valmiuslämpötila

GR ΘłȡȝȠțȡαŃȓα	łńȠȚȝȩńȘńαȢ
TR Bekleme Sicakligi
CZ StКЧНЛв	tОpХШtК
PL TОmpОrКturК	uśpТОЧТК
HU Készenléti hõfok
SK Nastavenie pohotovostnej 

tОpХШtв
SL Temperatura v stanju  

pripravljenosti
EE τШtОrОžТТmТ	tОmpОrКtuur
LV „StКЧНЛв”	tОmpОrКtūrК

LT ψuНėУТmШ	rОžТmШ 
tОmpОrКtūrК	

BG StКЧНЛв	ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ
RO TОmpОrКturК	НО	stКЧНЛв
HR TОmpОrКturК	rОžТmК	 

pripravnosti
RU Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ	ɨɠɢɞɚɧɢɹ
CN 待机温Ꮣ

KO 스탠바이 온鵹

JP 待機温度

100 - 300 °C
200 - 600 °F

DE StКЧНЛв	ГОТt
EN StКЧНЛв	TТmО
ES TТОmpШ	stКЧНЛв
FR TОmps	StКЧНЛв
IT RТtКrНШ	stКЧНЛв
PT TОmpШ	НО	StКЧНЛв
NL StКЧНЛвάtТУН
SV Vilotemp Tid
DK StКЧНЛв	tТН

FI Valmiusaika
GR ΧȡȩȞȠȢ	łńȠȚȝȩńȘńαȢ
TR Bekleme Zamani
CZ PШСШtШvШstЧъ	čКs
PL ωгКs	НШ	uśpТОЧТК
HU Készenléti idõ
SK Doba pohotovosti
SL ČКs	stКЧУК	prТprКvХУОЧШstТ
EE τШtОrОžТТmТ	КОР

LV „StКЧНЛв”	ХКТФs
LT ψuНėУТmШ	rОžТmШ	ХКТФКs
BG StКЧНЛв	ɜɪɟɦɟ
RO TТmpuХ	НО	stКЧНЛв
HR VrТУОmО	rОžТmК	prТprКvЧШstТ
RU ȼɪɟɦɹ	ɨɠɢɞɚɧɢɹ
CN 待机时间

KO 스탠바이 겑간

JP 待機時間

1 - 99 min

www.valuetronics.com
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DE Temperaturversion
EN temperature units

ES 
Unidad de medición de 
la temperatura

FR Version de température 

IT
Visualizzazione tem-
peratura 

PT
Versão da escala de 
temperatura

NL Temperatuurversie

SV Temperaturversion 
DK Temperaturversion
FI Lämpötilaversio 
GR ΈțŁȠŃȘ	șłȡȝȠțȡαŃȓαȢ	
TR SıМКФХıФ	vОrsТвШЧu	
CZ JОНЧШtФК	tОpХШtв	
PL АОrsУК	tОmpОrКturв
HU ώőmцrsцФХОtάvОrгТя
SK VОrгТК	УОНЧШtФв	tОpХШtв
SL Enote temperature

EE Temperatuuri versioon 
LV TОmpОrКtūrКs	vОТНs
LT TОmpОrКtūrШs	vОrsТУК	
BG Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɚ	ɜɟɪɫɢɹ
RO Versiunea temperaturii
HR Prikaz temperature
RU Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɚɹ	ɲɤɚɥɚ
CN 温Ꮣ类型

KO 온鵹 단위 

JP 温度単位 

DE Festtemperatur
EN Fixed temperature
ES TОmpОrКturК	iУК
FR TОmpцrКturО	iбО	
IT TОmpОrКturК	issК	
PT TОmpОrКturК	iбК	
NL Vaste temperatuur 
SV Fast temperatur 
DK Fast temperatur 
FI Kiinteä lämpötila

GR ȈńαșłȡȒ	șłȡȝȠțȡαŃȓα	
TR SКЛТt	sıМКФХıФ
CZ StКЧШvОЧп	tОpХШtК	
PL TОmpОrКturК	stКłК
HU RöРгъtОtt	СőmцrsцФХОt	
SK PОvЧп	tОpХШtК	
SL Stalna temperatura
EE Püsitemperatuur 
LV σШtОТФtā	tОmpОrКtūrК
LT όТФsuШtШУТ	tОmpОrКtūrК

BG ɇɟɩɪɨɦɟɧɥɢɜɚ	
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ

RO TОmpОrКturК	iбă
HR Fiksna temperatura
RU Ɏɢɤɫɢɪɨɜɚɧɧɚɹ	

ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ
CN 固定温Ꮣ

KO 고정 온鵹

JP 固定温度

DE Verriegelungsfunktion
EN lock function
ES función de bloqueo
FR fonction de verrouillage
IT funzione di blocco
PT função de bloqueio
NL vergrendelingsfunctie
SV låsfunktion
DK låsefunktion
FI lukitustoiminto

GR ȜłȚńȠυȡȖȓα	țȜłȚŁȫȝαńȠȢ
TR ФТХТtХОmО	ПШЧФsТвШЧu
CZ όuЧФМО	ЛХШФШvпЧъ
PL ПuЧФМУК	ЛХШФКНв
HU reteszelési funkció
SK funkcia blokovania
SL funkcija zapore procesnih 

parametrov
EE lukustusfunktsioon
LV ЛХШķēšКЧКs	ПuЧФМТУК

LT užrКФТЧТmШ	ПuЧФМТУК
BG ɡɚɤɥɸɱɜɚɧɟ	ɮɭɧɤɰɢɹ
RO Funcția de blocare
HR lock funkciju

RU
ɡɚɛɥɨɤɢɪɨɜɚɬɶ	
ɮɭɧɤɰɢɸ

CN 锁₏ߌ能

KO 녕鞽 기능

JP ϩοΫ機能

1-999

DE Offset
EN Offset
ES Offset
FR Offset
IT Offset
PT Offset
NL Offset
SV Offset
DK Offset

FI Lämpötilakorjaus
GR Offset
TR Offset
CZ Tep. kompenzace
PL Offset
HU Offszet
SK TШХОrКЧМТК	rОРuХпМТО
SL offset
EE Ofset

LV ЧШЛīНО
LT σuШФrвpТs
BG Offset
RO Offset
HR Pomak
RU Ʉɨɪɪɟɤɬɢɪɨɜɤɚ
CN 偏移量

KO 오프셋

JP Φϑηοτ

-40 - 40 °C
-72 - 72 °F

C/°F

ON / OFF

ψuНėУТmШ	rОžТmШ
tОmpОrКtūrК	
StКЧНЛв	ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ
TОmpОrКturК	НО	stКЧНЛв
TОmpОrКturК	rОžТmК	

Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ	ɨɠɢɞɚɧɢɹ
待机温Ꮣ

스탠바이 온鵹
待機温度

„StКЧНЛв”	ХКТФs
ψuНėУТmШ	rОžТmШ	ХКТФКs
StКЧНЛв	ɜɪɟɦɟ
TТmpuХ	НО	stКЧНЛв
VrТУОmО	rОžТmК	prТprКvЧШstТ
ȼɪɟɦɹ	ɨɠɢɞɚɧɢɹ
待机时间

스탠바이 겑간
待機時間

www.valuetronics.com



DE LCD-Grundhelligkeit
EN LCD background brightness 
ES LCD Brillo 
FR LCD Luminosité de base
IT LCD Luminosità sfondo
PT LCD Luminosidade de fundo do
NL LCD-basishelderheid
SV δωϊάЛКsХУusstвrФК
DK δωϊάХвsstвrФО
FI LCD-peruskirkkaus
GR δωϊ	ȕαŃȚțȒ	φȦńłȚȞȩńȘńα
TR δωϊ	pКrХКФХığı
CZ δωϊ	гпФХКНЧъ	УКs	
PL δωϊ	JКsФrКаШśΕ	pШНśаТОtХКЧТК	

авśаТОtХКМгК

HU δωϊ	КХКp	ПцЧвОrő
SK δωϊ	ГпФХКНЧý	УКs	
SL LCD Svetlost zaslona 
EE LCD-taustaheledus
LV ŠķТНrШ	ФrТstāХu	НТspХОУК	РКТšums
LT δωϊ	rвšФumКs
BG δωϊάɨɫɧɨɜɧɚ	ɹɪɤɨɫɬ
RO δωϊ	δumТЧШгТtКtОК	НО	ЛКгă
HR LCD osnovna svjetlina
RU δωϊ	ɹɪɤɨɫɬɶ	ɞɢɫɩɥɟɹ
CN 液晶显示屏ധ本亮Ꮣ
KO L족D 기본 ꗒ기
JP LCD 背景輝度

0 - 100 %

FE / rob

DE Zero Smog / Roboterausgang 
EN Zero Smog / Robot output 
ES Zero Smog / Salida para robot 
FR Zero Smog / Sortie robot 
IT Zero Smog / Uscita robot 
PT Zero Smog / SКъНК	НО	rШЛя	
NL Zero Smog / Robotuitgang
SV Zero Smog / Robotutgång
DK Zero Smog / Robotudgang 
FI Zero Smog / Robottilähtö 
GR Zero Smog / ΈȟȠŁȠȢ	ȡȠȝπȩń
TR Zero Smog / RШЛШt	хıФıΒı	
CZ Zero Smog / Výstup	rШЛШtu	
PL Zero Smog / АвУśМТО	urгąНгОЧ	 

гrШЛШtвгШаКЧвМС

HU Zero Smog / Robotkimenet 
SK Zero Smog / Výstup	rШЛШtК	
SL Zero Smog / Izhod za robota 
EE Zero Smog / Robotiväljund 
LV Zero Smog / Robota izeja 
LT Zero Smog / RШЛШtШ	ТšėУТmКs	
BG Zero Smog / ɂɡɯɨɞ	ɧɚ	ɪɨɛɨɬɚ	
RO Zero Smog / IОΒТrО	rШЛШt	
HR Zero Smog / Robotski izlaz 
RU Zero Smog / ȼɵɯɨɞ	ɪɨɛɨɬɚ
CN Zero Smog / 机械手输出端

KO Zero Smog / ꈑ봇 출력 

JP Zero Smog / ϩϘοτ出口 

 

DE ϋmpiЧНХТМСФОТt
EN SОЧsТtТvТtв
ES Sensibilidad
FR Sensibilité
IT Sensibilità
PT Sensibilidade
NL Gevoeligheid
SV Känslighet
DK Følsomhed
FI ώОrФФввs
GR ȎυαȚŃșȘŃȓα
TR ώКssКsТвОt
CZ Citlivost
PL ωгułШśΕ

HU лrгцФОЧвsцР
SK ωТtХТvШsť
SL τЛčutХУТvШst
EE Tundlikkus
LV JutīЛК
LT Jautrumas
BG ɱɭɜɫɬɜɢɬɟɥɧɨɫɬ
RO Sensibilitate
HR Osjetljivost
RU ɑɭɜɫɬɜɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶ
CN 感ऄ性

KO 민감鵹

JP 感度

1 - 5



www.valuetronics.com
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LR 21 . . . . . ' . .  ' . . . . ' . . .

WTA 50 . . . . . ' . .  ' . . . . ' . . .

WP 80 . .    ' . .  '     ' .  .

WSP 80 . .    ' . .  '     ' .  .

MPR 80 . .    ' . .  '     ' .  .

WSP 150 ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' .

WMP . . . . . ' . .  ' . . . . ' . . .

WP 65 . . . . . ' . .  ' . . . . ' . . .

WP 120      '    '     '   .

WP 200 ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' 

WTP 90 . .    '    '     ' .  .

FE 75 . .    ' . .  '     ' .  .

WHP 80 . .    ' . .  '     ' .  .

WSB80 . .    ' . .  '     ' .  .

WSB 150 ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' .

WMRP . . . . . ' . .  ' . . . . ' . . .

WMRT . .    ' . .  '     ' . ' .

NO TOOL . . . . . . . . .  . . . . . . . .

10

.  '

DE Uneingeschränkte Funktion Leistungsreduzierung auf 150 W Werkzeugkombination nicht möglich

EN Unlimited function Power reduction to 150 W Tool combination not possible

ES Función ilimitada Reducción de potencia a 150 W Combinación de herramientas no 
permitida

FR Fonction sans restriction Diminution de la puissance à 150 W Combinaison d'outils impossible

IT Funzionamento illimitato Riduzione della potenza a 150 W Combinazione di utensili non 
possibile

PT Função ilimitada Redução de potência para 150 W Combinação de ferramentas não é 
pШssъvОХ

NL Onbeperkte functie Vermogensreductie tot 150 W Gereedschapscombinatie niet 
mogelijk



www.valuetronics.com
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SV Full funktion Minskad effekt med 150 W VОrФtвРsФШmЛТЧКtТШЧ	ОУ	möУХТР
DK Ubegrænset funktion Effektreduktion til 150 W Værktøjskombination ikke mulig

FI Rajoittamaton toiminta TОСШЧ	vтСОЧЧвs	1ηί	А	tКsШХХО KтвttötКrvТФОвСНТstОХmт	ОТ	ШХО	
mahdollinen

GR ȋπłȡȚȩȡȚŃńȘ	ȜłȚńȠυȡȖȓα ȂłȓȦŃȘ	ȚŃȤȪȠȢ	Ńńα	1ηί	А ȈυȞŁυαŃȝȩȢ	łȡȖαȜłȓȦȞ	αŁȪȞαńȠȢ
TR SıЧırХКmКsıг	ПШЧФsТвШЧ 1ηί	АΥК	ФКНКr	Рјх	КгКХtımı χХОt	ФШmЛТЧКsвШЧu	mјmФјЧ	НОğТХ
CZ σОШmОгОЧп	ПuЧФМО SЧъžОЧъ	výФШЧu	ЧК	1ηί	А σОЧъ	mШžЧп	ФШmЛТЧКМО	ЧпstrШУů
PL σТОШРrКЧТМгШЧО	НгТКłКЧТО RОНuФМУК	mШМв	НШ	1ηί	А KШmЛТЧКМУК	ЧКrгęНгТ	ЧТО	УОst	

mШżХТаК
HU KШrХпtХКЧ	műФöНцs TОХУОsъtmцЧвМsöФФОЧtцs	1ηί	АάrК SгОrsгпmФШmЛТЧпМТя	ЧОm	ХОСОt-

séges

SK σОШЛmОНгОЧп	ПuЧФМТК RОНuФМТК	výФШЧu	ЧК	1ηί	А KШmЛТЧпМТК	ЧпstrШУШv	ЧТО	УО	mШžЧп
SL Neomejeno delovanje ГmКЧУšКЧУО	mШčТ	ЧК	1ηί	А KШmЛТЧКМТУК	ШrШНТУ	ЧТ	mШРШčК
EE Piiranguteta talitlus Võimsuse vähendamine väärtusele 

150 W
Tööriistu ei saa omavahel kombi-
neerida

LV σОТОrШЛОžШtК	НКrЛīЛК JКuНКs	sКmКгТЧāУums	uг	1ηί	А IЧstrumОЧtu	ФШmЛТЧāМТУК	ЧКv	
ТОspēУКmК

LT Neribota funkcija ύКХТШs	sumКžТЧТmКs	ТФТ	1ηί	А ǄrКЧФТų	НОrТЧТmКs	ЧОРКХТmКs
BG ɇɟɨɝɪɚɧɢɱɟɧɚ	ɮɭɧɤɰɢɹ ɇɚɦɚɥɹɜɚɧɟ	ɧɚ	ɦɨɳɧɨɫɬɬɚ	ɧɚ	

150 W
ɇɹɦɚ	ɜɴɡɦɨɠɧɨɫɬ	ɡɚ	ɤɨɦɛɢɧɢɪɚɧɟ	
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ

RO όuЧМţТШЧКХТtКtО	ЧОХТmТtКtă Capacitate de reducere a puterii la 
150 W

ωШmЛТЧКrОК	sМuХОХШr	Чu	ОstО	pШsТЛТХă

HR σОШРrКЧТčОЧК	ПuЧФМТУК Smanjenje snage na 150 W σТУО	mШРuΕК	ФШmЛТЧКМТУК	КХКtК
RU Ɏɭɧɤɰɢɨɧɢɪɨɜɚɧɢɟ	ɛɟɡ	

ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɣ
ɍɦɟɧɶɲɟɧɢɟ	ɦɨɳɧɨɫɬɢ	ɞɨ	1ηί	ȼɬ Ʉɨɦɛɢɧɚɰɢɹ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɜ	

ɧɟɜɨɡɦɨɠɧɚ
CN 未ऄ限的ߌ能 率降ѻ㜠150Wߌ 无工ڤ㏱合ज能性

KO 녅냕ꈑ운 녆동 기능 150 W까덵 출력 감소 공霡 결뼞 불閵능
JP 無制限機能 150 W ʹ出力௿減 πーϧͷ組Έ合わ͕ͤ不可能
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DE Deutsch SТМСОrСОТtsСТЧаОТsО	е	ψОstТmmuЧРsРОmтßО	VОrаОЧНuЧР	е	ψОЧutгОrРruppОЧ	е	PlОРО	uЧН	АКrtuЧР	е	
ύКrКЧtТО	е	TОМСЧТsМСО	ϊКtОЧ	е	SвmЛШХО	е	τrТРТЧКХ	KШЧПШrmТtтtsОrФХтruЧР 16

EN English SКПОtв	ТЧПШrmКtТШЧ	е	SpОМТiОН	ωШЧНТtТШЧs	τП	UsО	е	UsОr	РrШups	е	ωКrО	КЧН	mКТЧtОЧКЧМО	е	АКrrКЧtв	е	
TОМСЧТМКХ	ϊКtК	е	SвmЛШХs	е	τrТРТЧКХ	НОМХКrКtТШЧ	ШП	МШЧПШrmТtв 19

ES Español χНvОrtОЧМТКs	НО	sОРurТНКН	е	χpХТМКМТяЧ	ϊО	χМuОrНШ	χ	δК	όТЧКХТНКН	е	ύrupШ	НО	usuКrТШs	е	ωuТНКНШ	в	
mКЧtОЧТmТОЧtШ	е	ύКrКЧtъК	е	ϊКtШs	TцМЧТМШs	е	SъmЛШХШs	е	ϊОМХКrКМТяЧ	НО	МШЧПШrmТНКН	ШrТРТЧКХ 22

FR Français Consignes de sécurité | Utilisation Conforme Aux Prescriptions | Groupes d‘utilisateurs | Entretien et 
mКТЧtОЧКЧМО	е	ύКrКЧtТО	е	ωКrКМtцrТstТquОs	TОМСЧТquОs	е	SвmЛШХОs	е	ϊцМХКrКtТШЧ	НО	МШЧПШrmТtц	Н‘ШrТРТЧО 25

IT Italiano Avvertenze per la sicurezza | Utilizzo Conforme | Gruppi utenti | Cura e manutenzione | Garanzia | 
Dati Tecnici | Simboli | Dichiarazione di Conformità originale 28

PT Portugues Indicações de segurança | Utilização Autorizada | Grupos de utilizadores | Conservação e manu-
tОЧхуШ	е	ύКrКЧtТК	е	ωКrКМtОrъstТМКs	TцМЧТМКs	е	SъmЛШХШs	е	τrТРТЧКХ	НК	НОМХКrКхуШ	НО	МШЧПШrmТНКНО 31

NL Nederlands VОТХТРСОТНsТЧstruМtТОs	е	VШШrРОsМСrОvОЧ	ύОЛruТФ	VКЧ	ώОt	SвstООm	е	ύОЛruТФОrsРrШОpОЧ	е	 
ШЧНОrСШuНОЧ	е	ύКrКЧtТО	е	TОМСЧТsМСО	ύОРОvОЧs	е	SвmЛШХОЧ	е	τrТРТЧООХ	МШЧПШrmТtОТtsvОrФХКrТЧР 34

SV Svenska Säkerhetsanvisningar | Använd Maskinen Enligt Anvisningarna | Användarkategorier | skötsel och 
uЧНОrСфХХ	е	ύКrКЧtТ	е	TОФЧТsФК	ϊКtК	е	SвmЛШХОr	е	UrspruЧРХТР	ПörsтФrКЧ	Шm	övОrОЧsstтmmОХsО 37

DK Dansk Sikkerhedsanvisninger | Tiltænkt Formål | Brugergrupper | Pleje og vedligeholdelse | Garanti | 
TОФЧТsФО	ϊКtК	е	SвmЛШХОr	е	τrТРТЧКХ	ШvОrОЧsstОmmОХsОsОrФХærТЧР 40

FI Suomi TurvКХХТsuusШСУООt	е	TКrФШТtuФsОЧmuФКТЧОЧ	Kтвttö	е	KтвttтУтrвСmтt	е	КsОmКЧ	СШТtШ	УК	СuШХtШ	е	 
TКФuu	е	TОФЧТsОt	χrvШt	е	SвmЛШХТt	е	χХФupОrтТЧОЧ	vККtТmustОЧmuФКТsuusvКФuutus 43

GR ȎȜȜȘȞȚțα ȊπȠŁłȓȟłȚȢ	αŃφαȜłȓαȢ	е	ΧȡȒŃȘ	ŃȪȝφȦȞα	ȝł	ńȠ	ŃțȠπȩ	πȡȠȠȡȚŃȝȠȪ	е	ȅȝȐŁłȢ	ȤȡȘŃńȫȞ	е	ΦȡȠȞńȓŁα	
țαȚ	ŃυȞńȒȡȘŃȘ	ńȘȢ	ŃυŃțłυȒȢ	е	ȎȖȖȪȘŃȘ	е	ȉłȤȞȚțȐ	ŃńȠȚȤłȓα	е	ȈȪȝȕȠȜα	е	ΓȞȒŃȚα	ȍȒȜȦŃȘ	πȚŃńȩńȘńαȢ 46

TR Türkçe ύјvОЧХТФ	uвКrıХКrı	е	KuХХКЧТm	е	KuХХКЧıМı	РrupХКrı	е	tОmТгХТğТ	vО	ЛКФımı	е	ύКrКЧtТ	е	TОФЧТФ	VОrТХОr	е	 
SОmЛШХХОr	е	τrТУТЧКХ	uвРuЧХuФ	ЛОвКЧı 49

CZ ČОsФý ψОгpОčЧШstЧъ	pШФвЧв	е	PШužТtъ	v	sШuХКНu	s	určОЧъm	е	UžТvКtОХsФц	sФupТЧв	е	ÚНržЛК	К	sОrvТsЧъ	prпМО	
ШСХОНЧě	е	ГпruФК	е	TОМСЧТМФц	úНКУО	е	SвmЛШХв	е	τrТРТЧпХЧъ	prШСХпšОЧъ	Ш	sСШНě 52

PL Polski ψОгpТОМгОństаШ	е	UżвtФШаКЧТО	е	ύrupв	użвtФШаЧТФяа	е	PТОХęРЧКМУК	Т	ФШЧsОrаКМУК	urгąНгОЧТК	е	
ύаКrКЧМУК	е	ϊКЧО	TОМСЧТМгЧО	е	SвmЛШХО	е	τrвРТЧКХЧК	НОФХКrКМУК	гРШНЧШśМТ 55

HU εКРвКr ψТгtШЧsпРТ	utКsъtпsШФ	е	RОЧНОХtОtцssгОrű	СКsгЧпХКt	е	όОХСКsгЧпХяТ	МsШpШrtШФ	е	ÁpШХпs	цs	ФКrЛКЧtКr-
tпs	е	ύКrКЧМТК	е	εűsгКФТ	χНКtШФ	е	SгТmЛяХumШФ	е	ϋrОНОtТ	mОРПОХОХősцРТ	ЧвТХКtФШгКt 58

SK SХШvОЧsФв ψОгpОčЧШstЧц	pШФвЧв	е	PШužъvКЧТО	v	súХКНО	s	určОЧým	účОХШm	pШužТtТК	е	SФupТЧв	pШužъvКtОľШv	е	
τšОtrШvКЧТО	К	úНržЛК	е	ГпruФК	е	TОМСЧТМФц	úНКУО	е	SвmЛШХв	е	τrТРТЧпХЧО	vвСХпsОЧТО	Ш	гСШНО 61

SL SХШvОЧščТЧК VКrЧШstЧК	ЧКvШНТХК	е	UpШrКЛК	v	sФХКНu	s	prОНpТsТ	е	SФupТЧО	upШrКЛЧТФШv	е	σОРК	ТЧ	vгНržОvКЧУО	е	
ύКrКЧМТУК	е	TОСЧТčЧТ	PШНКtФТ	е	SТmЛШХТ	е	τrТРТЧКХЧК	IгУКvК	Ш	sФХКНЧШstТ 64

EE Eesti Ohutusjuhised | Kasutusotstarbele vastav käitamine | Kasutajarühmad | Hooldamine ja teenindami-
ne | Garantii | Tehnilised Andmed | Sümbol | Originaal-vastavusdeklaratsioon 67

LV δТОtuvТšФКТ SКuРШs	tКТsвФХės	е	σКuНШУТmКs	pКРКХ	pКsФТrtǅ	е	σКuНШtШУų	Рrupės	е	ǄprКstТЧė	Тr	tОМСЧТЧė	prТОžТūrК	е	
ύКrКЧtТУК	е	TОМСЧТЧТКТ	НuШmОЧвs	е	SТmЛШХТКТ	е	χtТtТФtТОs	НОФХКrКМТУШs	ШrТРТЧКХКs 70

LT Latviski ϊrШšīЛКs	ЧШrāНОs	е	χtЛТХstШšК	ХТОtШšКЧК	е	δТОtШtāУu	РrupКs	е	χpФШpО	uЧ	ФШpšКЧК	е	ύКrКЧtТУК	е	 
TОСЧТsФТО	НКtТ	е	SТmЛШХТ	е	τrТģТЧāХā	КtЛТХstīЛКs	НОФХКrāМТУК 73

BG Ȼɴɥɝɚɪɫɤɢ ɂɧɫɬɪɭɤɰɢɢ	ɡɚ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɚ	ɪɚɛɨɬɚ	е	ɂɡɩɨɥɡɜɚɧɟ	ɩɨ	ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɢɟ	е	ɉɨɬɪɟɛɢɬɟɥɫɤɢ	ɝɪɭɩɢ	е	Ɉɛɫɥɭɠɜɚɧɟ	
ɢ	ɩɨɞɞɴɪɠɚɧɟ	е	Ƚɚɪɚɧɰɢɹ	е	Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɢ	ɞɚɧɧɢ	е	ɋɢɦɜɨɥɢ	е	Ɉɪɢɝɢɧɚɥɧɚ	Ⱦɟɤɥɚɪɚɰɢɹ	ɡɚ	ɫɴɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ 76

RO Român IЧНТМКţТТ	НО	sОМurТtКtО	е	UtТХТгКrОК	МШЧПШrmă	Мu	НОstТЧКţТК	е	ύrupО	НО	utТХТгКtШrТ	е	ÎЧРrТУТrОК	ΒТ	ьЧtrОţТЧОrОК	
МurОЧtă	е	ύКrКЧțТК	pОЧtru	prШНus	е	ϊКtО	tОСЧТМО	е	SТmЛШХurТ	е	ϊОМХКrКţТО	НО	МШЧПШrmТtКtО	ШrТРТЧКХă 79

HR Hrvatski Sigurnosna upozorenja | Namjenska uporaba | Skupine korisnika | Njega i servisiranje | Jamstvo | 
TОСЧТčФТ	pШНКМТ	е	SТmЛШХТ	е	τrТРТЧКХЧК	ТгУКvК	Ш	suФХКНЧШstТ 82

RU Pɭɫɫɤɢɣ
ɍɤɚɡɚɧɢɹ	ɩɨ	ɬɟɯɧɢɤɟ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ	е	ɂɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ	ɩɨ	ɧɚɡɧɚɱɟɧɢɸ	е	Ƚɪɭɩɩɵ	ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ	
е	ɍɯɨɞ	ɢ	ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɟ	ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ	е	Ƚɚɪɚɧɬɢɹ	е	Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɢɟ	ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ	е	ɋɢɦɜɨɥɵ	е	
Ɉɪɢɝɢɧɚɥɶɧɚɹ	ɞɟɤɥɚɪɚɰɢɹ	ɨ	ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ

85

CN 中文 Ⴖ全信息 | 规定的使用条件 | 用户群体 | 小心维៑ | 保修 | ឭ术资料 | 符号/标志 | 符合标准说明原件 89

KO 한霢어 안전정ꚩ | 규정된 사용눥건 | 사용녅 그룹 | 관ꍡ 및 냕덵ꚩꯍ | ꚩ증 | 기술녅료 | 표덵 | 표준설명 부품에 
부뼞되어꼱 한다로 92

JP 日本語
安全ʹ関͢Δ情報 ず 指定ͷ使用条件 ず Ϣーβーάϧーϓ ず 保守及びϝンςφンε ず 保証規定証 ず 仕様諸
元 ず γンϘϧ ず ΦϦδφϧͷ適合宣言書 95
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Lesen Sie diese Anleitung und die Sicherheits-
hinweise vor Inbetriebnahme und bevor Sie mit 
dem Gerät arbeiten vollständig durch.

Bei Nichteinhaltung der Sicherheitsvorschriften droht Gefahr 
für Leib und Leben.

Bewahren Sie diese Anleitung so auf, dass sie für alle Benut-
zer zugänglich ist. Beachten Sie die jeweiligen Betriebsanlei-
tungen der angeschlossenen Geräte.

Sicherheitshinweise

Dieses Gerät kann von Kindern ab 8 
Jahren und darüber, sowie von Perso-
ЧОЧ	mТt	vОrrТЧРОrtОЧ	pСвsТsМСОЧ,	sОЧ-
sorischen oder mentalen Fähigkeiten 
oder Mangel an Erfahrung und Wissen 
benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt 
oder bezüglich des sicheren Gebrauchs 
des Gerätes unterwiesen wurden und 
die daraus resultierenden Gefahren 
verstehen. Kinder dürfen nicht mit dem 
Gerät spielen.

Reinigung und Benutzer-Wartung dür-
fen nicht von Kindern ohne Beaufsichti-
gung durchgeführt werden.
Halten Sie andere Personen von Ihrem Arbeitsplatz fern. 

Der Aufenthalt von Kindern und unbefugten Personen im Ar-
beitsbereich ist nicht gestattet. Lassen Sie andere Personen 
nicht das Lötwerkzeug oder das Kabel berühren. 

 WARNUNG   Stromschlag

Durch unsachgemäßes Anschließen des Steuergeräts 
besteht Verletzungsgefahr durch Stromschlag und das 
Gerät kann beschädigt werden. 

• Lesen Sie die beiliegenden Sicherheitshinweise, die Sicher-
heitshinweise dieser Betriebsanleitung sowie die Anleitung 
Ihres Steuergeräts vor Inbetriebnahme des Steuergeräts 
vollständig durch und beachten Sie die darin gegebenen 
Vorsichtsmaßnahmen.

• Schließen Sie nur WELLER Werkzeuge an.

Bei defektem Gerät können aktive Leiter frei liegen oder 
der Schutzleiter ohne Funktion sein.

• Reparaturen müssen durch von Weller ausgebildete 
Personen erfolgen.

• Ist die Anschlussleitung des Elektrowerkzeugs beschädigt, 
muss sie durch eine speziell vorgerichtete Anschlussleitung 
ersetzt werden, die über die Kundendienstorganisation 
erhältlich ist.

Schützen Sie sich vor elektrischem Schlag. Bei antista-
tisch ausgeführten Lötwerkzeugen ist der Griff leitfähig.

• Vermeiden Sie Körperberührung mit geerdeten Teilen, z.B. 
Rohren, Heizkörpern, Herden und Kühlschränken.

• Benutzen Sie das Lötwerkzeug nicht in feuchter oder 
nasser Umgebung.

• Arbeiten Sie nicht an unter Spannung stehenden Teilen.

 WARNUNG   Verbrennungsgefahr

Beim Betrieb des Steuergeräts besteht Verbrennungs-
gefahr am Lötwerkzeug. Werkzeuge können nach dem 
Ausschalten noch längere Zeit heiß sein.

•	 Пикис	Sми	здц	Пöчъихоэишк	еим	Nмжлчкиехдшжл	мррих	мс	
зих	Sмжлихлимчцдепдки	де.	Gиъäлхпимцчис	Sми	имсис	цмжлихис	
Sчдсз	щтс	зих	Sмжлихлимчцдепдки.

•	 Пöчцумчэисъижлцип	сшх	мс	одпчир	Zшцчдсз
VОrЛrОnnunРsРОПКСrΝНurМСΝlјssТРОsΝδötгТnnέΝSМСјtгОnΝ
Sie sich vor Zinnspritzern.

•	 Tхдкис	Sми	исчцухижлисзи	Sжлшчэеиопимзшск,	шр	цмжл	щтх	
Vихехиссшскис	эш	цжлüчэис.	Sжлüчэис	Sми	Iлхи	Дшкис	шсз	
чхдкис	Sми	имси	Sжлшчэехмппи.

•	 Еимр	Vихдхеимчис	щтс	Опиеихс	цмсз	мсцеицтсзихи	зми	
Wдхслмсъимци	зиц	Опиеихлихцчиппихц	эш	еиджлчис.

 WARNUNG   Brandgefahr

Bedecken des Lötgerätes oder der Sicherheitsablage 
stellt eine Brandgefahr dar.

• Lötgerät und Sicherheitsablage immer freihalten. 

• Bringen Sie keine brennbaren Gegenstände, Flüssigkei-
ten oder Gase in die Nähe des heißen Lötwerkzeugs.

DE DEUTSCH
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Bewahren Sie Ihr Lötwerkzeug sicher auf. Unbenutzte 
Geräte und Werkzeuge sollten an einem trockenen, 
hochgelegenen oder abgeschlossenen Ort, außerhalb der 
Reichweite von Kindern, abgelegt werden. Schalten Sie 
unbenutzte Lötwerkzeuge spannungs- und druckfrei.

Das Netzkabel darf nur in die dafür zugelassenen 
Netzsteckdosen oder Adapter eingesteckt werden. 
Üеихухüйис	Sми,	те	зми	Nичэцудссшск	рмч	зих	Дскдеи	дшй	
зир	Tьуисцжлмпз	üеихимсцчмррч.	Gихäч	сшх	дшцкицжлдпчич	дс	
зми	Sчижозтци	дсцжлпмиßис.
Verwenden Sie das Kabel nicht für Zwecke, für die es 
nicht bestimmt ist.Tragen Sie das Gerät niemals am Kabel. 
Benutzen Sie das Kabel nicht, um den Stecker aus der 
Steckdose zu ziehen. Schützen Sie das Kabel vor Hitze, Öl 
und scharfen Kanten.

Seien Sie aufmerksam. Achten Sie darauf, was Sie tun. 
Gehen Sie mit Vernunft an die Arbeit. Benutzen Sie das 
Lötwerkzeug nicht wenn Sie unkonzentriert sind.

Vermeiden Sie abnormale Körperhaltung. Gestalten 
Sie Ihren Arbeitsplatz ergonomisch richtig. Vermeiden Sie 
Haltungsfehler beim Arbeiten, Haltungsfehler verursachen 
Haltungsschäden.

Das Lötwerkzeug darf nur in technisch einwandfreiem 
Zustand in Betrieb genommen werden. Schutzvorrichtun-
gen dürfen nicht außer Betrieb gesetzt werden. 

Störungen und Defekte müssen umgehend beseitigt 
werden. Vor jedem Gebrauch des Geräts / Werkzeugs 
müssen Schutzvorrichtungen sorgfältig auf Ihre einwandfreie 
und bestimmungsgemäße Funktion untersucht werden. 
Überprüfen Sie, ob die beweglichen Teile einwandfrei 
funktionieren und nicht klemmen oder ob Teile beschädigt 
sind. Sämtliche Teile müssen richtig montiert sein und alle 
Bedingungen erfüllen, um den einwandfreien Betrieb des 
Geräts zu gewährleisten.

Benutzen Sie das richtige Werkzeug. Benutzen Sie nur 
Zubehör oder Zusatzgeräte, die in der Zubehörliste aufge-
führt sind oder vom Hersteller freigegeben sind. Benutzen 
Sie WELLER Zubehör oder Zusatzgeräte nur an original 
WELLER Geräten. Der Gebrauch anderer Werkzeuge und 
anderen Zubehörs kann eine Verletzungsgefahr für Sie 
bedeuten.

Sichern Sie das Werkzeug. Benutzen Sie Spannvorrichtun-
gen um das Werkstück festzuhalten.

Verwenden Sie eine Lötrauchabsaugung. Wenn 
Vorrichtungen zum Anschluss von Lötrauchabsaugungen 
vorhanden sind, überzeugen Sie sich, dass diese 
angeschlossen und richtig benutzt werden.

Bestimmungsgemäße Verwendung

Vихцтхкшскцимслимч	йüх	WИППИR	Пöчъихоэишки.	Vихъисзис	
Sми	зми	Пöчцчдчмтс	дшццжлпмиßпмжл	кирäß	зир	мс	зих	
Еичхмиецдспимчшск	дскикиеисис	Zъижо	эшр	Пöчис	шсчих	зис	
лмих	дскикиеисис	Еизмскшскис.
Dieses Gerät darf nur bei Raumtemperatur und in Innen-

räumen verwendet werden. Vor Feuchtigkeit und direkter 
Sonneneinstrahlung schützen.

Benutzergruppen

Aufgrund unterschiedlich hoher Risiken und Gefahrenpo-
tentiale dürfen einige Arbeitsschritte nur von geschulten 
Fachkräften ausgeführt werden.

Arbeitsschritt Benutzergruppen

Vorgabe der Lötparameter Fachpersonal mit technischer 
Ausbildung

Auswechseln von elektri-
schen Ersatzteilen

Elektrofachkraft

Vorgabe von Wartungsin-
tervallen

Sicherheitsfachkraft

Bedienen Laien

Bedienen 
Auswechseln von elektri-
schen Ersatzteilen

Technische Auszubildende 
unter Anleitung und Aufsicht 
einer ausgebildeten Fachkraft

PlОРОΝunНΝАКrtunР

 WARNUNG   

Vor allen Arbeiten am Gerät Stecker aus der Steckdose 
ziehen. Gerät abkühlen lassen.

Kontrollieren Sie regelmäßig alle angeschlossenen Kabel 
und Schläuche. Schadhafte Elektrowerkzeuge sofort jeder 
weiteren Verwendung entziehen.

Reparaturen müssen durch von Weller ausgebildete 
Personen erfolgen.

Nur original WELLER-Ersatzteile verwen-
den.

Garantie

Die Mängelansprüche des Käufers verjähren in einem Jahr 
ab Ablieferung an ihn. Dies gilt nicht für Rückgriffsansprüche 
des Käufers nach §§ 478, 479 BGB.

Aus einer von uns abgegebenen Garantie haften wir nur, 
wenn die Beschaffenheits- oder Haltbarkeitsgarantie von 
uns schriftlich und unter Verwendung des Begriffs „Garantie“ 
abgegeben worden ist.

Die Garantie verfällt bei unsachgemäßem Gebrauch und 
аОЧЧ	vШЧ	uЧquКХТiгТОrtОЧ	PОrsШЧОЧ	ϋТЧРrТППО	vШrРОЧШmmОЧ	
wurden.

Bitte informieren Sie sich unter 
www.weller-tools.com.

DEDEUTSCH
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Entsorgung

Werfen Sie Elektrowerkzeuge nicht in den Haus-
müll! Gemäß Europäischer Richtlinie 2012/19/EU 
über Elektro- und Elektronik- Altgeräte und Um-
setzung in nationales Recht müssen verbrauchte 
Elektrowerkzeuge getrennt gesammelt und einer 
umweltgerechten Wiederverwertung zugeführt 
werden.

Original Konformitätserklärung

Lötstation WT-2M

Wir erklären, dass die bezeichneten Produkte die Be-
stimmungen folgender Richtlinien erfüllen:

2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

Angewandte harmonisierte Normen:

DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

Bevollmächtigt die technischen Unterlagen zusammenzu-
stellen.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

Technische Daten

Lötstation WT 2M

Abmessungen L x B x H (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

Sicherung 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

Gewicht (kg) 2,92 kg

Spannung ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

Leistung (W) 150

Schutzklasse I, Gehäuse anti-
statisch 
III, Lötwerkzeug

Temperaturbereich  
Werkzeugabhängig

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

Temperaturgenauigkeit (°C/°F) ± 9 / ± 17

Temperaturstabilität (°C/°F) ± 2 / ± 4

Überlastabschaltung (150 W)

Um die Überlastung einer WT 2M Station zu vermeiden wird 
die Leistung auf 150 W begrenzt (Siehe Matrix 10). Bei einer 
benötigten Werkzeugleistung beider Kanäle von mehr als 
150 Watt wird ein Kanal automatisch deaktiviert (Auto-Off).

Symbole

Achtung!

Warnung! Verbrennungsgefahr!

Betriebsanleitung lesen!

Vor Durchführung jeglicher Arbeiten am Gerät 
immer den Stecker aus der Steckdose ziehen.

ESD gerechtes Design und ESD gerechter 
Arbeitsplatz

Potentialausgleich

CE-Konformitätszeichen

Sicherung

Sicherheitstransformator

DE DEUTSCH
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Read these instructions and the safety 
guidelines carefully before starting up the unit 
and starting work.

όКТХurО	tШ	ШЛsОrvО	tСО	sКПОtв	rОРuХКtТШЧs	rОsuХts	ТЧ	К	rТsФ	tШ	
life and limb.

Keep these instructions in a place that is accessible to all 
users. Please adhere to the operating instructions of the 
connected devices.

Safety information

TСТs	КppХТКЧМО	МКЧ	ЛО	usОН	Лв	МСТХН-
rОЧ	КРОН	ПrШm	κ	вОКrs	КЧН	КЛШvО	КЧН	
pОrsШЧs	аТtС	rОНuМОН	pСвsТМКХ,	sОЧsШrв	
or mental capabilities or lack of experi-
ОЧМО	КЧН	ФЧШаХОНРО	ТП	tСОв	СКvО	ЛООЧ	
given supervision or instruction concer-
ЧТЧР	usО	ШП	tСО	КppХТКЧМО	ТЧ	К	sКПО	аКв	
and understand the hazards involved. 
ωСТХНrОЧ	sСКХХ	ЧШt	pХКв	аТtС	tСО	КppХТ-
ance.

Cleaning and user maintenance shall 
ЧШt	ЛО	mКНО	Лв	МСТХНrОЧ	аТtСШut	supОr-
vision.
Keep other persons well away from your workplace. 

The work area is out of bounds for children and unauthorised 
persons. Never allow other persons to touch the soldering 
tool or cable. 

 WARNING   Electrical shock

Connecting the control unit incorrectly poses a risk of 
injury due to electric shock and can damage the device. 

• ωКrОПuХХв	rОКН	tСО	КttКМСОН	sКПОtв	ТЧПШrmКtТШЧ,	tСО	sКПОtв	
ТЧПШrmКtТШЧ	КММШmpКЧвТЧР	tСОsО	ШpОrКtТЧР	ТЧstruМtТШЧs	Кs	
аОХХ	Кs	tСО	ШpОrКtТЧР	ТЧstruМtТШЧs	ПШr	вШur	МШЧtrШХ	uЧТt	ЛОПШrО	
putting the control unit into operation and observe the 
sКПОtв	prОМКutТШЧs	spОМТiОН	tСОrОТЧέ

• τЧХв	МШЧЧОМt	АϋδδϋR	tШШХsέ
If the device is faulty, active electrical conductors may be 
bare or the PE conductor may not be functional.

• RОpКТrs	must	КХаКвs	ЛО	rОПОrrОН	tШ	К	АОХХОrάtrКТЧОН	
specialist.

• IП	tСО	ОХОМtrТМКХ	tШШХ‘s	pШаОr	suppХв	МШrН	Тs	НКmКРОН,	Тt	must	
ЛО	rОpХКМОН	аТtС	К	spОМТКХХв	prОПКЛrТМКtОН	pШаОr	suppХв	
cord available through the customer service organisation.

Protect yourself against electric shocks. The handles on 
soldering tools with an antistatic design are conductive.

• Avoid touching earthed objects such as pipes, heaters, 
cookers and refrigerators.

• Do not use the soldering tool in a damp or wet environment.

• σОvОr	аШrФ	ШЧ	vШХtКРОάМКrrвТЧР	pКrtsέ

 WARNING   Risk of burns

Risk of burns from the soldering tool while the control 
unit is operating. Tools may still be hot long after they 
have been switched off.

•	 Дпъдьц	упджи	чли	цтпзихмск	чттп	мс	чли	цдйичь	хицч	ълмпи	стч	
мс	шци.	Mдои	цшхи	чли	цдйичь	лтпзих	мц	цчдепи.

•	 Oспь	хиупджи	цтпзих	чмуц	ълис	жтпз
Risk of burning through liquid solder. Protect yourself 
against solder splashes.

•	 Wидх	дуухтухмдчи	ухтчижчмщи	жптчлмск	чт	ухтчижч	ьтшхципй	
дкдмсцч	ешхсц.	Pхтчижч	ьтшх	иьиц	еь	ъидхмск	иьи	
ухтчижчмтс.

•	 Wлис	ътхомск	ъмчл	дзлицмщиц,	цуижмдп	дччисчмтс	ршцч	еи	
удмз	чт	чли	ъдхсмск	мсйтхрдчмтс	ухтщмзиз	еь	чли	дзлицмщи	
рдсшйджчшхих.

 WARNING   Fire hazard

Covering the soldering iron or the safety holder poses 
КΝirОΝСКгКrНέΝχlаКвsΝkООpΝoЛУОМtsΝаОllΝКаКвΝПromΝtСОΝ
soldering iron and safety holder.

• χХаКвs	ФООp	ШЛУОМts	аОХХ	КаКв	ПrШm	tСО	sШХНОrТЧР	ТrШЧ	
КЧН	sКПОtв	СШХНОrέ	

• KООp	КХХ	МШmЛustТЛХО	ШЛУОМts,	ХТquТНs	Шr	РКsОs	аОХХ	КаКв	
from the hot soldering tool.

ENENGLISH
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Store your soldering tool in a safe place. When not in 
usО,	uЧТts	КЧН	tШШХs	sСШuХН	ЛО	stШrОН	ТЧ	К	Нrв,	СТРС	Шr	ХШМФОН	
area out of the reach of children. Make sure that unused 
soldering tools are free of voltage and de-pressurised.

The power cable must only be plugged into the power 
socket or adapter approved for this purpose. Cлижо	чт	
ции	мй	чли	рдмсц	щтпчдки	рдчжлиц	чли	хдчмскц	тс	чли	
сдриупдчи.	Mдои	цшхи	чли	рджлмси	мц	цъмчжлиз	тf	еийтхи	
упшккмск	мс.
Do not use the cable for purposes other than those for 
which it is intended.σОvОr	МКrrв	tСО	uЧТt	Лв	tСО	МКЛХОέ	ϊШ	
not use the cable to pull the plug out of the socket. Protect 
the cable against heat, oil and sharp edges..

Be alert. PКв	КttОЧtТШЧ	tШ	аСКt	вШu	КrО	НШТЧРέ	ψО	smКrt	
аСОЧ	usТЧР	tСО	uЧТtέ	ϊШ	ЧШt	usО	tСО	sШХНОrТЧР	tШШХ	ТП	вШu	КrО	
СКvТЧР	НТПiМuХtв	МШЧМОЧtrКtТЧРέ
Avoid abnormal posture. χrrКЧРО	вШur	аШrФ	stКtТШЧ	ТЧ	КЧ	
ОrРШЧШmТМКХХв	МШrrОМt	аКвέ	χvШТН	ЛКН	pШsturО	аСОЧ	usТЧР	tСО	
unit, as this can lead to postural problems.

The soldering tool must be operated only in perfect 
technical working order.	SКПОtв	НОvТМОs	must	ЧШt	ЛО	
deactivated. 

Faults and defects must be repaired immediately. 
ψОПШrО	usТЧР	tСО	uЧТt	ή	tШШХ,	sКПОtв	НОvТМОs	must	ЛО	МКrОПuХХв	
МСОМФОН	tШ	mКФО	surО	tСКt	tСОв	КrО	ПuЧМtТШЧТЧР	prШpОrХв	КЧН	
in the manner intended. Check that moving parts are func-
tТШЧТЧР	prШpОrХв	КЧН	КrО	ЧШt	stТМФТЧР,	КЧН	аСОtСОr	pКrts	КrО	
НКmКРОНέ	χХХ	pКrts	must	ЛО	МШrrОМtХв	ittОН	КЧН	must	sКtТsПв	
КХХ	tСО	rОquТrОmОЧts	ЧОМОssКrв	tШ	РuКrКЧtОО	trШuЛХОПrОО	
operation of the unit.

Use the correct tool. UsО	ШЧХв	КММОssШrТОs	Шr	КuбТХТКrв	НО-
vices which are included in the list of accessories or appro-
vОН	ПШr	usО	Лв	tСО	mКЧuПКМturОrέ	UsО	АϋδδϋR	КММОssШrТОs	
Шr	КuбТХТКrв	НОvТМОs	ШЧ	ШrТРТЧКХ	АϋδδϋR	ОquТpmОЧt	ШЧХвέ	TСО	
usО	ШП	ШtСОr	tШШХs	КЧН	ШtСОr	КММОssШrТОs	МКЧ	МКusО	ТЧУurвέ
Secure the tool.	UsО	МХКmpТЧР	iбturОs	tШ	СШХН	tСО	
workpiece.

Use a solder fume extraction unit. If appliances for 
connecting solder fume extraction units are available, ensure 
tСКt	tСОв	КrО	МШЧЧОМtОН	КЧН	usОН	prШpОrХвέ

SpОМТiОНΝωonНТtТonsΝτПΝUsО
Sшуупь	шсмч	йтх	WИППИR	цтпзихмск	чттпц.	Uци	чли	цтпзихмск	
цчдчмтс	тспь	йтх	чли	ушхутци	тй	цтпзихмск,	дц	цуижмξиз	мс	чли	
Oуихдчмск	Iсцчхшжчмтсц.
TСТs	НОvТМО	mКв	ШЧХв	ЛО	usОН	Кt	rШШm	tОmpОrКturО	КЧН	
indoors. Protect against moisture and direct sunlight.

User groups

Due to differing degrees of risk and potential hazards, sever-
КХ	аШrФ	stОps	mКв	ШЧХв	ЛО	pОrПШrmОН	Лв	trКТЧОН	ОбpОrtsέ

Work step User groups

Default soldering para-
meters

Specialist personnel with 
technical training

Replacing electrical repla-
cement parts

Electricians

Default maintenance 
intervals

SКПОtв	ОбpОrt

Operation Non-specialists

Operation 
Replacing electrical repla-
cement parts

Technical trainees under the 
guidance and supervision of a 
trained expert

Care and maintenance

 WARNING   

Before doing any work on the machine, pull the plug out 
of the socket. Leave the unit to cool down.

Check all connected cables and hoses on a regular basis. If 
pШаОr	tШШХs	КrО	НКmКРОН,	tСОв	must	ЛО	ТmmОНТКtОХв	
removed from use.

Repairs must always be referred to a Weller-trained 
specialist.

UsО	ШrТРТЧКХ	rОpХКМОmОЧt	pКrts	ШЧХвέ

Warranty

ωХКТms	Лв	tСО	ЛuвОr	ПШr	pСвsТМКХ	НОПОМts	КrО	tТmОάЛКrrОН	
КПtОr	К	pОrТШН	ШП	ШЧО	вОКr	ПrШm	НОХТvОrв	tШ	tСО	ЛuвОrέ	TСТs	
НШОs	ЧШt	КppХв	tШ	МХКТms	Лв	tСО	ЛuвОr	ПШr	ТЧНОmЧТiМКtТШЧ	ТЧ	
accordance with §§ 478, 479 BGB (German Federal Law 
Gazette).

АО	sСКХХ	ШЧХв	ЛО	ХТКЛХО	ПШr	МХКТms	КrТsТЧР	ПrШm	К	аКrrКЧtв	
ПurЧТsСОН	Лв	us	ТП	tСО	quКХТtв	Шr	НurКЛТХТtв	аКrrКЧtв	СКs	ЛООЧ	
ПurЧТsСОН	Лв	usО	ТЧ	аrТtТЧР	КЧН	usТЧР	tСО	tОrm	„АКrrКЧtвįέ
TСО	аКrrКЧtв	sСКХХ	ЛО	vШТН	ТП	НКmКРО	Тs	НuО	tШ	ТmprШpОr	usО	
КЧН	ТП	tСО	НОvТМО	СКs	ЛООЧ	tКmpОrОН	аТtС	Лв	uЧКutСШrТsОН	
persons.

For more information please visit 
www.weller-tools.com.
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Disposal

Do not dispose of electric tools together with 
household waste material! In observance of Eu-
ropean Directive 2012/19/EU on waste electrical 
and electronic equipment and its implementation 
in accordance with national law, electric tools that 
have reached the end of their life must be collec-
tОН	sОpКrКtОХв	КЧН	rОturЧОН	tШ	КЧ	ОЧvТrШЧmОЧtКХХв	
МШmpКtТЛХО	rОМвМХТЧР	ПКМТХТtвέ

Original declaration of conformity

Soldering station WT-2M

We hereby declare that the products described herein 
comply with the following guidelines:

2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

Applied harmonised standards:

DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

Authorised to compile technical documentation.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

Technical Data

Soldering station WT 2M

Dimensions L x W x H (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

Fuse 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

Weight (kg) 2,92 kg

εКТЧs	suppХв	vШХtКРО	 ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

Power consumption (W) 150

SКПОtв	МХКss I, antistatic housing 
III, Soldering tool

Temperature range  
Tool dependent

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

TОmpОrКturО	КММurКМв (°C/°F) ± 9 / ± 17

TОmpОrКturО	stКЛТХТtв (°C/°F) ± 2 / ± 4

Overload cut-out (150 W)

To avoid overloading a WT 2M station the power is limited to 
150 W (see matrix 10). With a required tool performance of 
both channels of more than 150 watts, a channel is automati-
МКХХв	НОКМtТvКtОН	(χutШάτПП)έ

Symbols

Caution!

Warning! Risk of burns!

Read the operating instructions!

ψОПШrО	pОrПШrmТЧР	аШrФ	ШП	КЧв	ФТЧН	ШЧ	tСО	uЧТt,	КХ-
аКвs	НТsМШЧЧОМt	tСО	pШаОr	pХuР	ПrШm	tСО	sШМФОtέ

ESD-compatible design and ESD-compatible 
workstation

Equipotential bonding

ωϋ	mКrФ	ШП	МШЧПШrmТtв

Fuse

SКПОtв	trКЧsПШrmОr

ENENGLISH
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Antes de poner en funcionamiento y comenzar a 
trabajar con el aparato, leer completamente las 
presentes instrucciones e indicaciones de 
seguridad.

Si incumple las normas de seguridad corre el riesgo de sufrir 
ТmpШrtКЧtОs	ХОsТШЧОs	ПъsТМКs	Ш	ТЧМХusШ	mШrtКХОsέ
Conservar las presentes instrucciones en un lugar accesible 
para todos los usuarios. Siga las instrucciones del manual 
de uso del aparato conectado.

Advertencias de seguridad

Este aparato puede ser utilizado por 
ЧТюШs	К	pКrtТr	НО	κ	КюШs	в	pШr	pОrsШЧКs	
que presenten limitaciones de las facul-
tКНОs	ПъsТМКs,	sОЧsШrТКХОs	Ш	psъquТМКs	
Ш	quО	МКrОгМКЧ	НО	ХК	ОбpОrТОЧМТК	в	ОХ	
conocimiento necesarios, siempre que 
sean supervisados por otra persona o 
quО	sО	ХОs	СКвК	ОЧsОюКНШ	К	utТХТгКr	ХК	
СОrrКmТОЧtК	НО	ПШrmК	sОРurК	в	СКвКЧ	
comprendido los peligros que supo-
ne. Los niños no deben jugar con el 
aparato.

δКs	tКrОКs	НО	ХТmpТОгК	в	mКЧtОЧТmТОЧtШ	
que correspondan al usuario no deben 
ser realizadas por niños sin supervisi-
ón.
Mantener alejadas a otras personas del lugar de trabajo. 

σШ	Оstп	pОrmТtТНК	ХК	prОsОЧМТК	НО	ЧТюШs	Ш	pОrsШЧКs	ЧШ	КutШ-
rТгКНКs	ОЧ	ОХ	пrОК	НО	trКЛКУШέ	σШ	pОrmТtК	quО	ШtrКs	pОrsШЧКs	
toquen las herramientas para soldar o los cables. 

 ADVERTENCIA   Descarga eléctrica

Si se conecta inadecuadamente la unidad de control 
existe peligro de provocar daños personales y materiales 
como consecuencia de descargas eléctricas. 

• Leer atentamente las advertencias de seguridad adjuntas, 
las advertencias de seguridad del presente manual de uso 
в	ХКs	ТЧstruММТШЧОs	НО	su	uЧТНКН	НО	МШЧtrШХ	КЧtОs	НО	ХК	
puОstК	ОЧ	ПuЧМТШЧКmТОЧtШ	НО	ХК	mТsmК	в	sОРuТr	ХКs	
medidas de precaución indicadas.

• Conectar las herramientas de WELLER.

Si el aparato estuviera averiado puede haber conduc-
tores activos desnudos o no funcionar el conductor 
protector.

• δКs	rОpКrКМТШЧОs	НОЛОrпЧ	sОr	rОКХТгКНКs	pШr	ОspОМТКХТstКs	
formados por Weller.

• Si el cable de conexión de la herramienta eléctrica 
ОstuvТОrК	НКюКНШ	НОЛОrп	sustТtuТrХШ	pШr	uЧ	МКЛХО	НО	
МШЧОбТяЧ	ОspОМТКХ	quО	pШНrп	КНquТrТr	К	trКvцs	НОХ	sОrvТМТШ	
técnico.

Protéjase de las descargas eléctricas. En los soldadores 
КЧtТОstпtТМШs	ХК	ОmpuюКНurК	Оs	МШЧНuМtШrК	НО	ХК	ОХОМtrТМТНКНέ
• Evite el contacto con piezas conectadas a masa o toma de 

tierra, p. ej. con tubos, radiadores, placas eléctricas de 
МШМТЧК	Ш	ПrТРШrъiМШsέ

• σШ	utТХТМО	ОХ	sШХНКНШr	ОЧ	КmЛТОЧtОs	СúmОНШs	Ш	mШУКНШsέ
• No trabaje con piezas que estén bajo tensión.

 ADVERTENCIA   Riesgo de quemaduras

Durante el funcionamiento de la unidad de control existe 
peligro de sufrir quemaduras con el soldador. Las herra-
mientas de trabajo podrían permanecer calientes incluso 
mucho después de apagarlas.

•	 Cшдсзт	ст	шци	ип	цтпздзтх	зиутцíчипт	цмирухи	ис	ип	
цтутхчи	зи	цикшхмздз.	Дцикшхдхци	зи	фши	ип	цтутхчи	зи	
цикшхмздз	ицч́	цмирухи	цтехи	шсд	едци	ицчдепи.

•	 Cдремдх	пд	ушсчд	зи	цтпздх	úсмждрисчи	жшдсзт	ци	лдьд	
исйхмдзт

Peligro de sufrir quemaduras por la manipulacín de 
estaño líquido. Protéjase de las salpicaduras de estaño.

•	 Uцдх	хтуд	ухтчижчтхд	дзижшдзд	удхд	ухтчикихци	зи	
утцмепиц	фширдзшхдц.	Pхтчиких	птц	тнтц	жтс	шсдц	кдйдц	
ухтчижчтхдц.

•	 Дп	чхдедндх	жтс	дзлицмщтц,	ци	зиеис	тецихщдх	цтехи	чтзт	
пдц	дзщихчисжмдц	зип	йдехмждсчи	зи	птц	рмцртц.
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 ADVERTENCIA   Peligro de quemaduras

Si cubre el soldador o el soporte de seguridad existe 
peligro de incendio. No cubrir nunca ni el soldador ni 
el soporte de seguridad.

• No cubrir nunca ni el soldador ni el soporte de 
seguridad. 

• σШ	МШХШquО	ЧuЧМК	ШЛУОtШs,	Хıq́uТНШs	Ш	РКsОs	ТЧlКmКЛХОs	
cerca del soldador.

Guarde las herramientas de soldar en un lugar seguro. 
δШs	КpКrКtШs	в	СОrrКmТОЧtКs	quО	ЧШ	sО	usОЧ	НОЛОЧ	
almacenarse en un lugar seco, elevado o cerrado, fuera del 
alcance de los niños. Desconectar las herramientas de 
sШХНКНurК	quО	ЧШ	sО	usОЧ	pКrК	НОУКrХКs	sТЧ	tОЧsТяЧ	в	sТЧ	
presión.

El cable de la corriente eléctrica debe enchufarse 
́nicamente en tomas de corriente (enchufe hembra) o 
en adaptadores homologados. Cтрухшиеи	цм	пд	чисцмóс	
зи	хиз	жтмсжмзи	жтс	пд	мсзмждзд	ис	пд	упджд	зи	ждхджчихíцчм-
ждц.	Дцикшхдхци	фши	пд	рáфшмсд	ицчá	зицжтсижчдзд	дсчиц	
зи	исжлшйдхпд.
UtТlТМОΝОlΝМКЛlОΝ́nТМКmОntОΝpКrКΝКquОllosΝinОsΝpКrКΝlosΝ
que ha sido previsto.No sujetar nunca el aparato por el 
cable. No tire nunca del cable para desenchufar el enchufe 
de la toma de corriente. Proteja el cable del calor, de 
mКЧМСКs	НО	КМОТtО	в	НО	МКЧtШs	КiХКНШsέέ
Preste atencín. Prestar atención a lo que se hace. 
RОКХТгКr	ОХ	trКЛКУШ	МШЧ	sОЧtТНШ	МШmúЧέ	σШ	utТХТМО	ОХ	sШХНКНШr	
cuando esté desconcentrado.

Evite posturas incorrectas. δК	МШЧiРurКМТяЧ	НОХ	ХuРКr	НО	
trabajo debe ser ergonómica. Evitar posturas incorrectas 
НurКЧtО	ОХ	trКЛКУШ,	вК	quО	НКЧ	ХuРКr	К	ХОsТШЧОsέ
Utilice el soldador ́nicamente cuando esté en perfecto 
estado. Los dispositivos de protección no deben ponerse 
fuera de servicio. 

Las averías y los defectos deben solucionarse inme-
diatamente. Antes de cada uso del aparato o herramienta, 
debe comprobarse minuciosamente que los dispositivos de 
sОРurТНКН	ПuЧМТШЧКЧ	К	ХК	pОrПОММТяЧ	в	НО	ХК	ПШrmК	prОvТstКέ	
Comprobar que las piezas móviles funcionan perfectamente, 
quО	ЧШ	sО	КtКsМКЧ	в	quО	ЧШ	ОstпЧ	НКюКНКsέ	PКrК	РКrКЧtТгКr	
el correcto funcionamiento del aparato, todas las piezas 
НОЛОrпЧ	ОstКr	mШЧtКНКs	МШrrОМtКmОЧtО	в	МumpХТr	tШНШs	ХШs	
requisitos.

Usar la herramienta adecuada. Utilizar solo accesorios o 
aparatos complementarios que estén incluidos en la lista 
de accesorios o que estén aprobados por el fabricante. 
Utilizar los accesorios o aparatos complementarios WELLER 
solamente en aparatos WELLER originales. El uso de otras 
СОrrКmТОЧtКs	в	ШtrШs	КММОsШrТШs	puОНО	ТmpХТМКr	ОХ	rТОsРШ	НО	
sufrir lesiones.

Asegurar la herramienta. Utilizar dispositivos de sujeción 
pКrК	iУКr	ХК	pТОгК	НО	trКЛКУШέ
Usar un equipo de aspiracín de humos de soldadura. Si 
se dispone de dispositivos para la conexión de equipos de 
КspТrКМТяЧ	НО	СumШs	НО	sШХНКНurК,	КsОРúrОsО	НО	quО	ОstШs	
ОstцЧ	ЛТОЧ	МШЧОМtКНШs	в	НО	quО	sО	usОЧ	МШrrОМtКmОЧtОέ

Aplicacín De Acuerdo A La Finalidad

Uсмздз	зи	дпмрисчджмóс	удхд	лиххдрмисчдц	зи	WИППИR.	
Uчмпмэдх	пд	ицчджмóс	зи	цтпздх	иыжпшцмщдрисчи	удхд	цтпздх	ь	
зицтпздх	цикúс	птц	ч́хрмстц	ухищмцчтц	ис	ип	рдсшдп	зи	шцт	ь	
ис	пдц	жтсзмжмтсиц	зицжхмчдц.
SяХШ	Оstп	pОrmТtТНШ	usКr	ОstО	КpКrКtШ	К	tОmpОrКturК	КmЛТОЧ-
tО	в	ОЧ	ТЧtОrТШrОsέ	PrШtОРОr	НО	ХК	СumОНКН	в	НО	ХК	rКНТКМТяЧ	
directa del sol.

Grupo de usuarios

ϊОЛТНШ	К	ХШs	НТПОrОЧtОs	tТpШs	НО	rТОsРШ	в	ОХ	pШtОЧМТКХ	НО	
rТОsРШ	КХРuЧКs	ШpОrКМТШЧОs	НОЛОrпЧ	sОr	rОКХТгКНКs	ОбМХusТ-
vamente por especialistas.

Operacín Grupo de usuarios

PКrпmОtrШs	pКrК	sШХНКr Especialista con formación 
técnica

Sustitución de piezas de 
recambio eléctricas

Electricista

Intervalos de manteni-
miento

Especialista en seguridad

Manejo Usuarios normales

Manejo 
Sustitución de piezas de 
recambio eléctricas

Personas en periodo de 
formación bajo la supervisión 
в	НТrОММТяЧ	НО	uЧК	pОrsШЧК	
experimentada

Cuidado y mantenimiento

 ADVERTENCIA   

Antes de realizar cualquier trabajo en la máquina, desen-
chufarla de la alimentacín eléctrica. Dejar que se enfríe 
el aparato.

ωШmprШЛКr	pОrТяНТМКmОЧtО	tШНШs	ХШs	МКЛХОs	в	mКЧРuОrКs	
conectados. Retirar las herramientas eléctricas defectuosas 
inmediatamente para que no se sigan utilizando.

Las reparaciones deberán ser realizadas por especialis-
tas formados por Weller.

Use sólo piezas de recambio originales.
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¡Leer el manual de instrucciones!

Antes de realizar cualquier trabajo con el aparado 
retirar el enchufe de conexión de la toma de 
corriente eléctrica.

PuОstШ	НО	trКЛКУШ	в	prШНuМtШ	ПКЛrТМКНШ	НО	МШЧПШr-
midad con las normas ESD Design

Equipotencial

Marcado CE

Protección

Transformador de seguridad

Eliminacín de residuos

¡No deseche los aparatos eléctricos junto con 
los residuos domésticos! De conformidad con la 
Directiva Europea 2012/19/EU sobre residuos de 
КpКrКtШs	ОХцМtrТМШs	в	ОХОМtrяЧТМШs	в	su	КpХТМКМТяЧ	
de acuerdo con la legislación nacional, las herra-
mТОЧtКs	ОХцМtrТМКs	МuвК	vТНК	útТХ	СКвК	ХХОРКНШ	К	su	
iЧ	sО	НОЛОrпЧ	rОМШРОr	pШr	sОpКrКНШ	в	trКsХКНКr	
a una planta de reciclaje que cumpla con las 
exigencias ecológicas.

Declaracín de conformidad original

Estacion de soldar WT-2M

Declaramos que los productos mencionados cumplen 
las disposiciones de las siguientes Directivas:

2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

Normas armonizadas aplicadas:

DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

Autoriza la recopilación de la documentación técnica.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

Garantía

Los derechos de reclamación por defectos del comprador 
prОsМrТЛОЧ	uЧ	КюШ	НОspuцs	НО	ХК	МШmprКέ	SяХШ	vпХТНШ	pКrК	
ХШs	НОrОМСШs	НОХ	МШmprКНШr	sОРúЧ	ОХ	Кrtέ	§§	ζικ,	ζιλ	ψύψ	
(МяНТРШ	МТvТХ	КХОmпЧ)έ
ÚЧТМКmОЧtО	ЧШs	rОspШЧsКЛТХТгКmШs	НО	ХШs	НОrОМСШs	НО	
РКrКЧtъК	МuКЧНШ	ХК	РКrКЧtъК	НО	МШmprК	в	vТНК	útТХ	НОХ	КpКrКtШ	
СКвК	sТНШ	ОЧtrОРКНК	pШr	ЧШsШtrШs	pШr	ОsМrТtШ	в	utТХТгКЧНШ	ОХ	
tцrmТЧШ	„ύКrКЧtъКįέ
δК	РКrКЧtъК	quОНКrп	КЧuХКНК	ОЧ	МКsШ	НО	mКЧТpuХКМТяЧ	
inadecuada del aparato o cuando sea utilizado por operarios 
ЧШ	МuКХТiМКНШsέ
PКrК	mпs	ТЧПШrmКМТяЧ	vТsТtО	ЧuОstrК	аОЛμ 
www.weller-tools.com.

Datos Técnicos

Estacion de soldar WT 2M

Dimensiones L x An x Al (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

Protección 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

Peso aproximadamente (kg) 2,92 kg

Tensión de red ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

Consumo de potencia (W) 150

Clase de protección I,	МКУК	КЧtТОstпtТМК 
III, Herramienta de 
soldar

Rango de temperatura  
En función de la herra-
mienta

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

Precisión de la tempe-
ratura

(°C/°F) ± 9 / ± 17

Estabilidad térmica (°C/°F) ± 2 / ± 4

Desconexín por sobrecarga (150 W)

Para evitar una sobrecarga de la estación WT 2M, se ha 
limitado la potencia a 150 W (véase matriz 10). En caso de 
que se necesite una potencia de herramienta superior a 
150 vatios en los dos canales, uno de los canales se desac-
tТvК	КutШmпtТМКmОЧtО	(χutШάτПП)έ

Símbolos

¡Atención!

Advertencia! Riesgo de quemaduras!
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Lisez entièrement ce manuel ainsi que les 
consignes de sécurité avant la mise en service 
et avant de travailler avec l‘appareil.

ϊКЧs	ХО	МКs	Нu	ЧШЧάrОspОМt	НОs	МШЧsТРЧОs	НО	sцМurТtц,	ТХ	в	К	
danger pour le corps et danger de mort.

Conserver le présent manuel de telle manière qu‘il soit ac-
cessible à tous les utilisateurs. Veuillez considérer les modes 
d‘emploi respectifs des appareils raccordés.

Consignes de sécurité

L‘appareil peut tre utilisé par des 
enfants à par-tir de 8 ans et par des 
pОrsШЧЧОs	КвКЧt	НОs	МКpКάМТtцs	
pСвsТquОs,	sОЧsШrТОХХОs	Шu	mОЧtК-
ХОs	rОstrОТЧtОs	Шu	КвКЧt	uЧ	mКЧquО	
d‘expérience et / ou de connaissances 
s‘ils sont sous surveillance ou ont été 
informés de la manipulation sûre de 
l‘appareil et ont compris les dangers 
qui en résultent. Les enfants ne doivent 
pas jouer avec L‘appareil.

δО	ЧОttШвКРО	Оt	ХК	mКТЧtОЧКЧМО	ЧО	НШ-
ivent pas tre effectués par des enfants 
sans surveillance.
Maintenez toute personne à l‘écart du poste de travail. 

La présence d‘enfants et de personnes non autorisées 
dans la zone de travail est interdite. Ne laissez personne 
s’approcher de l’outil ni toucher le câble. 

 AVERTISSEMENT   Choc électrique

Un raccordement incorrect du bloc de contrôle expose 
l‘utilisateur à un danger de blessures par choc électrique 
et peut conduire à l‘endommagement de l‘appareil. 

• Lisez attentivement les consignes de sécurité ci-jointes, les 
consignes de sécurité de votre mode d‘emploi ainsi que le 
manuel de votre bloc de contrôle avant la mise en service 
du bloc de contrôle et respectez les mesures de sécurité 
quТ	в	sШЧt	ТЧНТquцОs	!

• Raccordez uniquement les outils de WELLER.

Un appareil défectueux peut présenter des conducteurs 
actifs mis à nu ou le conducteur de protection est sans 
fonction.

• Seules les personnes formées par Weller sont autorisées à 
effectuer les réparations.

• Si le câble de raccordement de l‘appareil électrique est 
endommagé, il doit être remplacé par un câble de 
raccordement spécialement conçu et disponible via 
l‘organisation du service après-vente.

Protégez-vous contre les décharges électriques. La 
poignée des outils de soudage du modèle antistatique est 
conductrice.

• Evitez tout contact corporel avec des pièces mises à la 
tОrrО,	pКr	Обέ	tuвКuб,	цХцmОЧts	НО	МСКuППКРО,	ПШurs	Шu	
réfrigéra- teurs.

• N’utilisez pas l’outil de soudage dans un milieu humide.

• Ne travaillez pas sur des pièces sous tension.

 AVERTISSEMENT   Risque de brûlures

Si le bloc de contrôle est activé, il y a des risques de 
brûlure au niveau de l‘outil de dessoudage. Une fois 
désactivés, les outils peuvent rester chauds un certain 
temps.

•	 Ис	ждц	зи	стс	шчмпмцдчмтс	зи	пγтшчмп	зи	цтшздки,	чтшнтшхц	пи	
утцих	здсц	пд	упдфши	хиутцтмх	зи	ц́жшхмч́.	Дццшхиэ	пд	
цчдемпмч́	зш	цшуутхч	зи	ц́жшхмч́.

•	 Cлдскирисч	зи	удсси	шсмфширисч	à	пδ́чдч	йхтмз
Danger de brûlure par de l’étain de brasage liquide. 
Protégez-vous contre les éclaboussures d’étain.

•	 Pтхчиэ	зиц	щêчирисчц	зи	ухтчижчмтс	дуухтухм́ц	утшх	щтшц	
ухтч́ких	зиц	ехûпшхиц.	Pхтч́киэ	щтц	ьишы	ич	утхчиэ	зиц	
пшсиччиц	зи	ухтчижчмтс.

•	 Ис	ждц	зи	чхдщдмп	дщиж	зи	пд	жтппи,	хицуижчиэ	стчдррисч	пиц	
жтсцмксиц	зи	ц́жшхмч́	зш	йдехмждсч	зи	жтппи.
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 AVERTISSEMENT   Risque d‘incendie

Couvrir l‘appareil de soudage ou le support de 
sécurité risque de provoquer un incendie. Toujours 
laisser l‘appareil de soudage et le support de sécurité 
à l‘air libre.

• Laissez toujours l‘appareil de soudage et le support de 
sécurité à l‘air libre. 

• σО	pХКМОг	КuМuЧ	ШЛУОt	ТЧlКmmКЛХО,	ХТquТНОs	Шu	РКг	р	
proximité de l’outil de soudage chaud.

Conservez votre outil de soudage dans un endroit sûr. 
Les outils et appareils non utilisés doivent être rangés dans 
un endroit sec, fermé ou en hauteur, hors de portée des 
enfants. Mettez les outils de soudage non utilisés hors 
tension et hors pression.

Le ĉble secteur ne doit ̂tre branché que sur une prise 
de courant ou un adaptateur agréé. V́хмξиэ	фши	пд	чисцмтс	
цижчишх	ицч	жтрудчмепи	дщиж	пиц	мсйтхрдчмтсц	жтсцмкс́иц	цшх	
пд	упдфши	зш	ртзèпи.	Nи	хипмих	пγдуудхимп	à	пд	ухмци	зи	
жтшхдсч	фши	птхцфшγмп	ицч	з́ехдсжл́.
σ’utТlТsОгΝpКsΝlОΝМсЛlОΝрΝНОsΝinsΝpourΝlОsquОllОsΝТlΝn’ОstΝ
pas prévu.Ne prenez jamais l‘outil par le câble. N’utilisez 
pКs	ХО	МсЛХО	pШur	rОtТrОr	ХК	iМСО	НО	ХК	prТsО	НО	МШurКЧtέ	
Protégez le câble de la chaleur, de l’huile et des arêtes 
vives..

Soyez attentifs. Veillez à ce que vous faites. Abordez le 
travail avec sérieux. N’utilisez pas l’outil de soudage si vous 
n’êtes pas concentré.

Evitez de vous tenir de fa̧on anormale. Organisez cor-
rectement l’ergonomie de votre poste de travail. Évitez toute 
mКuvКТsО	pШsТtТШЧ	quТ	ОЧtrКьЧОrКТt	НОs	НцПКuts	НО	pШsturОέ
L’outil de soudage ne doit ̂tre mis en service que dans 
un état technique parfait. Ne désactivez jamais les 
équipements de protection. 

Les défauts et dérangements doivent ̂tre éliminés 
immédiatement. Avant toute utilisation de l‘outil / appareil, 
inspectez avec soin le fonctionnement correct et conforme 
des équipements de protection. Assurez-vous que les pièces 
en mouvement fonctionnent correctement et ne se coincent 
pas et que toutes les pièces sont en bon état. Toutes les 
pièces doivent être montées correctement et toutes les con-
НТtТШЧs	rОmpХТОs	КiЧ	НО	pШuvШТr	РКrКЧtТr	ХО	ПШЧМtТШЧЧОmОЧt	
impeccable de l‘outil.

Servez-vous d‘un outil adapté. Utilisez uniquement des 
accessoires ou outils auxiliaires indiqués dans la liste 
Н‘КММОssШТrОs	Шu	МОrtТiцs	pКr	ХО	ПКЛrТМКЧtέ	UtТХТsОг	ХОs	КМ-
cessoires ou outils auxiliaires WELLER uniquement sur des 
appareils WELLER d‘origine. L‘utilisation d‘autres outils ou 
КММОssШТrОs	pОut	ОЧtrКьЧОr	uЧ	rТsquО	НО	ЛХОssurОέ
Fixez l‘outil.	UtТХТsОг	НОs	НТspШsТtТПs	НО	iбКtТШЧ	pШur	
maintenir l‘outil.

Prévoyez une aspiration des fumées. Si un dispositif a été 
prévu pour le branchement d‘aspirations des fumées, veillez 
à ce qu‘il soit branché et correctement utilisé.

Utilisation Conforme Aux Prescriptions

Uсмч́	зγдпмрисчдчмтс	утшх	тшчмпц	зи	цтшздки	WИППИR.	
Uчмпмцих	пд	цчдчмтс	зи	цтшздки	шсмфширисч	жтсйтхр́рисч	дш	
ешч	мсзмфш́	здсц	пи	рдсшип	зγшчмпмцдчмтс	утшх	пи	цтшздки	ич	
здсц	пиц	жтсзмчмтсц	мсзмфш́иц	мжм.
Cet appareil peut uniquement être utilisé à la température 
ambiante et dans des pièces fermées. Protégez de l‘humidité 
Оt	НОs	rКвШЧs	НТrОМts	Нu	sШХОТХέ

Groupes d‘utilisateurs

En raison des risques et dangers d‘importance différente, 
seuls des spécialistes formés sont autorisés à exécuter 
certaines étapes de travail.

Étape de travail Groupes d‘utilisateurs

SpцМТiМКtТШЧs	НОs	pК-
ramètres de soudage

Spécialiste avec formation 
technique

Remplacement de pièces 
de rechange électriques

Électricien

SpцМТiМКtТШЧs	НОs	ТЧtОrvКХ-
les de maintenance

Spécialiste de la sécurité

Commande Non-spécialistes

Commande 
Remplacement de pièces 
de rechange électriques

Apprentis techniques sous 
l‘égide et la surveillance d‘un 
spцМТКХТstО	quКХТiц

Entretien et maintenance

 AVERTISSEMENT   

TouУoursΝОбtrКТrОΝlКΝiМСОΝСorsΝНОΝlКΝprТsОΝНОΝМourКntΝ
avant d‘intervenir sur l‘appareil. Laisser refroidir l‘outil.

ωШЧtrôХОг	rцРuХТчrОmОЧt	tШus	ХОs	МсЛХОs	Оt	tuвКuбέ	RОtТrОг	
tШut	ШutТХ	цХОМtrТquО	ОЧНШmmКРц	КiЧ	Н‘ОmpшМСОr	sШЧ	
utilisation.

Seules les personnes formées par Weller sont 
autorisées à effectuer les réparations.

N’utiliser que des pièces de rechange 

d’origine.

FR FRANÇAIS
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Lire la notice d‘utilisation!

Avant de réaliser tous travaux sur l‘appareil, 
débrancher toujours la prise.

Design et poste de travail conformes ESD

Compensation de potentiel

Signe CE

Protection

Transformateur de sécurité

Elimination des déchets

Ne pas jeter les appareils électriques dans les 
ordures ménagères Conformément à la directive 
européenne 2012/19/EU relative aux déchets 
d‘équipements électriques ou électroniques 
(DEEE), et à sa transposition dans la législation 
nationale, les appareils électriques doivent être 
МШХХОМtцs	р	pКrt	Оt	шtrО	sШumТs	р	uЧ	rОМвМХКРО	
respectueux de l’environnement.

Déclaration de conformité d‘origine

Station de soudage WT-2M

Nous déclarons que les produits désignés répondent 
aux conditions des directives suivantes :

2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

Normes harmonisées appliquées :

DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

autorise à réunir les documentations techniques.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

Garantie

Les réclamations pour vices de fabrication expirent 12 mois 
après la livraison. Ceci ne s‘applique pas aux droits de 
recours de l‘acquéreur d‘après le §§ 478, 479 du code civil 
allemand.

La garantie que nous accordons n‘est valable que dans 
la mesure où la garantie de qualité ou de solidité a fait 
Х‘ШЛУОt	Н‘uЧО	МШЧirmКtТШЧ	цМrТtО	pКr	ЧШs	sШТЧs	Оt	mШвОЧЧКЧt	
l‘emploi du terme „Garantie“.

La garantie perd toute sa validité en cas d‘utilisation non 
conforme et de manipulations quelconques de la part d‘un 
pОrsШЧЧОХ	ЧШЧ	quКХТiцέ
Pour plus d‘informations, consulter 
www.weller-tools.com.

Caractéristiques Techniques

Station de soudage WT 2M

Dimensions L x l x H (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

Protection 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

Poids Env. (kg) 2,92 kg

Tension de réseau ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

Puissance absorbée (W) 150

Classe de protection I,	ЛШьtТОr	КЧtТstК-
tique 
III, Outil de sou-
dage

Plage de température  
En fonction de l‘outil

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

Précision de température (°C/°F) ± 9 / ± 17

Stabilité en température (°C/°F) ± 2 / ± 4

Coupure de surcharge (150 W)

Pour éviter toute surcharge d‘une station WT 2M, la puis-
sance est limitée à 150 W (voir matrice 10). Un canal est 
automatiquement désactivé (Auto-Off) si la puissance d‘outil 
requiert les deux canaux de plus de 150 W.

Symboles

Attention!

Avertissement ! Risque de brûlures!

FRFRANÇAIS
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Prima di mettere in funzione l‘apparecchio e di 
utilizzarlo si prega di leggere attentamente le 
Istruzioni per l‘uso e le avvertenze sulla 
sicurezza.

La mancata osservanza delle norme di sicurezza pù causa-
re pericolo per la vita e la salute.

Conservare le presenti istruzioni in modo che siano acces-
sibili a tutti gli utenti. Attenersi alle istruzioni per l‘uso degli 
apparecchi collegati.

Avvertenze per la sicurezza

L‘apparecchio pu essere utilizzato da 
bambini di età pari o superiore a 8 anni 
О	НК	pОrsШЧО	МШЧ	rТНШttО	ПКМШХtр	isТМСО,	
sensoriali o mentali non-ché da perso-
ЧО	prТvО	НТ	suПiМТОЧtО	ОspОrТОЧгК	ОήШ	
conoscenza dello stesso se sorvegliate 
o istruite in merito all‘utilizzo sicuro 
dell‘appa-recchio e consapevoli degli 
eventuali rischi deri-vanti da un utilizzo 
Improprio. I bambini non devono gio-
care con L‘apparecchio.

Le operazioni di pulizia e di manuten-
zione non devono essere effettuate dai 
bambini senza la supervisione di un 
adulto.
Ogni persona estranea deve rimanere lontana dalla 
postazione di lavoro. 

Non è consentita la permanenza di bambini e persone non 
autorizzate nell‘area di lavoro. Assicurarsi che nessun’altra 
persona tocchi il saldatore o il cavo. 

 AVVISO   Rischio di folgorazione

Un eventuale collegamento errato della centralina com-
porta rischio di lesioni a seguito di folgorazione e può 
danneggiare l‘apparecchio. 

• Leggere tutte le avvertenze per la sicurezza allegate, le 
avvertenze per la sicurezza delle presenti istruzioni per 
l‘uso, nonché le istruzioni della centralina di comando prima 
di procedere alla messa in funzione dell‘apparecchio e 
rispettare le misure precauzionali riportate in queste 
documentazioni.

• Collegare esclusivamente utensili WELLER.

Se l‘apparecchio è difettoso, è possibile che vi siano 
conduttori attivi scoperti, o che il conduttore di protezio-
ne non funzioni.

• Le riparazioni andranno effettuate da personale apposita-
mente formato da Weller.

• Se la linea di collegamento dell‘elettroutensile è danneggia-
ta, essa andrà sostituita da un‘apposita linea di collega-
mento, disponibile presso il Servizio Assistenza Clienti.

Prevenire il rischio di scariche elettriche. L’impugnatura 
dei saldatori nella versione antistatica è conduttivo.

• Evitare di entrare in contatto con elementi collegati a 
massa, per es. tubi, radiatori, fornelli e frigoriferi.

• Non utilizzare il saldatore in ambienti umidi o bagnati.

• Non lavorare su pezzi sotto tensione.

 AVVISO   Rischio di ustioni

Con l‘azionamento della centralina sussiste il pericolo 
di ustioni dovute all‘utensile di saldatura. Gli utensili 
possono restare caldi anche molto tempo dopo lo speg-
nimento.

•	 Iс	ждцт	зм	стс	шчмпмээт,	пγшчисцмпи	зм	цдпздчшхд	зищи	иццихи	
цирухи	дуутккмдчт	цшп	цшуутхчт	зм	цмжшхиээд.	Pхтщщизихи	
дз	шс	дуутккмт	цмжшхт	зип	цшуутхчт	зм	цмжшхиээд.

•	 Sтцчмчшмхи	пи	ушсчи	цдпздсчм	цтпчдсчт	фшдсзт	цм	цмдст	
хдfхизздчи

PОrТМoloΝНТΝustТonТΝМКusКtОΝНКlloΝstКРnoΝluТНoέΝProtОР-
gersi da eventuali spruzzi di stagno.

•	 Iсзтццдхи	мзтсим	мсзшрисчм	ухтчиччмщм	уих	ищмчдхи	шцчмтсм.	
Pхтчиккихи	кпм	тжжлм	и	мсзтццдхи	тжжлмдпм	ухтчиччмщм.

•	 Nиппд	пдщтхдэмтси	зм	дзицмщм	цм	зищи	утххи	удхчмжтпдхи	
дччисэмтси	дкпм	дщщихчмрисчм	зип	ухтзшччтхи	зиппγдзицмщт.

IT ITALIANO
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 AVVISO   Rischio di incendio

Coprire il saldatore, o il supporto di sicurezza, com-
porta rischio d‘incendio. Mantenere sempre liberi il 
saldatore ed il supporto di sicurezza.

• Mantenere sempre liberi il saldatore ed il supporto di 
sicurezza. 

• σШЧ	КvvТМТЧКrО	ШРРОttТ,	ХТquТНТ	Ш	РКs	ТЧiКmmКЛТХТ	КХ	
saldatore caldo.

Conservare il saldatore in un luogo sicuro. Apparecchi e 
utensili inutilizzati andranno conservati in un luogo asciutto, 
in alto o al chiuso, fuori dalla portata dei bambini. Togliere 
tensione e pressione agli utensili di saldatura inutilizzati.

Il cavo di alimentazione deve essere inserito esclusiva-
mente in prese elettriche o adattatori omologati. 
Vихмξждхи	жли	пд	чисцмтси	зм	дпмрисчдэмтси	жтххмцутсзд	дппи	
мсзмждэмтсм	цшппд	чдхкличчд.	Iсцихмхи	пд	цумсд	сиппд	ухицд	зм	
жтххисчи	цтпт	дз	дуудхижжлмт	цуисчт
Non utilizzare il cavo per scopi diversi da quelli per cui è 
stato concepito.Non utilizzare in alcun caso il cavo per 
trasportare l‘apparecchio. Non utilizzare il cavo per estrarre 
la spina dalla presa. Proteggere il cavo da calore, olio e 
oggetti acuminati..

Usare molta cautela. Prestare attenzione a cì che si sta 
facendo. Lavorare con buonsenso. Non utilizzare il saldatore 
se non si e concentrati.

Evitare una postura anomala. Allestire il posto di lavoro 
in modo corretto dal punto di vista ergonomico. Quando si 
lavora evitare le cattive posture che possono causare danni 
posturali.

Il saldatore deve essere utilizzato solo in condizioni di 
funzionamento perfette. I dispositivi di protezione non 
devono essere disattivati. 

Eventuali guasti e difetti devono essere eliminati 
immediatamente. Prima di ogni utilizzo dell‘apparecchio/
utОЧsТХО	ч	ЧОМОssКrТШ	vОrТiМКrО	ТХ	ПuЧгТШЧКmОЧtШ	ТЧОММОpТЛТХО	
e conforme dei dispositivi di sicurezza. Controllare se le parti 
mobili funzionano correttamente e non si inceppano o se 
sono danneggiate. Tutte le parti dovranno essere montate 
correttamente e adempiere a tutte le condizioni necessarie 
per un funzionamento a regola d‘arte dell‘apparecchio.

Utilizzare il tipo di utensile appropriato. Utilizzare solo 
accessori o apparecchi ausiliari riportati nell‘elenco accessori 
o approvati dal produttore. Utilizzare accessori o apparecchi 
ausiliari WELLER solo con apparecchi originali WELLER. 
L‘impiego di altri utensili o accessori pù sottoporvi a un 
pericolo di lesioni.

Mettere in sicurezza l‘utensile. Utilizzare dispositivi di 
issКРРТШ	pОr	tОЧОrО	ПОrmШ	ТХ	pОггШ	ТЧ	ХКvШrКгТШЧОέ
Utilizzare un sistema di aspirazione dei fumi di 
saldatura. Qualora siano presenti dispositivi per il 
collegamento di sistemi di aspirazione dei fumi di saldatura, 
accertarsi che siano collegati e vengano impiegati 
correttamente.

Utilizzo Conforme

Uсмчà	зм	дпмрисчдэмтси	уих	шчисцмпм	зм	цдпздчшхд	WИППИR.	
Uчмпмээдхи	пд	цчдэмтси	зм	цдпздчшхд	ицжпшцмщдрисчи	цижтсзт	пт	
цжтут	мсзмждчт	цижтсзт	пи	мцчхшэмтсм	уих	пγшцт,	дп	ξси	зм	
ицикшмхи	мсчихщисчм	зм	цдпздчшхд	дппи	жтсзмэмтсм	фшм	
цуижмξждчи.
Il presente apparecchio andrà utilizzato esclusivamente a 
temperatura ambiente ed in ambienti interni. Proteggere 
dall‘umidità e dall‘irradiazione solare diretta.

Gruppi utenti

Dati i diversi livelli di rischi e potenziali pericoli, alcune fasi 
operative sono riservate a personale specializzato ed appo-
sitamente istruito.

Fase operativa Gruppi utenti

Impostazione dei parametri 
di saldatura

Personale specializzato 
in possesso di formazione 
tecnica

Sostituzione di parti elettri-
che di ricambio

Elettricista

Impostazione degli interval-
li di manutenzione

Addetto alla sicurezza

Utilizzo Non occorre preparazione 
spОМТiМК

Utilizzo 
Sostituzione di parti elettri-
che di ricambio

Tecnici apprendisti, sotto la 
guida e la supervisione di 
un tecnico specializzato in 
possesso di preparazione 
spОМТiМК

Cura e manutenzione

 AVVISO   

Prima di effettuare qualsiasi lavoro sull‘apparecchio, es-
trarre la spina dalla presa di corrente Lasciar raffreddare 
l‘apparecchio.

ωШЧtrШХХКrО	К	ТЧtОrvКХХТ	rОРШХКrТ	tuttТ	Т	МКvТ	О	tuЛТ	lОssТЛТХТ	
collegati. Rimuovere immediatamente gli elettroutensili 
difettosi da ogni ulteriore utilizzo.

Le riparazioni andranno effettuate da personale 
appositamente formato da Weller.

Utilizzare soltanto pezzi di ricambio 
originali.

ITITALIANO
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Prima di effettuare qualsiasi intervento 
sull‘apparecchio, estrarre sempre il connettore 
dalla presa.

Concezione e postazione di lavoro a norma ESD

Compensazione di potenziale

Contrassegno CE

Protezione

Trasformatore di sicurezza

Smaltimento

Non gettare le apparecchiature elettriche tra i 
rТiutТ	НШmОstТМТέ	SОМШЧНШ	ХК	ϊТrОttТvК	ϋurШpОК	
βί1βή1λήϋU	suТ	rТiutТ	НТ	ppКrОММСТКturО	ОХОttrТМСО	
ed elettroniche e la sua attuazione in conformità 
alle norme nazionali, le apparecchiature elettriche 
esauste devono essere accolte separatamente, 
КХ	iЧО	НТ	ОssОrО	rОТmpТОРКtО	ТЧ	mШНШ	ОМШάМШm-
patibile.

Dichiarazione di Conformità originale

Stazione di saldatura WT-2M

Dichiariamo che i prodotti dotati di contrassegno adem-
piano alle seguenti Direttive:

2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

Normative armonizzate applicate:

DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

Incaricati di redigere la documentazione tecnica.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

Garanzia

I diritti di reclamo dell‘acquirente per eventuali difetti deca-
dono dopo un anno dalla consegna. Tale condizione non si 
applica ai diritti di recesso dell‘acquirente secondo §§ 478, 
479 BGB.

Il produttore risponde della garanzia fornita solo se la ga-
ranzia di qualità e di durata è stata fornita dal produttore per 
iscritto e con l‘impiego del termine „Garanzia“.

La garanzia decadrà in caso di utilizzo non conforme o qua-
ХШrК	pОrsШЧО	ЧШЧ	quКХТiМКtО	КЛЛТКЧШ	ОППОttuКtШ	ТЧtОrvОЧtТέ
Per ulteriori informazioni: 
www.weller-tools.com.

Dati Tecnici

Stazione di saldatura WT 2M

Dimensioni L x P x H (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

Protezione 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

Peso (kg) 2,92 kg

Tensione di rete ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

Potenza assorbita (W) 150

Classe di protezione I, scatola antistatica 
III, Utensile di 
saldatura

Range di temperatura  
In base all‘utensile

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

Precisione di tempe-
ratura

(°C/°F) ± 9 / ± 17

Stabilità della tempe-
ratura

(°C/°F) ± 2 / ± 4

Disinserzione per sovraccarico (150 W)

Per evitare il sovraccarico di una stazione WT 2M, la potenza 
è limitata a 150 W (vedi Matrice 10). Se è necessaria una 
potenza di entrambi i canali superiore a 150 watt, un canale 
viene disattivato automaticamente (Auto-Off).

Simboli

Attenzione!

Avviso! Rischio di ustioni!

Leggere le Istruzioni d‘uso.

IT ITALIANO
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Antes da coloca̧ão em funcionamento e as 
instru̧ões de seguraņa antes de trabalhar com 
o aparelho, leia o presente manual na íntegra.

Caso não se respeitem as normas de segurança corre-se 
risco de vida.

ύuКrНО	ОstО	mКЧuКХ	НО	mШНШ	К	ОstКr	КМОssъvОХ	pКrК	tШНШs	
os utilizadores. Observe os manuais de instruções dos 
aparelhos conectados.

Indica̧ões de seguraņa

Este aparelho não pode ser utilizado 
por cri-anças a partir dos 8 anos e pes-
soas com capaci-dades f sicas, senso-
riais ou mentais reduzidas ou que não 
НТspШЧСКm	НО	ОбpОrТ	ЧМТК	suiМТОЧtО,	
excepto sob vigilância ou sob inst-
ruхõОs	ОspОМ	άiМКs	НО	utТХТгКхуШ	sОРu-
ra do aparelho, e desde que entendam 
os perigos resultantes da mesma. Não 
deixe que crianças brinquem com o 
Aparelho.

Não permita a limpeza e manutenção 
do aparel-ho pelo utilizador a crianças 
sem Vigilância.
Mantenha as demais pessoas longe do seu local de 
trabalho. 

Não é permitida a permanência de crianças e pessoas não 
КutШrТгКНКs	ЧК	пrОК	НО	trКЛКХСШέ	σуШ	НОТбО	quО	ШutrКs	
pessoas toquem a ferramenta de soldar ou o cabo. 

 AVISO   Choque eléctrico

Através da liga̧ão incorrecta do aparelho de comando 
surge o perigo de ferimento por choque eléctrico e o 
КpКrОlСoΝpoНОΝiМКrΝНКnТiМКНoέΝ
• Leia todas as indicações de segurança em anexo, as 

indicações de segurança deste manual de instruções e as 
instruções do seu aparelho de comando antes de colocar o 
aparelho de comando em funcionamento e respeite as 
mОНТНКs	НО	prОМКuхуШ	Къ	ТЧНТМКНКs!

• Conecte exclusivamente ferramentas da WELLER.

EmΝМКsoΝНОΝumΝКpКrОlСoΝНОПОТtuoso,ΝosΝiosΝМonНutorОsΝ
poНОmΝiМКrΝsОmΝprotОМхуoΝouΝoΝМonНutorΝНОΝprotОхуoΝ
pode não funcionar.

• As reparações têm de ser efectuadas po pessoal formado 
pela Weller.

• Caso o cabo de ligação da ferramenta eléctrica estiver 
НКЧТiМКНК,	tОm	НО	sОr	suЛstТtuъНШ	pШr	um	МКЛШ	НО	ХТРКхуШ	
ОspОМТКХmОЧtО	МШЧПОММТШЧКНШ,	НТspШЧъvОХ	КtrКvцs	НК	
organização de assistência técnica.

Proteja-se contra choque eléctrico. Nas ferramentas de 
sШХНКr	tТpШ	КЧtТάОstпtТМШ,	Ш	puЧСШ	ц	МШЧНutШrέ
• Evite o contacto corporal com componentes ligados à terra, 

p. ex. tubos, radiadores de aquecimento, fogões e 
ПrТРШrıíά	МШsέ

• σуШ	utТХТгО	К	ПОrrКmОЧtК	НО	sШХНКr	Чum	КmЛТОЧtО	СúmТНШ	
ou molhado.

• Não trabalhe em peças sob tensão.

 AVISO   Risco de queimaduras

Ao utilizar o aparelho de comando existe o perigo de 
queimaduras na ferramenta de soldar. Aṕs desligadas, 
as ferramentas podem estar quentes durante um período 
prolongado.

•	 Ир	ждцт	зд	сãт	шчмпмэдçãт,	утшци	д	йиххдрисчд	зи	цтпзд	
цирухи	ст	зицждсцт	зи	цикшхдсçд.	Дццикшхи	шр	дутмт	
цикшхт	зт	зицждсцт	зи	цикшхдсçд.

•	 Mшздсçд	зд	утсчд	зи	цтпзд	иыжпшцмщдрисчи	ст	ицчдзт	йхмт
Perigo de queimadura devido à solda de estanho líquida. 
Proteja-se contra salpicos de estanho.

•	 Uци	т	хицуижчмщт	щицчшáхмт	зи	ухтчижçãт	удхд	ци	ухтчиких	
жтсчхд	дц	фшимрдзшхдц.	Pхтчинд	тц	цишц	тплтц	и	шчмпмэи	
óжшптц	зи	ухтчижçãт.

•	 Nт	ухтжиццдрисчт	зи	жтпдц	зищи	тецихщдх-ци	ицуижмдп-
рисчи	дц	мсзмждçõиц	зи	дщмцт	зт	йдехмждсчи	зи	жтпд.

PTPORTUGUES
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 AVISO   Perigo de inĉndio

Se cobrir o aparelho de solda ou o descanso de 
seguraņa, isso representa um perigo de inĉndio. 
Manter o aparelho de solda e o descanso de 
seguraņa sempre livres.

• Manter o aparelho de solda e o descanso de segurança 
sempre livres. 

• σуШ	КprШбТmО	ШЛУОМtШs,	Хıq́uТНШs	Шu	РКsОs	ТЧlКmпvОТs	
de uma ferramenta de soldar quente.

Guarde a sua ferramenta de soldar de modo seguro. Os 
aparelhos e ferramentas não utilizados devem ser colocados 
num local seco, alto ou fechado à chave, fora do alcance 
das crianças. Comute as ferramentas de soldagem não 
usadas para o estado isento de tensão e de pressão.

O cabo de liga̧ão à rede ś pode ser introduzido nas 
tomada de rede ou adaptadores autorizados para o 
efeito. Vихмξфши	ци	д	чисцãт	зи	хизи	жтмсжмзи	жтр	д	
мсзмждçãт	сд	упджд	зи	ждхджчихíцчмждц.	Дт	пмкдх	т	дцумхдзтх	à	
хизи,	т	мсчиххшучтх	зищи	исжтсчхдх-ци	сд	утцмçãт	зи	
зицпмкдзт.
σуoΝutТlТгОΝoΝМКЛoΝpКrКΝinsΝpКrКΝosΝquКТsΝnуoΝОstпΝ
previsto.Nunca transporte o aparelho pelo cabo. Não utilize 
Ш	МКЛШ	pКrК	puбКr	К	iМСК	НК	tШmКНКέ	PrШtОУК	Ш	МКЛШ	МШЧtrК	
calor, óleo e arestas vivas..

Esteja atento. Tenha atenção com o que faz. Proceda com 
cuidado durante o trabalho. Não utilize a ferramenta de 
soldar se estiver desconcentrado.

Evite posturas anormais do corpo. Disponha o seu local 
de trabalho de modo ergonómico. Evite erros de postura 
durante o trabalho, os erros de postura causam danos de 
postura.

A ferramenta de soldar ś pode ser colocada em 
funcionamento caso se encontre num estado tecnica-
mente perfeito. Os dispositivos de proteção não podem ser 
colocados fora de serviço. 

As falhas e defeitos t̂m que ser corrigidos de imediato. 
χЧtОs	НК	utТХТгКхуШ	НШ	КpКrОХСШήПОrrКmОЧtК	ц	ЧОМОssпrТШ	
vОrТiМКr	МuТНКНШsКmОЧtО	Шs	НТspШsТtТvШs	НО	prШtОхуШ	quКЧtШ	
ao seu funcionamento perfeito e conforme os regulamentos. 
VОrТiquО	sО	Кs	pОхКs	mяvОТs	ПuЧМТШЧКm	НО	ПШrmК	pОrПОТtК	О	
quО	ЧуШ	ОstОУКm	МШХКНКs	Шu	sО	Кs	pОхКs	ОstуШ	НКЧТiМКНКsέ	
Todas as peças têm de estar montadas corretamente e 
satisfazer todas as condições, para garantir uma operação 
perfeita do aparelho.

Utilize a ferramenta correta. Utilize apenas os acessórios 
ou os aparelhos adicionais que estejam enumerados na lista 
de acessórios ou que foram autorizados pelo fabricante. 
Utilize os acessórios e aparelhos adicionais da WELLER 
apenas nos aparelhos originais da WELLER. A utilização de 
ШutrКs	ПОrrКmОЧtКs	О	ШutrШs	КМОssяrТШs	pШНО	sТРЧТiМКr	um	
perigo de lesões para si.

Prenda a ferramenta.	UtТХТгО	НТspШsТtТvШs	НО	iбКхуШ	pКrК	
prender a peça.

Utilize um sistema de aspira̧ão de fumos de soldagem. 
Se existirem dispositivos para a ligação de sistemas de 
КspТrКхуШ	НО	ПumШs	НО	sШХНКРОm,	МОrtТiquОάsО	НО	quО	ОstКs	
são corretamente ligadas e utilizadas.

Utiliza̧ão Autorizada

Uсмздзи	зи	дпмрисчдçãт	удхд	йиххдрисчдц	зи	цтпзд	зд	WИП-
ПИR.	Uчмпмэи	д	ицчдçãт	зи	цтпзд	иыжпшцмщдрисчи	жтсйтхри	т	
ξр	мсзмждзт	ст	рдсшдп	зи	мсцчхшçõиц	удхд	цтпздх	сдц	
жтсзмçõиц	ицуижмξждздц.
Este aparelho pode ser utilizado exclusivamente à tempe-
ratura ambiente e em espaços interiores. Proteger contra 
humidade e insolação directa.

Grupos de utilizadores

Devido a riscos e perigos potenciais de grandeza diferente, 
alguns passos de trabalho podem ser executados exclusiva-
mОЧtО	pШr	prШissТШЧКТs	ПШrmКНШsέ

Passo de trabalho Grupos de utilizadores

PrцάНОiЧТхуШ	НШs	pКrсmОt-
ros de soldar

Pessoal epsecializado com 
formação técnica

Substituição de peças sob-
ressalentes eléctricos

Professional de electrotecnia

PrцάНОiЧТхуШ	НШs	ТЧtОrvК-
los de manutenção

Professional de segurança

Operar Pessoas leigas

Operar 
Substituição de peças sob-
ressalentes eléctricos

Formandos de cursos 
técnicos sob instrução e 
supervisão por parte de um 
professional especializado

Conserva̧ão e manuteņão

 AVISO   

Antes de efectuar qualquer interveņão no aspirador, 
desligá-lo da rede. Deixar arrefecer o aparelho.

Controle regularmente todos os cabos e mangueiras ligadas. 
Deixar de utilizar imediatamente as ferramentas eletrónicas 
defeituosas.

As repara̧ões t̂m de ser efectuadas po pessoal 
formado pela Weller.

Kasutada ainult WELLERi originaalvaruosi.
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Leia o manual de instruções!

Antes de efectuar quaisquer trabalhos no aparel-
СШ,	rОtТrО	sОmprО	К	iМСК	НК	tШmКНКέ

Design adequado EPA e local de trabalho ade-
quado EPA

ϋquТХъЛrТШ	НШ	pШtОЧМТКХ

Marca CE

όusъvОХ

Transformador de segurança

Elimina̧ão

Não deite ferramentas eléctricas no lixo domésti-
co! De acordo com a directiva europeia 2012/19/
EU sobre ferramentas eléctricas e electrónicas 
usadas e a transposição para as leis nacionais, 
as ferramentas eléctricas usadas devem ser 
recolhidas em separado e encaminhadas a uma 
instalação de reciclagem dos materiais ecológica.

Original da declara̧ão de conformidade

Esta̧ão de solda WT-2M

Declaramos que, os produtos designados cumprem os 
regulamentos das directivas seguintes:

2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

Normas harmonizadas aplicadas:

DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

RОspШЧsпvОХ	pОХК	МШmpТХКхуШ	НК	НШМumОЧtКхуШ	tцМЧТМКέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

Garantia

Os direitos do comprador de reivindicação por falhas 
vencem um ano após a entrega. Isto não se aplica aos direi-
tos de recurso do comprador segundo os artigos 478, 479 do 
código civil alemão.

Numa garantia por nós fornecida apenas assumimos a 
responsabilidade se a garantia de qualidade ou duração tiver 
sido fornecida por nós por escrito e com utilização do termo 
„Garantia“.

A garantia expira em caso de utilização inadequada e se 
tТvОrОm	sТНШ	ПОТtКs	ТЧtОrvОЧхõОs	pШr	pОssШКХ	ЧуШ	quКХТiМКНШέ
Informe-se em 
www.weller-tools.com.

Características Técnicas

Esta̧ão de solda WT 2M

Dimensões C x L x A (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

όusъvОХ 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

Peso (kg) 2,92 kg

Tensão de rede ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

Consumo de potência (W) 150

Classe de protecção I, carcaça antis-
tпtТМК 
III, Ferramenta de 
solda

Gama de temperaturas  
Depende da ferramenta

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

Precisão térmica (°C/°F) ± 9 / ± 17

Estabilidade térmica (°C/°F) ± 2 / ± 4

Desligamento por sobrecarga (150 W)

Para evitar a sobrecarga de uma estação WT 2M, a potência 
é limitada a 150 W (consulte a matriz 10). Um canal é auto-
mКtТМКmОЧtО	НОsКtТvКНШ	МКsШ	sОУК	ЧОМОssпrТК	umК	pШtшЧМТК	
de ferramenta superior a 150 W nos dois canais (desliga-
mОЧtШ	КutШmпtТМШ)έ

Símbolos

Atenção!

Aviso! Risco de queimaduras!

PTPORTUGUES
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Neem deze handleiding en de veiligheidsvoor-
schriften voor de ingebruikneming en voor u 
met het toestel begint te werken, volledig door.

Bij het niet naleven van de veiligheids- voorschriften dreigt 
gevaar voor l

Bewaar deze handleiding zodat ze voor alle gebruikers 
toegankelijk is. Neem de betreffende gebruiksaanwijzingen 
van de aangesloten toestellen in acht.

Veiligheidsinstructies

Dit apparaat kan worden gebruikt door 
kinderen vanaf 8 jaar en door personen 
mОt	ЛОpОrФtО	ПвsТОФО,	sОЧsШrТsМСО	ШП	
geestelijke vermogens of personen die 
gebrek aan kennis of ervaring heb-ben, 
wanneer zij onder toezicht staan of met 
het oog op een veilig gebruik volledig 
over de bedie-ning van het apparaat 
zijn ge nformeerd en op de hoogte 
zijn van de gevaren die hieruit kunnen 
voorvloeien. Kinderen mogen niet met 
het apparaat Spelen.

Reiniging en onderhoud mogen niet 
worden uit-gevoerd door kinderen als 
zij niet onder toezicht
Houd andere personen uit de buurt van uw werkplek. 

Het verblijf van kinderen en onbevoegde personen in het 
werkbereik is niet toegestaan. Laat andere personen het 
soldeergereedschap of de kabel niet aanraken. 

 WAARSCHUWING   Elektrische schok

Door het ondeskundig aansluiten van het regelapparaat 
bestaat verwondingsgevaar door elektrische schokken 
en kan het toestel beschadigd worden. 

• Neem de bijgeleverde veiligheidsvoorschriften, de 
veiligheidsvoorschriften van deze gebruiksaanwijzing 
alsook de handleiding van uw regelapparaat voor de 
ingebruikneming van het regelapparaat volledig door en 
neem de daarin omschreven voorzorgsmaatregelen in acht.

• Sluit alleen WELLER gereedschappen aan.

Bij een defect toestel kunnen actieve draden vrijliggen of 
kan de aarddraad buiten werking zijn.

• Reparaties moeten door personen uitgevoerd worden die 
door Weller zijn opgeleid.

• Is de aansluitleiding van het elektrische gereedschap 
beschadigd, dan moet deze door een speciaal voorbereide 
aansluitleiding vervangen worden die via de klantendienst-
organisatie verkrijgbaar is.

Bescherm u tegen elektrische schokken. Bij antistatisch 
uitgevoerde soldeergereedschappen is de handgreep 
geleidend.

• Voorkom dat uw lichaam in aanraking komt met geaarde 
delen, b.v. buizen, verwarmingselementen, fornuizen en 
koelkasten.

• Gebruik het soldeergereedschap niet in een vochtige of 
natte omgeving.

• Werk niet aan onder spanning staande delen.

 WAARSCHUWING   Verbrandingsgevaar

Bij het gebruik van het regelapparaat bestaat verbran-
dingsgevaar aan het soldeergereedschap. Gereedschap-
pen kunnen na het uitschakelen nog langere tijd heet 
zijn.

•	 Pпддчц	лич	цтпзиихкихиизцжлду	емн	смич-киехшмо	дпчмнз	мс	зи	
щимпмклимзцлтшзих.	Zтхк	щттх	иис	цчдемипи	цчдсз	щдс	зи	
щимпмклимзцлтшзих.

•	 Vихщдскис	цтпзиихушсч	дппиис	мс	отшзи	чтицчдсз
Verbrandingsgevaar door vloeibaar soldeertin. Bescherm 
u tegen tinspatten.

•	 Зхддк	зи	стзмк	щимпмклимзцопизмск	тр	ш	чикис	щихехдсзмс-
кис	чи	еицжлихрис.	Еицжлихр	шъ	ткис	ис	зхддк	иис	
щимпмклимзцехмп.

•	 Емн	лич	щихъихоис	щдс	пмнр	ртичис	щттхдп	зи	ъддхцжлшъмс-
кис	щдс	зи	пмнрйдехмодсч	мс	джлч	кистрис	ътхзис.

NL NEDERLANDS
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 WAARSCHUWING   

Het bedekken van het soldeertoestel of de veiligheids-
houder houdt altijd brandgevaar in. Soldeertoestel en 
veiligheidshouder altijd vrij houden.

• Soldeertoestel en veiligheidshouder altijd vrij houden. 

• Breng geen brandbare voorwerpen, vloeistoffen of 
gassen in de buurt van het hete soldeergereedschap.

Bewaar uw soldeergereedschap op een veilige plek. 
Ongebruikte toestellen en gereedschappen moeten op een 
droge, hoog gelegen of afgesloten plaats buiten het bereik 
van kinderen bewaard worden. Schakel ongebruikte 
soldeerwerktuigen spannings- en drukvrij.

Het netsnoer mag enkel in de daarvoor bestemde 
netstopcontacten of adapters gestoken worden. 
Cтсчхтпиих	тй	зи	сичцудссмск	рич	зи	цудссмск	ту	лич	
чьуиупддчни	тщихиисотрч.	Mджлмси	дппиис	шмчкицжлдоипз	ддс	
зи	цчиооихзттц	ддсцпшмчис.
Gebruik de kabel niet voor toepassingen waarvoor het 
niet bestemd is.Draag het toestel nooit aan de kabel. 
Gebruik de kabel niet om de stekker uit het stopcontact te 
trekken. Bescherm de kabel tegen hitte, olie en scherpe 
randen..

Wees aandachtig. Let erop wat u doet. Ga met verstand 
aan het werk. Gebruik het soldeergereedschap niet als u niet 
geconcentreerd bent.

Vermijd abnormale lichaamshouding. Zorg voor een ergo-
nomische werkplek. Vermijd houdingsfouten bij het werken, 
houdingsfouten veroorzaken houdingsschade.

Het soldeergereedschap mag enkel in een technisch 
perfecte staat in gebruik genomen worden. Veiligheidsin-
richtingen mogen niet buiten bedrijf gesteld worden. 

Storingen en defecten moeten onmiddellijk verholpen 
worden. Voor elk gebruik van het toestel/werktuig moeten 
veiligheidsinrichtingen zorgvuldig op hun perfecte en 
reglementaire werking onderzocht worden. Controleer of de 
bewegende delen perfect functioneren en niet klemmen en 
of delen beschadigd zijn. Alle delen moeten juist gemonteerd 
zijn en aan alle voorwaarden voldoen om het perfecte gebru-
ik van het toestel te garanderen.

Gebruik het juiste werktuig. Gebruik alleen toebehoren of 
hulptoestellen die in de toebehorenlijst vermeld of door de 
fabrikant vrijgegeven zijn. Gebruik WELLER toebehoren of 
hulptoestellen alleen aan originele WELLER-toestellen. Het 
gebruik van andere werktuigen en ander toebehoren kan 
verwondingsgevaar voor u betekenen.

Beveilig het werktuig. Gebruik spaninrichtingen om het 
werkstuk vast te houden.

Gebruik een soldeerrookafzuiging. Als inrichtingen voor 
het aansluiten van soldeerrookafzuigingen voorhanden zijn, 
controleer dan of deze aangesloten en juist gebruikt worden.

Voorgeschreven Gebruik Van Het Systeem

Vтизмскциислимз	щттх	WИППИR	цтпзиихкихиизцжлдууис.	
Gиехшмо	лич	цтпзиихцчдчмтс	шмчцпшмчисз	жтсйтхр	зи	мс	зи	
киехшмоцддсъмнэмск	еицжлхищис	еицчиррмск	щттх	лич	
цтпзихис	тсзих	зи	лмих	тукикищис	трцчдсзмклизис.
Dit toestal mag alleen bij kamertemperatuur en in binnen-
ruimtes gebruikt worden. Tegen vocht en direct zonlicht 
beschermen.

Gebruikersgroepen

Wegens verschillend hoge risico‘s en gevaren mogen som-
mige handelingen alleen door geschoolde vaklui uitgevoerd 
worden.

Handeling Gebruikersgroepen

Opgave van de soldeerpa-
rameters

Vakpersoneel met technische 
opleiding

Vervangen van elektrische 
reserveonderdelen

Elektrotechnicus

Opgave van onderhouds-
intervallen

Veiligheidskracht

Bedienen Leek

Bedienen 
Vervangen van elektrische 
reserveonderdelen

Technische leerling onder 
leiding en toezicht van een 
opgeleide vakman

onderhouden

 WAARSCHUWING   

Voor alle werkzaamheden aan het apparaat de stekker uit 
het stopcontact nemen. Toestel laten afkoelen.

Controleer regelmatig alle aangesloten kabels en slangen. 
Beschadigde elektrische gereedschappen onmiddellijk 
buiten bedrijf stellen.

Reparaties moeten door personen uitgevoerd worden 
die door Weller zijn opgeleid.

Gebruik alléén origineel toebehoren en 
originele onderdelen.

NLNEDERLANDS
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Bedieningshandleiding lezen!

Voor het uitvoeren van alle werkzaamheden aan 
het toestel altijd de stekker uit het stopcontact 
trekken.

ESD-conform design en ESD-conforme werkplek

Potentiaalvereffening

CE-teken

Zekering

Veiligheidstransformator

Afvoer

Geef elektrisch gereedschap niet met het huisvuil 
mee! Volgens de Europese richtlijn 2012/19/EU 
inzake oude elektrische en lektronische apparaten 
en de toepassing daarvan binnen de nationale 
wetgeving, dient gebruikt elektrisch gereedschap 
gescheiden te worden ingezameld en te worden 
КПРОvШОrН	ЧККr	ООЧ	rОМвМХО	ЛОНrТУП	НКt	vШХНШОt	ККЧ	
de geldende milieu-eisen.

Origineel conformiteitsverklaring

Soldeerstation WT-2M

We verklaren dat de beschreven producten de bepalin-
gen van volgende richtlijnen vervullen:

2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

Toegepaste geharmoniseerde normen:

DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

Gevolmachtigd om de technische documenten samen te 
stellen.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

Garantie

Aanspraak op garantie van de koper verjaart een jaar na 
levering van het product. Dit geldt niet voor regresrecht van 
de koper volgens §§ 478, 479 BGB.

Voor een door ons verleende garantie zijn we alleen aan-
sprakelijk als de kwaliteits- of houdbaarheidsgarantie door 
ons schriftelijk en met vermelding van het begrip „Garantie“ 
afgegeven werd.

De garantie vervalt bij ondeskundig gebruik en als door 
ШЧРОФаКХТiМООrНО	pОrsШЧОЧ	ТЧРrОpОЧ	uТtРОvШОrН	аОrНОЧέ
Gelieve u te informeren op 
www.weller-tools.com.

Technische Gegevens

Soldeerstation WT 2M

Afmetingen L x b x h (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

Zekering 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

Gewicht (kg) 2,92 kg

Netspanning ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

Opgenomen vermogen (W) 150

Beschermklasse I, behuizing anti-
statisch 
III, Soldeerwerktuig

Temperatuurbereik  
Afhankelijk van het 
gereedschap

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

Temperatuurnauwkeu-
righeid

(°C/°F) ± 9 / ± 17

Temperatuurstabiliteit (°C/°F) ± 2 / ± 4

Overbelastingsuitschakeling (150 W)

Om de overbelasting van een WT 2M statin te vermijden, 
wordt het vermogen tot 150 W begrensd (zie matrix 10). Bij 
een benodigd gereedschapsvermogen van beide kanalen 
van meer dan 150 watt wordt een kanaal automatisch gede-
activeerd (Auto-Off).

Symbolen

Attentie!

Waarschuwing! Verbrandingsgevaar!
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Läs igenom den här bruksanvisningen och 
säkerhetsanvisningarna i deras helhet innan du 
börjar använda enheten.

Det är livsfarligt att inte följa säkerhetsfö- reskrifterna.

όörvКrК	ЛruФsКЧvТsЧТЧРОЧ	sф	Кtt	НОЧ	КХХtТН	iЧЧs	tТХХ	СКЧНs	Пör	
alla användare. Följ bruksanvisningarna till de apparater som 
ska anslutas.

Säkerhetsanvisningar

Barn under 8 år och personer med be-
РrтЧsКН	ПвsТsФ,	sОЧsШrТsФ	ОХХОr	mОЧtКХ	
färdighet eller som saknar erfarenhet 
eller kunskaper får bara använda enhe-
ten under överinseende av någon eller 
om de får lära sig hur man använder 
enheten säkert och vilka risker som 
iЧЧsέ	δфt	ТЧtО	ЛКrЧ	ХОФК	mОН	ОЧСОtОЧέ
Barn får bara göra rengöring och sköt-
sel under uppsikt.
Håll andra personer borta från arbetsplatsen. 

Det är inte tillåtet för barn eller obehöriga personer att vistas 
Т	КrЛОtsШmrфНОtέ	δфt	ТЧtО	КЧНrК	pОrsШЧОr	ЛОrörК	ХöНvОrФtвРОt	
eller kabeln. 

 VARNING   Elstöt

τmΝmКnövОrОnСОtОnΝКnslutsΝПОlКktТРtΝinnsΝrТskΝПörΝ
strömslag, vilket kan leda till skador på personer och på 
verktyget. 

• IЧЧКЧ	Нu	tКr	stвrОЧСОtОЧ	Т	НrТПt	Лör	Нu	ЧШРРrКЧt	ХтsК	ТРОЧШm	
de medföljande säkerhetsanvisningarna, säkerhetsanvis-
ЧТЧРКrЧК	Т	НОЧЧК	ЛruФsКЧvТsЧТЧР	sКmt	НТЧ	stвrОЧСОts	
bruksanvisning och noggrant iaktta alla de försiktighetsåt-
gärder som beskrivs i dessa.

• χЧsХut	ОЧЛКrt	АϋδδϋR	vОrФtвРέ
τmΝОnСОtОnΝтrΝНОПОktΝinnsΝНОtΝrТskΝПörΝКttΝströmПörКnНОΝ
ledningar ligger blottade eller att skyddsledaren inte 
fungerar.

• Reparationer måste utföras av personer som har utbildats 
av Weller.

• Om anslutningsledningen på elenheten är skadad måste 
den ersättas med en specialledning som du beställer via 
kundservice.

Skydda dig mot elektriska stötar. Vid antistatiskt utförda 
ХöНvОrФtвР	тr	СКЧНtКРОt	ХОНКЧНОέ
• Undvik kroppsberöring med jordade detaljer, t. ex. rör, 

rКНТКά	tШrОr,	spТsКr	ШМС	ФвХsФфpέ
• χЧvтЧН	ТЧtО	ХöНvОrФtвРОt	Т	ПuФtТР	ОХХОr	vфt	ШmРТvЧТЧРέ
• Arbeta inte med detaljer som står under spänning.

 VARNING   Risk för brännskador

Vid användning av manöverenheten kan lödverktyget 
brännas ut. Verktyg kan vara varma en längre tid efter det 
att de kopplats från.

•	 Näх	зш	мсчи	дсщäсзих	пöзщихочькич	цод	зич	дппчмз	упджихдц	м	
цäоихличцлåппдхис.	Föхцäохд	змк	тр	дчч	цäоихличцлåппдхис	
цчåх	цчдзмкч.

•	 Пöзцуичцис	йåх	исздцч	еьчдц	сäх	зис	äх	одпп.
RТskΝПörΝЛrтnnskКНorΝРОnomΝlвtКnНОΝlöНtОnnέΝSkвННКΝ
dig mot tennstänk.

•	 Еäх	пäрупмкд	цоьззцопäзих	цтр	цоьзз	ртч	ехäссцодзтх.	
Sоьззд	змсд	öктс	тжл	еäх	цоьззцкпдцöктс.

•	 Vмз	дхеичи	риз	пмр	еöх	цäхцомпч	пмрчмппщиходхисц	цäоих-
личцдсщмцсмскдх	йöпндц.

 VARNING   Brandrisk

Att täcka över lödverktyget eller säkerhetshållaren 
är förenat med brandrisk. Se till att lödverktyget och 
säkerhetshållaren alltid är frilagda.

• Se till att lödenheten och säkerhetshållaren alltid är 
frilagda. 

• Bringa inga brännbara förmål, vätskor eller gaser i 
ЧтrСОtОЧ	Кv	НОt	vКrmК	ХöНvОrФtвРОtέ
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Förvara lödverktyget på säkert ställe.	ϋЧСОtОr	ШМС	vОrФtвР	
som inte används bör förvaras på ett torrt och högt beläget 
ОХХОr	Хфst	stтХХО,	utШm	rтМФСфХХ	Пör	ЛКrЧέ	δöНvОrФtвР	sШm	ТЧtО	
КЧvтЧНs	sФК	ПörvКrКs	mОН	spтЧЧТЧР	ШМС	trвМФ	ПrфЧФШppХКНОέ
Nätkabeln får endast sättas i därtill tillåtna nätuttag eller 
adaptrar. Отсчхтппихд	тр	сäчцуäссмскис	öщихисццчäррих	
риз	шуукмйчихсд	уå	чьуцоьпчис.	Mдцомсис	цодпп	щдхд	
йхåсцпдкис	сäх	отсчдочис	дсцпшчиц	чмпп	щäккшччдкич.
Använd inte kabeln för annat än den är avsedd för.Bär 
aldrig enheten genom att hålla den i kabeln. Använd inte 
ФКЛОХЧ	Пör	Кtt	НrК	ut	ФШЧtКФtОЧ	ur	uttКРОtέ	SФвННК	ФКЛОХЧ	mШt	
värme, olja och skarpa kanter..

Var uppmärksam. Var uppmärksam på vad du gör. Gå 
ПörЧuПtТРt	tТХХvтРК	Чтr	Нu	КrЛОtКrέ	χЧvтЧН	ТЧtО	vОrФtвРОt	Чтr	Нu	
är okoncentrerad.

Undvik onormal arbetsställning. Utforma arbetsplatsen 
ergonomiskt riktigt. Tänk på att stå och arbeta på ett ergono-
miskt sätt så skonar du kroppen.

Lödverktyget får endast tas i drift när den är i fullgott 
tekniskt skick.	SФвННsКЧШrНЧТЧРКr	Пфr	ТЧtО	tКs	ur	НrТПtέ	
Fel och defekter måste omedelbart åtgärdas. Innan du 
ЛörУКr	КЧvтЧНК	ОЧСОtОЧήvОrФtвРОt	mфstО	Нu	КХХtТН	ЧШРРrКЧt	
ФШЧtrШХХОrК	Кtt	sФвННsКЧШrНЧТЧРКrЧК	тr	Т	РШtt	sФТМФ	ШМС	
fungerar som de ska. Kontrollera att rörliga delar fungerar 
som de ska och att de inte har fastnat, samt att inga delar är 
sФКНКНОέ	SКmtХТРК	НОХКr	sФК	mШЧtОrКs	ФШrrОФt	ШМС	uppПвХХК	
alla krav. Endast på så vis kan enhetens felfria funktion 
garanteras.

Använd rätt verktyg. Använd endast tillbehör och tillsat-
sОЧСОtОr	sШm	iЧЧs	Т	tТХХЛОСörsХТstКЧ	ОХХОr	sШm	РШНФтЧts	Кv	
tillverkaren. Använd endast tillbehör och tillsatsenheter från 
WELLER på originalenheter från WELLER. Om du använder 
КЧНrК	vОrФtвР	ОХХОr	КЧНrК	tТХХЛОСör	ФКЧ	НОt	ТЧЧОЛтrК	rТsФ	Пör	
personskada.

Säkra verktyget. Använd fastspänningsanordningar till att 
СфХХК	ПКst	КrЛОtsstвМФОtέ
Använd lödröksutsug.	τm	НОt	iЧЧs	КЧШrНЧТЧРКr	Пör	
anslutning av lödröksutsug tillgängliga, kontrollera att dessa 
är anslutna och att de används på rätt sätt.

Använd Maskinen Enligt Anvisningarna

Föхцöхнсмскцислич	WИППИR	пöзщихочьк.	Дсщäсз	исздцч	
пöзцчдчмтсис	испмкч	зи	ричтзих	тжл	щмппотх	йöх	пöзсмск	тжл	
цтр	дскиц	м	ехшоцдсщмцсмскис.
Denna enhet får endast användas inomhus i rumstempera-
turέ	SФвННК	НОt	ПrфЧ	ПuФt	ШМС	НТrОФt	sШХХУusέ

Användarkategorier

VТssК	КrЛОtsmШmОЧt	ТЧЧОЛтr	ОЧ	störrО	ШХвМФsrТsФ	ШМС	Пфr	
därför endast utföras av utbildad fackpersonal.

Arbetsmoment Användarkategorier

Inställning av lödpara-
metrar

Fackpersonal med teknisk 
utbildning

ψвtО	Кv	ОХОФtrТsФК	rОsОr-
vdelar

Elektriker

Inställning av underhålls-
intervall

Säkerhetsexpert

Operatör Lekman

Operatör 
ψвtО	Кv	ОХОФtrТsФК	rОsОr-
vdelar

Tekniklärlingar under överin-
seende av utbildad fackman

skötsel och underhåll

 VARNING   

Tag ut kontakten ur vägguttaget, om maskinen skall 
åtgärdas. Låt apparaten svalna.

Kontrollera regelbundet alla anslutna kablar och slangar. 
SФКНКНО	ОХvОrФtвР	mфstО	ШmОНОХЛКrt	tКs	ur	ЛruФέ
Reparationer måste utföras av personer som har 
utbildats av Weller.

Använd endast originalreservdelar.

Garanti

Köparen kan reklamera produkten upp till ett år efter det att 
den har levererats. Detta gäller inte köparens ångerrätt enligt 
§§ 478, 479 BGB.

Vi tar enbart ansvar för den av oss utfärdade garantin om 
kvalitets- och hållbarhetsgaranti skriftligen har angivits av 
Шss	uЧНОr	ЛОРrОppОt	”РКrКЧtТ”έ
τm	vОrФtвРОt	СКr	КЧvтЧts	ПОХКФtТРt	ОХХОr	Шm	ШФvКХТiМОrКНО	
personer har gjort ingrepp i det, upphör garantin att gälla.

Mer information hittar du på 
www.weller-tools.com.
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Avfallshantering

ϋХОФtrТsФК	vОrФtвР	Пфr	ТЧtО	ФКstКs	Т	СusСфХХssШpШr-
na! Enligt direktivet 2012/19/EU som avser äldre 
elektrisk och elektronisk utrustning och dess 
tillämpning enligt nationell lagstiftning ska uttjänta 
ОХОФtrТsФК	vОrФtвР	sШrtОrКs	sОpКrКt	ШМС	ХтmЧКs	tТХХ	
miljövänlig återvinning.

Ursprunglig försäkran om överensstämmelse

Lödstation WT-2M

Vi deklarerar att de betecknade produkterna uppfyller 
bestämmelserna i följande riktlinjer:

2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

Tillämpade harmoniserade standarder:

DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

ψОmвЧНТРКr	sКmmКЧstтХХЧТЧР	Кv	tОФЧТsФt	uЧНОrХКРέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

Tekniska Data

Lödstation WT 2M

Mått L x B x H (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

Säkring 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

Vikt (kg) 2,92 kg

Nätspänning ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

Upptagen effekt (W) 150

SФвННsФХКss I, antistatiskt hölje 
III,	δöНvОrФtвР

Temperaturområde  
VОrФtвРsЛОrШОЧНО

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

Temperaturnoggrannhet (°C/°F) ± 9 / ± 17

Temperaturstabilitet (°C/°F) ± 2 / ± 4

Överbelastningsstopp (150 W)

För att undvika överbelastning av en WT 2M-station 
begränsas effekten till 150 W (se matris 10). Vid behov av 
vОrФtвРsОППОФt	övОr	1ηί	АКtt	Пör	ЛфНК	ФКЧКХОrЧК	ТЧКФtТvОrКs	
en kanal automatiskt (Auto-Off).

Symboler

Varning!

Varning! Risk för brännskador!

Läs bruksanvisningen!

Dra alltid ut kontakten ur uttaget innan arbete 
utПörs	pф	vОrФtвРОtέ

ESD-korrekt design och ESD-korrekt arbetsplats

Potentialutjämning

CE-märket

Säkring

Säkerhetstransformator
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Læs vejledningen og sikkerhedsanvisningerne 
grundigt igennem, før du tager apparatet i brug 
og arbejder med apparatet.

Manglende overholdelse af sikkerhedsforskrifterne er en 
trussel modliv og levned.

Opbevar denne vejledning, så alle brugere har adgang til 
den. Se betjeningsvejledningen til de tilsluttede apparater.

Sikkerhedsanvisninger

ϊОttО	КppКrКt	ФКЧ	ЛОЧвttОs	КП	ЛørЧ	ПrК	
8 år og derover, samt af personer med 
rОНuМОrОНО	ПвsТsάФО,	sОЧsШrТsФО	ОХХОr	
mentale evner og / eller manglende 
erfaring eller viden, hvis de er under 
opsigt eller er blevet instrueret i sikker 
brug af apparatet og har forstået de 
farer og risici, derkan være forbundet 
med brugen af apparatet. Børn må ikke 
bruge apparatet som Legetøj.

Rengøring og vedligeholdelse må ikke 
udføres af børn, uden at de er under 
Opsigt.
Sørg for at holde andre personer på sikker afstand af 
arbejdspladsen. 

Det er ikke tilladt for børn og uvedkommende at opholde sig 
i arbejdsområdet. Undgå, at andre personer berører lodde-
værktøjet eller kablet. 

 ADVARSEL   Elektrisk stød

Hvis styreenheden ikke tilsluttes korrekt, er der risiko for 
tilskadekomst på grund af elektrisk stød, og apparatet 
kan blive beskadiget. 

• Læs de vedlagte sikkerhedsanvisninger, sikkerhedsanvis-
ningerne i betjeningsvejledningen samt vejledningen til 
stвrОКРРrОРКtОt	СОХt	ТРОЧЧОm	Пør	ТЛruРtКРЧТЧР	КП	
stвrОКРРrОРКtОt,	ШР	ШvОrСШХН	ПШrsТРtТРСОНsПШrКЧstКХtЧТЧРОr-
ne deri.

• Tilslut kun WELLER værktøj.

På et defekt apparat kan aktive ledere være blotlagte eller 
beskyttelseslederen kan være ude af funktion.

• Reparationer skal udføres af personer, som er uddannet af 
Weller.

• Hvis elværktøjets netledning er beskadiget, skal den 
udskiftes med en specialfremstillet netledning, som kan fås 
vi kundeservice.

Pas på elektrisk stød. Ved loddeværktøj, som er udført 
antistatisk, har grebet ledeevne.

• Undgå berøring med jordede dele, f.eks. rør, varmeelemen-
ter, komfurer og køleskabe.

• ψОЧвt	ТФФО	ХШННОværФtøУОt	Т	ПuРtТРО	ОХХОr	vфНО	ШmРТvОХsОrέ
• Arbejd ikke med dele, der står under spænding.

 ADVARSEL   Forbrændingsfare

Under drift med styreenheden kan loddeværktøjet forår-
sage forbrændinger. Værktøj kan være varmt, længe efter 
at du har slukket.

•	 Пæк	дпчмз	птззищæхочøнич	йхд	змк	м	цмооихлизцлтпзихис,	сåх	
зич	моои	ехшкиц.	Søхк	йтх,	дч	цмооихлизцедооис	цчåх	цчдемпч.

•	 Sомйч	дй	птззицумзц	ошс	м	отпз	чмпцчдсз
όorЛrænНТnРsПКrОΝvОНΝlвНОnНОΝloННОtТnέΝSørРΝПorΝ
beskyttelse mod tinsprøjt.

•	 Дсщисз	щипиксич	еицоьччипцицчøн	чмп	еицоьччипци	ртз	
йтхехæсзмских.	Søхк	йтх	дч	еицоьччи	змси	øнси,	тк	ехшк	
еицоьччипцицехмппих.

•	 Vиз	еидхеинзсмск	дй	пмр	цодп	пмрухтзшжисчисц	дзщдхцпих	
дпчмз	тщихлтпзиц.

 ADVARSEL   Brandfare

Tildækning af loddeværktøjet eller sikkerhedsbak-
ken er forbundet med brandfare. Loddeværktøjet og 
sikkerhedsbakken skal altid holdes fri.

• Loddeværktøjet og sikkerhedsbakken skal altid holdes 
fri. 

• Bring ikke brandbare genstande, væsker eller gasser i 
nærheden af varmt loddeværktøj.
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Loddeværktøjet skal opbevares på et sikkert sted. 
Apparater og værktøjer, som ikke anvendes, bør opbevares 
pф	Оt	tørt,	СøУt	pХКМОrОt	ОХХОr	Кlфst	stОН	uНОЧ	ПШr	ЛørЧs	
rækkevidde. Loddeværktøjer, som ikke anvendes, skal gøres 
spæЧНТЧРsά	ШР	trвФПrТέ
Netkablet må kun tilsluttes de dertil godkendte stikdåser 
eller adaptere. Отсчхтппих,	тр	сичцуæсзмскис	цчиррих	
тщихисц	риз	тупьцсмскихси	уå	чьуицомпчич.	Tмпцпшч	ошс	
рдцомси	чмп	цчмозåцис	м	цпшооич	чмпцчдсз.
Anvend ikke kablet til formål, som det ikke er beregnet 
til.ψær	КХНrТР	КppКrКtОt	Т	ФКЛХОtέ	ψОЧвt	ТФФО	ФКЛХОt	tТХ	Кt	
træФФО	stТФФОt	uН	КП	stТФФШЧtКФtОЧέ	ψОsФвt	ФКЛХОt	mШН	vКrmО,	
olie og skarpe kanter..

Vær opmærksom. Vær opmærksom på, hvad du foretager 
dig. Brug din sunde fornuft under arbejdet. Loddeværktøjet 
bør ikke anvendes, hvis man er ukoncentreret.

Undgå unaturlige kropsstillinger. Indret arbejdspladsen 
ergonomiske rigtigt. Undgå en forkert kropsstilling under 
arbejdet, da dette kan medføre holdningsskader.

Kun loddeværktøj i fejlfri stand må benyttes.	ψОsФвttОХsО-
sanordninger må ikke deaktiveres. 

Fejl og defekter skal afhjælpes omgående. Hver gang før 
ЛruР	КП	КppКrКtОt	ή	værФtøУОt	sФКХ	Нu	ШmСвРРОХТРt	uЧНОrsøРО	
ЛОsФвttОХsОsКЧШrНЧТЧРОr	ПШr	ПОУХПrТ	ШР	ФШrrОФt	ПuЧФtТШЧέ	KШЧt-
rollér, om de bevægelige dele fungerer fejlfrit og ikke sidder 
fast, eller om dele er beskadiget. Alle dele skal monteres 
ФШrrОФt	ШР	ШpПвХНО	КХХО	ЛОtТЧРОХsОr	ПШr	Кt	sТФrО	ОЧ	ПОУХПrТ	НrТПt	
af apparatet.

Anvend det rigtige værktøj. Anvend kun tilbehør eller hjæl-
pОuНstвr,	sШm	ПrОmРфr	КП	tТХЛОСørsХТstОЧ	ОХХОr	Оr	РШНФОЧНt	КП	
producenten. Anvend kun WELLER tilbehør eller hjælpeud-
stвr	tТХ	ШrТРТЧКХО	АϋδδϋR	КppКrКtОrέ	ώvТs	Нu	КЧvОЧНОr	КЧНОt	
værktøj eller tilbehør, kan det medføre fare for personskader 
for dig.

Sørg for at sikre værktøjet. Anvend spændeanordninger til 
at holde emnet fast.

Anvend en udsugningsanordning til lodderør. Hvis der er 
mulighed for tilslutning af udsugningsanordninger til 
lodderøg, skal du kontrollere, at disse er tilsluttet og 
anvendes korrekt.

Tiltænkt Formål

Fтхцьсмскцислиз	чмп	WИППИR	птззищæхочøн.	Ехшк	ошс	
птззицчдчмтс	чмп	зич	йтхрåп,	зих	их	дскмщич	м	еичнисмскцщинпиз-
смскис,	зщц.	чмп	птзсмск	шсзих	зи	лих	дскмщси	еичмскипцих.
Dette apparat må kun anvendes ved stuetemperatur og 
ТЧНОЧНørsέ	SФКХ	ЛОsФвttОs	mШН	ПuРt	ШР	НТrОФtО	sШХХвsέ

Brugergrupper

På grund af varierende høje risici og potentielle farer må 
visse arbejdstrin kun udføres af uddannede fagfolk.

Arbejdstrin Brugergrupper

Fastsættelse af loddepa-
rametre

Fagpersonale med teknisk 
uddannelse

Udskiftning af elektriske af 
reservedele

Elektriker

Fastsættelse af vedligehol-
delsesintervaller

Sikkerhedsrepræsentant

Betjening Lægmænd

Betjening 
Udskiftning af elektriske af 
reservedele

Tekniske lærlinge under 
vОУХОНЧТЧР	ШР	ШpsвЧ	КП	ОЧ	
uddannet fagmand

Pleje og vedligeholdelse

 ADVARSEL   

Træk stik ud af stikdåsen før alle arbejder på maskinen. 
Lad apparatet køle af.

Kontrollér regelmæssigt alle tilsluttede kabler og slanger. 
Beskadigede elværktøjer skal omgående tages ud af drift.

Reparationer skal udføres af personer, som er uddannet 
af Weller.

Anvend kun originale reservedele.

Garanti

Købers reklamationsret forældes et år efter, at varen er 
kommet i dennes besiddelse. Dette gælder ikke for købers 
rОРrОsФrКv	Т	СОЧСШХН	tТХ	§§	ζικ,	ζιλ	ψύψ	(tвsФ	rОt)έ
Vi hæfter kun for garantier afgivet af os, såfremt beskaffen-
heds- og holdbarhedsgarantien er tildelt skriftligt af os under 
anvendelse af begrebet „Garanti“.

Garantien bortfalder ved forkert brug eller indgreb udført af 
uФvКХТiМОrОНО	pОrsШЧОrέ
Mere information fås på 
www.weller-tools.com.
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Bortskaffelse

Elværktøj må ikke bortskaffes som almindeligt af-
fald! I henhold til det europæiske direktiv 2012/19/
EU om bortskaffelse af elektriske og elektroniske 
produkter og gældende national lovgivning skal 
brugt lværktøj indsamles separat og bortskaffes 
på en måde, der skåner miljøet mest muligt.

Original overensstemmelseserklæring

Loddestation WT-2M

Vi erklærer, at de nævnte produkter opfylder bestem-
melserne i følgende direktiver:

2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

Anvendte harmoniserede standarder:

DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

ψОmвЧНТРОr	uНКrЛОУНОХsО	КП	НОЧ	tОФЧТsФО	НШФumОЧtКtТШЧέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

Tekniske Data

Loddestation WT 2M

Dimensioner L x B x H (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

Sikring 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

Vægt (kg) 2,92 kg

Netspænding ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

Effektoptagelse (W) 150

ψОsФвttОХsОsФХКssО I, Kabinet anti-
statisk 
III, Loddeværktøj

Temperaturområde  
Værktøjsafhængig

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

Temperaturnøjagtighed (°C/°F) ± 9 / ± 17

Temperaturstabilitet (°C/°F) ± 2 / ± 4

Overbelastningsafbryder (150 W)

For at forhindre overbelastning af en WT 2M-station be-
grænses effekten til 150 W (se matriks 10). Hvis der kræves 
en værktøjseffekt for begge kanaler på mere end 150 W, 
deaktiveres en af kanalerne automatisk (Auto-Off).

Symboler

Bemærk!

Advarsel! Forbrændingsfare!

Læs betjeningsvejledningen!

Før gennemførelse af arbejder på apparat skal 
stikket altid trækkes ud af stikkontakten.

ESD-korrekt design og ESD-korrekt arbejdsplads

Spændingsudligning

CE-mærke

Sikring

Sikkerhedstransformator
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Ennen kuin otat tämän laitteen käyttöön ja alat 
tehdä töitä sen kanssa, lue tämä ohjekirja ja 
turvallisuusohjeet kokonaisuudessaan läpi.

TurvКХХТsuusmттrтвstОЧ	ЧШuНКttКmКttК	УтttтmТЧОЧ	vШТ	uСКtК	
henkeä ja elämää.

SтТХвtт	tтtт	ШСУОФТrУКК	sОХХКТsОssК	pКТФКssК,	УШssК	sО	ШЧ	
ФКТФФТОЧ	ХКТttООХХК	tвösФОЧtОХОvТОЧ	ФтвtОttтvТssтέ	σШuНКtК	
ФuХХШТsТКФТЧ	ФвtФОttвУОЧ	ХКТttОТНОЧ	ФтвttöШСУОТtКέ

Turvallisuusohjeet

δКТtОttК	vШТvКt	Фтвttтт	κ	vuШttК	tтвttт-
ЧООt	ХКpsОt	УК	СОЧФТХ	t,	УШТНОЧ	ПввsТsОt	tКТ	
СОЧФТsОt	Фвvвt	ШvКt	rКУШТttuЧООt	tКТ	УШТХtК	
puuttuu kokemus ja/tai tieto laitteen 
Фтвt	stт,	vКХvШЧЧКЧ	КХКТsТЧК	tКТ	ФuЧ	СОТ-
tт	ШЧ	ШpКstОttu	ХКТttООЧ	Фтвt	ssт	УК	СО	
ШvКt	вmmтrtтЧООt	ХКТtООЧ	Фтвt	Ч	vККrКtέ	
Lapset eivät saa leikkiä laitteella.

Lapset eivät saa puhdistaa tai huoltaa 
laitetta ilman valvontaa.
Pidä sivulliset etäällä työpisteestä. 

δКpsОt	УК	КsТКttШmКt	СОЧФТХöt	ОТvтt	sКК	ШХОsФОХХК	tвösФОЧ-
tОХвКХuООХХКέ	иХт	КЧЧК	ФОЧОЧФттЧ	ФШsФОttКК	УuШtТЧtК	tКТ	sОЧ	
johtoa. 

 VAROITUS   Sähköisku

Ohjainlaitteen epäasianmukainen kytkentä aiheuttaa säh-
köisku- ja loukkaantumisvaaran ja voi vaurioittaa laitetta. 

• δuО	ШСОТsОt	turvКХХТsuusШСУООt,	tтmтЧ	ФтвttöШСУОФТrУКЧ	
turvallisuusohjeet sekä ohjainlaitteen mukana olevat ohjeet 
tтвНОХХТsОstТ	ХтpТ	ОЧЧОЧ	ШСУКТЧХКТttООЧ	ФтвttööЧШttШК	УК	
noudata niissä ilmoitettuja varotoimenpiteitä.

• δТТtт	ХКТttООsООЧ	vКТЧ	АϋδδϋR	tвöФКХuУКέ
Jos laite on vioittunut, jännitteisiä johtoja voi olla paljai-
na tai maadoitusjohto saattaa olla toimimaton.

• Korjaustöitä saavat tehdä vain Wellerin kouluttamat 
henkilöt.

• JШs	sтСФötвöФКХuЧ	vТrtКУШСtШ	ШЧ	vКurТШТtuЧut,	sО	tтвtвв	
korvata erikoisvalmisteisella virtajohdolla, joka voidaan 
tilata huoltoedustajalta.

Vältä sähköiskuja. Antistaattisiksi valmistettujen juotinten 
kädensija johtaa sähköä.

• иХт	ФШsФОtК	mТХХттЧ	ruumТТЧШsКХХК	mОtКХХТsТК	ШsТК,	ФutОЧ	
putkia, lämpöpattereita, liesiä, jääkaappeja.

• иХт	Фтвtт	УuШtТЧtК	ФШstОКssК	tКТ	mтrтssт	вmpтrТstössтέ
• иХт	tвöstт	УтЧЧТttООЧ	КХКТsЧК	ШХОvТК	tвöФКppКХОТtКέ

 VAROITUS   Palovammavaara

Ohjainlaitteen käytön yhteydessä juottotyökalun kohdal-
la on palovammavaara. Työkalut voivat olla poiskytken-
nän jälkeen vielä pitemmän ajan kuumia.

•	 Пдмчд	нштчтцчьöодпш	дмсд	чшхщдчипмсиициис,	ошс	птуичдч	
чьöодпшс	оäьчöс.	Vдхрмцчд,	иччä	чшхщдчипмси	тс	чшоищдцчм	
дпшцчдппддс.

•	 Нштчтцоäхнис	щдмлчт	щдмс	оьпрäсä
Nestemäinen juottotina aiheuttaa palovammojen vaaran. 
Suojaa itsesi tinanroiskeilta.

•	 Оäьчä	дцмддсошшпшщдд	цштндщддчичшцчд	удптщдрртнис	
щäпччäрмциоцм.	Sштндд	цмпрмäцм	нд	оäьчä	цштндпдцинд.

•	 Пммртнис	оäцмччипьццä	тс	лштрмтмчдщд	ихмчьмцицчм	пммрдс	
щдпрмцчдндс	дсчдрдч	щдхтмчшоцич.

 VAROITUS   Palovaara

Palovaara, jos peität juotoslaitteen tai turvatelineen. 
Pidä juotoslaite ja turvateline aina vapaana.

• Pidä juotoslaite ja turvateline aina vapaana. 

• KuumКЧ	УuШttТmОЧ	ХтСОТsввНОssт	ОТ	sКК	ШХХК	sвttвvТт	
esineitä, nesteitä tai kaasuja.

Säilytä juotin turvallisessa paikassa. Kun laitteita ja 
tвövтХТЧОТtт	ОТ	ФтвtОtт,	ЧТТtт	tuХОО	sтТХвttтт	ФuТvКssК,	
korkealla olevassa tai lukitussa paikassa, jossa ne ovat 
pШТssК	ХКstОЧ	uХШttuvТХtКέ	TОО	УuШtШstвöФКХut	УтЧЧТttООttömТФsТ	
УК	pКТЧООttШmТФsТ,	ФuЧ	ХШpОtКt	ЧТТНОЧ	ФтвtöЧέ
Verkkokaapelin saa liittää vain sitä varten hyväksyttyihin 
verkkopistorasioihin tai adaptereihin. Tдходцчд,	иччä	
щихоотнäссмчи	щдцчдд	чььуумомпщиццä	дссиччшд	пшоирдд.	
Пдмччиис	оäьссмцчьцоьчомс	тс	тпчдщд	0-	дцисстццд,	ошс	
чшпууд	чьöссичääс	умцчтхдцмддс.
̈lä käytä kaapelia tarkoituksiin, joihin sitä ei ole 
tarkoitettu.иХт	mТssттЧ	tКpКuФsОssК	ФКЧЧК	ХКТtОttК	УШСНШstКέ	
иХт	vОНт	pТstШФОttК	pТstШrКsТКstК	tКrttumКХХК	УШСtШШЧέ	SuШУКК	
УШСtШК	ФuumuuНОХtК,	öХУвХtт	УК	tОrтvТХtт	ФuХmТХtКέέ
Ole tarkkaavainen. KОsФТtв	tОФОmттsТ	tвöСöЧέ	τХО	КТЧК	
vКrШvКТЧОЧ	ФКТФТssК	töТssтέ	иХт	Фтвtт	УuШtТЧtК,	УШs	Оt	pвstв	
ФОsФТttвmттЧ	tвöСösТέ
Vältä vaikeita työasentoja. ВrТtт	ХuШНК	tвöКsОmКstКstКsТ	
ОrРШЧШmТsОstТ	mТОХХвttтvтέ	VтХtт	vттrтт	tвöКsОЧtШК,	КsОЧtШ-
vТrСООt	КТСОuttКvКt	rвСtТvТФШУКέ
Juotinta saa käyttää ainoastaa teknisesti virheettömässä 
kunnossa.	VКrШХКТttОТtК	ОТ	sКК	ШttКК	pШТs	Фтвtöstтέ	
Häiriöt ja viat täytyy korjata välittömästi. Ennen laitteen/
tвöФКХuЧ	УШФКТstК	ФтвttöФОrtКК	tтвtвв	tКrФТstКК	СuШХОХХТsОstТ,	
Оttт	vКrШХКТttООt	tШТmТvКt	mШТttООttШmКstТ	УК	mттrтвstОЧ	mu-
kaisesti. Tarkista, että liikkuvat osat toimivat moitteettomasti 
eivätkä jumitu. Varmista, että kaikki osat ovat ehjiä. Laitteen 
mШТttООttШmКЧ	tШТmТЧЧКЧ	tКФККmТsОФsТ	ФКТФФТОЧ	ШsТОЧ	tтвtвв	
ШХХК	ШТФОТЧ	КsОЧЧОttuТЧК	pКТФШТХХККЧ	УК	tтвttтт	ФКТФФТ	КsТККЧ-
kuuluvat vaatimukset.
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Käytä oikeaa työkalua. Kтвtт	vКТ	sОХХКТsТК	tКrvТФФОТtК	tКТ	
ХТsтХКТttОТtК,	УШtФК	ШЧ	ТХmШТtОttu	tКrvТФОХТstКssК	tКТ	УШТНОЧ	Фтвt-
tööЧ	vКХmТstКУК	ШЧ	КЧtКЧut	ХuvКЧέ	Kтвtт	АϋδδϋRάtКrvТФФОТtК	
tai lisälaitteista vain alkuperäisissä WELLER-laitteissa. 
εuТНОЧ	vКХmТstКmТОЧ	tвöФКХuУОЧ	УК	tКrvТФФОТНОЧ	Фтвttö	vШТ	
aiheuttaa loukkaantumisvaaran.

Varmista työkalun turvallisuus.	Kтвtт	ФТТЧЧТtвsХКТttОТtК	
tвöФКppКХООЧ	pКТФКХХККЧ	pТtтmТsООЧέ
Käytä juotossavun poistoimuria.	KuЧ	ФтвtОttтvТssт	ШЧ	
juotossavun imurin liitäntään tarvittavat varusteet, varmista, 
Оttт	ЧО	ШЧ	ФвtФОttв	pКТФШТХХООЧ	УК	Оttт	ЧТТtт	ФтвtОtттЧ	ШТФОТЧέ

Tarkoituksenmukainen Käyttö

Sьöччöьоцмооö	WИППИR	нштчтцчьöодпшмппи.	Оäьчä	нштчтцдци-
рдд	ьоцмстрддс	оäьччöтлниомхндццд	мпртмчичшс	оäьччöчдхотм-
чшоцис	ршодмцицчм	нштччдрмциис	чäццä	рдмсмчшмппд	изиппьчьоцмп-
пä.
Tтtт	ХКТtОttК	sКК	Фтвttтт	vКТЧ	СuШЧОХтmpötТХКssК	УК	sТsтtТХШТs-
sa. Suojaa kosteudelta ja suoralta auringonpaisteelta.

Käyttäjäryhmät

SuurОmmКЧ	ШЧЧОttШmuusvККrКЧ	tКФТК	УШТtКФТЧ	tвövКТСОТtК	
saavat tehdä vain koulutetut ammattihenkilöt.

Työvaihe Käyttäjäryhmät

Juotosparametrien esia-
setus

Teknisen koulutuksen omaava 
ammattihenkilöstö

Sähköisten varaosien 
vaihto

Sähköasentajat

Huoltovälien esiasetus Turvallisuusammattilaiset

δКТttООЧ	Фтвttö TвöЧtОФТУтt
δКТttООЧ	Фтвttö 
Sähköisten varaosien 
vaihto

Teknisen alan oppisopimus-
koulutettavat koulutetun 
ammattilaisen valvonnassa

aseman hoito ja huolto

 VAROITUS   

Ennen korjaus- ja huoltotöiden aloittamista on pistotul-
ppa irrotettava pistorasiasta. Anna laitteen jäähtyä.

TКrФТstК	ФКТФФТ	ФвtФОtвt	УШСНШt	УК	ХОtФut	sттЧЧöХХТsТЧ	vтХТКУШТЧέ	
PШТstК	vТКХХТsОt	sтСФötвöФКХut	vтХТttömтstТ	Фтвtöstтέ
Korjaustöitä saavat tehdä vain Wellerin kouluttamat 
henkilöt.

KтвttтФтт	КТЧШКstККЧ	КХФupОrтТsТт	
varaosia.

Takuu

Ostajan on esitettävä mahdollisia puutteita koskevat vaati-
mukset vuoden sisällä laitteen toimitusajankohdasta lukien. 
Tämä ei päde §§ 478, 479 BGB (Saksa) mukaisiin ostajan 
regressioikeuksiin.

Vastaamme antamastamme takuusta vain silloin, kun 
ШХОmmО	КЧtКЧООt	ХККtuά	tКТ	ФОstтvввstКФuuЧ	ФТrУКХХТsОstТ	УК	
„tКФuuįάsКЧКК	ФтвttтmтХХтέ
TКФuu	rКuФОКК,	УШs	ХКТtОttК	ФтвtОtттЧ	ОpтКsТКЧmuФКТsОstТ	tКТ	
ОpтpтtОvтt	СОЧФТХöt	tОФОvтt	sТТСОЧ	ХТТttвvТт	tОСtтvТтέ
Lisätietoja saat osoitteesta 
www.weller-tools.com.

Tekniset Arvot

Juotosasema WT 2M

Mitat P x L x K (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

Sulake 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

Paino (kg) 2,92 kg

Verkkojännite ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

Tehonotto (W) 150

Suojausluokka I, kotelo antistaat-
tinen 
III,	JuШtШstвöФКХu

Lämpötila-alue  
TвöФКХuФШСtКТЧОЧ

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

Lämpötilatarkkuus (°C/°F) ± 9 / ± 17

Lämpötilavakavuus (°C/°F) ± 2 / ± 4

Ylikuormakatkaisu (150 W)

АT	βε	άКsОmКЧ	вХТФuШrmТtuФsОЧ	ОstтmТsОФsТ	tОСШ	
on rajoitettu 150 W:n tasolle (katso taulukko 10). Jos 
mШХОmpТОЧ	ФКЧКvТОЧ	tвöФКХut	vККtТvКt	вХТ	1ηί	АμЧ	
tehon, toinen kanava deaktivoidaan automaattisesti 
(Auto-Off).
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Alkuperäinen vaatimustenmukaisuusvakuutus

Juotosasema WT-2M

Täten vakuutamme, että kuvatut tuotteet täyttävät 
seuraavien direktiivien määräykset:

2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

Sovelletut harmonisoidut standardit:

DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

Teknisten asiakirjojen laadintaan valtuutettu.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

Symbolit

Huomio!

Varoitus! Palovammavaara!

δuО	ФтвttöШpКs!

Vedä aina pistoke irti pistorasiasta, ennen kuin 
КХКt	tОФОmттЧ	ХКТttООsООЧ	ХТТttвvТт	töТtтέ

ESD-turvallinen muotoilu ja ESD-turvallinen 
tвöpТstО

Potentiaalin tasaus

CE-merkki

Sulake

Turvamuunnin

Hävittäminen

иХт	СтvТtт	sтСФötвöФКХuК	tКvКХХТsОЧ	ФШtТtКХШus-
jätteen mukana! Vanhoja sähkö- ja elektroniik-
kalaitteita koskevan EU-direktiivin 2012/19/EU 
ja sen maakohtaisten sovellusten mukaisesti 
ФтвtОtвt	sтСФötвöФКХut	ШЧ	tШТmТtОttКvК	ШЧРОХmКУтt-
tООЧ	ФОrтвspТstООsООЧ	УК	ШСУКttКvК	вmpтrТstöвstт-
vтХХТsООЧ	ФТОrrтtвФsООЧέ
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ҕȚαȕȐϋόϊΝπȜȒȡȦȢΝαυόȑȢΝόȚȢΝȠωȘȖȓϊȢΝȤϊȚȡȚϋȝȠȪΝ
țαȚΝόȚȢΝυπȠωϊȓȟϊȚȢΝαϋφαȜϊȓαȢΝπȡȚȞΝόȘΝșȑϋȘΝϋϊΝ
ȜϊȚόȠυȡȖȓαΝțαȚΝπȡȠόȠȪΝαȡȤȓϋϊόϊΝόȘȞΝϊȡȖαϋȓαΝȝϊΝ
όȘΝϋυϋțϊυȒέ

Ȉł	πłȡȓπńȦŃȘ	ȝȘ	ńȒȡȘŃȘȢ	ńȦȞ	țαȞȠȞȚŃȝȫȞ	αŃφαȜłȓαȢ	
υπȐȡȤłȚ	țȓȞŁυȞȠȢ	ȖȚα	ńȘ	ȗȦȒ	țαȚ	ńȘȞ	αȡńȚȝȑȜłȚȐ	ŃαȢέ
ΦυȜȐȟńł	αυńȑȢ	ńȚȢ	ȠŁȘȖȓłȢ	ȤłȚȡȚŃȝȠȪ	ȑńŃȚ,	ȫŃńł	Ȟα	łȓȞαȚ	
πȡȠŃȚńȑȢ	Ńł	ȩȜȠυȢ	ńȠυȢ	ȤȡȒŃńłȢέ	ȆȡȠŃȑȟńł	ńȚȢ	łțȐŃńȠńł	
ȠŁȘȖȓłȢ	ȜłȚńȠυȡȖȓαȢ	ńȦȞ	ŃυȞŁłŁłȝȑȞȦȞ	ŃυŃțłυȫȞέ

ȊπȠωϊȓȟϊȚȢΝαϋφαȜϊȓαȢ

ώ	ŃυŃțłυȒ	ȝπȠȡłȓ	vα	ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚȘșłȓ	
απȩ	παȚŁȚȐ	απȩ	κ	ȤȡȠvȫv	țαȚ	πȐvȦ	
țαȚ	απȩ	ȐńȠȝα	ȝł	ȝłȚȦȝȑȞłȢ	ШȦȝαńȚțȑȢ,	
αȚŃșȘńȒȡȚłȢ	Ȓ	ŁȚαvШȘńȚțȑȢ	ȚțαvȩńȘńłȢ	
ȑȜȜłȚȥȘ	łȝπłȓȡȓαȢ	țαȚ	ή	Ȓ	ȖvȫŃłȦv,	
ȩńαv	łπȚńȘȡШȪvńαȚ	Ȓ	łȤШuv	łvȘȝłȡȦșłȓ	
ŃȤłńȚțȐ	ȝł	ńȘv	αŃφαȜȒ	ȤȡȒŃȘ	ńȘȢ	
ŃυŃțłυȒȢ	țαȚ	ȑȤШυv	țαńαvШȒŃłȓ	ńШυȢ	
υπȐȡȤШvńłȢ	țαńȐ	ńȘ	ȤȡȒŃȘ	țȚvŁȪvШυȢέ	
Tα	παȚŁȚȐ	Łłv	łπȚńȡȑπłńαȚ	vα	παȚȗШυv	
ȝł	ńȘ	ȈυŃțłυȒέ
τ	țαșαȡȚŃȝȩȢ	țαȚ	Ș	ŃυvńȒȡȘŃȘ	ȝȑŃȦ	
ȤȡȒŃń	Ș	Łłv	łπȚńȡȑπłńαȚ	vα	łțńłȜłȚńαȚ	
απȩ	παȚŁȚȐ	ȤȦȡȓȢ	łπȚńȒȡȘŃȘέ
ȀȡαόȐόϊΝόαΝȐȜȜαΝȐόȠȝαΝȝαțȡȚȐΝαπȩΝόȘΝșȑϋȘΝϊȡȖαϋȓαȢΝ
ϋαȢέΝ
Η	παȡαȝȠȞȒ	παȚŁȚȫȞ	țαȚ	αȞαȡȝȩŁȚȦȞ	αńȩȝȦȞ	ŃńȘȞ	πłȡȚȠȤȒ	
łȡȖαŃȓαȢ	ŁłȞ	łπȚńȡȑπłńαȚέ	ȂȘȞ	αφȒŃłńł	ȐȜȜα	ȐńȠȝα	Ȟα	
αțȠυȝπȒŃȠυȞ	ńȠ	łȡȖαȜłȓȠ	ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ	Ȓ	ńȠ	țαȜȫŁȚȠέ	

 ȆȇȅҖҙҕȅȆȅҙΗȈΗ   ΗȜϊțόȡȠπȜȘȟȓα
ȁȩȖȦΝȝȘΝϊȞωϊωϊȚȖȝȑȞȘȢΝϋȪȞωϊϋȘȢΝόȘȢΝȝȠȞȐωαȢΝϊȜȑȖȤȠυ,Ν
υπȐȡȤϊȚΝțȓȞωυȞȠȢΝόȡαυȝαόȚϋȝȠȪΝαπȩΝȘȜϊțόȡȠπȜȘȟȓαΝțαȚΝ
ȝπȠȡϊȓΝȞαΝυπȠϋόϊȓΝȗȘȝȚȐΝȘΝϋυϋțϊυȒέΝ
• ȍȚαȕȐŃńł	πȡȠŃłțńȚțȐ	ȩȜłȢ	ńȚȢ	ŃυȞȘȝȝȑȞłȢ	υπȠŁłȓȟłȚȢ	

αŃφαȜłȓαȢ,	ńȚȢ	υπȠŁłȓȟłȚȢ	αŃφαȜłȓαȢ	Ńł	αυńȑȢ	ńȚȢ	ȠŁȘȖȓłȢ	
ȜłȚńȠυȡȖȓαȢ	țαșȫȢ	țαȚ	ńȚȢ	ȠŁȘȖȓłȢ	ȤłȚȡȚŃȝȠȪ	ńȘȢ	ȝȠȞȐŁαȢ	
łȜȑȖȤȠυ	πȡȚȞ	ńȘ	șȑŃȘ	Ńł	ȜłȚńȠυȡȖȓα	ńȘȢ	ȝȠȞȐŁαȢ	łȜȑȖȤȠυ	
țαȚ	πȡȠŃȑȟńł	ńα	ȝȑńȡα	πȡȠφȪȜαȟȘȢ	πȠυ	αȞαφȑȡȠȞńαȚ	łțłȓέ

• ȈυȞŁȑŃńł	ȝȩȞȠ	łȡȖαȜłȓα	АϋδδϋRέ
ȈϊΝπϊȡȓπόȦϋȘΝϊȜαόόȦȝαόȚțȒȢΝϋυϋțϊυȒȢΝόυȤȩȞΝϊȞϊȡȖȠȓΝ
(ȘȜϊțόȡȠφȩȡȠȚ)ΝαȖȦȖȠȓΝȝπȠȡϊȓΝȞαΝȕȡȓϋțȠȞόαȚΝϊȜϊȪșϊȡȠȚΝ
ȒΝȠΝαȖȦȖȩȢΝȖϊȓȦϋȘȢΝȞαΝϊȓȞαȚΝȤȦȡȓȢΝȜϊȚόȠυȡȖȓαέ
• ȅȚ	łπȚŃțłυȑȢ	πȡȑπłȚ	Ȟα	πȡαȖȝαńȠπȠȚȠȪȞńαȚ	απȩ	ȐńȠȝα	

łțπαȚŁłυȝȑȞα	απȩ	ńȘ	АОХХОrέ
• ȎȐȞ	Ƞ	αȖȦȖȩȢ	ŃȪȞŁłŃȘȢ	ńȠυ	ȘȜłțńȡȚțȠȪ	łȡȖαȜłȓȠυ	łȓȞαȚ	

țαńłŃńȡαȝȝȑȞȠȢ,	πȡȑπłȚ	Ȟα	αȞńȚțαńαŃńαșłȓ	απȩ	ȑȞαȞ	łȚŁȚțȐ	
πȡȠłńȠȚȝαŃȝȑȞȠ	αȖȦȖȩ	ŃȪȞŁłŃȘȢ,	Ƞ	ȠπȠȓȠȢ	ŁȚαńȓșłńαȚ	
ȝȑŃȦ	ńȘȢ	ȠȡȖȐȞȦŃȘȢ	ńȠυ	ŃȑȡȕȚȢ	πłȜαńȫȞέ

ȆȡȠϋόαόϊυόϊȓόϊΝαπȩΝόȘȞΝȘȜϊțόȡȠπȜȘȟȓαέ	Ȉńα	αȞńȚŃńαńȚțȐ	
țαńαŃțłυαŃȝȑȞα	łȡȖαȜłȓα	ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ	Ș	ȜαȕȒ	łȓȞαȚ	
αȖȫȖȚȝȘέ
• ȋπȠφłȪȖłńł	ńȘ	ŃȦȝαńȚțȒ	łπαφȒ	ȝł	ȖłȚȦȝȑȞłȢ	ȝȑȡȘ,	πέȤέ	

ŃȦȜȒȞłȢ,	șłȡȝαȞńȚțȐ	Ńȫȝαńα,	ȘȜłțńȡȚțȑȢ	țȠυȗȓȞłȢ	țαȚ	
ȥυȖłȓαέ

• ȂȘ	ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚłȓńł	ńȠ	łȡȖαȜłȓȠ	ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ	Ńł	υȖȡȩ	Ȓ	
ȕȡłȖȝȑȞȠ	πłȡȚȕȐȜȜȠȞέ

• ȂȘȞ	łȡȖȐȗłŃńł	Ńł	ȝȑȡȘ	πȠυ	ȕȡȓŃțȠȞńαȚ	υπȩ	ńȐŃȘέ

 ȆȇȅҖҙҕȅȆȅҙΗȈΗ   ȀȓȞωυȞȠȢΝϊȖțαȪȝαόȠȢ!
ȀαόȐΝόȘΝȜϊȚόȠυȡȖȓαΝόȘȢΝȝȠȞȐωαȢΝϊȜȑȖȤȠυΝυπȐȡȤϊȚΝ
țȓȞωυȞȠȢΝϊȖțαȪȝαόȠȢΝϋόȠΝϊȡȖαȜϊȓȠΝϋυȖțȩȜȜȘϋȘȢέΝȉαΝ
ϊȡȖαȜϊȓαΝȝϊόȐΝόȘȞΝαπϊȞϊȡȖȠπȠȓȘϋȘΝȝπȠȡϊȓΝȞαΝϊȓȞαȚΝ
αțȩȝαΝțαυόȐΝȖȚαΝȝϊȖαȜȪόϊȡȠΝȤȡȠȞȚțȩΝωȚȐϋόȘȝαέ
•	 Ε˃ʸπ˅ʿʴˉʼˉʼ	ˉ˅	ʼˆʺʸ˂ʼʶ˅	ˈˊʺˁˑ˂˂ʾˈʾˇ	ˈʼ	πʼˆʶπˉˎˈʾ	μʾ	
ˌˆʵˈʾˇ	πʳ˃ˉ˅ˉʼ	ˈˉʾ	ʹʳˈʾ	ʼ˃ʸπˑʿʼˈʾˇ	ʸˈˋʸ˂ʼʶʸˇ.	
Ε˄ʸˈˋʸ˂ʶˈˉʼ	μˀʸ	ʸˈˋʸ˂ʵ	ˈˉʵˆˀ˄ʾ	ˉʾˇ	ʹʳˈʾˇ	ʼ˃ʸπˑʿʼˈʾˇ	
ʸˈˋʸ˂ʼʶʸˇ.

•	 Α˂˂ʸʺʵ	ˉʾˇ	ʸˁʶʻʸˇ	ˈˊʺˁˑ˂˂ʾˈʾˇ	μˑ˃˅	ˈʼ	ˁˆ˒ʸ	ˁʸˉʳˈˉʸˈʾ
ȀȓȞωυȞȠȢΝϊȖțαȪȝαόȠȢΝαπȩΝόȠȞΝυȖȡȩΝțαϋϋȓόϊȡȠΝțȩȜȜȘϋȘȢΝ
(țαȜȐȚ)έΝȆȡȠϋόαόϊυόϊȓόϊΝαπȩΝόȚȢΝπȚόϋȚȜȚȑȢΝόȠυΝțαϋϋȓόϊȡȠυΝ
țȩȜȜȘϋȘȢέ
•	 ʮ˅ˆʳˉʼ	ˁʸˉʳ˂˂ʾ˂ʾ	πˆ˅ˈˉʸˉʼˊˉˀˁʵ	ʼ˃ʻˊμʸˈʶʸ,	ʺˀʸ	˃ʸ	
πˆ˅ˈˉʸˉʼˊˉʼʶˉʼ	ʸπˑ	ˉʸ	ʼʺˁʸ˒μʸˉʸ.	Πˆ˅ˈˉʸˉʴˍˉʼ	ˉʸ	μʳˉˀʸ	
ˈʸˇ	ˁʸˀ	ˋ˅ˆʳˉʼ	πˆ˅ˈˉʸˉʼˊˉˀˁʳ	ʺˊʸ˂ˀʳ.

•	 Κʸˉʳ	ˉʾ˃	ʼπʼ˄ʼˆʺʸˈʶʸ	ˁˑ˂˂ʸˇ	πˆʴπʼˀ	˃ʸ	πˆ˅ˈʴ˄ʼˉʼ	
ˀʻˀʸʶˉʼˆʸ	ˉˀˇ	πˆ˅ʼˀʻ˅π˅ˀʾˉˀˁʴˇ	ˊπ˅ʻʼʶ˄ʼˀˇ	ˉ˅ˊ	
ˁʸˉʸˈˁʼˊʸˈˉʵ	ˉʾˇ	ˁˑ˂˂ʸˇ.
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 ȆȇȅҖҙҕȅȆȅҙΗȈΗ   ȀȓȞωυȞȠȢΝπυȡțαȖȚȐȢ
ΗΝțȐȜυȥȘΝόȘȢΝϋυϋțϊυȒȢΝϋυȖțȩȜȜȘϋȘȢΝȒΝόȘȢΝȕȐϋȘȢΝ
ϊȞαπȩșϊϋȘȢΝαϋφαȜϊȓαȢΝϊȖțυȝȠȞϊȓΝțȓȞωυȞȠΝπυȡțαȖȚȐȢέ
• ȍȚαńȘȡłȓńł	ńȘ	ŃυŃțłυȒ	ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ	țαȚ	ńȘ	ȕȐŃȘ	

łȞαπȩșłŃȘȢ	αŃφαȜłȓαȢ	πȐȞńȠńł	łȜłȪșłȡłȢέ	
• ȂȘ	φȑȡłńł	łȪφȜłțńα	αȞńȚțłȓȝłȞα,	υȖȡȐ	Ȓ	αȑȡȚα	țȠȞńȐ	ŃńȠ	

țαυńȩ	łȡȖαȜłȓȠ	ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢέ

ΦυȜȐȟόϊΝόȠΝϊȡȖαȜϊȓȠΝϋυȖțȩȜȜȘϋȘȢΝȝϊΝαϋφȐȜϊȚαέ	ȅȚ	ȝȘ	
ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚȠȪȝłȞłȢ	ŃυŃțłυȑȢ	țαȚ	ńα	ȝȘ	ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚȠȪȝłȞα	
łȡȖαȜłȓα	πȡȑπłȚ	Ȟα	απȠșȘțłȪȠȞńαȚ	Ńł	ȑȞα	ŃńłȖȞȩ,	ȥȘȜȐ	
łυȡȚŃțȩȝłȞȠ	Ȓ	țȜłȚŁȦȞȩȝłȞȠ	ȤȫȡȠ,	ȝαțȡȚȐ	απȩ	ńα	παȚŁȚȐέ	
ΘȑŃńł	ńα	ȝȘ	ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚȠȪȝłȞα	łȡȖαȜłȓα	ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ	łțńȩȢ	
ńȐŃȘȢ	țαȚ	łțńȩȢ	πȓłŃȘȢέ
ȉȠΝȘȜϊțόȡȚțȩΝțαȜȫωȚȠΝϊπȚόȡȑπϊόαȚΝȞαΝϋυȞωϊșϊȓΝȝȩȞȠΝϋϊΝ
ϊȖțϊțȡȚȝȑȞϊȢΝȖȚ’ΝαυόȩΝπȡȓȗϊȢΝόȠυΝȡϊȪȝαόȠȢΝȒΝ
πȡȠϋαȡȝȠȖϊȓȢέΝΕ˂ʴʺ˄ˉʼ,	ʼʳ˃	ʾ	ˉʳˈʾ	ˉ˅ˊ	ʻˀˁˉ˒˅ˊ	ˉʸˊˉʶʽʼˉʸˀ	
μʼ	ˉʾ˃	ˉˀμʵ	ˈˉʾ˃	πˀ˃ʸˁʶʻʸ	ˉ˒π˅ˊ.	ʫˊ˃ʻʴˈˉʼ	ˉʾ	ˈˊˈˁʼˊʵ	ˈˉʾ˃	
πˆʶʽʸ	μˑ˃˅	ˑˉʸ˃	ʼʶ˃ʸˀ	ʸπʼ˃ʼˆʺ˅π˅ˀʾμʴ˃ʾ.
ȂȘΝȤȡȘϋȚȝȠπȠȚϊȓόϊΝόȠΝțαȜȫωȚȠΝȖȚαΝϋțȠπȠȪȢ,ΝȖȚαΝόȠυȢΝ
ȠπȠȓȠυȢΝωϊȞΝπȡȠȠȡȓȗϊόαȚέȂȘ	ȝłńαφȑȡłńł	ńȘ	ŃυŃțłυȒ	πȠńȑ	
απȩ	ńȠ	țαȜȫŁȚȠέ	ȂȘ	ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚłȓńł	ńȠ	țαȜȫŁȚȠ,	ȖȚα	Ȟα	
ńȡαȕȒȟłńł	ńȠ	φȚȢ	απȩ	ńȘȞ	πȡȓȗα	ńȠυ	ȡłȪȝαńȠȢέ	ȆȡȠŃńαńłȪłńł	
ńȠ	țαȜȫŁȚȠ	απȩ	ȗȑŃńȘ,	ȜȐŁȚ	țαȚ	țȠφńłȡȑȢ	αțȝȑȢέ
ȃαΝϊȓϋόϊΝπȡȠϋϊțόȚțȠȓέΝȆȡȠŃȑȤłńł,	ńȚ	țȐȞłńłέ	ȍłȓȟńł	ȚŁȚαȓńłȡȘ	
ŃȪȞłŃȘ	ŃńȘȞ	łȡȖαŃȓαέ	ȂȘ	ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚłȓńł	ńȠ	łȡȖαȜłȓȠ	
ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ,	ȩńαȞ	ŁłȞ	łȓŃńł	ŃυȖțłȞńȡȦȝȑȞȠȚέ
ғπȠφȪȖϊόϊΝόȘȞΝαϋυȞȒșȚϋόȘΝϋόȐϋȘΝόȠυΝϋȫȝαόȠȢέΝ
ȍȚαȝȠȡφȫŃńł	ńȘ	șȑŃȘ	łȡȖαŃȓαȢ	ŃαȢ	łȡȖȠȞȠȝȚțȐ	ŃȦŃńȐέ	
ȋπȠφȪȖłńł	ńȘȞ	țαțȒ	ŃńȐŃȘ	ńȠυ	ŃȫȝαńȠȢ	țαńȐ	ńȘȞ	łȡȖαŃȓα,	Ș	
țαțȒ	ŃńȐŃȘ	ńȠυ	ŃȫȝαńȠȢ	πȡȠțαȜłȓ	ŃȦȝαńȚțȑȢ	ȕȜȐȕłȢ
ȉȠΝϊȡȖαȜϊȓȠΝϋυȖțȩȜȜȘϋȘȢΝϊπȚόȡȑπϊόαȚΝȞαΝόȓșϊόαȚΝϋϊΝ
ȜϊȚόȠυȡȖȓαΝȝȩȞȠΝϋϊΝόϊȤȞȚțȐΝȐȥȠȖȘΝțαόȐϋόαϋȘέ	ȅȚ	
ŁȚαńȐȟłȚȢ	πȡȠŃńαŃȓαȢ	ŁłȞ	łπȚńȡȑπłńαȚ	Ȟα	ńłșȠȪȞ	łțńȩȢ	
ȜłȚńȠυȡȖȓαȢέ	
ȅȚΝȕȜȐȕϊȢΝțαȚΝόαΝϊȜαόόȫȝαόαΝπȡȑπϊȚΝȞαΝαπȠțαșȓϋόαȞόαȚΝ
αȝȑϋȦȢέΝȆȡȚȞ	απȩ	țȐșł	ȤȡȒŃȘ	ńȘȢ	ŃυŃțłυȒȢ	ή	ńȠυ	
łȡȖαȜłȓȠυ	πȡȑπłȚ	Ȟα	łȜȑȖȤȠȞńαȚ	ȠȚ	ŁȚαńȐȟłȚȢ	πȡȠŃńαŃȓαȢ	
πȡȠŃłțńȚțȐ	ȖȚα	ńȘȞ	ȐȥȠȖȘ	țαȚ	ŃȪȝφȦȞα	ȝł	ńȠ	ŃțȠπȩ	
πȡȠȠȡȚŃȝȠȪ	ȜłȚńȠυȡȖȓα	ńȠυȢέ	ȎȜȑȖȟńł,	łȐȞ	ńα	țȚȞȠȪȝłȞα	ȝȑȡȘ	
ȜłȚńȠυȡȖȠȪȞ	ȐȥȠȖα	țαȚ	Łł	ȝαȖțȫȞȠυȞ	Ȓ	łȐȞ	țȐπȠȚα	ȝȑȡȘ	
łȓȞαȚ	ȤαȜαŃȝȑȞαέ	ΌȜα	ńα	łȟαȡńȒȝαńα	πȡȑπłȚ	Ȟα	łȓȞαȚ	ŃȦŃńȐ	
ŃυȞαȡȝȠȜȠȖȘȝȑȞα	țαȚ	Ȟα	πȜȘȡȠȪȞ	ȩȜłȢ	ńȚȢ	πȡȠȨπȠșȑŃłȚȢ,	
ȖȚα	ńȘȞ	łȟαŃφȐȜȚŃȘ	ȝȚαȢ	ȐȥȠȖȘȢ	ȜłȚńȠυȡȖȓαȢ	ńȘȢ	ŃυŃțłυȒȢέ
ΧȡȘϋȚȝȠπȠȚϊȓόϊΝόȠΝϋȦϋόȩΝϊȡȖαȜϊȓȠέΝΧȡȘŃȚȝȠπȠȚłȓńł	
ȝȩȞȠ	łȟαȡńȒȝαńα	Ȓ	πȡȩŃșłńłȢ	ŃυŃțłυȑȢ,	πȠυ	αȞαφȑȡȠȞńαȚ	
ŃńȠȞ	țαńȐȜȠȖȠ	ńȦȞ	łȟαȡńȘȝȐńȦȞ	Ȓ	ȑȤȠυȞ	łȖțȡȚșłȓ	απȩ	ńȠȞ	
țαńαŃțłυαŃńȒέ	ΧȡȘŃȚȝȠπȠȚłȓńł	łȟαȡńȒȝαńα	Ȓ	πȡȩŃșłńłȢ	
ŃυŃțłυȑȢ	АϋδδϋR	ȝȩȞȠ	ŃńȚȢ	ȖȞȒŃȚłȢ	ŃυŃțłυȑȢ	АϋδδϋRέ	Η	
ȤȡȒŃȘ	ȐȜȜȦȞ	łȡȖαȜłȓȦȞ	țαȚ	łȟαȡńȘȝȐńȦȞ	ȝπȠȡłȓ	Ȟα	ŃȘȝαȓȞłȚ	
ȖȚα	ŃαȢ	ȑȞαȞ	țȓȞŁυȞȠ	ńȡαυȝαńȚŃȝȠȪέ
ғϋφαȜȓϋόϊΝόȠΝϊȡȖαȜϊȓȠέ	ΧȡȘŃȚȝȠπȠȚłȓńł	ŁȚαńȐȟłȚȢ	
ŃȪŃφȚȖȟȘȢ	ȖȚα	ńȘ	ŃυȖțȡȐńȘŃȘ	ńȠυ	łπłȟłȡȖαȗȩȝłȞȠυ	
ńłȝαȤȓȠυέ

ΧȡȘϋȚȝȠπȠȚϊȓόϊΝȑȞαȞΝαπȠȡȡȠφȘόȒȡαΝόȠυΝțαπȞȠȪΝ
ϋυȖțȩȜȜȘϋȘȢέ	ΌńαȞ	υπȐȡȤȠυȞ	ŁȚαńȐȟłȚȢ	ȖȚα	ńȘ	ŃȪȞŁłŃȘ	
απȠȡȡȠφȘńȒȡȦȞ	ńȠυ	țαπȞȠȪ	ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ,	ȕłȕαȚȦșłȓńł,	ȩńȚ	
ȠȚ	απȠȡȠφȘńȒȡłȢ	łȓȞαȚ	ŃυȞŁłŁłȝȑȞȠȚ	țαȚ	ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚȠȪȞńαȚ	
ŃȦŃńȐέ

ΧȡȒϋȘΝϋȪȝφȦȞαΝȝϊΝόȠΝϋțȠπȩΝπȡȠȠȡȚϋȝȠȪ
ʬˆ˅ˋ˅ʻ˅ˉˀˁˑ	ʺˀʸ	ʼˆʺʸ˂ʼʶʸ	ˈˊʺˁˑ˂˂ʾˈʾˇ	WИППИR.	
ʯˆʾˈˀμ˅π˅ˀʼʶˉʼ	ˉ˅	ˈˉʸʿμˑ	ˈˊʺˁˑ˂˂ʾˈʾˇ	ʸπ˅ˁ˂ʼˀˈˉˀˁʳ	
ˈ˒μˋˎ˃ʸ	μʼ	ˉ˅	ˈˁ˅πˑ	π˅ˊ	ʸ˃ʸˋʴˆʼˉʸˀ	ˈˉˀˇ	˅ʻʾʺʶʼˇ	
˂ʼˀˉ˅ˊˆʺʶʸˇ	ʺˀʸ	ˈˊʺˁˑ˂˂ʾˈʾ	ˁʳˉˎ	ʸπˑ	ˉˀˇ	ʸ˃ʸˋʼˆˑμʼ˃ʼˇ	
ʼʻ˓	πˆ˅ːπ˅ʿʴˈʼˀˇ.
ȋυńȒ	Ș	ŃυŃțłυȒ	łπȚńȡȑπłńαȚ	Ȟα	ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚȘșłȓ	ȝȩȞȠ	Ńł	
șłȡȝȠțȡαŃȓα	πłȡȚȕȐȜȜȠȞńȠȢ	țαȚ	Ńł	łŃȦńłȡȚțȠȪȢ	ȤȫȡȠυȢέ	
ȆȡȠŃńαńłȪłńł	ńȘ	ŃυŃțłυȒ	απȩ	ńȘȞ	υȖȡαŃȓα	țαȚ	ńȘȞ	ȐȝłŃȘ	
ȘȜȚαțȒ	αțńȚȞȠȕȠȜȓαέ

ȅȝȐωϊȢΝȤȡȘϋόȫȞ
ȁȩȖȦ	ńȦȞ	ŁȚαφȠȡłńȚțȫȞ	łπȚπȑŁȦȞ	țȚȞŁȪȞȠυ	țαȚ	ńȦȞ	
πȚșαȞȫȞ	łπȚțȓȞŁυȞȦȞ	țαńαŃńȐŃłȦȞ	ȠȡȚŃȝȑȞα	ȕȒȝαńα	
łȡȖαŃȓαȢ	łπȚńȡȑπłńαȚ	Ȟα	łțńłȜȠȪȞńαȚ	ȝȩȞȠ	απȩ	łțπαȚŁłυȝȑȞα	
łȟłȚŁȚțłυȝȑȞα	ȐńȠȝαέ

ҔȒȝαΝϊȡȖαϋȓαȢ ȅȝȐωϊȢΝȤȡȘϋόȫȞ

ȆȡȠłπȚȜȠȖȒ	ńȦȞ	
παȡαȝȑńȡȦȞ	ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ

ȉłȤȞȚțȩ	πȡȠŃȦπȚțȩ	ȝł	łȚŁȚțȒ	
łțπαȓŁłυŃȘ

ȋȞńȚțαńȐŃńαŃȘ	ńȦȞ	
ȘȜłțńȡȚțȫȞ	αȞńαȜȜαțńȚțȫȞ

ȎȚŁȚțłυȝȑȞȠȢ	ȘȜłțńȡȠȜȩȖȠȢ

ȆȡȠłπȚȜȠȖȒ	ńȦȞ	ȤȡȠȞȚțȫȞ	
ŁȚαŃńȘȝȐńȦȞ	ŃυȞńȒȡȘŃȘȢ

ȎȚŁȚțȩȢ	αŃφαȜłȓαȢ

ΧłȚȡȚŃȝȩȢ ȆȡȠŃȦπȚțȩ	ȤȦȡȓȢ	ȚŁȚαȓńłȡłȢ	
ȖȞȫŃłȚȢ

ΧłȚȡȚŃȝȩȢ 
ȋȞńȚțαńȐŃńαŃȘ	ńȦȞ	
ȘȜłțńȡȚțȫȞ	αȞńαȜȜαțńȚțȫȞ

ȉłȤȞȚțȐ	ȝαșȘńłυȩȝłȞȠȚ	țȐńȦ	
απȩ	ńȘȞ	țαșȠŁȒȖȘŃȘ	țαȚ	
łπȓȕȜłȥȘ	łȞȩȢ	łțπαȚŁłυȝȑȞȠυ	
ńłȤȞȚțȠȪ

ΦȡȠȞόȓωαΝțαȚΝϋυȞόȒȡȘϋȘΝόȘȢΝϋυϋțϊυȒȢ

 ȆȇȅҖҙҕȅȆȅҙΗȈΗ   

ȆȡȚȞΝαπȩΝόȘȞΝπȡαȖȝαόȠπȠȓȘϋȘΝϊȡȖαϋȚȫȞΝϋόȘΝϋυϋțϊυȒΝ
ȕȖȐȜόϊΝόȠΝȡϊυȝαόȠȜȒπόȘΝαπȩΝόȘȞΝπȡȓȗαέΝғφȒϋόϊΝόȘΝ
ϋυϋțϊυȒΝȞαΝțȡυȫϋϊȚέ

ȎȜȑȖȤłńł	ńαțńȚțȐ	ȩȜα	ńα	ŃυȞŁłŁłȝȑȞα	țαȜȫŁȚα	țαȚ	
łȪțαȝπńȠυȢ	ŃȦȜȒȞłȢέ	ȋπȠφȪȖłńł	αȝȑŃȦȢ	ȠπȠȚαŁȒπȠńł	
πłȡαȚńȑȡȦ	ȤȡȒŃȘ	ȝł	łȜαńńȦȝαńȚțȐ	ȘȜłțńȡȚțȐ	łȡȖαȜłȓαέ
ȅȚΝϊπȚϋțϊυȑȢΝπȡȑπϊȚΝȞαΝπȡαȖȝαόȠπȠȚȠȪȞόαȚΝαπȩΝȐόȠȝαΝ
ϊțπαȚωϊυȝȑȞαΝαπȩΝόȘΝАОllОrέ

ΧȡȘŃȚȝȠπȠȚłȓńł	ȝȩȞȠ	ȖȞȒŃȚα	αȞńαȜȜαțńȚțȐ	
WELLER.
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ȍȚαȕȐŃńł	ńȚȢ	ȠŁȘȖȓłȢ	ȤłȚȡȚŃȝȠȪ!

ȆȡȚȞ	απȩ	ńȘȞ	łțńȑȜłŃȘ	țȐșł	łȡȖαŃȓαȢ	ŃńȘ	
ŃυŃțłυȒ	ńȡαȕȐńł	πȐȞńȠńł	ńȠ	φȚȢ	απȩ	ńȘȞ	πȡȓȗα	
ńȠυ	ȡłȪȝαńȠȢέ

ϋSϊ	ŃυȝȕαńȩȢ	ŃȤłŁȚαŃȝȩȢ	țαȚ	ϋSϊ	ŃυȝȕαńȒ	
șȑŃȘ	łȡȖαŃȓαȢ

ȎȟȓŃȦŃȘ	ŁυȞαȝȚțȠȪ

ȈȒȝα	ωϋ

ȋŃφȐȜłȚα

ȂłńαŃȤȘȝαńȚŃńȒȢ	αŃφαȜłȓαȢ

ғπȩϋυȡϋȘ
ȂȘȞ	πłńȐńł	ńα	ȘȜłțńȡȚțȐ	łȡȖαȜłȓα	ŃńȠȞ	țȐŁȠ	
ȠȚțȚαțȫȞ	απȠȡȡȚµµȐńȦȞ!	ȈȪµφȦȞα	µł	ńȘȞ	
łυȡȦπαȧțȒ	ȠŁȘȖȓα	βί1βή1λήϋU	πłȡȓ	ȘȜłțńȡȚțȫȞ	
țαȚ	ȘȜłțńȡȠȞȚțȫȞ	ŃυŃțłυȫȞ	țαȚ	ńȘȞ	łȞŃȦµȐńȦŃȒ	
ńȘȢ	ŃńȠ	łșȞȚțȩ	ŁȓțαȚȠ,	ńα	ȘȜłțńȡȚțȐ	łȡȖαȜłȓα	
πȡȑπłȚ	Ȟα	ŃυȜȜȑȖȠȞńαȚ	ȟłȤȦȡȚŃńȐ	țαȚ	Ȟα	
łπȚŃńȡȑφȠȞńαȚ	ȖȚα	αȞαțȪțȜȦŃȘ	µł	ńȡȩπȠ	φȚȜȚțȩ	
πȡȠȢ	ńȠ	πłȡȚȕȐȜȜȠȞέ

ΓȞȒϋȚαΝҕȒȜȦϋȘΝπȚϋόȩόȘόαȢ
ȅȚΝϋόαșȝȠȓΝϋυȖțȩȜȜȘϋȘȢ WT-2M

ҕȘȜȫȞȠυȝϊ,ΝȩόȚΝόαΝȤαȡαțόȘȡȚϋȝȑȞαΝπȡȠȧȩȞόαΝπȜȘȡȠȪȞΝ
όȚȢΝωȚαόȐȟϊȚȢΝόȦȞΝαțȩȜȠυșȦȞΝȠωȘȖȚȫȞμ
2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

ҖφαȡȝȠϋȝȑȞαΝϊȞαȡȝȠȞȚϋȝȑȞαΝπȡȩόυπαμ
DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

ȎȟȠυŃȚȠŁȠńȘȝȑȞȠȢ	ȖȚα	ńȘȞ	țαńȐȡńȚŃȘ	ńȠυ	ńłȤȞȚțȠȪ	φαțȑȜȠυέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

ҖȖȖȪȘϋȘ
ȅȚ	αȟȚȫŃłȚȢ	ńȠυ	αȖȠȡαŃńȒ	ȖȚα	ńυȤȩȞ	łȜαńńȫȝαńα	
παȡαȖȡȐφȠȞńαȚ	ȝłńȐ	απȩ	ȑȞα	ȑńȠȢ	απȩ	ńȘȞ	παȡȐŁȠŃȘ	ŃńȠȞ	
αȖȠȡαŃńȒέ	ȋυńȩ	ŁłȞ	ȚŃȤȪłȚ	ȖȚα	αȞαȖȦȖȚțȑȢ	αȟȚȫŃłȚȢ	ńȠυ	
αȖȠȡαŃńȒ	ŃȪȝφȦȞα	ȝł	ńȘȞ	§§	ζικ,	ζιλ	ψύψέ
ΓȚα	ȝȚα	łȖȖȪȘŃȘ	πȠυ	ŁȓȞȠυȝł	φȑȡȠυȝł	ńȘȞ	łυșȪȞȘ	ȝȩȞȠ,	ȩńαȞ	
Ș	łȖȖȪȘŃȘ	πȠȚȩńȘńαȢ	Ȓ	Ș	łȖȖȪȘŃȘ	αȞńȠȤȒȢ	ȑȤłȚ	ŁȠșłȓ	απȩ	
łȝȐȢ	ȖȡαπńȐ	țαȚ	ȝł	ńȘ	ȤȡȒŃȘ	ńȠυ	ȩȡȠυ	«łȖȖȪȘŃȘ»έ
Η	łȖȖȪȘŃȘ	łțπȓπńłȚ	Ńł	πłȡȓπńȦŃȘ	αțαńȐȜȜȘȜȘȢ	ȤȡȒŃȘȢ	țαȚ	
ȩńαȞ	πȡαȖȝαńȠπȠȚȒșȘțαȞ	łπłȝȕȐŃłȚȢ	απȩ	ȝȘ	łȚŁȚțłυȝȑȞα	
ȐńȠȝαέ
ȆȜȘȡȠφȠȡȘșłȓńł	παȡαțαȜȫ	ŃńȘ	ŁȚłȪșυȞŃȘ 
www.weller-tools.com.

ȉϊȤȞȚțȐΝϋόȠȚȤϊȓα

ȅȚΝϋόαșȝȠȓΝ
ϋυȖțȩȜȜȘϋȘȢ

WT 2M

ȍȚαŃńȐŃłȚȢ	Ȃ	б	Ȇ	б	Ȋ (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

ȋŃφȐȜłȚα 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

ȌȐȡȠȢ (kg) 2,92 kg

ȉȐŃȘ	ŁȚțńȪȠυ	 ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

ȀαńαȞȐȜȦŃȘ	ȚŃȤȪȠȢ (W) 150

ȀαńȘȖȠȡȓα	πȡȠŃńαŃȓαȢ I,	πłȡȓȕȜȘȝα	
αȞńȚŃńαńȚțȩ 
III,	ȎȡȖαȜłȓȠ	
ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ

ȆłȡȚȠȤȒ	șłȡȝȠțȡαŃȓαȢ	 
ȎȟαȡńȐńαȚ	απȩ	ńȠ	
łȡȖαȜłȓȠ

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

ȋțȡȓȕłȚα	șłȡȝȠțȡŃȓαȢ (°C/°F) ± 9 / ± 17

ȈńαșłȡȩńȘńα	
șłȡȝȠțȡαŃȓαȢ

(°C/°F) ± 2 / ± 4

ғπϊȞϊȡȖȠπȠȓȘϋȘΝυπϊȡφȩȡόȦϋȘȢΝ(1ηίΝА)
ΓȚα	ńȘȞ	απȠφυȖȒ	ńȘȢ	υπłȡφȩȡńȦŃȘȢ	łȞȩȢ	ŃńαșȝȠȪ	
ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ	АT	βε	πłȡȚȠȡȓȗłńαȚ	Ș	απȠŁȩŃȘ	Ńńα	1ηί	А	
(ȌȜȑπł	πȓȞαțα	1ί)έ	Ȉł	πłȡȓπńȦŃȘ	ȝȚαȢ	απαȚńȠȪȝłȞȘȢ	ȚŃȤȪȠȢ	
ńȠυ	łȡȖαȜłȓȠυ	țαȚ	ȖȚα	ńα	ŁȪȠ	țαȞȐȜȚα	πȐȞȦ	απȩ	1ηί	А	
απłȞłȡȖȠπȠȚłȓńαȚ	αυńȩȝαńα	ȑȞα	țαȞȐȜȚ	(χutШάτПП)έ

ȈȪȝȕȠȜα

ȆȡȠŃȠȤȒ!

ȆȡȠłȚŁȠπȠȚȘŃȘ!	ȀȓȞŁυȞȠȢ	łȖțαȪȝαńȠȢ!!

GR ҖȁȁΗȃҙȀғ
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ωТСКгıΝхКlıΒtırmКНКnΝvОΝТΒlОtТmОΝКlmКНКnΝönМОΝ
kullКnımΝkılКvuгunuΝvОΝРјvОnlТkΝuвКrılКrınıΝ
dikkatlice okuyunuz.

ύјvОЧХТФ	tКХТmКtХКrıЧК	uвuХmКmКsı	НurumuЧНК	СКвКtТ	tОСХТФО	
ШХuΒКЛТХТrέ
ψu	ФuХХКЧım	ФıХКvuгuЧu	ЛјtјЧ	ФuХХКЧıМıХКrıЧ	ОrТΒОЛТХОМОğТ	
ЛТr	вОrНО	muСКПКгК	ОНТЧТгέ	ψКğХı	МТСКгХКrıЧ	ТХРТХТ	ФuХХКЧım	
ФıХКvuгХКrıЧı	НТФФКtО	КХıЧıгέ

ύјvОnlТkΝuвКrılКrı

ψu	МТСКг	κ	вКΒıЧНКЧ	ФјхјФ	хШМuФХКr,	
sıЧırХı	iгТФsОХ,	гТСТЧsОХ	vО	НuвРusКХ	вО-
tОЧОФХОrО	sКСТp	ФТΒТХОr	vО	ОФsТФ	tОМrјЛО	
vОвК	ЛТХРТ	sКСТЛТ	ФТΒТХОr	tКrКПıЧНКЧ	КЧМКФ	
sШrumХu	ЛТr	ФТΒТЧТЧ	НОЧОtТmТ	КХtıЧНК	
ШХmКХКrı	vОвК	ФОЧНТХОrТЧО	МТСКгıЧ	
РјvОЧХТ	ФuХХКЧımı	vО	ШrtКвК	хıФКЛТХОМОФ	
tОСХТФОХОr	СКФФıЧНК	ЛТХРТ	vОrТХmТΒ	ШХmКsı	
НurumuЧНК	ФuХХКЧıХКЛТХТrέ	кШМuФХКr	
МТСКгХК	ШвЧКmКmКХıНırέ
TОmТгХТФ	vО	ФuХХКЧıМı	ЛКФımı	хШМuФХКr	
tКrКПıЧНКЧ	вКpıХКmКгν
кКlıΒmКΝsКСКsınКΝЛКΒkКΝkТΒТlОrТnΝРТrmОsТnОΝТгТnΝvОrmОв-
iniz. 

кКХıΒmК	sКСКsıЧК	хШМuФХКrıЧ	vО	вОtФТsТг	ФТΒТХОrТЧ	РТrmОsТЧО	
ТгТЧ	vОrТХmОгέ	ψКΒФКХКrıЧıЧ	ХОСТmХОmО	КХОtТЧО	vОвК	ФКЛХШвК	
НШФuЧmКsıЧК	ТгТЧ	vОrmОвТЧТгέ	

 UYARI   ElОktrТkΝхКrpmКsı
UsulјnОΝuвРunΝolКrКkΝвКpılmКвКnΝkumКnНКΝМТСКгıΝ
ЛК̆lКntılКrınНКΝОlОktrТkΝхКrpmКsıΝsonuМuΝвКrКlКnmКΝ
tОСlТkОsТΝvКrНırΝvОΝМТСКгΝгКrКrΝРörОЛТlТrέΝ
• KШЧtrШХ	јЧТtОsТЧТ	ТΒХОtmО	КХmКНКЧ	öЧМОν	ОФtОФТ	РјvОЧХТФ	

uвКrıХКrıЧı,	Лu	ФuХХКЧım	ФıХКvuгuЧНКФТ	РјvОЧХТФ	uвКrıХКrıЧı	vО	
ФШЧtrШХ	јЧТtОЧТгТЧ	tКХТmКtХКrıЧНК	вОr	КХКЧ	uвКrıХКrı	ОФsТФsТг	
ΒОФТХНО	ШФuвuЧuг	vО	Лu	ЛОХРОХОrНО	ЛОХТrtТХОЧ	ФШruвuМu	
öЧХОmХОrТ	НТФФКtО	КХıЧıгέ

• SКНОМО	АϋδδϋR	КХОtХОrТ	ЛКğХКЧmКХıНırέ
ωТСКгΝКrıгКlıΝТsОΝКktТПΝСКtlКrΝКхıktКΝolКЛТlТrΝvОвКΝtoprКklК-
mКΝСКttıΝхКlıΒmıвorΝolКЛТlТrέ
• τЧКrım	хКХıΒmКХКrı	АОХХОr	tКrКПıЧНКЧ	ОğТtТХmТΒ	pОrsШЧОХМО	

РОrхОФХОΒtТrТХmОХТНТrέ
• ϋХОФtrТФХТ	КХОtТЧ	ЛКğХКЧtı	СКttı	СКsКr	РörmјΒsО	Лu	СКt	öгОХ	

ШХКrКФ	СКгırХКЧmıΒ	vО	mјΒtОrТ	СТгmОtХОrТ	НОpКrtmКЧıЧНКЧ	
tОmТЧ	ОНТХОЛТХОЧ	ЛКğХКЧtı	СКttıвХК	НОğТΒtТrТХmОХТНТrέ

KОnНТnТгТΝОlОktrТkΝхКrpmКsınКΝkКrΒıΝkoruвunuгέ Antistatik 
хКХıΒКЧ	ХОСТmХОmО	КХОtХОrТЧНО	tutКmКФ	ТХОtФОЧНТrέ
• ψШruХКr,	ısıtmК	ОХОmКЧХКrı,	ШМКФХКr	vО	ЛuгНШХКpХКrı	РТЛТ	

tШprКФХКЧmıΒ	pКrхКХКrХК	tОmКstКЧ	ФКхıЧıЧıгέ
• δОСТmХОmО	КХОtТЧТ	ЧОmХТ	vОвК	ısХКФ	ШrtКmХКrНК	

ФuХХКЧmКвıЧıгέ
• χФımХı	pКrхКХКrНК	хКХıΒmКвıЧıгέ

 UYARI   Yanma tehlikesi

KumКnНКΝМТСКгınınΝkullКnımıΝsırКsınНКΝlОСТmΝКlОtТnНОΝ
вКnmКΝtОСlТkОsТΝortКвКΝхıkКМКktırέΝχlОtlОrТΝkКpКtılНıktКnΝ
sonrКΝЛТrΝsјrОΝНКСКΝsıМКkΝolКЛТlТrέ
•	 Hдщьд	дпичмсм	ошппдсрдзığıсзд	лих	эдрдс	кüщиспмопм	кöэи	
ьихпиşчмхмсмэ.	Ирсмьич	дпчпığıсıс	кüщиспм	емх	зшхшрзд	тпрдцıсı	
цдğпдьıсıэ.

•	 Пилмр	шжш	зиğмşмрм	цдзижи	цтğшо	зшхшрзд	ьдуıпрдпıзıх
SıvıΝlОСТmΝmКlгОmОsТΝsОЛОЛТвlОΝвКnmКΝtОСlТkОsТέΝδОСТmΝ
mКlгОmОsТΝsıхrКmКsınКΝkКrΒıΝkОnНТnТгТΝkoruвunuгέ
•	 Yдсıопдхздс	отхшсдемприо	мçмс	шькшс	отхшрд	оıьдйичм	
кмьмсмэ.	Göэпихмсмэм	отхшьшсшэ	щи	емх	отхшьшжш	кöэпüо	
чдоıсıэ.

•	 Yдуışчıхıжıпдх	мпи	çдпışıпрдцı	цıхдцıсзд	ьдуışчıхıжı	üхичмжмцмсмс	
öэип	шьдхı	стчпдхıсд	змоодч	измприпмзмх.

 UYARI   ВКnРınΝtОСlТkОsТ
δОСТmΝКlОtТΝvОвКΝОmnТвОtΝКltlı̆ınınΝјгОrТnТnΝörtјlmОsТΝ
вКnРınΝtОСlТkОsТnОΝnОНОnΝolurέ
• δОСТm	КХОtТ	vО	ОmЧТвОt	КХtХığıЧıЧ	јгОrТ	ФКpКtıХmКmКХıНırέ	
• SıМКФ	ХОСТmХОmО	КХОtТЧТЧ	вКФıЧıЧК	вКЧıМı	mКННОХОr,	

sıvıХКr	vОвК	РКгХКr	РОtТrmОвТЧТгέ

TRTÜRKÇE
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Lehimleme aletinizi güvenli bir yerde bulundurunuz. 
KuХХКЧıХmКвКЧ	МТСКгХКr	vО	КХОtХОr	Фuru,	вјФsОФ	vОвК	ФКpКХı	ЛТr	
вОrНО,	хШМuФХКrıЧ	ОrТΒОmОвОМОğТ	ΒОФТХНО	muСКПКгК	
ОНТХmОХТНТrέ	KuХХКЧıХmКвКЧ	ХОСТm	КХОtХОrТЧТЧ	РОrТХТm	vО	ЛКsıЧх	
ЛКğХКЧtıХКrı	ФОsТХmОХТНТrέ
ΑОЛОkОΝkКЛlosuΝsКНОМОΝonКвlКnmıΒΝΒОЛОkОΝprТгlОrТnОΝ
vОвКΝКНКptörОΝtКkılmКlıНırέΝŞиеиои	кихмпмрмсмс	чму	ичмоичм	
üэихмсзиом	щихмпихпи	шьшрпш	тпшу	тпрдзığıсı	отсчхтп	измс.	Дпичм	
цдзижи	одудпı	моис	ухмэи	чдоıс.
KКЛloвu,ΝuвРunΝolmКвКnΝКmКхlКrΝТхТnΝkullКnmКвınıгέ
ωТСКгı	КsХК	ФКЛХШsuЧНКЧ	tutКrКФ	tКΒımКвıЧıгέ	KКЛХШвu,	sШФОtТ	
prТгНОЧ	хОФmОФ	ТхТЧ	ФuХХКЧmКвıЧıгέ	KКЛХШвu	sıМКФХıФ,	вКğ	vО	
ФОsТМТ	ФОЧКrХКrНКЧ	ФШruвuЧuгέ
Dikkatli olunuz. кКХıΒmКХКr	sırКsıЧНК	НТФФКtХТ	ШХuЧuгέ	нгОЧХТ	
хКХıΒıЧıгέ	KШЧsКЧtrО	ШХКmКНığıЧıг	гКmКЧ	ХОСТmХОmО	КХОtТЧТ	
ФuХХКЧmКвıЧıгέ
σormКlΝolmКвКnΝtutuΒlКrНКnΝkКхınınıгέΝİΒ	КХКЧıЧıгı	
ОrРШЧШmТФ	ШХКrКФ	НјгОЧХОвТЧТгέ	кКХıΒmКХКr	sırКsıЧНК	tutmК	
СКtКХКrıЧНКЧ	ФКхıЧıЧıг,	tutmК	СКtКХКrı	СКsКrХКrК	ЧОНОЧ	ШХurέ
Lehimleme aleti sadece teknik olarak uygun durumlarda 
хКlıΒtırılmКlıНırέ	KШrumК	tОrtТЛКtХКrı	хıФКrıХmКmКХı	vОвК	
НОvrО	НıΒı	ЛırКФıХmКmКХıНırέ	
χrıгКlКrΝvОΝСКtКlКrΝНОrСКlΝРТНОrТlmОlТНТrέΝωТСКгıЧ	ή	КХОtТЧ	
СОr	ФuХХКЧımıЧНКЧ	öЧМО	ФШrumК	tОrtТЛКtХКrıЧıЧ	sШruЧsuг	vО	
НјгРјЧ	хКХıΒtığıЧНКЧ	ОmТЧ	ШХuЧmКХıНırέ	ώКrОФОtХТ	pКrхКХКr	
sШruЧsuг	хКХıΒmК,	sıФıΒmК	vОвК	СКsКrХı	ШХmК	ЛКФımıЧНКЧ	
ФШЧtrШХ	ОНТХmОХТНТrέ	Tјm	pКrхКХКr	НШğru	ΒОФТХНО	mШЧtО	ОНТХmТΒ	
ШХmКХı	vО	МТСКгıЧ	sШruЧsuг	ΒОФТХНО	хКХıΒmКsı	ТхТЧ	РОrОФОЧ	
tјm	ФШΒuХХКrı	ФКrΒıХКmКХıНırέ
ϊŏruΝКlОtlОrТΝkullКnınıгέΝSadece aksesuar listesinde 
ЛuХuЧКЧ	vОвК	јrОtТМТ	tКrКПıЧНКЧ	ШЧКвХКЧКЧ	КФsОsuКrХКrı	vО	
ТХКvО	МТСКгХКrı	ФuХХКЧıЧıгέ	АϋδδϋR	КФsОsuКrХКrıЧı	vОвК	ТХКvО	
МТСКгХКrıЧı	sКНОМО	ШrТУТЧКХ	АϋδδϋR	МТСКгХКrıЧНК	ФuХХКЧıЧıгέ	
ψКΒФК	КХОtХОrТЧ	vО	КФsОsuКrХКrıЧ	ФuХХКЧıХmКsı	НurumuЧНК,	
вКrКХКЧmК	tОСХТФОsТ	söг	ФШЧusu	ШХКЛТХТrέ
χlОtТΝОmnТвОtОΝКlınıгέ	İΒХОЧОЧ	pКrхКвı	sКЛТtХОmОФ	ТхТЧ	РОrmО	
tОrtТЛКtХКrı	ФuХХКЧıЧıгέ
δОСТmΝНumКnıΝОmmОΝsТstОmТΝkullКnınıгέ	δОСТm	НumКЧı	
ОmmО	sТstОmХОrТЧТЧ	ЛКğХКЧtısı	ТхТЧ	ЛКгı	tОrtТЛКtХКr	vКrsК	
ЛuЧХКrıЧ	ЛКğХı	ШХНuğuЧНКЧ	vО	НШğru	ЛТхТmНО	ФuХХКЧıХНığıЧНКЧ	
emin olunuz.

Kullanim

WИППИR	пилмр	дпичпихмси	ьöсипмо	еицпири	üсмчицм.	Пилмр	
мцчдцьтсшсш,	цдзижи	ошппдсıр	чдпмрдчıсзд	еипмхчмпис	дрджд	
ьöсипмо,	пилмрпири	мçмс	дşдğıзд	еипмхчмпис	отşшппдхд	шькшс	
тпдхдо	ошппдсıсıэ.
ψu	МТСКг	sКНОМО	ШНК	sıМКФХığıЧНК	vО	Тх	mОФКЧХКrНК	
ФuХХКЧıХКЛТХТrέ	σОmО	vО	НШğruНКЧ	РОХОЧ	РјЧОΒ	ıΒıЧХКrıЧК	ФКrΒı	
ФШruЧmКХıНırέ

KullКnıМıΝРruplКrı
όКrФХı	НјгОвНО	rТsФХОr	vО	tОСХТФО	pШtКЧsТвОХХОrТ	ЧОНОЧТвХО	
ЛКгı	хКХıΒmК	КНımХКrı	sКНОМО	ОğТtТmХТ	uгmКЧХКr	tКrКПıЧНКЧ	
вјrјtјХОЛТХТrέ

кКlıΒmКΝКНımı KullКnıМıΝРruplКrı

Lehim parametresi bilgisi TОФЧТФ	ОğТtТmХТ	uгmКЧ	
personel

ϋХОФtrТФХТ	вОНОФ	pКrхКХКrıЧ	
НОğТΒtТrТХmОsТ

UгmКЧ	ОХОФtrТФ	tОФЧТsвОЧТ

ψКФım	КrКХıФХКrı	ЛТХРТsТ ύјvОЧХТФ	uгmКЧı
KuХХКЧım UгmКЧ	ШХmКвКЧ	хКХıΒКЧ
KuХХКЧım 
ϋХОФtrТФХТ	вОНОФ	pКrхКХКrıЧ	
НОğТΒtТrТХmОsТ

TОФЧТФ	ОğТtТm	РörОЧХОr,	ОğТtТmХТ	
uгmКЧХКrıЧ	РöгОtТmТЧНО	vО	
tКХТmКtıвХК	хКХıΒКЛТХТr

tОmТгlТ̆ТΝvОΝЛКkımı

 UYARI   

χlОtТnΝkОnНТnНОΝЛТrΝхКlıΒmКΝвКpmКНКnΝönМОΝiΒТΝprТгНОnΝ
хОkТnέΝωТСКгınΝsŏumКsınıΝЛОklОвТnέ

ϊјгОЧХТ	ШХКrКФ	ЛКğХı	ШХКЧ	tјm	ФКЛХШХКrı	vО	СШrtumХКrı	ФШЧtrШХ	
ОНТЧТгέ	ώКsКrХı	ОХОФtrТФХТ	ОХ	КХОtХОrТ	НОrСКХ	ФuХХКЧım	НıΒı	
ЛırКФıХmКХıНırέ
τnКrımΝхКlıΒmКlКrıΝАОllОrΝtКrКПınНКnΝО̆ТtТlmТΒΝpОrsonОl-
МОΝРОrхОklОΒtТrТlmОlТНТrέ

SКНОМО	ШrТУТЧКХ	АϋδδϋR	вОНОФ	pКrхКХКrı	
ФuХХКЧıХmКХıНırέ

Garanti

SКtıМıЧıЧ	РКrКЧtТ	tКХОpХОrТ	tОsХТmКttКЧ	sШЧrК	ЛТr	вıХ	ТхТЧНО	
гКmКЧ	КΒımıЧК	uğrКrέ	ψu	Нurum	§§	ζικ,	ζιλ	ψύψ‘вО	РörО	
sКtıМıЧıЧ	mјrКМККt	СКФФı	ТхТЧ	РОхОrХТ	НОğТХНТrέ
VОrНТğТmТг	РКrКЧtТ,	sКНОМО	вКpı	vОвК	НКвКЧıФХıХıФ	РКrКЧtТsТ,	
„ύКrКЧtТį	tОrТmТ	КХtıЧНК	tКrКПımıгНКЧ	вКгıХı	ШХКrКФ	ЛОХТrtТХmТΒsО	
geçerlidir.

ύКrКЧtТ,	вКЧХıΒ	ФuХХКЧım	sШЧuМu	vО	вОtФТsТ	ШХmКвКЧ	ФТΒТХОr	
tКrКПıЧНКЧ	mјНКСКХОХОr	РОrхОФХОΒtТrТХНТğТ	tКФtТrНО	ТptКХ	ШХurέ
δјtПОЧ	КНrОsТЧНОЧ	ЛТХРТ	КХıЧıг 
www.weller-tools.com.
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İmСКΝОtmО
Elektrikli el aletlerini evdeki çöp kutusuna 
КtmКвıЧıг!	KuХХКЧıХmıs	ОХОФtrТФХТ	КХОtХОrТ,	ОХОФtrТФ	vО	
ОХОФtrШЧТФХТ	ОsФТ	МТСКгХКr	СКФФıЧНКФТ	βί1βή1λήϋU	
χvrupК	вöЧОrРОХОrТЧО	РörО	vО	Лu	вöЧОrРОХОr	uХu-
sКХ	СuФuФ	ФurКХХКrıЧК	РörО	uвКrХКЧКrКФ,	Квrı	ШХКrКФ	
tШpХКЧmКХı	vО	хОvrО	sКrtХКrıЧК	uвРuЧ	ЛТr	sОФТХНО	
tОФrКr	НОРОrХОЧНТrmОвО	РöЧНОrТХmОХТНТrέ

τrТУТnКlΝuвРunlukΝЛОвКnı
Lehimleme WT-2M

χНıΝРОхОnΝјrјnlОrТn,ΝКΒК̆ıНКΝвОrΝКlКnΝвönОrРОlОrНОkТΝ
РОrОklТlТklОrТΝkКrΒılКНı̆ınıΝЛОвКnΝОНОrТгμ
2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

KullКnılКnΝuвumlulКΒtırılmıΒΝstКnНКrtlКrμ
DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

TОФЧТФ	ЛОХРОХОrТЧ	ШХuΒturuХmКsı	ТхТЧ	tКm	вОtФТвО	sКСТptТrέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

Teknik Veriler

Lehimleme WT 2M

ψШвutХКr	U	б	ύ	б	В (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

Sigorta 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

χğırХıФ (kg) 2,92 kg

ΑОЛОФО	РОrТХТmТ	 ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

Güç tüketimi (W) 150

KШrumК	sıЧıПı I, gövde antistatik 
III,	ώКvвК	КХОtТ

SıМКФХıФ	sКСКsı	 
χХОtО	ЛКğХı

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

Isı	СКssКsТвОtТ (°C/°F) ± 9 / ± 17

SıМКФХıФ	sКЛТtХТğТ (°C/°F) ± 2 / ± 4

χΒırıΝвјkΝkКpКtmКsıΝ(1ηίΝА)
АT	βε	ТstКsвШЧuЧuЧ	КΒırı	вјФХОЧmОsТЧТ	öЧХОmОФ	ТхТЧ	Рјх	
1ηί	А	ТХО	sıЧırХКЧНırıХmıΒtır	(ЛФгέ	mКtrТs	1ί)έ	ώОr	ТФТ	ФКЧКХ	ТхТЧ	
РОrОФОЧ	КХОt	РјМј	1ηί	АКtt‘ıЧ	јгОrТЧНОвsО	ФКЧКХХКrНКЧ	ЛТrТ	
ШtШmКtТФ	ШХКrКФ	НОvrО	НıΒı	ЛırКФıХır	(τtШmКtТФ	ФКpКtmК)έ

Semboller

Dikkat!

UвКrТ!	ВКЧmК	tОСХТФОsТ!

KuХХКЧım	ФıХКvuгu	mutХКФК	ШФuЧmКХıНır!

χХОttО	СОrСКЧРТ	ЛТr	хКХıΒmК	РОrхОФХОΒtТrmОНОЧ	
öЧМО	mutХКФК	КХОtТЧ	iΒТЧТ	prТгНОЧ	хОФТЧέ

ϋSϊ	uвumХu	tКsКrım	vО	ϋSϊ	uвumХu	хКХıΒmК	
КХКЧı

PШtКЧsТвОХ	НОЧРОХОmОsТ

ωϋ	ТΒКrОtТ

Sigorta

Güvenlik transformatörü
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PřОčtětОΝsТΝМОlýΝtОntoΝnпvoНΝКΝЛОгpОčnostnъΝ
pokвnвΝpřОНΝuvОНОnъmΝНoΝprovoгuΝКΝpřОНΝtъm,Ν
nОžΝгКčnОtОΝsΝpřъstroУОmΝprКМovКtέ

V	přъpКНě	ЧОНШНržОЧъ	ЛОгpОčЧШstЧъМС	přОНpТsů	СrШгъ	
ЧОЛОгpОčъ	ЧК	těХО	К	ЧК	žТvШtěέ
UsМСШvОУtО	tОЧtШ	ЧпvШН	tКФ,	КЛв	ЛвХ	přъstupЧý	všОm	
užТvКtОХůmέ	ϊШНržuУtО	pШФвЧв,	uvОНОЧц	v	ФКžНцm	г	
přъsХušЧýМС	ЧпvШНů	Ф	prШvШгu	přТpШУОЧýМС	přъstrШУůέ

ψОгpОčnostnъΝpokвnв

PřъstrШУ	směУъ	pШužъvКt	НětТ	stКršъ	ЧОž	
κ	ХОt	К	ШsШЛв	sО	sЧъžОЧýmТ	psвМСТМФý-
mТ,	smвsХШvýmТ	ЧОЛШ	mОЧtпХЧъmТ	
schopnostmi nebo s nedostatkem 
гФušОЧШstъ	К	ή	ЧОЛШ	věНШmШstъ	УОЧ	
tОСНв,	pШФuН	УsШu	pШН	НШСХОНОm	ЧОЛШ	
УОstХТžО	ЛвХв	pШučОЧв	Ш	ЛОгpОčЧцm	
pШužъvпЧъ	přъstrШУО	К	УОstХТ	pШМСШpТХв	
ЧОЛОгpОčъ,	ФtОrп	г	tШСШ	vвpХývКУъέ	ϊětТ	
sТ	ЧОsmъ	s	přъstrШУОm	Сrпtέ
ČТštěЧъ	К	úНržЛu	přъstrШУО	ЧОsmъ	НětТ	
vвФШЧпvКt	ЛОг	НШгШruέ
ГКЛrКňtОΝНКlšъmΝosoЛпm,ΝКЛвΝsОΝpřТЛlъžТlвΝkΝvКšОmuΝ
prКМovТštТέΝ
V	prКМШvЧъm	prШstШru	sО	ЧОsmъ	гНržШvКt	НětТ	К	ЧОpШvШХКЧц	
ШsШЛвέ	σОЧОМСtО	УТЧц	ШsШЛв	НШtýФКt	sО	pпУОčФв	ЧОЛШ	ФКЛОХuέ	

 VAROVÁNÍ   ГпsКСΝОlОktrТМkýmΝprouНОm
σОsprпvnýmΝpřТpoУОnъmΝřъНТМъΝУОНnotkвΝСroгъΝnОЛОгpОčъΝ
́rКгuΝОlОktrТМkýmΝprouНОmΝКΝpoškoгОnъΝгКřъгОnъέΝ
• PřОН	uvОНОЧъ	řъНТМъСШ	гКřъгОЧъ	sТ	přОčtětО	ФШmpХОtЧъ	

přТХШžОЧц	ЛОгpОčЧШstЧъ	pШФвЧв,	ЛОгpОčЧШstЧъ	pШФвЧв	
uvОНОЧ	v	tШmtШ	ЧпvШНu	Ф	ШЛsХuгО	К	ЧпvШН	Ф	VКšОmu	
řъНТМъmu	гКřъгОЧъ	К	НШНržuУtО	prОvОЧtТvЧъ	ШpКtřОЧъ	v	ЧТМС	
uvОНОЧпέ

• PřТpШУuУtО	pШuгО	ЧпstrШУО	АϋδδϋRέ
PřТΝгпvКНěΝpřъstroУОΝmoСouΝКktТvnъΝvoНТčОΝlОžОtΝvolněΝ
nОЛoΝmůžОΝЛýtΝoМСrКnnýΝvoНТčΝnОПunkčnъέ
• τprКvв	musОУъ	prШvпНět	pШuгО	ШsШЛв	vвšФШХОЧц	irmШu	

Weller.

• JОάХТ	přъpШУЧц	vОНОЧъ	ОХОФtrТМФцСШ	ЧпstrШУО	pШšФШгОЧШ,	musъ	
sО	ЧКСrКНТt	spОМТпХЧě	sОřъгОЧъm	přъpШУЧým	vОНОЧъm,	ФtОrц	
ХгО	гъsФКt	prШstřОНЧТМtvъm	гпФКгЧТМФцСШ	sОrvТsuέ

σКlОżвΝstrгОМΝsТęΝporКżОnТКΝprąНОmέ	U	pпУОčОФ	v	КЧtТstК-
tТМФцm	prШvОНОЧъ	УО	ruФШУОť	vШНТvпέ
• UЧТФКΕ	stвМгЧШśМТ	г	uгТОmТШЧвmТ	prгОНmТШtКmТ,	Чpέ	rurКmТ,	

grzejnikami, piecami i lodówkami.

• σОpШužъvОУtО	pпУОčФu	vО	vХСФцm	К	mШФrцm	prШstřОНъέ
• σОprКМuУtО	ЧК	sШučпstОМС,	ФtОrц	sО	ЧКМСпгОУъ	pШН	ЧКpětъmέ

 VAROVÁNÍ   σОЛОгpОčъΝpopпlОnъ
PřТΝprovoгuΝřъНТМъΝУОНnotkвΝСroгъΝnОЛОгpОčъΝpopпlОnъΝ
pпУОčkouέΝσпstroУОΝmoСouΝpoΝvвpnutъΝгůstКtΝУОštěΝ
něУКkouΝНoЛuΝСorkцέ
•	 Pтошз	уáнизпт	сиутшžíщáчи,	щžзь	нин	тзптžчи	сд	еиэуиčстш	
тзопáзджí	уптжлш.	Nдпиżь	эдуиъсмć	ухдъмзłтъи	шцчдъмисми	
утзцчдъом	эдеиэумижэднąжин.

•	 Páнижí	лхтч	щьрěňшнчи	утшэи	эд	цчшзисд.
σОЛОгpОčъΝpopпlОnъΝkКpКlnýmΝpпУОМъmΝМъnОmέΝωСrКňtОΝsОΝ
přОНΝМъnovýmΝroгstřТkОmέ
•	 Nтцчи	тзутщíзднíжí	тжлхдссý	тзěщ,	очихý	Váр	эднмцчí	
тжлхдсш	уřиз	утуáписмсдрм.	Cлхдňчи	цщůн	эхдо	д	стцчи	
тжлхдсс́	ехýпи.

•	 Přм	ухáжм	ц	пиумзпь	ни	чřиед	зтзхžтщдч	эинр́сд	щýцчхдžс́	
утоьсь	щýхтежи	пиумзпд.

 VAROVÁNÍ   σОЛОгpОčъΝpožпru
ГКkrваКnТОΝurгąНгОnТКΝlutoаnТМгОРoΝluЛΝpoНstКаkТΝ
гКЛОгpТОМгКУąМОУΝstаКrгКΝгКРrożОnТОΝpożКroаОέ
• PпУОčФК	К	ЛОгpОčЧШstЧъ	stШУпЧОФ	musъ	гůstКt	vžНв	

ЧОгКФrвtцέ	
• σОЧОМСпvОУtО	v	ЛХъгФШstТ	СШrФцСШ	pпУОМъСШ	ЧпřКНъ	žпНЧц	

СШřХКvц	přОНmětв,	ФКpКХТЧв	ЧОЛШ	pХвЧвέ

CZ ČESKÝ
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PrгОМСoаваКΕΝlutoаnТМęΝаΝЛОгpТОМгnвmΝmТОУsМuέ 
σОpШužТtц	ЧпstrШУО	К	ЧпřКНъ	Лв	měХв	Лýt	uФХпНпЧв	ЧК	
suМСцm,	vвsШФШ	pШХШžОЧцm	ЧОЛШ	uгКvřОЧцm	mъstě	mТmШ	
НШsКС	Нětъέ	σОpШužТtц	pпУОМъ	ЧпstrШУО	ШНpШУtО	ШН	přъvШНu	
ОХОФtrТМФц	ОЧОrРТО	К	stХКčОЧцСШ	vгНuМСuέ
SъťovýΝkКЛОlΝгКpoУuУtОΝУОnΝНoΝkΝtomuΝsМСvпlОnýМСΝ
ОlОktrТМkýМСΝгпstrčОkΝnОЛoΝКНКptцrůέΝZотсчхтпшнчи,	эзд	
цíťтщ́	сдуěчí	тзутщíзá	úзднм	сд	чьутщ́р	šчíчош.	Příцчхтн	
уřмутншнчи	зт	эáцшщоь	утшэи	щи	щьусшч́р	цчдщш.
σТОΝstosoаКΕΝprгОаoНuΝНoΝМОlяа,ΝНoΝktяrвМСΝnТОΝУОstΝ
przeznaczony.σТФНв	ЧОЧШstО	přъstrШУ	гК	ФКЛОХέ	σТО	użваКΕ	
prгОаШНu	НШ	авМТąРКЧТК	аtвМгФТ	г	РЧТКгНКέ	ωСrШЧТΕ	prгОаяН	
prгОН	авsШФТmТ	tОmpОrКturКmТ,	ШХОУОm	Т	ШstrвmТ	
ФrКаęНгТКmТέ
ГКМСoаКΕΝostrożnośΕέΝVěЧuУtО	pШгШrЧШst	tШmu,	МШ	НěХпtОέ	
PřТ	prпМТ	pШstupuУtО	rШгumЧěέ	σТО	użваКΕ	ХutШаЧТМв	ЛОг	
ЧКХОżвtОРШ	sФupТОЧТКέ
UnТkКΕΝnТОtвpoаОУΝpostКавΝМТКłКέΝГКpХКЧШаКΕ	sаШУО	
mТОУsМО	prКМв	prКаТНłШаШ	pШН	агРХęНОm	ОrРШЧШmТМгЧвmέ	
PřТ	prпМТ	НЛОУtО	ЧК	sprпvЧц	НržОЧъ	těХКέ	σОsprпvЧц	НržОЧъ	
těХК	můžО	mъt	ЧОРКtТvЧъ	vХТv	ЧК	vКšО	гНrКvъέ
PпУОčkuΝУОΝНovolОnoΝuvцstΝНoΝprovoгu,ΝpouгОΝУОάlТΝvΝ
technicky bezvadném stavu.	τМСrКЧЧц	prvФв	sО	ЧОsměУъ	
vвřКгШvКt	г	prШvШгuέ	
PoruМСвΝКΝгпvКНвΝmusОУъΝЛýtΝokКmžТtěΝoНstrКněnвέΝPřОН	
ФКžНým	pШužТtъm	přъstrШУОήЧпstrШУО	УО	třОЛК	pОčХТvě	гФШЧt-
rШХШvКt	ШМСrКЧЧц	prvФв,	гНК	sprпvЧě	К	určОЧým	гpůsШЛОm	
ПuЧРuУъέ	PřОsvěНčtО	sО,	žО	pШСвЛХТvц	НъХв	ЛОгvКНЧě	ПuЧРuУъ,	
ЧТФНО	sО	ЧОsvъrКУъ	К	ЧОУsШu	pШšФШгОЧцέ	VОšФОrц	НъХв	musОУъ	
Лýt	sprпvЧě	ЧКmШЧtШvпЧв	К	spХňШvКt	všОМСЧв	pШНmъЧФв,	КЛв	
ЛвХ	гКručОЧ	ЛОгvКНЧý	prШvШг	přъstrШУОέ
PoužъvОУtОΝsprпvnцΝnпřКНъέΝPШužъvОУtО	pШuгО	přъsХušОЧstvъ	
ЧОЛШ	ЧпstКvМО,	ФtОrц	УsШu	uvОНОЧв	v	sОгЧКmu	přъsХušОЧstvъ	
ЧОЛШ	УsШu	sМСvпХОЧв	výrШЛМОmέ	PШužъvОУtО	přъsХušОЧstvъ	
АϋδδϋR	ЧОЛШ	ЧпstКvМО	pШuгО	ЧК	ШrТРТЧпХЧъМС	přъstrШУъМС	
АϋδδϋRέ	PШužТtъ	УТЧýМС	ЧпstrШУů	ЧОЛШ	УТЧцСШ	přъsХušОЧstvъ	
vпm	můžО	гpůsШЛТt	гrКЧěЧъέ
σпřКНъΝгКУТstětОέ	PШužъvОУtО	upъЧКМъМС	prvФů	prШ	upЧutъ	
obrobku.

PoužъvОУtОΝoНsпvпnъΝpпУОМъМСΝvýpКrůέ Jsou-li k dispozici 
гКřъгОЧъ	ЧК	přТpШУОЧъ	ШНsпvпЧъ	pпУОМъМС	výpКrů,	přОsvěНčtО	
sО,	žО	УsШu	tКtШ	гКřъгОЧъ	přТpШУОЧп	К	pШužъvКЧп	sprпvЧým	
гpůsШЛОmέ

PoužТtъΝvΝsoulКНuΝsΝurčОnъm
Nдуáнижí	низстчод	ухт	уáниčоь	WИППИR.	Pтшžíщинчи	уáнижí	
цчдсмжм	щýлхдзсě	о	účипш	шщизис́рш	щ	сáщтзш	о	ухтщтэш	о	
уáнисí	эд	утзрíсио	щ	сěр	шщизисýжл.
TОЧtШ	přъstrШУ	ХгО	pШužъvКt	pШuгО	přТ	pШФШУШvýМС	tОpХШtпМС	
К	vО	vЧТtřЧъМС	prШstШrпМСέ	PřъstrШУ	МСrКňtО	přОН	vХСФОm	К	
přъmým	sХuЧОčЧъm	гпřОЧъmέ

UžТvКtОlskцΝskupТnв
V	НůsХОНФu	růгЧě	vвsШФýМС	rТгТФ	К	rТгТФШvýМС	pШtОЧМТпХů	
směУъ	Лýt	ЧěФtОrц	г	prКМШvЧъМС	pШstupů	vвФШЧпvпЧв	pШuгО	
vвšФШХОЧým	ШНЛШrЧým	pОrsШЧпХОmέ

Pracovní postup UžТvКtОlskцΝskupТnв

ГКНпvпЧъ	pпУОМъМС	
pКrКmОtrů

τНЛШrЧý	pОrsШЧпХ	s	tОМСЧТМФ-
Шu	ФvКХТiФКМъ

VýměЧК	ОХОФtrТМФýМС	
ЧпСrКНЧъМС	НъХů

ϋХОФtrТФпř

ГКНпvпЧъ	ТЧtОrvКХů	úНržЛв ψОгpОčЧШstЧъ	tОМСЧТФ
Obsluha Laik

Obsluha 
VýměЧК	ОХОФtrТМФýМС	
ЧпСrКНЧъМС	НъХů

TОМСЧТМФв	vгНěХКЧп	ШsШЛК	
s	vОНОЧъm	К	pШН	НШСХОНОm	
ФvКХТiФШvКЧцСШ	ШНЛШrЧъФК

ÚНržЛКΝКΝsОrvТsnъΝprпМОΝoСlОНně

 VAROVÁNÍ   

PřОНΝprКМъΝnКΝstroУТΝvžНвΝvвtпСnětОΝpřъvoНnъΝkКЛОlΝгОΝ
гпsuvkвέΝσОМСОУtОΝpřъstroУΝvвМСlКНnoutέ

PrКvТНОХЧě	ФШЧtrШХuУtО	všОМСЧв	přТpШУОЧц	ФКЛОХв	К	СКНТМОέ	
PШšФШгОЧц	ОХОФtrТМФц	ЧпřКНъ	ШФКmžТtě	přОstКňtО	pШužъvКtέ
τprКvвΝmusОУъΝprovпНětΝpouгОΝosoЛвΝvвškolОnцΝirmouΝ
Weller.

PШužъvОУtО	pШuгО	ШrТРТЧпХЧъ	ЧпСrКНЧъ	НъХв	
WELLER.

Záruka

σпrШФв	ФupuУъМъСШ	ЧК	ШНstrКЧěЧъ	vКН	гКЧТФКУъ	УОНОЧ	rШФ	ШН	
НШНпvФвέ	TШ	ЧОpХКtъ	prШ	ЧпrШФ	ФupuУъМъСШ	ЧК	rОРrОs	НХО	§§	
ζικ,	ζιλ	ψύψ	(ЧěmОМФцСШ	ШЛčКЧsФцСШ	гпФШЧъФu)έ
ГО	гпruФв	ručъmО	УОЧ	tОСНв,	ФНвž	УsmО	гпruФu	ЧК	УКФШst	К	
trvКЧХТvШst	uvОНХТ	pъsОmЧě	К	гК	pШužТtъ	pШУmu	„ГпruФКįέ
ГпruФК	гКЧТФп	v	přъpКНě	ЧОШНЛШrЧцСШ	pШužТtъ	К	гпsКСu	
ЧОФvКХТiФШvКЧýМС	ШsШЛέ
ψХТžšъ	ТЧПШrmКМО	ЧКХОгЧОtО	ЧК	strпЧФпМС 
www.weller-tools.com.
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Likvidace

ϋХОФtrТМФц	ЧпřКНъ	ЧОvвСКгuУtО	НШ	ФШmuЧпХЧъСШ	
ШНpКНu!	PШНХО	ОvrШpsФц	směrЧТМО	βί1βή1λήϋU	
Ш	ЧКФХпНпЧъ	s	pШužТtýmТ	ОХОФtrТМФýmТ	К	ОХОФtrШ-
ЧТМФýmТ	гКřъгОЧъmТ	К	ШНpШvъНКУъМъМС	ustКЧШvОЧъ	
prпvЧъМС	přОНpТsů	УОНЧШtХТvýМС	гОmъ	sО	pШužТtп	
ОХОФtrТМФп	ЧпřКНъ	musъ	sЛъrКt	ШННěХОЧě	ШН	
ШstКtЧъСШ	ШНpКНu	К	pШНrШЛТt	ОФШХШРТМФв	šОtrЧц	
rОМвФХКМТέ

τrТРТnпlnъΝproСlпšОnъΝoΝsСoНě
Pájecí WT-2M

ProСlКšuУОmО,ΝžОΝoгnКčОnцΝproНuktвΝsplňuУъΝustКnovОnъΝ
nпslОНuУъМъМСΝsměrnТМμ
2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

PoužТtцΝСКrmonТгovКnцΝnormвμ
DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

ГmШМЧěЧ	Ф	sОstКvОЧъ	tОМСЧТМФц	НШФumОЧtКМОέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

Technické ́daje

Pájecí WT 2M

RШгměrв	ϊ	б	Š	б	V (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

Pojistka 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

Hmotnost (kg) 2,92 kg

SъťШvц	ЧКpětъ	 ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

PřъФШЧ (W) 150

TřъНК	ШМСrКЧв I,	Фrвt	гКřъгОЧъ	
КЧtТstКtТМФý 
III,	PпУОМъ	гКřъгОЧъ

TОpХШtЧъ	rШгsКС	 
V	гпvТsХШstТ	ЧК	ЧпstrШУТ

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

PřОsЧШst	tОpХШtв (°C/°F) ± 9 / ± 17

StКЛТХТtК	tОpХШtв (°C/°F) ± 2 / ± 4

Nadproudové vypnutí (150 W)

VýФШЧ	УО	ШmОгОЧ	ЧК	1ηί	А	(vТг	mКtrТМО	1ί),	КЛв	sО	гКЛrпЧТ-
ХШ	přОtъžОЧъ	АT	βε	stКЧТМОέ	PřТ	pШžКНШvКЧцm		výФШЧu	Чпst-
rШУО	u	ШЛШu	ФКЧпХů	ЧКН	1ηί	А	sО	УОНОЧ	ФКЧпХ	КutШmКtТМФв	
deaktivuje (Auto-Off).

Symboly

Pozor!

VКrШvпЧъ!	σОЛОгpОčъ	pШpпХОЧъ!

PřОčtětО	sТ	ЧпvШН	Ф	pШužъvпЧъ!

PřОН	prШvпНěЧъm	vОšФОrýМС	prКМъ	ЧК	přъstrШУТ	
vвtпСЧětО	гпstrčФu	гО	гпsuvФвέ

ϊОsТРЧ	К	prКМШvТště	v	КЧtТstКtТМФцm	prШvОНОЧъέ

VвrШvЧпЧъ	pШtОЧМТпХů

ГЧКčФК	ωϋ

Pojistka

ψОгpОčЧШstЧъ	trКЧsПШrmпtШr
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PrгОНΝuruМСomТОnТОmΝТΝprгвstąpТОnТОmΝНoΝprКМвΝ
гΝnКrгęНгТОmΝnКlОżвΝprгОМгвtКΕΝМКłąΝТnstrukМУęΝ
oЛsłuРТΝТΝаskКгяаkТΝЛОгpТОМгОństаКέ

σТОprгОstrгОРКЧТО	prгОpТsяа	ЛОгpТОМгОństаК	stКЧШаТ	
гКРrШżОЧТО	НХК	żвМТК	Т	гНrШаТКέ
IЧstruФМУę	ЧКХОżв	prгОМСШаваКΕ	а	tКФТ	spШsяЛ,	КЛв	ЛвłК	
НШstępЧК	НХК	аsгвstФТМС	użвtФШаЧТФяаέ	σКХОżв	stШsШаКΕ	sТę	
НШ	ШНpШаТОНЧТМС	ТЧstruФМУТ	ШЛsłuРТ	pШНłąМгШЧвМС	urгąНгОńέ

ψОгpТОМгОństаo

UrгąНгОЧТО	mШРą	ШЛsłuРТаКΕ	НгТОМТ	
а	аТОФu	pШавżОУ	κ	ХКt	ШrКг	ШsШЛв	г	
ШРrКЧТМгШЧвmТ	гНШХЧШśМТКmТ	iгвМгЧв-
mТ,	sОЧsШrвМгЧвmТ	ХuЛ	umвsłШавmТ,	
К	tКФżО	ШsШЛв	ЧТО	pШsТКНКУąМО	
авstКrМгКУąМОРШ	НШśаТКНМгОЧТК	ХuЛ	
аТОНгв,	УОśХТ	pШгШstКУą	pШН	ЧКНгШrОm	
ХuЛ	гШstКłв	pШuМгШЧО,	УКФ	ЛОгpТОМгЧТО	
ШЛsłuРТаКΕ	urгąНгОЧТО	Т	są	śаТКНШmО	
гаТąгКЧОРШ	г	tвm	ЧТОЛОгpТОМгОństаКέ	
ϊгТОМТ	ЧТО	mШРą	ЛКаТΕ	sТę	tвm	
urгąНгОЧТОmέ
ωгвsгМгОЧТО	Т	МгвЧЧШśМТ	ФШЧsОrаКМвУ-
ЧО	ЧТО	mШРą	ЛвΕ	авФШЧваКЧО	prгОг	
НгТОМТ	ЛОг	ЧКНгШru	НШrШsłвМСέ
σТОΝpoгаКlКΕΝnКΝгЛlТżКnТОΝsТęΝТnnвМСΝosяЛΝНoΝsаoУОРoΝ
stanowiska pracy. 

PrгОЛваКЧТО	НгТОМТ	Т	ШsяЛ	ЧТОupШаКżЧТШЧвМС	а	strОiО	
rШЛШМгОУ	УОst	ЧТОНШгаШХШЧОέ	σТО	pШгаКХКΕ	ТЧЧвm	ШsШЛШm	ЧК	
НШtвФКЧТО	ХutШаЧТМв	Т	prгОаШНuέ	

 τSTRГĖEσIE   PorКżОnТОΝprąНОmΝОlОktrвМгnвm
σТОprКаТНłoаОΝpoНłąМгОnТОΝurгąНгОnТКΝstОruУąМОРoΝ
nТОsТОΝгОΝsoЛąΝrвгвkoΝoЛrКżОńΝМТКłКΝаΝnКstępstаТОΝ
porКżОnТКΝОlОktrвМгnОРoΝorКгΝusгkoНгОnТКΝurгąНгОnТКέΝ
• PrгОН	uruМСШmТОЧТОm	stОrШаЧТФК	ЧКХОżв	гКpШгЧКΕ	sТę	а	

МКłШśМТ	г	НШłąМгШЧвmТ	аsФКгяаФКmТ	ЛОгpТОМгОństаК,	
аsФКгяаФКmТ	НШtвМгąМвmТ	ЛОгpТОМгОństаК	гКаКrtвmТ	а	
ЧТЧТОУsгОУ	ТЧstruФМУТ	ШrКг	ТЧstruФМУą	stОrШаЧТФК	Т	stШsШаКΕ	
sТę	НШ	pШНКЧвМС	а	ЧТМС	śrШНФяа	ШstrШżЧШśМТέ

• εШżЧК	pШНłąМгКΕ	tвХФШ	ЧКrгęНгТК	АϋδδϋRέ
АΝprгвpКНkuΝusгkoНгОnТКΝurгąНгОnТКΝКktваnОΝprгОаoНвΝ
moРąΝгostКΕΝoНsłonТętО,ΝагРlέΝmoРąΝnТОΝНгТКłКΕΝprгОаo-
dy ochronne.

• σКprКав	musгą	ЛвΕ	авФШЧваКЧО	prгОг	ШsШЛв	prгОsгФШХШ-
ЧО	prгОг	irmę	АОХХОrέ

• JОśХТ	usгФШНгШЧв	УОst	prгОаяН	prгвłąМгОЧТШав	ЧКrгęНгТК	
ОХОФtrвМгЧОРШ,	ЧКХОżв	авmТОЧТΕ	РШ	ЧК	spОМУКХЧТО	
prгвstШsШаКЧв	prгОаяН	prгвłąМгОЧТШав,	Фtяrв	НШstępЧв	
jest w dziale serwisu.

Áramütés ellen védje magát.	А	prгвpКНФu	ХutШаЧТМ	а	
аОrsУТ	КЧtвstКtвМгЧОУ	uМСавt	prгОаШНгТ	prąНέ
• Kerülje az érintkezést a földelt alkatrészekkel, pl. 

МsövОФФОХ,	ПűtőtОstОФФОХ,	tűгСОХвОФФОХ	vКРв	
СűtősгОФrцЧвОФФОХέ

• σТО	ЧКХОżв	ФШrгвstКΕ	г	ХutШаЧТМв	а	аТХРШtЧвm	ХuЛ	mШФrвm	
otoczeniu.

• σТО	prКМШаКΕ	ЧК	МгęśМТКМС	гЧКУНuУąМвМС	sТę	pШН	
ЧКpТęМТОmέ

 τSTRГĖEσIE   σТОЛОгpТОМгОństаoΝpopКrгОnТК
PoНМгКsΝprКМвΝurгąНгОnТКΝавstępuУОΝrвгвkoΝopКrгОnТКΝ
nКrгęНгТОmΝlutoаnТМгвmέΝσКrгęНгТКΝmoРąΝЛвΕΝРorąМОΝ
prгОгΝНłużsгвΝМгКsΝpoΝавłąМгОnТuέ
•	 Nмишżьъдсą	пшчтъсмжę	сдпиżь	эдъцэи	тзłтżьć	сд	
утзцчдъоę.	Емэчтцíчцтс	емэчтсцáктц	чáщтпцáктч	д	
емэчтсцáкм	уáодчдхчóчóп.

•	 Wьрмдсę	кхтчд	пшчтъсмжэикт	ъьотсьъдć	чьпот	ъ	цчдсми	
эмрсьр

IstnТОУОΝnТОЛОгpТОМгОństаoΝpopКrгОnТКΝprгОгΝpłвnnąΝМвnęΝ
lutoаnТМгąέΝσКlОżвΝгКЛОгpТОМгвΕΝsТęΝprгОНΝprвskКУąМąΝ
Мвnąέ
•	 Nдпиżь	отхэьцчдć	э	тзутъмизсмин	тзэмиżь	хтетжэин,	деь	
эдеиэумижэьć	цмę	ухэиз	утудхэисмир.	Nдпиżь	жлхтсмć	тжэь,	
эдоłдзднąж	тошпдхь	тжлхтсси.

•	 Pхэь	ухэичъдхэдсмш	опинóъ	сдпиżь	цэжэикóпсми	ухэицчхэикдć	
тцчхэиżиń	ухтзшжисчд	опинш.
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 τSTRГĖEσIE   σТОЛОгpТОМгОństаoΝpożКru
TűгvОsгцlвtΝТНцгΝОlő,ΝСКΝlОtКkКrУКΝКΝПorrКsгtяkцsгј-
léket, illetve a biztonsági pákatart́t.

• UrгąНгОЧТО	ХutШаЧТМгО	ШrКг	pШНstКаФК	гКЛОгpТОМгКУąМК	
musгą	ЛвΕ	гКаsгО	ШНsłШЧТętОέ	

• σТО	гЛХТżКΕ	sТę	НШ	РШrąМОУ	ХutШаЧТМв	г	łКtаШpКХЧвmТ	
przedmiotami, cieczami i gazami.

Tartsa a forraszt́szerszámot biztonságos helyen. 
σТОużваКЧО	urгąНгОЧТК	Т	ЧКrгęНгТК	pШаТЧЧв	ЛвΕ	prгОМСШав-
аКЧО	а	suМСвm,	pШłШżШЧвm	авsШФШ	ХuЛ	гКmФЧТętвm	
mТОУsМu,	ЧТОНШstępЧвm	НХК	НгТОМТέ	σТОużваКЧО	ЧКrгęНгТК	
ХutШаЧТМгО	ЧКХОżв	ШНłąМгвΕ	ШН	ЧКpТęМТК	Т	МТśЧТОЧТКέ
PrгОаяНΝsТОМТoавΝаolnoΝpoНłąМгКΕΝtвlkoΝНoΝНopusгМгo-
nych gniazd lub adapteŕw. Sухдъзэмć,	жэь	сдумęжми	
цмижмтъи	экдзэд	цмę	э	сдумęжмир	утздсьр	сд	чдепмжэжи	
эсдрмтстъин.	Pхэиз	ъłтżисмир	ъчьжэом	зт	ксмдэзод	
шуиъсмć	цмę,	жэь	шхэąзэисми	ницч	ъьłąжэтси.
Ne használja a kábelt olyan célokra, amelyekre az nem 
alkalmas.σТО	аШХЧШ	prгОЧШsТΕ	urгąНгОЧТК	trгвmКУąМ	УО	гК	
ФКЛОХέ	σО	СКsгЧпХУК	К	ФпЛОХt	КrrК,	СШРв	ФТСúггК	К	НuРяt	К	
МsКtХКФШгя	КХУгКtЛяХέ	ÓvУК	К	ФпЛОХt	СőtőХ,	ШХКУtяХ	цs	цХОs	
sгОРцХвОФtőХέέ
δОРвОnΝkörјltОkТntőέΝσКХОżв	uаКżКΕ,	МШ	sТę	rШЛТέ	ϊШ	prКМв	
ЧКХОżв	pШНМСШНгТΕ	г	rШгsąНФТОmέ	σО	СКsгЧпХУК	К	ПШrrКsгtяs-
гОrsгпmШt,	СК	ЧОm	tuН	rп	ФШЧМОЧtrпХЧТέ
Kerülje az abnormális testtartást. εuЧФКСОХвцt	КХКФъtsК	
ФТ	ОrРШЧяmТКТХКР	СОХвОsОЧέ	σКХОżв	uЧТФКΕ	ЧТОprКаТНłШаОУ	
pШstКав	pШНМгКs	prКМвέ	σТОprКаТНłШаК	pШstКаК	pШаШНuУО	
аКНв	pШstКавέ
δutoаnТМКΝmożОΝЛвΕΝużвtkoаКnКΝавłąМгnТОΝРНвΝУОУΝstКnΝ
techniczny jest idealny.	σТО	аШХЧШ	авłąМгКΕ	urгąНгОń	
гКЛОгpТОМгКУąМвМСέ	
UstОrkТΝТΝusгkoНгОnТКΝnКlОżвΝnКtвМСmТКstΝusuаКΕέΝPrzed 
ФКżНвm	użвМТОm	urгąНгОЧТК	ή	ЧКrгęНгТК	ЧКХОżв	stКrКЧЧТО	
sprКаНгТΕ	urгąНгОЧТК	гКЛОгpТОМгКУąМО	pШН	агРХęНОm	
prКаТНłШаОРШ	НгТКłКЧТК	гРШНЧТО	г	prгОгЧКМгОЧТОmέ	
SprКаНгТΕ,	Мгв	ruМСШmО	ОХОmОЧtв	НгТКłКУą	prКаТНłШаШ	Т	ЧТО	
гКМТЧКУą	sТę	ХuЛ	Мгв	ЧТО	są	usгФШНгШЧОέ	АsгвstФТО	МгęśМТ	
musгą	ЛвΕ	аłКśМТаТО	гКmШЧtШаКЧО	Т	spОłЧТКΕ	аsгвstФТО	ав-
mКРКЧТК,	а	МОХu	гКpОаЧТОЧТК	prКаТНłШаОУ	prКМв	urгąНгОЧТКέ
StosoаКΕΝoНpoаТОНnТОΝnКrгęНгТКέΝStШsШаКΕ	авłąМгЧТО	КФ-
МОsШrТК	ХuЛ	urгąНгОЧТК	НШНКtФШаО,	ФtяrО	авmТОЧТШЧО	są	ЧК	
ХТśМТО	КФМОsШrТяа	ХuЛ	гШstКłв	НШpusгМгШЧО	prгОг	prШНuМОЧtКέ	
χФМОsШrТК	ХuЛ	urгąНгОЧТК	НШНКtФШаО	АϋδδϋR	stШsШаКΕ	
авłąМгЧТО	г	ШrвРТЧКХЧвmТ	urгąНгОЧТКmТ	АϋδδϋRέ	UżваКЧТО	
ТЧЧвМС	ЧКrгęНгТ	ХuЛ	ТЧЧвМС	КФМОsШrТяа	mШżО	ШгЧКМгКΕ	
ЧТОЛОгpТОМгОństаШ	ШНЧТОsТОЧТК	ШЛrКżОń	МТОХОsЧвМСέ
σКlОżвΝгКЛОгpТОМгвΕΝnКrгęНгТОέ	ϊШ	prгвtrгвmваКЧТК	
prгОНmТШtu	ШЛrКЛТКЧОРШ	ЧКХОżв	stШsШаКΕ	prгвrгąНв	
mШМuУąМОέ
StosoаКΕΝurгąНгОnТКΝавМТąРoаОΝНoΝopКrяаΝlutoаnТ-
czych.	JОżОХТ	są	НШstępЧО	urгąНгОЧТК	авМТąРШаО	НШ	ШpКrяа	
ХutШаЧТМгвМС,	prШsгę	sprКаНгТΕ,	Мгв	są	ШЧО	pШНłąМгШЧО	Т	
stosowane zgodnie z przeznaczeniem.

UżвtkoаКnТО
Низстцчод	эдцмпднąжд	зт	сдхэęзэм	зт	пшчтъдсмд	WИППИR.	
Sчджнę	пшчтъсмжэд	ртżсд	ъьотхэьцчьъдć	ъьłąжэсми	зт	
жипóъ	утздсьжл	ъ	мсцчхшожнм	тецłшкм,	чэс.	зт	пшчтъдсмд	э	
эджлтъдсмир	утздсьжл	чш	ъдхшсоóъ.
UrгąНгОЧТО	mШżО	ЛвΕ	użвtФШаКЧО	tвХФШ	а	tОmpОrКturгО	
pШФШУШаОУ	Т	а	pШmТОsгМгОЧТКМСέ	UrгąНгОЧТО	МСrШЧТΕ	prгОН	
аТХРШМТą	Т	prгОН	ЛОгpШśrОНЧТm	НгТКłКЧТОm	prШmТОЧТШаКЧТК	
słШЧОМгЧОРШέ

ύrupвΝużвtkoаnТkяа
ГО	агРХęНu	ЧК	rяżЧО	pШгТШmв	rвгвФК	Т	pШtОЧМУКХЧО	
гКРrШżОЧТК	ЧТОФtяrО	МгвЧЧШśМТ	mШРą	ЛвΕ	авФШЧваКЧО	tвХФШ	
prгОг	prгОsгФШХШЧвМС	spОМУКХТstяаέ

ωгвnnośΕ ύrupвΝużвtkoаnТkяа

τФrОśХКЧТО	pКrКmОtrяа	
lutowania

PОrsШЧОХ	spОМУКХТstвМгЧв	
НвspШЧuУąМв	авФsгtКłМОЧТОm	
tОМСЧТМгЧвm

АвmТКЧК	ОХОФtrвМгЧвМС	
МгęśМТ	гКmТОЧЧвМС

ϋХОФtrвФ

τФrОśХКЧТО	tОrmТЧяа	
konserwacji

Specjalista ds. bhp

τЛsłuРК σТОspОМУКХТśМТ
τЛsłuРК 
АвmТКЧК	ОХОФtrвМгЧвМС	
МгęśМТ	гКmТОЧЧвМС

Uczniowie zawodu pod 
kierownictwem i nadzorem 
авФаКХТiФШаКЧОРШ	spОМУКХТstв

PТОlęРnКМУКΝТΝkonsОrаКМУКΝurгąНгОnТК

 τSTRГĖEσIE   

PrгОНΝroгpoМгęМТОmΝУКkТМСkolаТОkΝprКМвΝprгвΝurгąНгОnТuΝ
nКlОżвΝавМТąРnąΕΝаtвМгkęΝгΝРnТКгНkКέΝPoМгОkКΕΝНoΝ
stвРnТęМТКΝurгąНгОnТКέ

σКХОżв	rОРuХКrЧТО	ФШЧtrШХШаКΕ	аsгвstФТО	pШНłąМгШЧО	
prгОаШНв	Т	аężОέ	UsгФШНгШЧО	ЧКrгęНгТК	ОХОФtrвМгЧО	ЧКХОżв	
ЧКtвМСmТКst	авłąМгвΕ	г	УКФТОРШФШХаТОФ	użвtФШаКЧТКέ
σКprКавΝmusгąΝЛвΕΝавkonваКnОΝprгОгΝosoЛвΝ
prгОsгkolonОΝprгОгΝirmęΝАОllОrέ

StШsШаКΕ	авłąМгЧТО	ШrвРТЧКХЧО	МгęśМТ	
zamienne WELLER.

Gwarancja

RШsгМгОЧТК	ЧКЛваМв	г	tвtułu	аКН	prШНuФtu	авРКsКУą	pШ	
rШФu	ШН	НШstКrМгОЧТК	prШНuФtuέ	σТО	НШtвМгв	tШ	rШsгМгОń	
гаrШtЧвМС	аР	§§	ζικ	Т	ζιλ	ψύψ	(ФШНОФsu	МваТХЧОРШ)έ
σК	pШНstКаТО	авНКЧОУ	prгОг	ЧКs	РаКrКЧМУТ	ШНpШаТКНКmв	
tвХФШ	аяаМгКs,	УОśХТ	авНКЧК	гШstКłК	prгОг	ЧКs	pТsОmЧК	РаК-
rКЧМУК	УКФШśМТ	ХuЛ	trаКłШśМТ	г	użвМТОm	pШУęМТК	„ύаКrКЧМУКįέ
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Znak CE

Bezpiecznik

TrКЧsПШrmКtШr	ЛОгpТОМгОństаК

Utylizacja

σТО	авrгuМКУ	ОХОФtrШЧКrгęНгТ	аrКг	г	ШНpКНКmТ	г	
РШspШНКrstаК	НШmШаОРШ!	ГРШНЧТО	г	ϋurШpОУsФą	
ϊвrОФtваą	βί1βή1λήϋU	НШtвМгąМą	гużвtОРШ	
sprгętu	ОХОФtrШtОМСЧТМгЧОРШ	Т	ОХОФtrШЧТМгЧОРШ,	
гużвtО	ОХОФtrШЧКrгęНгТК	ЧКХОżв	sОРrОРШаКΕ	Т	
utвХТгШаКΕ	а	spШsяЛ	prгвУКгЧв	НХК	śrШНШаТsФКέ

τrвРТnКlnКΝНОklКrКМУКΝгРoНnośМТ
Stacja do lutowania WT-2M

σТnТОУsгвmΝośаТКНМгКmв,ΝżОΝавmТОnТonОΝproНuktвΝ
spОłnТКУąΝponТżsгОΝавtвМгnОμ
2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

Zastosowane normy zharmonizowane:

DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

τsШЛК	upШаКżЧТШЧК	НШ	prгвРШtШаКЧТК	НШФumОЧtКМУТ	
technicznej.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

ύаКrКЧМУК	авРКsК	а	prгвpКНФu	użвtФШаКЧТК	ЧТОгРШНЧОРШ	
г	prгОгЧКМгОЧТОm	Т	pШ	НШФШЧКЧТu	УКФТМСФШХаТОФ	mШНвiФКМУТ	
prгОг	ШsШЛв	НШ	tОРШ	ЧТО	pШаШłКЧОέ
АТęМОУ	ТЧПШrmКМУТ	uгвsФКУą	PКństаШ	ЧК	strШЧТО 
www.weller-tools.com.

Dane Techniczne

Stacja do lutowania WT 2M

АвmТКrв	Нłέ	б	sгОrέ	б	
авsέ

(mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

Bezpiecznik 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

ωТężКr (kg) 2,92 kg

σКpТęМТО	sТОМТШаО	 ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

PШЛяr	mШМв (W) 150

KХКsК	ЛОгpТОМгОństаК I,	ШЛuНШаК	КЧtвstК-
tвМгЧК 
III,	σКrгęНгТО	НШ	
lutowania

Zakres temperatur  
ГКХОżЧТО	ШН	ЧКrгęНгТК

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

ϊШФłКНЧШśΕ	tОmpОrКtur (°C/°F) ± 9 / ± 17

StКЛТХЧШśΕ	tОmpОrКturв (°C/°F) ± 2 / ± 4

τНłąМгОnТОΝprгвΝprгОМТążОnТuΝ(1ηίΝА)
χЛв	ЧТО	НШpuśМТΕ	НШ	prгОМТążОЧТК	stКМУТ	АT	βε,	mШМ	
ЧКrгęНгТК	ШРrКЧТМгШЧК	гШstКłК	НШ	1ηί	А	(pКtrг,	εКtrТб	
1ί)έ	А	prгвpКНФu	pШtrгОЛЧОУ	mШМв	ЧКrгęНгТК	pШавżОУ	1ηί	
АКt	ЧК	ШЛвНаu	ФКЧКłКМС,	УОНОЧ	ФКЧКł	УОst	КutШmКtвМгЧТО	
авłąМгКЧв	(χutШάτПП)έ

Symbole

Uwaga!

τstrгОżОЧТО!	σТОЛОгpТОМгОństаШ	pШpКrгОЧТК!

PrгОМгвtКΕ	ТЧstruФМУę	ШЛsłuРТ!

PrгОН	авФШЧКЧТОm	УКФТМСФШХаТОФ	prКМ	prгв	
urгąНгОЧТu	авМТąРЧąΕ	аtвМгФę	г	РЧТКгНФКέ

АгШrЧТМtаШ	Т	mТОУsМО	prКМв	spОłЧТКУąМО	авmШРТ	
ESD

АвrяаЧКЧТО	pШtОЧМУКłu
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Olvassa át alaposan ezt az ́tmutat́t és a 
ЛТгtonsпРТΝОlőъrпsokКtΝКΝkцsгјlцkΝјгОmЛОΝ
СОlвОгцsОΝцsΝСКsгnпlКtКΝОlőttέ

χ	ЛТгtШЧsпРТ	utКsъtпsШФ	iРвОХmОЧ	ФъvјХ	СКРвпsК	vОsгцХвОгtО-
ti a testi épséget és az életet.

ÚРв	őrТггО	mОР	Огt	Кг	útmutКtяt,	СШРв	Кг	mТЧНОЧ	ПОХСКsгЧп-
Хя	sгпmпrК	СШггпПцrСОtő	ХОРвОЧέ	VОРвО	iРвОХОmЛО	К	МsКtХК-
ФШгtКtШtt	ФцsгјХцФОФ	mТЧНОЧФШrТ	јгОmОХtОtцsТ	útmutКtяУпtέ

Biztonsági utasítások

χ	ФцsгјХцФОt	κ	цv	ПОХОttТ	РвОrОФОФ	
цs	МsöФФОЧt	iгТФКТ,	цrгцФsгОrvТ	vКРв	
sгОХХОmТ	ФцpОssцРű,	ТХХέ	tКpКsгtКХКtХКЧ	
sгОmцХвОФ	МsКФ	ПОХјРвОХОt	mОХХОtt	СКsг-
ЧпХСКtУпФ,	ТХХОtvО	КФФШr,	СК	mОРtКЧuХtпФ	
К	ФцsгјХцФ	ЛТгtШЧsпРШs	СКsгЧпХКtпt	цs	
mОРцrtОttцФ	Кг	ОЛЛőХ	ОrОНő	vОsгцХвО-
ФОtέ	SШСК	ЧО	ОЧРОНУОЧ	РвОrОФОФОt	К	
ФцsгјХцФФОХ	УпtsάгКЧТέ
χ	tТsгtъtпst	цs	К	ПОХСКsгЧпХ	Т	ФКrЛКЧt-
Кrtпst	sШСК	ЧОm	vцРОгСОtТФ	РвОrОФОФ	
ПОХјРвОХОt	ЧцХФјХέ
χгΝТНОРОnОkОtΝtКrtsКΝtпvolΝКΝmunkКСОlвцtőlέΝ
ύвОrmОФОФЧОФ	цs	ТХХОtцФtОХОЧОФЧОФ	tТХШs	К	muЧФКtОrјХОtОЧ	
tКrtягФШНЧТuФέ	σО	ОЧРОНУО,	СШРв	ТНОРОЧОФ	mОРцrТЧtsцФ	К	
ПШrrКsгtяsгОrsгпmШt	vКРв	К	ФпЛОХtέ	

 VIGYÁZAT   Áramütés

χΝvОгцrlőkцsгјlцkΝsгКksгОrűtlОnΝМsКtlКkoгtКtпsКΝпrКmј-
téses sérülést okozhat és károsíthatja a készüléket. 

• τХvКssК	ОХ	КХКpШsКЧ	К	mОХХцФОХt	ЛТгtШЧsпРТ	utКsъtпsШФКt,	
ОгОЧ	јгОmОХtОtцsТ	útmutКtя	ЛТгtШЧsпРТ	utКsъtпsКТt,	vКХКmТЧt	
vОгцrХőФцsгјХцФО	útmutКtяУпt	Кг	јгОmЛО	СОХвОгцs	ОХőtt,	цs	
vОРвО	iРвОХОmЛО	К	ЛОЧЧО	ХОъrt	яvТЧtцгФОНцsОФОtέ

• Csak WELLER eszközöket csatlakoztasson.

A meghibásodott készülék aktív vezetékei szabadon 
lОСОtnОk,ΝvКРвΝКΝvцНőПölНΝnОmΝlпtУКΝОlΝКΝПunkМТяУпtέ
• ωsКФ	К	АОХХОr	пХtКХ	ФТФцpгОtt	sгОmцХвгОt	vцРОгСОt	

УКvъtпsШФКt	К	ФцsгјХцФОЧέ
• ώК	sцrјХt	Кг	ОХОФtrШmШs	sгОrsгпm	МsКtХКФШгяvОгОtцФО,	

КФФШr	ОРв	spОМТпХТsКЧ	ФТКХКФъtШtt,	Кг	јРвПцХsгШХРпХКtШЧ	
kapható csatlakozóvezetékkel kell pótolni.

ωСrпňtОΝsКΝprОНΝ́rКгomΝОlОktrТМkýmΝpŕНomέ Az anti-
sгtКtТФus	ФТНШХРШгпsú	ПШrrКsгtяsгОrsгпmШФШЧ	К	mКrФШХКt	
vОгОtőФцpОsέ
• ГКЛrпňtО	НШtвФu	tОХК	s	uгОmЧОЧýmТ	НТОХmТ,	ЧКprέ	rúrКmТ,	

vвСrТОvКМъmТ	tОХОsКmТ,	spШrпФmТ	К	МСХКНЧТčФКmТέ
• χ	ПШrrКsгtяФцsгјХцФОt	ЧО	СКsгЧпХУК	ЧвТrФШs	vКРв	ЧОНvОs	

ФörЧвОгОtЛОЧέ
• σО	НШХРШггШЧ	ПОsгјХtsцР	КХКtt	пХХя	rцsгОФОЧέ

 VIGYÁZAT   Égésveszély

χΝvОгцrlőkцsгјlцkΝјгОmОltОtцsОΝköгЛОnΝКΝПorrКsгtяpпkКΝ
égési sérülést okozhat. Az eszközök a kikapcsolás után 
még hosszabb ideig forŕk maradnak.

•	 Hд	сир	лдцэсáпнд	д	йтххдцэчóуáоáч,	доотх	липьиээи	дэч	
рмсзмк	д	емэчтсцáкм	чáхтпóед.	Zдмцчмчи,	деь	етп	
еиэуиčстцчсý	цчтндс	еиэуиčси	утцчдщисý.

•	 Д	йтххдцэчóжцúжц	жцих́н́ч	жцдо	лмзик	áппдутчедс	щ́киээи.
A folyékony forraszt́́n égési sérüléseket okozhat. Védje 
mКРпtΝКгΝяnПröММsОnцsОktőlέ
•	 Hтхзнтс	рикйипипő	щ́зőхшлáэдчтч	дэ	́ќцм	ц́хüп́цио	ипписм	
щ́зиоиэ́цо́сч.	V́зни	цэир́ч	́ц	лтхзнтс	щ́зőцэирüщикич.

•	 Rдкдцэчóо	йипзтпктэáцдотх	оüпöсöцис	д	хдкдцэчóкьáхчó	
ξкьиприэчичő	шчдцíчáцдмхд	üкьипнис.

 VIGYÁZAT   TűгvОsгцlв
PrТΝгКkrвtъΝspпУkovКčkвΝКlОЛoΝЛОгpОčnostnцСoΝstoУКnКΝ
СroгъΝnОЛОгpОčОnstvoΝpožТКruέ
• εТЧНТР	СКРвУК	sгКЛКНШЧ	К	ПШrrКsгtяФцsгјХцФОt,	ТХХОtvО	К	

ЛТгtШЧsпРТ	pпФКtКrtяtέ	
• σО	tОРвОЧ	цРСОtő	tпrРвКФКt,	ПШХвКНцФШФКt	vКРв	РпгШФКt	

a forró forrasztókészülék közelébe.

HU MAGYAR
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SpпУkovКčkuΝusМСovКУtОΝnКΝЛОгpОčnomΝmТОstОέ A 
СКsгЧпХКtШЧ	ФъvјХТ	ФцsгјХцФОФОt	цs	sгОrsгпmШФКt	sгпrКг,	
mКРКsКЧ	ПОФvő,	vКРв	гпrt,	РвОrmОФОФ	пХtКХ	ОХ	ЧОm	цrСОtő	
СОХвОЧ	ФОХХ	tпrШХЧТέ	χ	ЧОm	СКsгЧпХt	ПШrrКsгtяsгОrsгпmШt	
ФКpМsШХУК	ПОsгјХtsцРά	цs	ЧвШmпsmОЧtОs	СОХвгОtЛОέ
χΝСпlягКtТΝkпЛОltΝМsКkΝКгΝОrrОΝmОРПОlОlőΝСпlягКtТΝ
csatlakoź aljzatba vagy adapterbe szabad bedugni. 
Ипписőхмээи,	лткь	рикикьиэмо-и	д	лáпóэдчм	йицэüпчц́к	д	
чíушцчáепд	дздчдмщдп.	Cцдо	омодужцтпч	áппдутчедс	жцдчпд-
отэчдццд	д	о́цэüп́оич	д	жцдчпдотэó	дпнэдчед.
KпЛОlΝnОpoužъvКУtОΝnКΝ́čОlв,ΝnКΝktorцΝnТОΝУОΝurčОnýέA 
ФцsгјХцФОt	sШСК	ЧО	ОmОХУО	ПОХ	К	vОгОtцФЧцХ	ПШРvКέ	KпЛОХ	
ЧОpШužъvКУtО	ЧК	vвťКСШvКЧТО	гпstrčФв	гШ	гпsuvФвέ	KпЛОХ	
МСrпňtО	prО	СШrúčКvШu,	ШХОУmТ	К	ШstrýmТ	СrКЧКmТέ
ψuďtОΝopКtrnýέΝόТРвОХУОЧ	ШНК	КrrК,	КmТt	МsТЧпХέ	KörјХtОФТЧtц-
ssОХ	vцРОггО	К	muЧФпУпtέ	SpпУФШvКčФu	ЧОpШužъvКУtО,	ФОď	stО	
ЧОФШЧМОЧtrШvКЧýέ
VвСnТtОΝsКΝnОoЛvвklцmuΝНržКnТuΝtОlКέΝSvoje pracovisko 
uspШrТКНКУtО	ОrРШЧШmТМФвέ	оРвОХУОЧ	КrrК,	СШРв	СОХвОsОЧ	
tКrtsК	К	sгОrsгпmШt	muЧФКvцРгцs	ФöгЛОЧ,	mОrt	К	СОХвtОХОЧ	
tКrtпs	sцrјХцsОФСОг	vОгОtСОtέ
χΝПorrКsгtяsгОrsгпmotΝМsКkΝműsгКkТlКРΝkТПoРпstКlКnΝ
állapotban szabad üzemeltetni.	χ	vцНőЛОrОЧНОгцsОФОt	
ЧОm	sгКЛКН	јгОmОЧ	ФъvјХ	СОХвОгЧТέ	
Az üzemzavarokat és hibákat azonnal el kell hárítani. A 
ФцsгјХцФήsгОrsгпm	СКsгЧпХКtК	ОХőtt	РШЧНШsКЧ	ОХХОЧőrТггО	
К	vцНőЛОrОЧНОгцsОФ	СТЛпtХКЧ	цs	mОРПОХОХő	műФöНцsцtέ	
ϋХХОЧőrТггО,	СШРв	К	mШгРя	КХФКtrцsгОФ	ФТПШРпstКХКЧuХ	
műФöНЧОФάО	цs	ЧОm	sгШruХЧКФάО,	vКРв	ЧОm	sцrјХtОФάО	Кг	КХ-
ФКtrцsгОФέ	χ	ФцsгјХцФ	ФТПШРпstКХКЧ	műФöНцsцЧОФ	ОХőПОХtцtОХО,	
СШРв	Кг	ОРвОs	КХФКtrцsгОФ	mОРПОХОХőОЧ	ХОРвОЧОФ	össгОsгО-
relve, és megfeleljenek minden feltételnek.

χΝmОРПОlОlőΝsгОrsгпmotΝСКsгnпlУКέΝωsКФ	К	tКrtШгцФХТstпЧ	
sгОrОpХő	vКРв	К	Рвпrtя	пХtКХ	ОЧРОНцХвОгОtt	tКrtШгцФШФКt	vКРв	
ФТОРцsгъtő	ОsгФöгöФОt	СКsгЧпХУКέ	χ	АϋδδϋR	tКrtШгцФШФКt	
vКРв	ФТОРцsгъtő	ОsгФöгöФОt	МsКФ	ОrОНОtТ	АϋδδϋR	Фцs-
гјХцФОФОЧ	СКsгЧпХУКέ	εпs	sгОrsгпmШФ	цs	mпs	tКrtШгцФШФ	
СКsгЧпХКtК	sцrјХцsvОsгцХвt	УОХОЧtСОt	Кг	нЧ	sгпmпrКέ
Biztosítsa a szerszámot.	χ	muЧФКНКrКЛ	röРгъtцsцСОг	
СКsгЧпХУШЧ	ЛОПШРя	sгОrФОгОtОФОtέ
Használja a forrasztási füstelszív́t. Ha rendelkezésre 
пХХЧКФ	К	ЛОrОЧНОгцsОФ	К	ПШrrКsгtпsТ	ПјstάОХsгъvя	МsКtХКФШгtК-
tпsпСШг,	РвőгőНУöЧ	mОР	ОгОФ	МsКtХКФШгtКtпsпrяХ	цs	СОХвОs	
СКsгЧпХКtпrяХέ

RОnНОltОtцssгОrűΝСКsгnпlКt
Táуикьц́к	WИППИR	йтххдцэчóицэоöэöолöэ.	Д	йтххдцэчóеи-
хисзиэ́цч	омэáхóпдк	д	лдцэсáпдчм	úчршчдчóедс	риксищиэичч	
ж́пхд,	щдкьмц	йтххдцэчáцхд	лдцэсáпнд	дэ	мчч	рикдзтчч	йипч́чипио	
риппичч.
ϋг	К	ФцsгјХцФ	МsКФ	sгШЛКСőmцrsцФХОtОЧ	цs	ЛОХtцrЛОЧ	СКsг-
ЧпХСКtяέ	ÓvУК	ЧОНvОssцРtőХ	цs	ФöгvОtХОЧ	ЧКpsuРпrгпstяХέ

Felhasznáĺi csoportok

χ	ФјХöЧЛöгő	ЧКРвПШФú	ФШМФпгКtШФ	цs	vОsгцХвПШrrпsШФ	mТКtt	
ОРвОs	muЧФКПШХвКmКtШФКt	МsКФ	ФцpгОtt	sгКФОmЛОrОФ	
végezhetnek.

Munkafolyamat Felhasznáĺi csoportok

χ	ПШrrКsгtпsТ	pКrКmцtОrОФ	
ОХőъrпsКТ

εűsгКФТ	ФцpгОttsцРű	sгКФs-
гОmцХвгОt

Elektromos alkatrészek 
cseréje

Villamos szakember

χ	ФКrЛКЧtКrtпsТ	
ТНőТЧtОrvКХХumШФ	ОХőъrпsКТ

ψТгtШЧsпРТ	sгКФОmЛОr

Kezelés Laikusok

Kezelés 
Elektromos alkatrészek 
cseréje

εűsгКФТ	tКЧuХяФ	ОРв	ФцpгОtt	
sгКФОmЛОr	ТrпЧвъtпsК	цs	
ПОХјРвОХОtО	mОХХОtt

Ápolás és karbantartás

 VIGYÁZAT   

εТОlőttΝЛпrmТlвОnΝmunkпСoгΝkОгНΝКΝРцpОn,ΝпrКmtКlКnъtsКΝ
(С́ггКΝkТΝКΝkonnОktorЛяl)!ΝώКРвУКΝКΝЛОrОnНОгцstΝlОСűlnТέ

RОЧНsгОrОsОЧ	ОХХОЧőrТггОЧ	mТЧНОЧ	МsКtХКФШгtКtШtt	ФпЛОХt	цs	
tömХőtέ	χ	СТЛпs	vТХХКmШs	sгОrsгпmШФ	mТЧНОЧ	tШvпЛЛТ	
СКsгЧпХКtпt	КгШЧЧКХ	ПОХ	ФОХХ	ПјРРОsгtОЧТέ
Csak a Weller által kiképzett személyzet végezhet 
javításokat a készüléken.

Csak eredeti WELLER alkatrészeket 
СКsгЧпХУШЧέ

Garancia

χ	vОvő	sгКvКtШssпРТ	ТРцЧвОТ	К	ФцsгјХцФ	vОvőСöг	törtцЧt	
ФТsгпХХъtпsпtяХ	sгпmъtШtt	ОРв	цv	utпЧ	ОХцvјХЧОФέ	ϋг	ЧОm	vШ-
ЧКtФШгТФ	К	vОvő	ψύψ	(σцmОt	SгövОtsцРТ	PTK)	§§	ζικ,	ζιλ	
sгОrТЧtТ	vТsгШЧtФОrОsОtТ	ТРцЧвцrОέ
χг	пХtКХuЧФ	rОЧНОХФОгцsrО	ЛШМsпtШtt	РКrКЧМТК	цrtОХmцЛОЧ	
МsКФ	КФФШr	пХХuЧФ	Уяt,	СК	К	ФцsгјХцФ	tuХКУНШЧsпРКТrК	цs	
tКrtяssпРпrК	vШЧКtФШгя	РКrКЧМТпt	ъrпsЛК	ПШРХКХtuФ	цs	К	„ύК-
rКЧМТКį	ПШРКХmК	КХКtt	ЛШМsпtШttuФ	ФТέ
χ	РКrКЧМТК	цrvцЧвцt	vОsгъtТ	sгКФsгОrűtХОЧ	СКsгЧпХКt	ОsОtцЧ,	
ТХХОtvО	СК	sгКФФцpгОtХОЧ	sгОmцХвОФ	vцРОгЧОФ	rКУtК	mяНШsъ-
tпsШФКtέ
TШvпЛЛТ	ТЧПШrmпМТяФцrt	ФцrУјФ,	ХпtШРКssШЧ	ОХ	К	аОЛШХНКХrК 
www.weller-tools.com.

HUMAGYAR
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Ártalmatlanítás

χг	ОХОФtrШmШs	ФцгТsгОrsгпmШФКt	ЧО	НШЛУК	К	
СпгtКrtпsТ	sгОmцtЛО!	χ	СКsгЧпХt	vТХХКmШs	цs	ОХОФ-
trШЧТФКТ	ФцsгјХцФОФrШХ	sгяХя	βί1βή1λήϋU	ТrпЧвОХv	
цs	КЧЧКФ	К	ЧОmгОtТ	УШРЛК	vКХя	пtјХtОtцsО	sгОrТЧt	
Кг	ОХСКsгЧпХt	ОХОФtrШmШs	ФцгТsгОrsгпmШФКt	ФјХöЧ	
ФОХХ	РвuУtОЧТ,	цs	ФörЧвОгОtЛКrпt	mяНШЧ	úУrК	ФОХХ	
СКsгЧШsъtКЧТέ

ErОНОtТΝmОРПОlОlősцРТΝnвТlКtkoгКt
Forraszt́ WT-2M

Kijelentjük, hogy a megnevezett termékek teljesítik a 
kövОtkОгőΝТrпnвОlvОkΝОlőъrпsКТtμ
2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

Alkalmazott harmonizált szabványok:

DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

χ	műsгКФТ	НШФumОЧtпМТя	össгОпХХъtпsпrК	УШРШsuХt	sгОmцХвέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

εűsгКkТΝχНКtok

Forraszt́ WT 2M

Méretek H x Sz x M (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

ψТгtШsъtцФ 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

Tömeg (kg) 2,92 kg

ώпХягКtТ	ПОsгјХtsцР	 ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

TОХУОsъtmцЧвПОХvцtОХ (W) 150

лrТЧtцsvцНОХmТ	ШsгtпХв I,	КЧtТsгtКtТФus	Спг 
III, Forrasztós-
гОrsгпm

ώőmцrsцФХОtάtКrtШmпЧв	 
SгОrsгпmПјРРő

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

ώőmцrsцФХОtάpШЧtШssпР (°C/°F) ± 9 / ± 17

ώőmцrsцФХОtάstКЛТХТtпs (°C/°F) ± 2 / ± 4

T́lterhelésvédelem (150 W)

χ	АT	βε	пХХШmпs	túХtОrСОХцsцЧОФ	mОРОХőгцsцrО	К	tОХУОsъt-
mцЧвг	1ηί	АάrК	ФШrХпtШггК	К	rОЧНsгОr	(ХпsН	1ίέ	mпtrТб)έ	ώК	
mТЧНФцt	МsКtШrЧпЧпХ	töЛЛ	mТЧt	1ηί	АάШs	tОХУОsъtmцЧвrО	vКЧ	
sгјФsцР,	КФФШr	Кг	ОРвТФ	МsКtШrЧК	КutШmКtТФusКЧ	ФТФКpМsШХ	
(Auto-Off).

Szimb́lumok

όТРвОХОm!

VТРвпгКt!	лРцsvОsгцХв!

τХvКssК	ОХ	К	ФОгОХцsТ	útmutКtяt!

χ	ФцsгјХцФОЧ	vКХя	muЧФКvцРгцs	ОХőtt	mТЧНТР	Сúг-
za ki a csatlakozó dugót a csatlakozó aljzatból.

ϋХОФtrШsгtКtТФusКЧ	vОsгцХвОгtОtОtt	КХФКtrцsгОФСОг	
КХФКХmКs	НТгпУЧ	цs	muЧФКСОХв

όОsгјХtsцРФТОРвОЧХъtő	СјvОХв

CE-jelölés

ψТгtШsъtцФ

ψТгtШЧsпРТ	trКЧsгПШrmпtШr

HU MAGYAR
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TОntoΝnпvoНΝКΝЛОгpОčnostnцΝpokвnвΝsТΝ
komplОtnОΝprОčъtКУtОΝprОНΝuvОНОnъmΝНoΝ
prОvпНгkвΝКΝskôrΝКkoΝгКčnОtОΝsΝprъstroУomΝ
prКМovКťέ

PrТ	ЧОНШНržТКvКЧъ	ЛОгpОčЧШstЧýМС	prОНpТsШv	СrШгъ	
ЧОЛОгpОčОЧstvШ	ШСrШгОЧТК	žТvШtК	К	гНrКvТКέ
TОЧtШ	ЧпvШН	usМСШvКУtО	tКФ,	КЛв	ЛШХ	prъstupЧý	prО	všОtФýМС	
pШužъvКtОľШvέ	ϊШНržТКvКУtО	prъsХušЧц	ЧпvШНв	ЧК	pШužъvКЧТО	
prТpШУОЧýМС	гКrТКНОЧъέ

ψОгpОčnostnцΝpokвnв

PrъstrШУ	smú	pШužъvКť	НОtТ	stКršТО	КФШ	κ	
rШФШv	К	ШsШЛв	sШ	гЧъžОЧýmТ	psвМСТМФý-
mТ,	гmвsХШvýmТ	КХОЛШ	mОЧtпХЧвmТ	
sМСШpЧШsťКmТ	КХОЛШ	s	ЧОНШstКtФШm	
sФúsОЧШstъ	К	ή	КХОЛШ	vОНШmШstъ	ХОЧ	
vtОНв,	pШФТКľ	sú	pШН	НШСľКНШm	КХОЛШ	
КФ	ЛШХТ	pШučОЧъ	Ш	ЛОгpОčЧШm	pШužъvКЧъ	
prъstrШУК	К	КФ	pШМСШpТХТ	ЧОЛОгpОčОЧstvп	
г	tШСШ	vвpХývКУúМОέ	ϊОtТ	sК	ЧОsmú	s	
prъstrШУШm	СrКťέ
ČТstОЧТО	К	úНržЛu	prъstrШУК	ЧОsmú	НОtТ	
vвФШЧпvКť	ЛОг	НШгШruέ
τstКtnцΝosoЛвΝuНržТКvКУtОΝvгНТКlОnцΝoНΝvпšСoΝprКМo-
viska. 

ГНržТКvКЧТО	sК	НОtъ	К	ЧОpШvШХКЧýМС	ШsôЛ	v	prКМШvЧОУ	ШЛХКstТ	
ЧТО	УО	НШvШХОЧцέ	σОНШvШľtО,	КЛв	sК	ТЧц	ШsШЛв	НШtýФКХТ	
spпУФШvКčФв	КХОЛШ	ФпЛХКέ	

 VÝSTRχώχ   ГпsКСΝОlОktrТМkýmΝpŕНom
V dôsledku nesprávneho pripojenia ́tvar kontroly 
rТгТkКΝ́rКгuΝОlОktrТМkýmΝpŕНomΝКΝprъstroУΝmôžОΝЛвťΝ
poškoНОnýέΝ
• PrОН	uvОНОЧъm	vКšОУ	ШvХпНКМОУ	УОНЧШtФв	НШ	prОvпНгФв	sТ	

НôФХКНЧО	prОštuНuУtО	ЛОгpОčЧШstЧц	pШФвЧв	uvОНОЧц	v	
prъХШСО,	ЛОгpОčЧШstЧц	pШФвЧв	v	tШmtШ	ЧпvШНО	ЧК	ШЛsХuСu	
КФШ	КУ	ЧпvШН	Ф	vКšОУ	ШvХпНКМОУ	УОНЧШtФО	К	НШНržТКvКУtО	
prОvОЧОtъvЧО	ЛОгpОčЧШstЧц	ШpКtrОЧТК,	ФtШrц	sú	v	ЧТМС	
uvedené.

• PrТpпУКУtО	ХОЧ	ЧпstrШУО	АϋδδϋRέ
PrТΝpokКгОnomΝprъstroУТΝmôžuΝЛвťΝКktъvnОΝvoНТčОΝ
oЛnКžОnцΝКlОЛoΝmôžОΝЛвťΝoМСrКnnýΝvoНТčΝЛОгΝПunkМТОέ
• τprКvв	musъ	vвФШЧпvКť	vвšФШХОЧý	pОrsШЧпХ	spШХШčЧШstТ	

Weller.

• χФ	УО	prТpШУШvКМТО	vОНОЧТО	ОХОФtrТМФцСШ	ЧпstrШУК	
pШšФШНОЧц,	musъ	sК	ЧКСrКНТť	špОМТпХЧО	prТprКvОЧým	
prТpШУШvКМъm	vОНОЧъm,	ФtШrц	УО	НШstupЧц	prШstrОНЧъМtvШm	
гпФКгЧъМФОСШ	sОrvТsuέ

ГКščТtТtОΝsОΝprОНΝОlОktrТčnТmΝuНКromέ	PrТ	spпУФШvКčФпМС	v	
КЧtТstКtТМФШm	prОvОНОЧъ	УО	ruФШvтť	vШНТvпέ
• Izogibajte se telesnemu stiku z ozemljenimi deli, npr. cevmi, 

rКНТКtШrУТ,	štОНТХЧТФТ	ТЧ	СХКНТХЧТФТέ
• SpпУФШvКčФu	ЧОpШužъvКУtО	vШ	vХСФШm	КХОЛШ	mШФrШm	

prШstrОНъέ
• σОprКМuУtО	ЧК	НТОХШМС,	ФtШrц	sú	pШН	ЧКpтtъmέ

 VÝSTRχώχ   σОЛОгpОčОnstvoΝpopпlОnТК
PrТΝprОvпНгkОΝrТКНТКМОУΝУОНnotkвΝmôžОΝНôУsťΝkΝpopпlОnТuΝ
nКΝspпУkovКčkКέΝσпstroУОΝmôžuΝЛвťΝКУΝpoΝvвpnutъΝНlСšъΝ
čКsΝСoŕМОέ
•	 Оиď	цуáнотщдčош	сиутшžíщдчи,	тзптžчи	нш	щžзь	зт	
еиэуиčстцчс́лт	цчтндсд.	Zдктчтщмчи,	зд	ет	щ	щдхстцчсир	
тзпдкдпмščш	щдхст	тзптžис.

•	 Výрисш	лхтчтщ	цуáнотщдčоь	щьотсáщднчи	пис	щ	цчшзистр	
цчдщи

σОЛОгpОčОnstvoΝpopпlОnТКΝtОkutýmΝspпУkovКМъmΝМъnomέΝ
ωСrпňtОΝsКΝprОНΝstrТОkКnМКmТΝМъnuέ
•	 Nтцчи	ухíцпшšсý	тжлхдссý	тзищ,	деь	цчи	цд	жлхáсмпм	ухиз	
утуáписмсдрм.	Cлхáňчи	цщтни	тčм	д	утшžíщднчи	тжлхдсс́	
тошпмдхи.

•	 Pхм	цухджтщáщдсí	пиумзмип	цд	ршцмд	зтзхžмдщдť	
ухизтщšичоýр	щýцчхдžс́	шутэтхсисмд	щýхтежш	пиумзпд.

SKSLOVENSKY

www.valuetronics.com



62

 VÝSTRχώχ   σОЛОгpОčОnstvoΝpožТКru
Pokrivanje spajkalnega orodja ali varnostnega 
oНlКРКlТščКΝprОНstКvlУКΝnОvКrnostΝpožКrКέ
• SpпУФШvКčФК	К	ЛОгpОčЧШstЧý	stШУКЧ	musТК	гШstКť	vžНв	

ЧОгКФrвtцέ	
• ϊШ	ЛХъгФШstТ	spпУФШvКčФв	ЧОumТОstňuУtО	СШrľКvц	

prОНmОtв,	ФvКpКХТЧв	КХОЛШ	pХвЧвέ

SpКУkКlnТkΝsСrКnУuУtОΝnКΝvКrОnΝnКčТnέ	σОpШužъvКЧц	
prъstrШУО	К	ЧпstrШУО	Лв	sК	mКХТ	usМСШvКť	ЧК	suМСШm,	vвsШФШ	
umТОstЧОЧШm	К	uгКtvШrОЧШm	mТОstО	mТmШ	НШsКСu	НОtъέ	
σОpШužъvКЧц	spпУФШvКМТО	ЧпstrШУО	prОpЧТtО	НШ	stКvu	ЛОг	
napätia a tlaku.

SТОťovýΝkпЛОlΝsКΝsmТОΝгКśvКťΝlОnΝНoΝprОНpъsКnýМСΝ
sТОťovýМСΝгпsuvТОkέΝSотсчхтпшнчи,	čм	цмиťтщ́	сдуäчми	
этзутщизá	úзднтр	сд	чьутщтр	šчíчош.	Зт	эáцшщоь	ухмуáнднчи	
мед	щьусшчý	ухíцчхтн.
Kabla ne uporabljajte v namene, za katere ni predviden.
PrъstrШУ	ЧТФНв	ЧОЧШstО	гК	ФпЛОХέ	σО	vХОМТtО	гК	ФКЛОХ,	ФКНКr	
žОХТtО	ТгvХОčТ	vtТč	Тг	vtТčЧТМОέ	ГКščТtТtО	ФКЛОХ	prОН	vrШčТЧШ,	
oljem in ostrimi robovi..

Bodite pazljivi. ϊпvКУtО	pШгШr	ЧК	tШ,	čШ	rШЛъtОέ	K	prпМТ	
pristupujte s rozumom. Spajkalnika ne uporabljajte, ko niste 
zbrani.

IгoРТЛКУtОΝsОΝnОnormКlnТΝtОlОsnТΝНržТέΝDelovni prostor 
ШЛХТФuУtО	ОrРШЧШmsФШ	prКvТХЧШέ	ГКЛrпňtО	МСвЛпm	НržКЧТК	tОХК	
prТ	prпМТ,	МСвЛв	НržКЧТК	tОХК	spôsШЛuУú	uУmТ	ЧК	НržКЧъ	tОХКέ
SpпУkovКčkКΝsКΝsmТОΝuvТОsťΝНoΝčТnnostТΝlОnΝvΝНoko-
nalom technickom stave.	τМСrКЧЧц	prъprКvФв	sК	ЧОsmú	
uvпНгКť	mТmШ	prОvпНгФuέ	
PoruМСвΝКΝМСвЛвΝsКΝmusТКΝЛОгoНklКНnОΝoНstrпnТťέΝPred 
ФКžНým	pШužТtъm	prъstrШУК	ή	ЧпstrШУК	sК	musъ	stКrШstХТvШ	
prОФШЧtrШХШvКť	ЛОгМСвЛЧп	К	rТКНЧК	ПuЧФМТК	ШМСrКЧЧýМС	prъp-
rКvФШvέ	PrОФШЧtrШХuУtО,	čТ	pШСвЛХТvц	НТОХв	ПuЧРuУú	ЛОгМСвЛЧО,	
čТ	sК	ЧОгКsОФпvКУú	КХОЛШ	čТ	ЧТО	sú	pШšФШНОЧц	НТОХвέ	VšОtФв	
НТОХв	musТК	Лвť	sprпvЧО	ЧКmШЧtШvКЧц	К	spĺňКť	všОtФв	pШН-
mТОЧФв,	КЛв	sК	гКručТХК	ЛОгМСвЛЧп	prОvпНгФК	prъstrШУКέ
PoužъvКУtОΝsprпvnвΝnпstroУέΝPШužъvКУtО	ТЛК	prъsХušОЧstvШ	
КХОЛШ	prъНКvЧц	prъstrШУО,	ФtШrц	sú	uvОНОЧц	v	гШгЧКmО	
prъsХušОЧstvК	КХОЛШ	sú	sМСvпХОЧц	výrШЛМШmέ	PrъsХušОЧstvШ	
АϋδδϋR	КХОЛШ	prъНКvЧц	prъstrШУО	pШužъvКУtО	ТЛК	ЧК	ШrТРТЧпХ-
ЧвМС	prъstrШУШМС	АϋδδϋRέ	PШužТtТО	ТЧýМС	ЧпstrШУШv	К	ТЧцСШ	
prъsХušОЧstvК	môžО	prО	vпs	гЧКmОЧКť	ЧОЛОгpОčОЧstvШ	
poranenia.

Zaistite nástroj.	PШužъvКУtО	upъЧКМТО	prъprКvФв	ЧК	uМСвtОЧТО	
obrobku.

PoužъvКУtОΝoНsпvКnТОΝНвmuΝгoΝspпУkovКnТКέ	χФ	sú	
prъtШmЧц	prъprКvФв	ЧК	prТpШУОЧТО	ШНsпvКЧъ	Нвmu	гШ	
spпУФШvКЧТК,	prОsvОНčtО	sК,	čТ	sú	prТpШУОЧц	К	čТ	sК	sprпvЧО	
pШužъvКУúέ

PoužъvКnТОΝvΝślКНОΝsΝurčОnýmΝ́čОlomΝ
použТtТК
Nдуáнджмд	низстчод	ухи	цуáнотщджми	ухíцчхтни	WИППИR.	
Sуáнотщджмш	цчдсмжш	утшžíщднчи	щýпшčси	щ	цúпдзи	ц	účиптр	
шщизисýр	щ	сáщтзи	сд	тецпшлш	сд	цуáнотщдсми	д	
тзуáнотщдсми	ухм	чш	шщизисýжл	утзрмисоджл.
TОЧtШ	prъstrШУ	sК	smТО	pШužъvКť	ХОЧ	prТ	ТгЛШvОУ	tОpХШtО	К	vШ	
vЧútШrЧýМС	prТОstШrШМСέ	ωСrпňtО	prОН	vХСФШsťШu	К	prТКmвm	
sХЧОčЧým	žТКrОЧъmέ

SkupТnвΝpoužъvКtОľov
Г	НôvШНu	rôгЧО	vвsШФýМС	rТгъФ	К	pШtОЧМТпХШv	
ЧОЛОгpОčОЧstvК	môžu	ЧТОФtШrц	prКМШvЧц	ФrШФв	vвФШЧпvКť	
ХОЧ	vвšФШХОЧъ	ШНЛШrЧъМТέ

PrКМovnýΝkrok SkupТnвΝpoužъvКtОľov

Zadanie parametrov 
spпУФШvКЧТК

τНЛШrЧý	pОrsШЧпХ	s	tОМС-
ЧТМФým	vгНОХКЧъm

VýmОЧК	ОХОФtrТМФýМС	
ЧпСrКНЧýМС	НТОХШv

Elektrotechnik

ГКНКЧТО	ТЧtОrvКХШv	úНržЛв τНЛШrЧъФ	v	ШЛХКstТ	
ЛОгpОčЧШstТ

Obsluha Laici

Obsluha 
VýmОЧК	ОХОФtrТМФýМС	
ЧпСrКНЧýМС	НТОХШv

UčЧТ	tОМСЧТМФýМС	ШНЛШrШv	
pШН	vОНОЧъm	К	НШгШrШm	
vвšФШХОЧýМС	ШНЛШrЧъФШv

τšОtrovКnТОΝКΝ́НržЛК

 VÝSTRχώχ   

PrОНΝkКžНouΝprпМouΝnКΝstroУТΝvвtТКСnТtОΝгпstrčkuΝгoΝ
гпsuvkвέΝГКrТКНОnТОΝnОМСКУtОΝvвМСlКНńťέ

PrКvТНОХЧО	ФШЧtrШХuУtО	všОtФв	prТpШУОЧц	ФпЛХО	К	СКНТМОέ	
PШšФШНОЧц	ОХОФtrТМФц	ЧпrКНТО	ТСЧОď	prОstКňtО	КФШФШľvОФ	
pШužъvКťέ
τprКvвΝmusъΝvвkonпvКťΝvвškolОnýΝpОrsonпlΝspoločnostТΝ
Weller.

PШužъvКУtО	ХОЧ	ШrТРТЧпХЧО	ЧпСrКНЧц	НТОХв	
irmв	АϋδδϋRέ
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ϊТгКУЧ	К	prКМШvТsФШ	v	súХКНО	s	ϋSϊ

ГпsuvФК	vвrШvЧКЧТК	pШtОЧМТпХШv

ГЧКčФК	ωϋ

Poistka

ψОгpОčЧШstЧý	trКЧsПШrmпtШr

Likvidácia

ϋХОФtrТМФц	ЧпrКНТО	ЧОvвСКНгuУtО	НШ	ФШmuЧпХЧОСШ	
odpadu! Podla európskej smernice 2012/19/EU o 
ЧКФХКНКЧъ	s	pШužТtýmТ	ОХОФtrТМФýmТ	К	ОХОФtrШЧТМФý-
mТ	гКrТКНОЧТКmТ	К	гШНpШvОНКУúМТМС	ustКЧШvОЧъ	
prпvЧвМС	prОНpТsШv	УОНЧШtХТvýМС	ФrКУъЧ	sК	pШužТtц	
ОХОФtrТМФц	ЧпrКНТО	musъ	гЛТОrКt	ШННОХОЧО	ШН	
ШstКtЧцСШ	ШНpКНu	К	pШНrШЛТt	ОФШХШРТМФв	šОtrЧОУ	
rОМвФХпМТТέ

Originálne vyhlásenie o zhode

Spájkovacie stanice WT-2M

VвСlКsuУОmО,ΝžОΝuvОНОnцΝvýroЛkвΝspĺňКУ́ΝustКnovОnТКΝ
nasleduj́cich nariadení:

2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

Platné harmonizované normy:

DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

SpХЧШmШМňuУО	гШstКvТť	tОМСЧТМФц	pШНФХКНвέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

Záruka

σпrШФв	ФupuУúМОСШ	ЧК	ШНstrпЧОЧТО	МСýЛ	tШvКru	sú	
prОmХčКЧц	УОНОЧ	rШФ	pШ	УОСШ	НШНКЧъ	ФupuУúМОmuέ	σОpХКtъ	tШ	
prО	rОРrОsЧц	ЧпrШФв	ФupuУúМОСШ	v	гmвsХО	§§	ζικ,	ζιλ	ψύψ	
(ЧОmОМФý	ШЛčТКЧsФв	гпФШЧЧъФ)έ
σКmТ	pШsФвtШvКЧú	гпruФu	pШsФвtuУОmО	ТЛК	v	prъpКНО,	КФ	
smО	гпruФu	spШľКСХТvШstТ	КХОЛШ	trvКЧХТvШstТ	pъsШmЧО	vвstКvТХТ	
К	ШгЧКčТХТ	pШУmШm	„ГпruФКįέ
ГпruФК	prОpКНп	prТ	ЧОШНЛШrЧШm	pШužъvКЧъ	К	КФ	ЛШХТ	vвФШЧК-
Чц	гпsКСв	ЧОФvКХТiФШvКЧýmТ	ШsШЛКmТέ
IЧПШrmuУtО	sК	prШsъm	ЧК	ТЧtОrЧОtШvОУ	strпЧФО 
www.weller-tools.com.

Technické ́daje

Spájkovacie stanice WT 2M

RШгmОrв	ϊ	б	Š	б	V (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

Poistka 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

ώmШtЧШsť (kg) 2,92 kg

SТОťШvц	ЧКpтtТО	 ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

PrъФШЧ	PrъФШЧ (W) 150

TrТОНК	ШМСrКЧв I, skrinka antista-
tТМФп 
III,	SpпУФШvКčФК

RШгsКС	tОpХШtв	 
ГпvТsХц	ШН	ЧпstrШУК

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

PrОsЧШsť	tОpХШtв (°C/°F) ± 9 / ± 17

StКЛТХТtК	tОpХШtв (°C/°F) ± 2 / ± 4

VвpnutТОΝprТΝprОťКžОnъΝ(1ηίΝА)
χЛв	sК	гКЛrпЧТХШ	prОťКžОЧТu	stКЧТМО	АT	βε,	ШЛmОНгъ	sК	
výФШЧ	ЧК	1ηί	А	(PШгrТ	εКtrТб	1ί)έ	PrТ	pШtrОЛЧШm	výФШЧО	
ЧпstrШУК	ШЛТНvШМС	ФКЧпХШv	vвššШm	КФШ	1ηί	А	sК	УОНОЧ	ФКЧпХ	
КutШmКtТМФв	НОКФtТvuУО	(χutШάτПП)έ

Symboly

Pozor!

VýstrКСК!	σОЛОгpОčОЧstvШ	pШpпХОЧТК!

PrОčъtКУtО	sТ	ЧпvШН	ЧК	ШЛsХuСu!

PrОН	výФШЧШm	КФýМСФШľvОФ	prпМ	ЧК	prъstrШУТ	vžНв	
vвtТКСЧТtО	гпstrčФu	гШ	гпsuvФвέ

SKSLOVENSKY
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Pred vklopom in uporabo orodja si v celoti 
preberite ta navodila za uporabo in varnostna 
opozorila.

Г	ЧОupШštОvКЧУОm	vКrЧШstЧТС	ЧКvШНТХ	ХКСФШ	ШРrШгТtО	гНrКvУО	
ТЧ	žТvХУОЧУОέ
Navodila shranite tako, da bodo dostopna vsem uporabni-
ФШmέ	UpШštОvКУtО	ЧКvШНТХК	гК	upШrКЛШ	prТФХШpХУОЧТС	ЧКprКvέ

Varnostna navodila

Napravo lahko uporabljajo otroci od 8 
leta starosti naprej in osebe z omeje-
ЧТmТ	iгТčЧТmТ,	sОЧгШrТčЧТmТ	КХТ	mОЧtКХ-
nimi sposobnostmi ali s pomanjkanjem 
ТгФušОЧУ	ТЧ	ή	КХТ	гЧКЧУ,	v	ФШХТФШr	sШ	
nadzorovani ali so bili glede varne upo-
rКЛО	ЧКprКvО	pШučОЧТ	ТЧ	sШ	rКгumОХТ	Тг	
tОРК	ТгСКУКУШčО	ЧОvКrЧШstТέ	τtrШМТ	sО	г	
napravo ne smejo igrati.

ČТščОЧУО	ТЧ	vгНržОvКЧУО	sО	ЧО	smО	
izvajati s strani nenadzorovanih otrok.
ϊruРТmΝosОЛКmΝprОprОčТtОΝНostopΝНoΝsvoУОРКΝНОlovnОРКΝ
mesta. 

ГКНržОvКЧУО	ШtrШФ	ТЧ	ЧОpШШЛХКščОЧТС	ШsОЛ	v	НОХШvЧОm	
ШЛmШčУu	ЧТ	НШvШХУОЧШέ	σО	НШvШХТtО,	НК	ЛТ	sО	НruРО	ШsОЛО	
dotikale spajkalnika ali kabla. 

 OPOZORILO   ElОktrТčnТΝuНКr
Zaradi nestrokovnega priklopa krmilne naprave obstaja 
nОvКrnostΝpoškoНЛΝгКrКНТΝuНКrКΝОlОktrТčnОРКΝtokКΝТnΝ
poškoНovКnУКΝnКprКvОέΝ
• PrОН	гКčОtФШm	upШrКЛО	ФrmТХЧО	ЧКprКvО	sФrЛЧШ	prОЛОrТtО	

vsК	prТХШžОЧК	vКrЧШstЧК	ШpШгШrТХК,	vКrЧШstЧК	ШpШгШrТХК	v	
tОС	ЧКvШНТХТС	гК	upШrКЛШ	ФШt	tuНТ	ЧКvШНТХК	гК	vКšШ	ФrmТХЧШ	
ЧКprКvШ	ТЧ	upШštОvКУtО	prОvТНЧШstЧО	uФrОpО,	ФТ	sШ	гКpТsКЧТ	
v njih.

• Priklapljajte samo orodja WELLER.

PrТΝokvКrУОnТΝnКprКvТΝУОΝmožno,ΝНКΝКktТvnТΝvoНnТkТΝprostoΝ
lОžТУoΝКlТΝpКΝoгОmlУТtvОnТΝvoНnТkΝnОΝНОluУОέ
• PШprКvТХК	ХКСФШ	ТгvКУК	ХО	ШsОЛУО,	ФТ	РК	ТгšШХК	НružЛК	АОХХОrέ
• ČО	sО	pШšФШНuУО	prТФХУučЧТ	ФКЛОХ	ОХОФtrТčЧОРК	ШrШНУК,	РК	УО	

trОЛК	гКmОЧУКtТ	s	pШsОЛЧТm	prТФХУučЧТm	ФКЛХШm,	ФТ	РК	НШЛТtО	
prТ	sОrvТsЧТ	sХužЛТέ

ώoТНuРОΝОlОktrТlööРТst!	PrТ	spКУФКХЧТФТС	КЧtТstКtТčЧО	ТгvОНЛО	
УО	rШčКУ	ОХОФtrТčЧШ	prОvШНОЧέ
• Vältige kehakontakti maandatud detailidega - näiteks 

torude, küttekehade, ahjude ja külmkappidega.

• SpКУФКХЧТФК	ЧО	upШrКЛХУКУtО	v	vХКžЧТС	КХТ	mШФrТС	rКгmОrКСέ
• Ne obdeluje delov, ki so pod napetostjo.

 OPOZORILO   Nevarnost opeklin

Pri uporabi krmilne naprave obstaja nevarnost opeklin na 
spКУkКlnОmΝoroНУuέΝτroНУКΝlКСkoΝostКnОУoΝvročКΝšОΝНКlУšТΝ
čКsΝpoΝТгklopuέ
•	 Čи	цуднодпсмод	си	утчхиешничи,	кд	щизст	тзптžмчи	щ	
щдхтщдпсм	тзпдкдпсмо.	Vиисзшки,	ич	чшхщдлтмзмо	цимцдоц	
цчдеммпципч.

•	 Mисндщднчи	цдрт	лпдзси	цуднодпси	отсмжи
TОkočТΝМТnΝгКΝspКУkКnУОΝvКsΝlКСkoΝopОčОέΝГКščТtТtОΝsОΝ
pred brizgi cina za spajkanje.

•	 Nтцмчи	ухмрихст	эдščмчст	тепиот,	ом	щдц	ет	эдščмчмпд	ухиз	
туиопмсдрм.	Zдščмчмчи	цм	тčм	э	эдščмчсмрм	тčдпм.

•	 Pхм	тезипдщм	пиумп	сшнст	шутšчищднчи	тутэтхмпд	ухтмэщдндпжд	
пиумпд.

 OPOZORILO   σОvКrnostΝpožКrК
Jooteseadme või turvahoidiku kinnikatmisel tekib 
tulekahjuoht. ̈rge katke jooteseadet ja turvahoidikut 
kunagi kinni.

• SpКУФКХЧШ	ШrШНУО	ТЧ	vКrЧШstЧШ	ШНХКРКХТščО	ЧКУ	ЛШstК	
vedno prosti. 

• V	ЛХТžТЧШ	vrШčОРК	spКУФКХЧТФК	ЧО	ЧШsТtО	РШrХУТvТС	
prОНmОtШv,	tОФШčТЧ	КХТ	pХТЧШvέ
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Hoidke oma jooteinstrumenti kindlas kohas. Naprave in 
ШrШНУК,	ФТ	ЧТsШ	v	upШrКЛТ,	sСrКЧУuУtО	v	suСОm,	vТsШФШ	ХОžОčОm	
ali zaprtem prostoru in izven dosega otrok. Spajkalnike, ki jih 
ЧО	upШrКЛХУКtО,	ШНФХШpТtО	г	ОХОФtrТčЧОРК	ШmrОžУК	ТЧ	pШsФrЛТtО,	
da niso pod tlakom.

ElОktrТčnТΝkКЛОlΝУОΝНovolУОnoΝvtКknТtТΝsКmoΝvΝОlОktrТčnoΝ
vtТčnТМoΝКlТΝКНКptОr,ΝprОНvТНОnΝгКΝtКΝnКmОnέΝPхищихмчи,	дпм	
трхиžсд	сдуичтцч	шцчхиэд	утздчотр	сд	уптščмжм	ц	утздчом.	
Oхтзни	ухмопншčмчи	щ	щчмčсмжт	цдрт,	одздх	ни	мэопншčист.
̈rge kasutage kaablit selleks mitte ettenähtud 
eesmärkidel.τrШНУК	ЧТФШХТ	ЧО	prОЧКšКУtО	tКФШ,	НК	РК	НržТtО	
гК	ФКЛОХέ	иrРО	ФКsutКРО	ФККЛХТt	pТstТФu	pТstТФupОsКst	
väljatõmbamiseks. Kaitske kaablit kuumuse, õli ja teravate 
servade eest..

Olge tähelepanelikud. ψШНТtО	ШsrОНШtШčОЧТ	ЧК	tШ,	ФКr	НОХК-
tОέ	PrТ	НОХu	ЛШНТtО	гЛrКЧТέ	иrРО	ФКsutКРО	УШШtОТЧstrumОЧtТ,	ФuТ	
te ei ole keskendunud.

Vältige ebanormaalset kehahoiakut. Kujundage oma 
töökoht ergonoomiliselt õigesti ja vältige töötamisel ebaõiget 
ФОСКСШТКФutέ	PКгТtО	ЧК	prКvТХЧШ	НržШ	prТ	НОХu,	sКУ	ЧОprКvТХЧК	
НržК	šФШНuУО	гНrКvУuέ
UporКЛКΝspКУkКlnТkКΝУОΝНovolУОnКΝsКmoΝvΝtОСnТčnoΝ
brezhibnem stanju.	τЧОmШРШčКЧУО	гКščТtЧТС	НОХШv	ЧТ	
dovoljeno. 

Nemudoma odpravite motnje in napake. Pred vsako 
upШrКЛШ	ЧКprКvОήШrШНУК	sФrЛЧШ	prОvОrТtО,	КХТ	гКščТtЧТ	НОХТ	
brezhibno delujejo v skladu z namenom. Preverite, ali 
prОmТčЧТ	НОХТ	ЛrОгСТЛЧШ	НОХuУОУШ	ТЧ	sО	ЧО	гКtТФКУШ,	prОРХОУtО	
НОХО	гК	mШrОЛТtЧО	pШšФШНЛОέ	ГК	ЛrОгСТЛЧШ	НОХШvКЧУО	ШrШНУК	
mШrКУШ	ЛТtТ	vsТ	НОХТ	prКvТХЧШ	ЧКmОščОЧТ,	prКv	tКФШ	pК	mШrКУШ	
izpolnjevati vse pogoje.

Uporabljajte pravo orodje. Uporabljajte le pribor in dodatne 
naprave, ki so na seznamu pribora ali so na voljo pri proiz-
vajalcu. Pribor in dodatne naprave WELLER uporabljajte 
ТгФХУučЧШ	г	ЧКprКvКmТ	АϋδδϋRέ	τЛ	upШrКЛТ	НruРТС	ШrШНТУ	ТЧ	
prТЛШrК	sО	ХКСФШ	pШšФШНuУОtОέ
Zavarujte orodje.	τrШНУО	iФsТrКУtО	г	ustrОгЧТmТ	prТtrНТХЧТmТ	
pripravami.

Uporabljajte napravo za odsesavanje dima, ki nastaja pri 
spajkanju.	ČО	ТmКtО	ЧК	rКгpШХКРШ	ЧКprКvШ	гК	ШНsОsКvКЧУО	
НТmК,	ФТ	ЧКstКУК	prТ	spКУФКЧУu,	sО	prОprТčКУtО,	НК	УО	ХОάtК	
prТФХУučОЧК	ТЧ	prКvТХЧШ	НОХuУОέ

Uporaba v skladu s predpisi

Nдудндпсд	истчд	эд	цуднодпсд	тхтзнд	WИППИR.	Sуднодпст	
утцчднт	шутхдепнднчи	мэопншčст	щ	цопдзш	э	сдрисм,	сдщизисмрм	
щ	сдщтзмпмл	эд	шутхдет,	мс	цмжих	эд	цуднодсни	утз	чш	
сдщизисмрм	утктнм.
To napravo je dovoljeno uporabljati samo pri sobni tempe-
rКturТ	ТЧ	v	ЧШtrКЧУТС	prШstШrТСέ	ГКščТtТtО	УШ	prОН	vХКРШ	ТЧ	prОН	
ЧОpШsrОНЧТm	sШЧčЧТm	sОvКЧУОmέ

Skupine uporabnikov

ГКrКНТ	rКгХТčЧТС	stШpОЧУ	tvОРКЧУК	ТЧ	ЧОvКrЧШstТ	smОУШ	
НШХШčОЧО	НОХШvЧО	ФШrКФО	ТгvКУКtТ	sКmШ	ТгšШХКЧТ	strШФШvЧУКФТέ

Delovni korak Skupine uporabnikov

Vnos parametrov spajkanja StrШФШvЧШ	ШsОЛУО	s	tОСЧТčЧШ	
izobrazbo

εОЧУКvК	ОХОФtrТčЧТС	ЧКНШ-
mestnih delov

StrШФШvЧУКФ	ОХОФtrТčКr

Vnos intervalov 
vгНržОvКЧУК

Varnostno osebje

Uporaba Laiki

Uporaba 
εОЧУКvК	ОХОФtrТčЧТС	ЧКНШ-
mestnih delov

Usposabljanje oseb za delo 
ЧК	tОСЧТčЧОm	pШНrШčУu	
pod vodstvom in nadzorom 
ТгšШХКЧОРК	strШФШvЧОРК	
osebja

σОРКΝТnΝvгНržОvКnУО

 OPOZORILO   

PrОНΝvsОmТΝНОlТΝnКΝnКprКvТΝТгvlОМТtОΝvtТkКčΝТгΝvtТčnТМОέΝ
PočКkКУtО,ΝНКΝsОΝnКprКvКΝoСlКНТέ

RОНЧШ	prОvОrУКУtО	prТФХУučОЧО	ФКЛХО	ТЧ	МОvТέ	σОmuНШmК	
ЧОСКУtО	upШrКЛХУКtТ	pШšФШНШvКЧК	ОХОФtrТčЧК	ШrШНУКέ
PoprКvТlКΝlКСkoΝТгvКУКΝlОΝosОЛУО,ΝkТΝРКΝТгšolКΝНružЛКΝ
Weller.

Uporabljajte samo originalne rezervne dele 
WELLER.

Garancija

Zahtevki kupca zaradi napak, zastarajo v enem letu od 
dobave. To ne velja za regresne zahtevke kupca po §§ 478, 
479 BGB.

V	РКrКЧМТУТ,	ФТ	smШ	УШ	ТгНКХТ	mТ,	УКmčТmШ	ХО,	čО	smШ	pТsЧШ	
izdali garancijo za kakovost ali trajnost ob uporabo pojma 
„Garancija“.

Garancija ne velja v primeru nestrokovne uporabe in kadar v 
ЧКprКvШ	pШsОРКУШ	ЧОФvКХТiМТrКЧО	ШsОЛОέ
PШНrШЛЧОУšО	ТЧПШrmКМТУО	ЧКУНОtО	ЧК	spХОtЧТ	strКЧТ 
www.weller-tools.com.
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Odstranjevanje

ϋХОФtrТМЧОРК	ШrШНУК	ЧО	ШНstrКЧУuУtО	s	СТšЧТmТ	
odpadki! V skladu z Evropsko direktivo 2012/19/
EU o odpadni elektricni in elektronski opremi in z 
njenim izvajanjem v nacionalni zakonodaji je treba 
ОХОФtrТМЧК	ШrШНУК	ШЛ	ФШЧМu	ЧУТСШvО	žТvХУОЧУsФО	
dobe loceno zbirati in jih predati v postopek okolju 
prijaznega recikliranja.

Originalna Izjava o skladnosti

Spajkalne WT-2M

IгУКvlУКmo,ΝНКΝТmОnovКnТΝТгНОlkТΝТгpolnУuУОУoΝНoločТlКΝ
naslednjih direktiv:

2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

Uporabljeni usklajeni standardi:

DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

PШШЛХКščОЧТ	гК	sОstКvХУКЧУО	tОСЧТčЧО	НШФumОЧtКМТУОέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

TОСnТčnТΝPoНКtkТ

Spajkalne WT 2M

Mere D x Š x V (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

Varovalka 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

TОžК	prТЛХέ (kg) 2,92 kg

τmrОžЧК	ЧКpОtШst	 ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

PШrКЛК	mШčТ (W) 150

StШpЧУК	гКščТtО I,	КЧtТstКtТčЧШ	ШСТšУО 
III, Spajkalnik

TОmpОrКturЧШ	ШЛmШčУО	 
Odvisno od orodja

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

TОmpОrКturЧК	ЧКtКЧčЧШst (°C/°F) ± 9 / ± 17

Stabilnost temperature (°C/°F) ± 2 / ± 4

Izklop zaradi preobremenitve (150 W)

ϊК	sО	prОprОčТ	prОШЛrОmОЧТtОv	pШstКУО	АT	βε,	УО	mШč	ШmО-
УОЧК	ЧК	1ηί	А	(РХОУtО	mКtrТМШ	1ί)έ	ČО	ШrШНУО	v	ШЛОС	ФКЧКХТС	
pШtrОЛuУО	mШč,	ФТ	УО	vОčУК	ШН	1ηί	А,	sО	ОНОЧ	ТгmОН	ФКЧКХШv	
samodejno izklopi (samodejni izklop).

Simboli

Pozor!

Opozorilo! Nevarnost opeklin!

Preberite navodila za uporabo!

PrОНОЧ	sО	ХШtТtО	ФКФršЧТСФШХТ	НОХ	ЧК	ЧКprКvТ,	
vОНЧШ	pШtОРЧТtО	vtТФКč	Тг	vtТčЧТМОέ

Zasnova in delovno mesto ustrezata zahtevam 
ОХОФtrШstКtТčЧОРК	prКгЧУОЧУК

VtТčЧТМК	гК	ТгОЧКčОvКЧУО	pШtОЧМТКХК

Znak CE

Varovalka

Varnostni transformator

SL SδτVEσŠČIσχ
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Lugege enne seadme kasutuselevõttu ja sellega 
töötamist käesolev juhend ja ohutusjuhised 
põhjalikult läbi.

Nendest ohutuseeeskirjadest mittekinnipidamine on ohtlik 
tervisele ja elule.

Säilitage seda kasutusjuhendit kohas, kus kõik kasutajad 
sellele ligi pääsevad. Jälgige ühendatud seadmete vastavaid 
kasutusjuhendeid.

Ohutusjuhised

Seadet tohivad kasutada alla 8-aa-
stased lapsed või piiratud füüsiliste, 
sensoorsete või vaimsete võimete, 
puudulike kogemuste ja / või puudulike 
teadmistega isikud ainult järelevalve all 
või juhul, kui neid on seadme kasutami-
se osas juhendatud ning nad mõistavad 
sellest tulenevaid ohte. Lapsed ei tohi 
seadmega mängida.

Puhastust ja hooldust ei tohi lapsed 
järelevalveta teostada.
Hoidke kõrvalised isikud oma töökohast eemal. 

δКstОХ	УК	vШХТtКmКtК	ТsТФutОХ	ШЧ	ФООХКtuН	tööКХКs	vТТЛТНКέ	иrРО	
lubage teistel isikutel puudutada jooteinstrumenti või kaablit! 

 HOIATUS   Elektrilöök

Juhtseadme ebaõigel ühendamisel esineb vigastusoht 
elektrilöögi tõttu ja see võib vigastada seadet. 

• Lugege enne seadme kasutuselevõttu täielikult läbi lisatud 
ohutusjuhised, selle kasutusjuhendi ohutusjuhised ja Teie 
juhtseadme kasutusjuhis ning pidage kinni nendes 
nimetatud ettevaatusmeetmetest.

• Ühendage ainult WELLER instrumendid.

Defektse seadme puhul võivad aktiivjuhtmed olla lahti-
selt või maandusjuhe mitte töötada.

• Remonditöid peavad tegema Welleri poolt koolitatud 
inimesed.

• Kui elektritööriista toitejuhe on kahjustatud, tuleb see 
asendada spetsiaalselt isoleeritud toitejuhtmega, mis on 
saadaval klienditeenindusettevõttes.

UгmКnТОtТОsΝnoΝОlОktrТskāΝtrТОМТОnКέ Jooteinstrumentide 
antistaatilisel variandil on elektrit juhtiv käepide.

• RКuРТОt,	ХКТ	ķОrmОņК	НКļКs	ЧОsКsФКrtШs	Кr	sКгОmētām	
НКļām,	pТОmέ,	МКuruХēm,	КpsТХНОs	ķОrmОņТОm,	pХītīm	uЧ	
ledusskapjiem.

• иrРО	ФКsutКРО	УШШtОТЧstrumОЧtТ	ЧТТsФОs	võТ	mтrУКs	
keskkonnas.

• иrРО	töötКРО	pТЧРО	КХХ	ШХОvКtО	ШsКНОРКέ

 HOIATUS   Põletusoht

Juhtseadme kasutamisel esineb põletusoht jooteinstru-
mendilt. Instrumendid võivad pärast väljalülitamist olla 
kaua kuumad.

•	 Одцшчшцщдлидикдзип	дцичдки	нттчичööхммцч	дпдчм	тлшчшцлтм-
змошпи.	Pмхрц	стпмоšдсдц	уāхпмижмсмичмиц,	од	чдц	цчāщ	зхтšм.

•	 Vдличдки	нттчитчцмошмз	дмсшпч	цммц,	ошм	сииз	тс	оüпрдз
Vedel jootetina võib tekitada põletusohtu. Hoiduge 
tinapritsmete eest.

•	 Põпичшцчи	щäпчмрмциоц	одсзои	дпдчм	щдцчдщдч	одмчцихммичшцч.	
Одмчцои	трд	цмпрм,	одсзиц	одмчциухмппи.

•	 Пммрмзи	чööчпирмцип	чшпие	нäхкмзд	од	пммрмчттчнд	лтмдчшцм.

 HOIATUS   Tuleoht

χpsОНгotΝloНāmuruΝvКТΝНrošīЛКsΝpКlТktnТ,ΝvКrΝТгrКТsītΝ
uРunsРrēkКΝНrКuНusέ
• иrРО	ФКtФО	УШШtОsОКНОt	УК	turvКСШТНТФut	ФuЧКРТ	ФТЧЧТέ	
• ̈rРО	vТТРО	sјttТvКТН	ОsОmОТН,	vОНОХТФФО	võТ	РККsО	ФuumК	

jooteinstrumendi lähedusse.
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UгРlКЛāУТОtΝloНāmuruΝНrošāΝvТОtāέ Seadmeid ja tööriistu, 
mida ei kasutata, tuleb hoida kuivas, kõrges/lukustatud 
kohas väljaspool laste haardeulatust. Lülitage jootetööriistad, 
mida ei kasutata, pinge- ja rõhuvabaks.

Võrgukaablit tohib ühendada ainult selleks lubatud 
võrgupistikupesa või adapteriga. Отсчхтппмки,	одц	
щõхкшумски	щдцчде	чüüемцмпзмп	сõшчдщдпи.	Üлисздки	цидзи	
умцчмошуиццд	дмсшпч	щäпндпüпмчдчшз	тпиошц.
σОТгmКntoУТОtΝkКЛОlТΝtāНТОmΝmērķТОm,ΝkurТОmΝtКsΝnКvΝ
pКrОНгētsέиrРО	tõstФО	sОКНОt	УuСtmОstέ	σОrКuУТОt	ФКЛОХТ,	ХКТ	
ТгvТХФtu	ФШЧtКФtНКФšu	ЧШ	ФШЧtКФtХТРгНКsέ	SКrРāУТОt	ФКЛОХТ	ЧШ	
ФКrstumК,	ОļļКs	uЧ	Кsām	mКХāmέ
EsТОtΝuгmКnīРsέΝOlge tähelepanelik. Olge töötamisel mõist-
ХТФέ	σОХТОtШУТОt	ХШНāmuru,	УК	ЧОvКrКt	ФШЧМОЧtrētТОsέ
ωОntТОtТОsΝnОТОņОmtΝnОpКrКstКsΝķОrmОņКΝpoгКsέΝSavu 
НКrЛК	vТОtu	ТОФārtШУТОt	ОrРШЧШmТsФТ	pКrОТгТέ	VтХtТРО	töötКmТsОХ	
halba rühti, sest sellega võivad kaasneda rühiprobleemid.

Jooteinstrumenti tohib kasutusele võtta ainult siis, kui 
see on tehniliselt laitmatus seisukorras. Kaitseseadmeid 
ei tohi välja lülitada. 

Tõrked ja defektid tuleb kõrvaldada kohe. Pärast seadme/
tööriista iga kasutuskorda tuleb kaitseseadmeid põhjalikult 
kontrollida laitmatu ja nõuetekohase toimimise suhtes. 
Veenduge, et liikuvad osad töötaksid laitmatult ega jääks 
kinni ning et osad ei oleks kahjustatud. Seadme laitmatu töö 
tagamiseks peavad kõik osad olema õigesti paigaldatud ja 
kõik tingimused täidetud.

Kasutage õiget tööriista. Kasutage üksnes neid tarvikuid 
ja lisaseadmeid, mis on tarvikuloendis või millel on tootja 
kasutusluba. Kasutage WELLERi tarvikuid ja lisaseadmeid 
üksnes originaalsete WELLERi seadmetega. Teiste tootjate 
tööriistade ja tarvikute kasutamisega võib kaasneda vigas-
tusoht.

Fikseerige tööriist. Kasutage detaili kinnihoidmiseks 
kinnitusseadmeid.

Kasutage jooteaurude äratõmbeseadet. Kui saab 
ühendada jooteaurude äratõmbeseadmeid, veenduge, et 
need ühendataks ja et neid õigesti kasutataks.

Kasutusotstarbele vastav käitamine

WИППИR	нттчимсцчхшрисчмзи	чтмчиуптоо.	Одцшчдки	
нттчинддрд	дмсшпч	одцшчшцншлисзмц	смричдчшз	тчцчдхеип,	ции	
чäлисзде:	нттчрмциоц	цммс	омхнипздчшз	чмскмршцчип.
Seda seadet tohib kasutada üksnes toatemperatuuril ja 
siseruumides. Kaitske seadet niiskuse ja otsese päikeseki-
irguse eest.

Kasutajarühmad

Varieeruva riskitaseme ja ohupotentsiaali tõttu võivad mõnin-
gaid töid teha vaid koolitatud spetsialistid.

Töösamm Kasutajarühmad

Jooteparameetrite spetsi-
iФКtsТШШЧ

Tehnilise väljaõppega spet-
sialistid

Elektriliste varuosade 
paigaldamine

Elektrikud

ώШШХНusvтХpКНО	spОtsТi-
katsioon

Ohutustehnikud

Käsitsemine Tavainimesed

Käsitsemine 
Elektriliste varuosade 
paigaldamine

Tehnilise koolitusega töötajad 
koolitatud spetsialisti juhenda-
misel ja järelevalvel

Hooldamine ja teenindamine

 HOIATUS   

Enne kõiki töid seadme kallal tõmmake pistik pistikupe-
sast välja. Laske seadmel jahtuda.

Kontrollige ühendatud juhtmeid ja voolikuid regulaarselt. 
Kahjustatud elektritööriistad tuleb kohe kasutusest 
kõrvaldada.

Remonditöid peavad tegema Welleri poolt koolitatud 
inimesed.

Kasutage ainult WELLERi originaalvaruosi.

Garantii

Ostja pretensioonid puuduste kohta aeguvad ühe aasta jook-
sul kauba tarnimisest. See ei kehti ostja nõuetele vastavalt 
§§ 478, 479 BGB.

Meie antud garantii osas vastutame me ainult siis, kui oleme 
andnud kirjalikus vormis omaduste ja säilivuse garantii ning 
garantii on antud, kasutades mõistet „Garantii“.

Garantii kaotab kehtivuse mittesihtotstarbelise kasutuse 
ФШrrКХ	УК	УuСuХ,	ФuТ	ФvКХТitsООrТmКtК	ТsТФuН	tООvКН	sОКНmО	
juures muudatusi.

Lisainfot leiate veebilehel 
www.weller-tools.com.
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Jäätmekäitlus

иrРО	ФтТНОХРО	ФКsutusФõХЛmКtuФs	muutuЧuН	
elektrilisi tööriistu koos olmejäätmetega! Vastavalt 
Euroopa Parlamendi ja nõukogu direktiivile 
2012/19/EU elektri- ja elektroonikaseadmete jäät-
mete kohta ning direktiivi nõuete kohaldamisele 
liikmesriikides tuleb kasutuskõlbmatuks muutunud 
elektrilised tööriistad koguda eraldi ning keskkon-
nasäästlikult korduskasutada või ringlusse võtta.

Originaal-vastavusdeklaratsioon

Jootejaam WT-2M

Kinnitame, et nimetatud toode vastab järgmiste direktii-
vide sätetele:

2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

Kohaldatud ühtlustatud standardid:

DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

Volitatud koostama tehnilisi andmeid.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

Tehnilised Andmed

Jootejaam WT 2M

Mõõtmed P x L x K (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

Kaitse 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

Kaal (kg) 2,92 kg

Võrgupinge ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

Võimsustarve Võimsus-
tarve

(W) 150

Kaitseklass I, Antistaatiline 
korpus 
III, Jootetööriist

Temperatuurivahemik  
Instrumendist sõltuv

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

Temperatuuri täpsus (°C/°F) ± 9 / ± 17

Temperatuuri stabiilsus (°C/°F) ± 2 / ± 4

Ülekoormuskaitse (150 W)

WT 2M jaama ülekoormuse vältimiseks piiratakse võimsus 
väärtusele 150 W (vt maatriks 10). Kui mõlema kanali vajalik 
tööriista võimsus ületab 150 W, inaktiveeritakse üks kanal 
automaatselt (Auto-Off).

Sümbol

Tähelepanu!

Hoiatus! Põletusoht!

Lugege kasutusjuhendit!

Enne seadmel mis tahes tööde läbiviimist tõmma-
ke pistik alati pistikupesast välja.

ESD-nõuetele vastav disain ja ESD-nõuetele 
vastav töökoht

Potentsiaalide ühtlustuspuks

CE-märgis

Kaitse

Kaitsetrafo
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PТrmsΝsāktΝОkspluКtāМТУuΝvКТΝНКrЛuΝКrΝТОrīМТ,Ν
ТгlКsТОtΝlТОtošКnКsΝpКmāМīЛuΝunΝpТОvТОnotosΝ
НrošīЛКsΝnorāНīУumusέ

σОТОvērШУШt	НrШšīЛКs	ЧШtОТФumus,	Тr	rТsФs	Рūt	smКРus	vКТ	
НгīvīЛКТ	ЛīstКmus	sКvКТЧШУumusέ
UгРХКЛāУТОt	šШ	ХТОtШšКЧКs	pКmāМīЛu	tā,	ХКТ	tā	Лūtu	pТООУКmК	
vТsТОm	ХТОtШtāУТОmέ	ХКppusēέ	̧ОmТОt	vērā	Кrī	ТЧПШrmāМТУu,	ФКs	
mТЧētК	pТОsХēРtШ	ТОФārtu	ХТОtШšКЧКs	pКmāМīЛāsέ

ϊrošīЛКsΝnorāНОs

IОФārtu	НrīФst	ХТОtШt	ЛērЧТ,	ФКs	
sКsЧТОРušТ	κ	РКНu	vОМumu	uЧ	pОrsШЧКs	
Кr	ТОrШЛОžШtām	iгТsФКУām,	sОЧsШrКУām	
uЧ	РКrīРКУām	spēУām,	Фā	Кrī	pОrsШ-
nas ar nepietiekamu pieredzi un / vai 
гТЧāšКЧām,	УК	tās	tТОФ	uгrКuНгītКs	vКТ	
tās	Тr	ТЧstruētКs	pКr	НrШšu	КpТОšКЧШs	
Кr	ТОФārtu	uЧ	Тr	sКprКtušКs	ЛrТОsmКs,	
ФКs	vКr	rКstТОs	ЧОpКrОТгКs	ХТОtШšКЧКs	
rОгuХtātāέ	σОКtļКut	ЛērЧТОm	spēХētТОs	Кr	
ТОФārtu!
ψērЧТ	ТОФārtКs	tīrīšКЧu	uЧ	КpФШpТ	
ЧОНrīФst	vОТФt	ЛОг	uгrКuНгīЛКsέ
RКuРТОt,ΝlКТΝНКrЛКΝvТОtКsΝtuvumāΝnОКtrКstosΝМТtКsΝpОr-
sonas. 

ϊКrЛК	гШЧā	КТгХТОРts	uгturētТОs	ЛērЧТОm	uЧ	trОšКУām	
pОrsШЧāmέ	σОļКuУТОt	МТtТОm	pТОsФКrtТОs	ХШНāmurКm	vКТ	
kabelim. 

 ψR̄ϊIσ̄JUεS   StrāvКsΝtrТОМТОns
PТОslēНгotΝvКНīЛКsΝТОkārtuΝnОКtЛТlstošТΝnotОТkumТОm,ΝТrΝ
rТsksΝР̄tΝsКvКТnoУumusΝunΝsКЛoУātΝТОkārtuέΝ
• PТrms	vКНīЛКs	ТОrīМОs	ОФspХuКtāМТУКs	uгsāФšКЧКs	pТХЧīЛā	

ТгХКsТОt	pТОvТОЧШtās	НrШšīЛКs	ЧШrāНОs,	šКУā	ХТОtШšКЧКs	
ТЧstruФМТУā	ТОtvОrtās	НrШšīЛКs	ЧШrāНОs,	Фā	Кrī	vКНīЛКs	
ТОrīМОs	rШФКsРrāmКtu	uЧ	ТОvērШУТОt	vТsus	НrШšīЛКs	
pКsāФumusέ

• PТОsХēНгТОt	tТФКТ	АϋδδϋR	ТЧstrumОЧtusέ
JКΝТОrīМОΝТrΝЛoУātК,ΝКktīvТОΝvКНТΝvКrΝЛ̄tΝКtsОРtТΝvКТΝКrīΝ
КТгsКrРvКНsΝvКrΝnОПunkМТonētέ
• RОmШЧtu	uгtТМТОt	„АОХХОr”	spОМТāХТstТОmέ
• JК	ОХОФtrШТЧstrumОЧtК	ЛКrШšКЧКs	ФКЛОХТs	Тr	ЛШУāts,	tКs	

УāКТгvТОtШ	Кr	spОМТāХТ	sКРКtКvШtu	ЛКrШšКЧКs	ФКЛОХТ,	ФШ	vКr	
sКņОmt	ФХТОЧtu	НТОЧОstК	ШrРКЧТгāМТУāέ

SКuРokТtėsΝОlОktrosΝsm̄РТoέ	δШНāmurТОm,	ФКs	Тr	vОТНШtТ	
КЧtТstКtТsФТ,	rШФturТs	vКНК	strāvuέ
• StОЧФТtės	ФūЧШ	НКХТmТs	ЧОХТОstТ	ǅžОmТЧtų	НКХТų,	pvгέ,	

vКmгНžТų,	rКНТКtШrТų,	vТrвФХТų	Тr	šКХНвtuvųέ
• σОХТОtШУТОt	ХШНāmuru	mТtrās	vКТ	sХКpУās	vТОtāsέ
• σОstrāНāУТОt	Кr	НКļām,	Фurām	Тr	pТОsХēРts	sprТОРumsέ

 ψR̄ϊIσ̄JUεS   Apdegumu risks

VКНīЛКsΝТОkārtКsΝlТОtošКnКsΝlКТkāΝТrΝrТsksΝКpНОНгТnātТОsΝКrΝ
loНāmuruέΝPēМΝТnstrumОntuΝТгslēРšКnКsΝtТОΝТlРākuΝlКТkuΝ
vēlΝvКrΝЛ̄tΝkКrstТέ
•	 Пдмоā,	одз	птзāршхц	сичмио	мэрдсчтчц,	щмисрēх	стщмичтнмич	
чт	шэ	зхтšīедц	удпмочņд.	Дуцдшкмсмц	зėопдц	чшхм	еūчм	
удцчдчьчдц	дсч	цчдемпдшц	удкхмсзт.

•	 Птзкдпщш	зхīоцч	стрдмсīч	чмодм	чдз,	одз	чā	мх	дшоцчд
χrΝšķТНruΝloНКlvuΝvКrΝКpНОНгТnātТОsέΝUгmКnТОtТОsΝnoΝ
КlvКsΝšļКkКtāmέ
•	 Vдпоāнмич	дччмижīкш	дмэцдхкдуģēхеш,	пдм	мэщдмхīчтц	ст	
дузикшрмир.	Sдхкмич	джмц	шс	пмичтнмич	дмэцдхкехмппиц.

•	 Sчхāзāнтч	дх	пīрēр,	мищēхтнмич	пīриц	хдžтчāнд	ехīзмсāншрд	
стхāзиц.

 ψR̄ϊIσ̄JUεS   UРunsРrēkКΝНrКuНТ
UžНОnРusΝlТtКvТmoΝprТОtКТsąΝКrЛКΝКpsКuРТnįΝНėklą,ΝkвlКΝ
gaisro pavojus.

• RКuРТОt,	ХКТ	ХШНāmurs	uЧ	НrШšīЛКs	pКХТФtЧТs	vТОЧmēr	Лūtu	
КtФХātsέ	

• RКuРТОt,	ХКТ	ФКrstК	ХШНāmurК	tuvumā	ЧОКtrКstШs	НОРШšТ	
prТОФšmОtТ,	šķТНrumТ	vКТ	РāгОsέ
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δТtКvТmoΝįrКnkįΝlКТkвkТtОΝsКuРТoУОΝvТОtoУОέ	KКmēr	ТОrīМОs	
uЧ	ТЧstrumОЧtТ	ЧОtТОФ	ХТОtШtТ,	tТО	УāЧШvТОtШ	sКusā	uЧ	КuРstā	vКТ	
sХēРtā	vТОtā,	Фur	tТОm	ЧОvКr	pТОФļūt	ЛērЧТέ	JК	ХШНēšКЧКs	
ТЧstrumОЧtТ	ЧОtТОФ	ХТОtШtТ,	КtvТОЧШУТОt	tШs	ЧШ	strāvКs	uЧ	
spiediena padeves.

StrāvКsΝkКЛОlТΝНrīkstΝТОsprКustΝtТkКТΝtКmΝpКrОНгētāsΝ
strāvКsΝkontКktlТРгНāsΝvКТΝКНКptОrosέΝPāхедшзмич,	щдм	чīопд	
цухмикшрц	цдцодс	дх	стхāзēр	шэ	здчш	упāоцсīчиц.	
Pмицпēзэмич	михīжм	уми	отсчдочпмкэздц	чмодм	чдз,	одз	чā	мх	
мэцпēкчд.
ϊrКuНžТКmКΝlКТНąΝnКuНotТΝnОΝpКРКlΝpКskТrtįέNenesiet 
ТОrīМТ,	turШt	КТг	ФКЛОļКέ	σОtrКuФТtО	ФТštuФШ	Тš	ФТštuФТЧТШ	ХТгНШ,	
pКėmę	už	ХКТНШέ	SКuРШФТtО	ХКТНą	ЧuШ	ФКrščТШ,	КХвvШs,	
ЧОtrКuФТtО	pОr	КštrТus	ФrКštusέέ
ψ̄kТtОΝКtТН̄sέΝRīФШУТОtТОs	uгmКЧīРТέ	ϊКrЛus	vОТМТОt	rūpīРТέ	
σОЧКuНШФТtО	ХТtКvТmШ	ǅrКЧФТШ,	ФКТ	ЧОРКХТtО	susТФШЧМОЧtruШtТέ
StОnkТtės,ΝkКНΝk̄noΝpКНėtТsΝЛ̄tųΝtТnkКmКέΝJūsų	НКrЛШ	
vТОtК	turТ	ЛūtТ	ОrРШЧШmТšФКέ	ϊКrЛu	ХКТФā	strāНāУТОt	pКrОТгā	
pШгīМТУā,	УШ	prОtēУā	РКНīУumā	vКr	vОТНШtТОs	ЧОpКrОТгК	stāУКέ
δoНāmuruΝНrīkstΝlТОtotΝtТkКТΝtКН,ΝУКΝtКsΝТrΝtОСnТskТΝ
nОvКТnoУКmāΝstāvoklīέ	χТгХТОРts	НОКФtТvТгēt	КТгsКrРТОrīМОsέ	
σОkКvēУotТОsΝnovērsТОtΝtrКuМēУumusΝunΝЛoУāУumusέΝPirms 
ФКtrКs	ТОФārtКsήТЧstrumОЧtК	ХТОtШšКЧКs	rūpīРТ	УāpārЛКuНК,	
vКТ	КТгsКrНгīЛКs	ТОrīМОs	НКrЛШУКs	ЧОvКТЧШУКmТ	uЧ	КtЛТХstШšТ	
pКrОНгētКУКm	mērķТmέ	PārЛКuНТОt,	vКТ	ФustīРās	НКļКs	
НКrЛШУКs	ЧОvКТЧШУКmТ	uЧ	ЧОТОsprūst,	Фā	Кrī	pārХТОМТЧТОtТОs,	
vКТ	НКļКs	ЧКv	ЛШУātКsέ	δКТ	ЧШНrШšТЧātu	tОСЧТsФТ	ЧОvКТЧШУКmu	
ТОrīМОs	ХТОtШšКЧu,	vТsām	НКļām	Тr	УāЛūt	pКrОТгТ	uгstāНītām	uЧ	
УāКtЛТХst	vТsТОm	ЧШsКМīУumТОmέ
Izmantojiet pareizo instrumentu. Izmantojiet tikai piederu-
mu	sКrКФstā	ЧШrāНītus	vКТ	rКžШtāУК	КpstТprТЧātus	pТОНОrumus	
uЧ	pКpТХНТОrīМОsέ	АϋδδϋR	pТОНОrumus	vКТ	pКpТХНТОrīМОs	
ТгmКЧtШУТОt	tТФКТ	ФШpā	Кr	ШrТģТЧāХКУām	АϋδδϋR	ТОrīМēmέ	ωТtu	
ТЧstrumОЧtu	uЧ	pТОНОrumu	ХТОtШšКЧК	vКr	rКНīt	sКvКТЧШУumК	
draudus.

Nostipriniet instrumentu.	δКТ	ЧШiФsētu	sКРКtКvТ,	
ТгmКЧtШУТОt	sprТОРШtāУТОrīМОsέ
IгmКntoУТОtΝloНēšКnКsΝН̄muΝКts̄kšКnКsΝТОrīМТέ Ja ir 
uгstāНītКs	ХШНēšКЧКs	Нūmu	КtsūФšКЧКs	ТОrīču	pТОsХēРšКЧКТ	
pКrОНгētКs	ТОФārtКs,	pārХТОМТЧТОtТОs,	ФК	šīs	ТОrīМОs	Тr	
pТОsХēРtКs	uЧ	tТОФ	pКrОТгТ	ХТОtШtКsέ

χtЛТlstošКΝlТОtošКnК
Sчхāщдц	удзищиц	михīжи	WИППИR	птзāршхмир.	Iэрдсчтнмич	
птзēšдсдц	цчджмнш	чмодм	дчемпцчīкм	пмичтšдсдц	удрāжīеā	
стхāзīчдндр	рēхķмр	ί	птзēšдсдм,	мищēхтнтч	šимч	стхāзīчтц	
стцджīншршц.
IОrīМТ	НrīФst	ТгmКЧtШt	vТОЧīРТ	ТОФštОХpās	uЧ	ТstКЛКs	
tОmpОrКtūrāέ	SКrРāУТОt	ТОrīМТ	ЧШ	mТtrumК	uЧ	tТОšТОm	sКuХОs	
stariem.

δТОtotāУuΝРrupКs
Tā	Фā	pКstāv	НКžāНК	ХīmОņК	rТsФТ	uЧ	ЛīstКmīЛКs	pШtОЧМТāХs,	
КtsОvТšķus	НКrЛК	ОtКpus	НrīФst	vОТФt	vТОЧīРТ	КpmāМītТ	
spОМТāХТstТέ

Darba etaps δТОtotāУuΝРrupКs

σШtОТФtТО	ХШНēšКЧКs	
parametri

KvКХТiМēts	pОrsШЧāХs	Кr	tОС-
ЧТsФШ	ТгРХītīЛu

ϋХОФtrТsФШ	rОгОrvОs	НКļu	
ЧШmКТņК

ϋХОФtrШtОСЧТФКs	spОМТāХТsts

σШtОТФtТО	КpФШpОs	ТЧtОrvāХТ ϊКrЛК	НrШšīЛКs	spОМТāХТsts
δТОtШšКЧК σОprШПОsТШЧāļТ
δТОtШšКЧК 
ϋХОФtrТsФШ	rОгОrvОs	НКļu	
ЧШmКТņК

PОrsШЧКs,	ФКs	КpРūst	
tОСЧТsФШ	ТгРХītīЛu,	КpmāМītК	
spОМТāХТstК	vКНīЛā	uЧ	
uгrКuНгīЛā

χpkopОΝunΝkopšКnК

 ψR̄ϊIσ̄JUεS   

PТrmsΝУОЛkāНКΝvОТНКΝКpkopОsΝНКrЛuΝvОТkšКnКsΝТОkārtāΝ
ТгņОmТОtΝkontКktНКkšuΝnoΝkontКktlТРгНКsέΝχtНгОsētΝТОrīМТέ

RОРuХārТ	pārЛКuНТОt	vТsus	pТОvТОЧШtШs	ФКЛОļus	uЧ	šļūtОЧОsέ	
ψШУātus	ОХОФtrШТЧstrumОЧtus	ЧОФКvēУШtТОs	ТгņОmТОt	ЧШ	
ОФspХuКtāМТУКsέ
RОmontuΝuгtТМТОtΝ„АОllОr”ΝspОМТālТstТОmέ

IгmКЧtШУТОt	tТФКТ	ШrТģТЧāХās	„АϋδδϋR”	
rОгОrvОs	НКļКsέ

Garantija

PТrМēУК	prКsīЛКs	ФШmpОЧsēt	ТОФārtКs	ЧОpТХЧīЛКs	Тr	spēФā	
РКНu	pēМ	ТОФārtКs	pТОРāНОsέ	TКs	ЧОКttТОМКs	uг	pТrМēУК	
prОtprКsīЛām	КtЛТХstШšТ	VāМТУКs	ωТvТХФШНОФsК	ζικέ–	ζιλέ	§	
ЧШsКМīУumТОmέ
SКsФКņā	Кr	sЧТОРtШ	РКrКЧtТУu	mēs	ОsКm	КtЛТХНīРТ	tТФКТ	tКН,	УК	
ХТОtШšКЧКs	vКТ	РХКЛāšКЧКs	РКrКЧtТУК	Тr	ЧШrāНītК	rКФstТsФТ	uЧ	
tОФstā	ХТОtШts	УēНгТОЧs	„ύКrКЧtТУК”έ
ύКrКЧtТУК	гКuНē	spēФu,	УК	ТОrīМО	tТОФ	ТгmКЧtШtК	ЧОКtЛТХstШšТ	
ЧШrāНīУumТОm	uЧ	ЧОФvКХТiМētКs	pОrsШЧКs	vОТМ	ТОrīМОs	
ТгmКТņКsέ
IЧПШrmāМТУu	sФКtТОt	vТОtЧē 
www.weller-tools.com.
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UtТlТгāМТУК
σОТгmОtТОt	ОХОФtrШТОФārtКs	sКНгīvОs	КtФrТtumШs!	
SКsФКņā	Кr	ϋТrШpКs	ϊТrОФtīvu	βί1βή1λήϋU	pКr	
ХТОtШtКУām	ОХОФtrШТОФārtām,	ОХОФtrШЧТФКs	ТОФārtām	
uЧ	tās	ТОФļКušКЧu	vКХsts	ХТФumНШšКЧā	ХТОtШtās	
ОХОФtrШТОФārtКs	Тr	УāsКvāМ	КtsОvТšķТ	uЧ	УāЧШРāНā	
ШtrrОТгēУКТ	pārstrāНОТ	vТНОТ	НrКuНгīРā	vОТНāέ

τrТģТnālāΝКtЛТlstīЛКsΝНОklКrāМТУК
δoНēšКnКsΝstКМТУК WT-2M

εēsΝНОklКrēУКm,ΝkКΝnorāНītТОΝproНuktТΝКtЛТlstΝtālākΝ
uгskКТtītoΝrОРuluΝnotОТkumТОmέ
2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

PТОmērotТОΝsКskКņotТОΝstКnНКrtТμ
DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

PТХЧvКrШts	ТгstrāНāt	tОСЧТsФШ	НШФumОЧtāМТУuέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

Tehniskie dati

δoНēšКnКsΝstКМТУК WT 2M

IгmērТ	PХ	б	ύ	б	χ (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

ϊrШšТЧātāУs 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

Svars (kg) 2,92 kg

TīФХК	sprТОРums	 ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

JКuНК	ψКrШšКЧКs	
pКtērТņš

(W) 150

Aizsargklase I, antistatisks 
korpuss 
III,	δШНēšКЧКs	
instruments

TОmpОrКtūrКs	НТКpКгШЧs	 
χtФКrīЛā	ЧШ	ТЧstrumОЧtК

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

TОmpОrКtūrКs	prОМТгТtātО (°C/°F) ± 9 / ± 17

TОmpОrКtūrКs	stКЛТХТtātО (°C/°F) ± 2 / ± 4

PārsloНгОsΝТгslēРšКnКΝ(1ηίΝА)
δКТ	ЧОpТОļКutu	АT	βε	stКМТУКs	pārsХШНгТ,	УКuНК	tТОФ	
ТОrШЛОžШtК	ХīНг	1ηί	А	(sФКtТОt	1ίέ	mКtrТМu)έ	JК	КЛu	ФКЧāХu	
ЧОpТОМТОšКmā	ТЧstrumОЧtu	УКuНК	pārsЧТОНг	1ηί	vКtus,	vТОЧs	
ФКЧāХs	tТОФ	КutШmātТsФТ	НОКФtТvТгēts	(КutШmātТsФā	ТгsХēРšКЧК)

Simboli

UгmКЧīЛu!

ψrīНТЧāУums!	χpНОРumu	rТsФs!

IгХКsТОt	ХТОtШšКЧКs	rШФКsРrāmКtu!

PТrms	УОЛФāНām	НКrЛīЛām	Кr	ТОrīМТ	vТОЧmēr	ТгvОХ-
ciet spraudni no kontaktligzdas.

ϋSϊ	КtЛТХstīРК	ФШЧstruФМТУК	uЧ	ϋSϊ	КtЛТХstīРК	
darba vieta.

PШtОЧМТāХu	ТгХīНгТЧāšКЧКs	pТОsХēРvТОtК

ωϋ	mКrķēУums

ϊrШšТЧātāУs

ϊrШšīЛКs	trКЧsПШrmКtШrs
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PrТОšΝprКНėНКmТΝnКuНotТΝprТОtКТsąΝТrΝsuΝУuoΝНТrЛtТΝ
pОrskКТtвkТtОΝvТsąΝnКuНoУТmoΝТnstrukМТУąΝТrΝ
saugos taisykles.

JОТ	ЧОpКТsвsТtО	sКuРШs	ЧurШНвmų,	ФТХs	pКvШУus	svОТФКtКТ	Тr	
РвvвЛОТέ
IЧstruФМТУą	ХКТФвФТtО	vТsТОms	ЧКuНШtШУКms	pКsТОФТКmШУО	
vТОtШУОέ	δКТФвФТtės	КtТtТЧФКmų	prТУuЧРtų	prТОtКТsų	ЧКuНШУТmШ	
ТЧstruФМТУųέ

SКuРosΝtКТsвklės

PrТОtКТsą	РКХТ	ЧКuНШtТ	vвrОsЧТ	ЧОТ	κ	
mОtų	vКТФКТ	Тr	ЧОturТЧtвs	pКФКЧФКmКТ	
žТЧТų	Тr	(КrЛК)	pКtТrtТОs	rТЛШtų	psТМСТЧТų,	
УutТmТЧТų	Тr	prШtТЧТų	РОЛėУТmų	КsmОЧвs,	
УОТРu	УТО	вrК	prТžТūrТmТ	КrЛК	УТО	ЛuvШ	
ТšmШФвtТ,	ФКТp	sКuРТКТ	ЧКuНШtТs	prТОtКТ-
su, ir suprato galimus pavojus. Vaikams 
ЧОРКХТmК	žКТstТ	su	prТОtКТsuέ
σОprТžТūrТmТ	vКТФКТ	ЧОРКХТ	prТОtКТsШ	vКХв-
tТ	КrЛК	КtХТФtТ	УШ	tОМСЧТЧės	prТОžТūrШsέ
σОprТlОТskТtОΝkТtųΝКsmОnųΝКrtТΝJ̄sųΝНКrЛoΝvТОtosέΝ
ϊКrЛШ	srТtвУО	НrКuНžТКmК	ЛūtТ	vКТФКms	Тr	pКšКХТЧТКms	
КsmОЧТmsέ	σОХОТsФТtО	ФТtТОms	КsmОЧТms	ХТОstТ	ХТtКvТmШ	ǅrКЧФТШ	
ar laido. 

 ̨ SṖJIεχS   SrovėsΝsm̄РТs
σОtТnkКmКТΝprТУunРusΝvКlНвmoΝįtКТsąΝkвlКΝpКvoУusΝ
susТžОТstТΝНėlΝОlОktrosΝšokoΝТrΝРКlТΝЛ̄tТΝpКžОТstКsΝprТОtК-
isas. 

• PrТОš	prКНėНКmТ	ЧКuНШtТ	vКХНвmШ	prТОtКТsą	КtТНžТКТ	
pОrsФКТtвФТtО	vТsus	prТНОНКmus	sКuРШs	ЧurШНвmus,	šТШУО	
ОФspХШКtКvТmШ	ТЧstruФМТУШУО	pКtОТФТКmus	sКuРШs	ЧurШНвmus	
Тr	vКХНвmШ	prТОtКТsШ	ТЧstruФМТУą,	КtФrОТpФТtО	НėmОsǅ	ǅ	
ЧurШНвtКs	sКuРШs	prТОmШЧОsέ

• PrТУuЧФТtО	tТФ	АϋδδϋR	ǅrКЧФТusέ
JОТΝprТОtКТsКsΝsuРОНęs,ΝРКlТΝЛ̄tТΝТšsТkТšęΝlКТНКТ,ΝkurТКТsΝ
tОkКΝsrovė,ΝКrЛКΝnОvОТktТΝКpsКuРТnТsΝlКТНКsέ
• RОmШЧtuШtТ	РКХТ	tТФ	„АОХХОrį	ТšmШФвtТ	КsmОЧвsέ
• JОТ	pКžОТstКs	ОХОФtrТЧТШ	ǅrКЧФТШ	prТУuЧРТmШ	ХКТНКs,	Уǅ	rОТФТК	

pКФОТstТ	spОМТКХТКТ	pКruШštu	prТУuЧРТmШ	ХКТНu,	Фurǅ	РКХТmК	
ǅsТРвtТ	ФХТОЧtų	КptКrЧКvТmШ	tКrЧвЛШУОέ

ɁɚɲɬɢɬɢɬɟΝɫɟΝɨɞΝɟɥɟɤɬɪɢɱɧɨɝΝɭɞɚɪɚέ	χЧtТstКtТЧės	ПuЧФМТ-
УШs	ЧОturТЧčТų	ХТtКvТmШ	ǅrКЧФТų	rКЧФОЧШs	ХКТНžТШs	ОХОФtrКТέ
• ɂɡɛɟɝɚɜɚʁɬɟ	ɤɨɧɬɚɤɬ	ɫɚ	ɭɡɟɦʂɟɧɢɦ	ɩɨɜɪɲɢɧɚɦɚ	ɩɨɩɭɬ	

ɰɟɜɢ,	ɝɪɟʁɚɱɚ	ɢ	ɯɥɚɞʃɚɤɚέ
• δТtКvТmШ	ǅrКЧФТШ	ЧОЧКuНШФТtО	НrėРЧШУО	КrЛК	šХКpТШУО	

aplinkoje.

• σОНТrЛФТtО	prТО	ǅtКmpТЧРųУų	НКХТųέ

 ̨ SṖJIεχS   Pavojus nudegti

EksploКtuoУКntΝvКlНвmoΝįtКТsąΝkвlКΝpКvoУusΝnusТНОРТntТΝ
prТsТlТОtusΝprТОΝlТtКvТmoΝįrКnkТoέΝ̨rКnkТКТΝpoΝТšУunРТmoΝНКrΝ
ТlРokКТΝРКlТΝЛ̄tТΝkКrštТέ
•	 Одм	пмчдщмрт	įхдсомт	сисдшзтндчи	еūчмсдм	įзėомчи	į	отрупиочи	
ицдсчį	дуцдшкмсį	зėопą.	ĲŕŌŇŗŔńјŖŉ	œŔŌŎŏńňńő	őŒŕńś	ŋń	
ŋńŜŖŌŖőŗ	œŒŏŌŚŗ.

•	 Пмчдщмрт	įхдсомт	дсчкдпį	оимцомчи	чмо	šдпчą
PКvoУusΝnuНОРtТΝНėlΝskвstoΝlвНmОtКlТoέΝSКuРokТtėsΝКlКvoΝ
purslųέ
•	 Одз	сисшзикчшрėчи,	щмпоėомчи	дчмчмсодршц	дуцдшкмсмшц	
зхдешžмшц.	Sдшктомчи	домц	мх	шžцмзėомчи	дуцдшкмсмшц	домсмшц.

•	 Змхездрм	цш	опмндмц	еūчмсдм	дчохимуомчи	зėрицį	į	опмнų	
кдрмсчтнт	įцуėнмршц.

 ̨ SṖJIεχS   Gaisro pavojus

ɉɪɟɤɪɢɜɚʃɟΝɥɟɦɢɥɢɰɟΝɢɥɢΝɡɚɲɬɢɬɧɟΝɩɨɥɢɰɟΝ
ɩɪɟɞɫɬɚɜʂɚΝɨɩɚɫɧɨɫɬΝɨɞΝɩɨɠɚɪɚέ
• σТОФКНК	ЧОužНОЧФТtО	ХТtКvТmШ	prТОtКТsШ	Тr	КpsКuРТЧТШ	

НėФХШέ	
• σОtШХТ	ХТtКvТmШ	ǅrКЧФТШ	ЧОЧКuНШФТtО	УШФТų	НОРТų	НКТФtų,	

sФвsčТų	Кr	НuУųέ
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ȾɪɠɢɬɟΝɥɟɦɢɥɢɰɭΝɧɚΝɛɟɡɛɟɞɧɨɦΝɦɟɫɬɭέ Nenaudojamus 
prТОtКТsus	Тr	ǅrКЧФТus	rОТФėtų	ХКТФвtТ	sКusШУО,	užНКrШУО,	
vaikams nepasiekiamoje vietoje. Atjunkite nenaudojamus 
ХТtКvТmШ	ǅrКЧФТus	ЧuШ	ǅtКmpШs	Тr	sХėРТШέ
TТnkloΝlКТНąΝРКlТmКΝprТУunРtТΝtТkΝprТОΝlОТstТnųΝkТštukТnТųΝ
lТгНųΝКrЛКΝКНКptОrТųέΝPдчмохмсомчи,	дх	чмсопт	įчдруд	дчмчмсод	
цуижмξоджмнų	писчипėни	удчимочшц	зштрисмц.	Pхми	омšчшомсмт	
пмэзт	ухмншсомчи	чмо	мšншскчą	ухмичдмцą.
ɇɟΝɤɨɪɢɫɬɢɬɟΝɤɚɛɥΝɡɚΝɧɚɦɟɧɟΝɡɚΝɤɨʁɟΝɧɢʁɟΝɩɪɟɞɜɢђɟɧέ
PrТОtКТsШ	ЧТОФКНК	ЧОЧОšФТtО	pКėmę	už	ХКТНШέ	ɇɟ	ɢɫɤɚɩɱɚʁɬɟ	
ɢɡ	ɭɬɢɱɧɢɰɟ	ɬɚɤɨ	ɞɚ	ɩɨɜɥɚɱɢɬɟ	ɡɚ	ɤɚɛɥέ	Ⱦɪɠɢɬɟ	ɤɚɛɥ	
ɞɚʂɟ	ɨɞ	ɬɨɩɥɨɬɟ,	ɭʂɚ	ɢ	ɨɲɬɪɢɯ	ɢɜɢɰɚέέ
ȻɭɞɢɬɟΝɨɩɪɟɡɧɢέΝϋХФТtės	su	УuШ	КtsКrРТКТέ	ϊТrЛНКmТ	
vКНШvКuФТtės	svОТФК	ЧuШvШФКέ	ɇɟ	ɤɨɪɢɫɬɢɬɟ	ɥɟɦɢɥɢɰɭ	ɚɤɨ	
ɫɬɟ	ɭɦɨɪɧɢέ
ɇɟɦɨʁɬɟΝɩɪɟɤɨɪɚɱɢɬɢΝɥɢɦɢɬɟέΝɇɚɦɟɫɬɢɬɟ	ɪɚɞɧɨ	ɦɟɫɬɨ	
ɞɚ	ɛɭɞɟ	ɩɪɚɤɬɢɱɧɨέ	ϊТrЛНКmТ	vОЧФТtО	ЧОtКТsвФХТЧРШs	ХКТФв-
sОЧШs,	ЧОs	НėХ	УШs	РКХТ	ФТХtТ	ФūЧШ	ХКТФвsОЧШs	prШЛХОmųέ
δТtКvТmoΝįrКnkįΝРКlТmКΝnКuНotТΝtТkΝtОМСnТškКТΝ
nОprТОkКТštТnРosΝЛ̄klėsέ	ψūtТЧК	vТsКНК	ЧКuНШtТ	КpsКuРТЧОs	
priemones. 

ύОНТmКТΝТrΝНОПОktКТΝturТΝЛ̄tТΝnОНОlsТКntΝpКšКlТntТέΝKaskart 
prТОš	ЧКuНШУКЧt	prТОtКТsą	Кr	ǅrКЧФǅ,	ЛūtТЧК	ФruШpščТКТ	pКtТФrТЧ-
tТ,	Кr	КpsКuРТЧės	prТОmШЧės	вrК	ЧОprТОФКТštТЧРШs	Тr	tТЧФКmШs	
ЛūФХėsέ	PКtТФrТЧФТtО,	Кr	УuНКЧčТШs	НКХвs	ЧОprТОФКТštТЧРКТ	
vОТФТК,	ЧОstrТЧРК	Тr	ЧėrК	pКžОТstШsέ	VТsШs	НКХвs	turТ	ЛūtТ	tТЧФ-
КmКТ	sumШЧtuШtШs	Тr	КtТtТФtТ	vТsКs	ФОХТКmКs	sąХвРКs,	ФКН	Лūtų	
РКХТmК	užtТФrТЧtТ	ЧОprТОФКТštТЧРą	prТОtКТsШ	vОТФТmąέ
σКuНokТtОΝtТnkКmąΝįrКnkįέΝNaudokite tik tuos priedus ar 
pКpТХНШmą	ǅrКЧРą,	ФurТО	вrК	ТšvКrНТЧtТ	prТОНų	sąrКšО	КrЛК	
вrК	pКtvТrtТЧtТ	РКmТЧtШУШέ	σКuНШФТtО	АϋδδϋR	prТОНus	Кr	
pКpТХНШmą	ǅrКЧРą	tТФ	su	ШrТРТЧКХТКТs	АϋδδϋR	prТОtКТsКТsέ	
σКuНШУКЧt	ФТtus	ǅrКЧФТus	Тr	ФТtus	prТОНus	РКХТ	ФТХtТ	pКvШУus	
susТžОТstТέ
PrТtvТrtТnkТtОΝįrКnkįέ	PrТtvТrtТЧФТtО	ruШšТЧǅ	spКustuvКТsέ
σКuНokТtОΝН̄mųΝТšsТurЛТmoΝsТstОmąέ	JОТ	вrК	Нūmų	
ТšsТurЛТmШ	sТstОmų	prТУuЧРТmШ	ǅtКТsКТ,	ǅsТtТФТЧФТtО,	ФКН	УТО	вrК	
prijungti ir naudojami tinkamai.

σКuНoУТmКsΝpКРКlΝpКskТrtį
WИППИR	пмчдщмрт	įхдсомų	духūумсмрт	ептодц.	Пмчдщмрт	цчтчипę	
сдшзтомчи	чмо	иоцуптдчдщмрт	мсцчхшожмнтни	сшхтзьчш	чмоцпш	
ί	стхėздрм	пмчштчм	мсцчхшожмнтни	сшхтзьчтрмц	цąпьктрмц.
Šǅ	prТОtКТsą	РКХТmК	ЧКuНШtТ	tТФ	pКtКХpШs	tОmpОrКtūrШУО	Тr	tТФ	
vТНuУОέ	SКuРШФТtО	ЧuШ	НrėРmės	Тr	tТОsТШРТЧТų	sКuХės	spТЧНuХТųέ

σКuНotoУųΝРrupės
TКm	tТФrus	НКrЛШ	ОtКpus	РКХТ	КtХТФtТ	tТФ	ТšmШФвtТ	spОМТКХТs-
tКТ,	ЧОs	КtХТОФКЧt	НКrЛus	rТгТФК	Тr	pКvШУКus	pШtОЧМТКХКs	вrК	
skirtingi.

Darbo etapas σКuНotoУųΝРrupės

δТtКvТmШ	pКrКmОtrų	ЧurШ-
НвmКs

TОМСЧТЧǅ	ТšsТХКvТЧТmą	turТЧtТs	
ФvКХТiФuШtКs	pОrsШЧКХКs

ϋХОФtrТЧТų	КtsКrРТЧТų	НКХТų	
keitimas

KvКХТiФuШtТ	ОХОФtrТФКТ

TОМСЧТЧės	prТОžТūrШs	
ТЧtОrvКХų	ЧurШНвmКs

Už	sКuРą	КtsКФТЧРТ	spОМТК-
listai

VКХНвmКs Samdiniai

VКХНвmКs 
ϋХОФtrТЧТų	КtsКrРТЧТų	НКХТų	
keitimas

Besimokantieji techniniam 
ТšsТХКvТЧТmuТ	РКutТ,	ТЧstruФtu-
ШУКmТ	Тr	prТžТūrТmТ	ТšsТХКvТЧТmą	
turТЧčТШ	spОМТКХТstШ

̨prКstТnėΝТrΝtОМСnТnėΝprТОžТ̄rК

 ̨SṖJIεχS   

PrТОšΝКtlТkНКmТΝЛОtΝkokТusΝНКrЛusΝprТОtКТsОΝТštrКukТtОΝТšΝ
lТгНoΝkТštukąέΝPКlКukТtО,ΝkolΝprТОtКТsКsΝКtvėsέ

RОРuХТКrТКТ	tТФrТЧФТtО	vТsus	prТУuЧРtus	ХКТНus	Тr	žКrЧКsέ	
σОНОХsТКЧt	ЧustШФТtО	ЧКuНШtТs	suРОНusТКТs	ОХОФtrШs	ǅrКЧФТКТsέ
RОmontuotТΝРКlТΝtТkΝ„АОllОr“ΝТšmokвtТΝКsmОnвsέ

Naudokite tik originalias WELLER 
atsargines dalis.

Garantija

KХТОЧtШ	prОtОЧгТУШs	НėХ	trūФumų	ЧОtОЧФК	РКХТШs	prКėУus	vТОЧО-
rТОms	mОtКms	ЧuШ	prТОtКТsШ	prТstКtвmШέ	TКТ	ЧОРКХТШУК	pТrФėУШ	
atsakomosioms pretenzijoms pagal §§ 478, 479 BGB.

PКРКХ	mūsų	sutОТФtą	РКrКЧtТУą	mОs	КtsКФШmО	tТФ	tuШ	КtvОУu,	
УОТ	РКrКЧtТУК	НėХ	mОНžТКРų	Тr	ОФspХШКtКМТУШs	mūsų	ЛuvШ	
sutОТФtК	rКštТšФКТ	Тr	ЧКuНШУКЧt	tОrmТЧą	„РКrКЧtТУКįέ
Garantija nebus suteikta, jei prietaisas bus naudojamas 
ЧОtТЧФКmКТ	Тr	rОmШЧtШ	НКrЛus	КtХТФs	ЧОФvКХТiФuШtТ	КsmОЧвsέ
Informacijos rasite 
www.weller-tools.com.
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Utilizavimas

σОТšmОsФТtО	ОХОФtrШs	ǅrОЧРТЧТų	ǅ	ЛuТtТЧТus	
šТuФšХвЧus!	PКРКХ	ϋS	НТrОФtвvą	βί1βή1λήϋU	НėХ	
ЧКuНШtų	ǅrОЧРТЧТų,	ОХОФtrШs	ǅrОЧРТЧТų	Тr	Уų	ǅtrКuФТmШ	
ǅ	vКХstвЛТЧТus	ǅstКtвmus	ЧКuНШtus	ǅrОЧРТЧТus	ЛūtТЧК	
surТЧФtТ	КtsФТrКТ	Тr	ЧuРКЛОЧtТ	КЧtrТЧТų	žКХТКvų	pОrНТr-
ЛТmuТ	КpХТЧФКТ	ЧОФОЧФsmТЧРu	ЛūНuέ

Atitikties deklaracijos originalas

Litavimo WT-2M

εОsΝpКtvТrtТnКmО,ΝkКНΝКprКšвtТΝРКmТnТКТΝКtТtТnkКΝtolТКuΝ
nuroНвtųΝНТrОktвvųΝnuostКtКsμ
2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

Taikyti darnieji standartai:

DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

χsmuШ,	ǅРКХТШtКs	suНКrвtТ	tОМСЧТЧę	НШФumОЧtКМТУąέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

Techniniai duomenys

Litavimo WT 2M

εКtmОЧвs	ТХРТs	б	pХШtТs	
б	КuФštТs

(mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

Saugiklis 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

Svoris (kg) 2,92 kg

TТЧФХШ	ǅtКmpК	 ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

Imamoji galia (W) 150

χpsКuРШs	ФХКsė I, antistatinis 
korpusas 
III,	δТtКvТmШ	ǅrКЧФТs

TОmpОrКtūrų	НТКpКгШЧКs	 
PrТФХКusвmКs	ЧuШ	ǅrКЧФТШ

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

TОmpОrКtūrШs	tТФsХumКs (°C/°F) ± 9 / ± 17

TОmpОrКtūrШs	stКЛТХumКs (°C/°F) ± 2 / ± 4

IšУunРТmКsΝНėlΝpОrkrovosΝ(1ηίΝА)
SТОФТКЧt	ТšvОЧРtТ	АT	βε	stШtТОs	pОrФrШvШs,	РКХТК	КprТЛШУК-
mК	ТФТ	1ηί	А	(žrέ	1ί	mКtrТМą)έ	JОТРu	КЛТОУų	ФКЧКХų	ǅrКЧФТų	
РКХТК	turТ	ЛūtТ	НТНОsЧė	už	1ηί	АКtt,	ФКЧКХКs	ТšКФtвvТЧКmКs	
КutШmКtТšФКТ	(КutШmέ	ТšУέ)έ

Simboliai

ϊėmОsТШ!

ǄSpėУТmКs!	PКvШУus	ЧuНОРtТ!

PОrsФКТtвФТtО	ЧКuНШУТmШ	ТЧstruФМТУą!

PrТОš	КtХТОФКЧt	ЛОt	ФШФТus	НКrЛus	prТО	prТОtКТsШ,	
rОТФТК	ТštrКuФtТ	ФТštuФą	Тš	ФТštuФТЧТШ	ХТгНШέ

ϋХОФtrШstКtТЧОТ	ТšФrШvКТ	prТtКТФвtКs	НТгКТЧКs	Тr	ОХОФt-
rШstКtТЧОТ	ТšФrШvКТ	prТtКТФвtК	НКrЛШ	vТОtК

PШtОЧМТКХШ	ТšХвРТЧТmШ	ǅvШrė

ωϋ	žОЧФХКs

Saugiklis

Saugumo keitiklis
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ɉɪɟɞɢΝɩɭɫɤɚɧɟΝɜΝɞɟɣɫɬɜɢɟΝɢΝɡɚɩɨɱɜɚɧɟΝɧɚΝ
ɪɚɛɨɬɚΝɫΝɩɪɢɛɨɪɚΝɩɪɨɱɟɬɟɬɟΝɞɨɤɪɚɣΝɬɨɜɚΝ
ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨΝɢΝɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢɬɟΝɡɚΝɛɟɡɨɩɚɫɧɚΝ
ɪɚɛɨɬɚέ

ɉɪɢ	ɧɟɫɩɚɡɜɚɧɟ	ɧɚ	ɩɪɚɜɢɥɚɬɚ	ɡɚ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬ	ɢɦɚ	
ɨɩɚɫɧɨɫɬ	ɡɚ	ȼɚɲɟɬɨ	ɡɞɪɚɜɟ	ɢ	ɠɢɜɨɬέ
ɋɴɯɪɚɧɹɜɚɣɬɟ	ɬɨɜɚ	ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨ	ɬɚɤɚ,	ɱɟ	ɬɨ	ɞɚ	ɟ	
ɞɨɫɬɴɩɧɨ	ɡɚ	ɜɫɢɱɤɢ	ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɢέ	ɋɩɚɡɜɚɣɬɟ	ɫɴɨɬɜɟɬɧɢɬɟ	
ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɚ	ɡɚ	ɪɚɛɨɬɚ	ɧɚ	ɩɪɢɫɴɟɞɢɧɟɧɢɹ	ɭɪɟɞέ

ɂɧɫɬɪɭɤɰɢɢΝɡɚΝɛɟɡɨɩɚɫɧɚΝɪɚɛɨɬɚ

ɍɪɟɞɴɬ	ɦɨɠɟ	ɞɚ	ɫɟ	ɩɨɥɡɜɚ	ɨɬ	ɥɢɰɚ	
ɧК	ɩШɜɟɰɟ	ɨɬ	κ	ɝШɞɢɧɢ	ɢ	ɨɬ	ɥɢɰɚ	ɫ	
ɧКɦКɥɟɧɢ	ɮɢɡɢɰɟɫɤɢ,	ɫɟɬɢɜɧɢ	ɢɥɢ	
ɭɦɫɬɜɟɧɢ	ɫɩШМШɛɧШМɬɢ	ɢɥɢ	ɥɢɩМɚ	
ɧК	Шɩɢɬ	ɢ	ή	ɢɥɢ	ɡɧКɧɢɹ,	ɚɤШ	ɬɟ	ɛɢɜКɬ	
ɤШɧɬɪШɥɢɪКɧɢ	ɢɥɢ	Мɚ	ɢɧМɬɪɭɤɬɢɪКɧɢ	
ШɬɧШМɧШ	ɛɟɡШɥɚМɧɚɬɚ	ɭɢШɬɪɟɛК	ɧК	
ɭɪɟɞК	ɢ	Мɚ	ɪɚɡɛɪɚɥɢ	ɩpШɢɡɬɢɰɚɳɢɬɟ	
ɜМɥɟɞМɬɜɢɟ	ɧК	ɬШɜК	ШɩКМɧШМɬɢέ	
Ⱦɟɰɚɬɚ	ɧɟ	ɬɪɹɛɜК	ɞК	ɢɝɪКɹɬ	М	ɭɪɟɞКέ
ɉШɰɢМɬɜКɧɟ	ɢ	ɩШɞɞɴɪɠКɧɟ	ɧɟ	
ɬɪɹɛɜК	ɞК	Мɟ	ɢɡɜɴɪɲɜК	Шɬ	ɞɟɰК	ɛɟɡ	
ɧКɛɥɸɞɟɢɟέ
ȾɪɴɠɬɟΝɞɪɭɝɢΝɯɨɪɚΝɞɚɥɟɱɟΝɨɬΝȼɚɲɟɬɨΝɪɚɛɨɬɧɨΝɦɹɫɬɨέΝ
Ɂɚɛɪɚɧɟɧɨ	ɟ	ɞɟɰɚ	ɢ	ɜɴɧɲɧɢ	ɥɢɰɚ	ɞɚ	ɫɟ	ɧɚɦɢɪɚɬ	ɜ	
ɪɚɛɨɬɧɚɬɚ	ɡɨɧɚέ	ɇɟ	ɨɫɬɚɜɹɣɬɟ	ɞɪɭɝɢ	ɯɨɪɚ	ɞɚ	ɫɟ	ɞɨɤɨɫɜɚɬ	
ɞɨ	ɩɨɹɥɧɢɹ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ	ɢɥɢ	ɤɚɛɟɥɚέ	

 ɉɊȿȾɍɉɊȿɀȾȿɇɂȿ   ȿɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢΝɭɞɚɪ
ɉɪɢΝɧɟɩɪɚɜɢɥɧɨΝɩɪɢɫɴɟɞɢɧɹɜɚɧɟΝɧɚΝɚɩɚɪɚɬɚΝɡɚΝ
ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟΝɢɦɚΝɨɩɚɫɧɨɫɬΝɨɬΝɧɚɪɚɧɹɜɚɧɟΝɩɨɪɚɞɢΝ
ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢΝɭɞɚɪΝɢΝɭɪɟɞɴɬΝɦɨɠɟΝɞɚΝɫɟΝɩɨɜɪɟɞɢέΝ
• ɉɪɟɞɢ	ɡɚɩɨɱɜɚɧɟ	ɧɚ	ɪɚɛɨɬɚ	ɩɪɨɱɟɬɟɬɟ	ɞɨɤɪɚɣ	

ɩɪɢɥɨɠɟɧɢɬɟ	ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢɬɟ	ɡɚ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɚ	ɪɚɛɨɬɚ	ɜ	ɬɨɜɚ	
ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨ	ɡɚ	ɪɚɛɨɬɚ,	ɚ	ɫɴɳɨ	ɬɚɤɚ	ɢ	ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨɬɨ	ɧɚ	
ȼɚɲɢɹ	ɚɩɚɪɚɬ	ɡɚ	ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟ	ɢ	ɫɩɚɡɜɚɣɬɟ	ɞɚɞɟɧɢɬɟ	ɬɚɦ	
ɦɟɪɤɢ	ɡɚ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬέ

• ɋɜɴɪɠɟɬɟ	ɫɚɦɨ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ	АϋδδϋRέ
ɉɪɢΝɞɟɮɟɤɬɟɧΝɭɪɟɞΝɟΝɜɴɡɦɨɠɧɨΝɚɤɬɢɜɧɢΝɩɪɨɜɨɞɧɢɰɢΝ
ɞɚΝɫɚΝɨɝɨɥɟɧɢΝɢɥɢΝɡɚɳɢɬɧɢɹɬΝɩɪɨɜɨɞɧɢɤΝɞɚΝɧɟΝɪɚɛɨɬɢέ
• Ɋɟɦɨɧɬɢɬɟ	ɬɪɹɛɜɚ	ɞɚ	ɫɟ	ɢɡɜɴɪɲɜɚɬ	ɨɬ	ɨɛɭɱɟɧɢ	ɨɬ	АОХХОr	

ɥɢɰɚέ
• Ⱥɤɨ	ɟ	ɩɨɜɪɟɞɟɧ	ɫɴɟɞɢɧɢɬɟɥɧɢɹ	ɩɪɨɜɨɞɧɢɤ	ɧɚ	

ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɹ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ,	ɬɨ	ɬɨɣ	ɬɪɹɛɜɚ	ɞɚ	ɫɟ	ɫɦɟɧɢ	
ɫɴɫ	ɫɩɟɰɢɚɥɧɨ	ɩɨɞɝɨɬɜɟɧ	ɫɴɟɞɢɧɢɬɟɥɟɧ	ɩɪɨɜɨɞɧɢɤ,	
ɤɨɣɬɨ	ɦɨɠɟ	ɞɚ	ɫɟ	ɩɨɥɭɱɢ	ɨɬ	ɫɟɪɜɢɡɧɚɬɚ	ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɹέ

ɉɚɡɟɬɟΝɫɟΝɨɬΝɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢΝɭɞɚɪέ	ɉɪɢ	ɚɧɬɢɫɬɚɬɢɱɧɢ	
ɩɨɹɥɧɢ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ	ɞɪɴɠɤɚɬɚ	ɬɨɤɨɩɪɨɜɨɞɢɦɚέ
• Ƚɥɟɞɚɣɬɟ	ɬɹɥɨɬɨ	ȼɢ	ɞɚ	ɧɟ	ɞɨɤɨɫɜɚ	ɞɨ	ɡɚɡɟɦɟɧɢ	ɱɚɫɬɢ,	

ɧɚɩɪɢɦɟɪ	ɬɪɴɛɢ,	ɨɬɨɩɥɢɬɟɥɧɢ	ɬɟɥɚ,	ɩɟɱɤɢ	ɢ	
ɯɥɚɞɢɥɧɢɰɢέ

• ɇɟ	ɢɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ	ɩɨɹɥɧɢɹ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ	ɜɴɜ	ɜɥɚɠɧɚ	ɢɥɢ	
ɦɨɤɪɚ	ɨɤɨɥɧɚ	ɫɪɟɞɚέ

• ɇɟ	ɪɚɛɨɬɟɬɟ	ɩɨ	ɱɚɫɬɢ,	ɤɨɢɬɨ	ɫɚ	ɩɨɞ	ɧɚɩɪɟɠɟɧɢɟέ

 ɉɊȿȾɍɉɊȿɀȾȿɇɂȿ   ɊɢɫɤΝɨɬΝɢɡɝɚɪɹɧɢɹ
ɉɪɢΝɪɚɛɨɬɚΝɧɚΝɚɩɚɪɚɬɚΝɡɚΝɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟΝɢɦɚΝɨɩɚɫɧɨɫɬΝ
ɨɬΝɢɡɝɚɪɹɧɟΝɩɨΝɩɨɹɥɧɢɹΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬέΝɂɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢɬɟΝ
ɦɨɝɚɬΝɜɫɟΝɨɳɟΝɞɚΝɛɴɞɚɬΝɝɨɪɟɳɢΝɞɴɥɝɨΝɫɥɟɞΝɤɚɬɨΝɬɟΝɧɟΝ
ɫɚΝɛɢɥɢΝɢɡɤɥɸɱɟɧɢέ
•	 ĤŎŒ	őŉ	ŌŋœŒŏŋņńŖŉ	œŒţŏőŌţ	ŌőŕŖŔŗŐŉőŖ,	ņŌőńŇŌ	ŇŒ	
ŕŏńŇńōŖŉ	ņ	œŔŉňœńŋőńŖń	œŒňŕŖńņŎń.	ĳŒŇŔŌŊŉŖŉ	ŕŉ	
œŔŉňœńŋőńŖń	œŒňŕŖńņŎń	ňń	ŕŖŒŌ	ŕŖńŅŌŏőŒ.

•	 СńŐŒ	ŋńŐŉőŌ	ŕŞņŉŖŌ	ŕœŒōŎń,	ŎŒŇńŖŒ	ŉ	ŕŖŗňŉő
ɂɦɚΝɨɩɚɫɧɨɫɬΝɨɬΝɢɡɝɚɪɹɧɟΝɫΝɬɟɱɟɧΝɤɚɥɚɟɧΝɩɪɢɩɨɣέΝ
ɉɚɡɟɬɟΝɫɟΝɨɬΝɩɪɴɫɤɢΝɤɚɥɚɟɧΝɩɪɢɩɨɣέ
•	 Ĩń	ŕŉ			őŒŕŌ	œŒňřŒňţŝŒ	ŋńŝŌŖőŒ	ŒŅŏŉŎŏŒ,	ŋń	ňń	ŕŉ	
œŔŉňœńŋŌŖŉ	ŒŖ	ŌŋŇńŔţőŌţ.	ĳńŋŉŖŉ	ŒśŌŖŉ	ŕŌ	ŒŖ	őŒŕŉőŉŖŒ	
őń	œŔŉňœńŋőŌ	ŕŔŉňŕŖņń	ŋń	ŋńŝŌŖń	őń	ŒśŌŖŉ.

•	 ĳŔŌ	ŒŅŔńŅŒŖņńőŉ	őń	ŏŉœŌŏŒ	ņőŌŐńņńōŖŉ	ŋń	
ŕœŉŚŌńŏőŌŖŉ	œŔŉňŗœŔŉňŌŖŉŏőŌ	ŗŎńŋńőŌţ	őń	
œŔŒŌŋņŒňŌŖŉŏţ	őń	ŏŉœŌŏŒŖŒ.
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 ɉɊȿȾɍɉɊȿɀȾȿɇɂȿ   ɈɩɚɫɧɨɫɬΝɨɬΝɩɨɠɚɪ
ɉɪɢΝɩɨɤɪɢɜɚɧɟΝɧɚΝɩɨɹɥɧɢɤɚΝɢɥɢΝɧɚΝɩɪɟɞɩɚɡɧɚɬɚΝ
ɩɨɞɫɬɚɜɤɚΝɟɞɧɚΝɢɦɚΝɨɩɚɫɧɨɫɬΝɨɬΝɩɨɠɚɪέ
• ɉɨɹɥɧɢɤɴɬ	ɢ	ɩɪɟɞɩɚɡɧɚɬɚ	ɩɨɞɫɬɚɜɤɚ	ɜɢɧɚɝɢ	ɬɪɹɛɜɚ	

ɞɚ	ɫɚ	ɫɜɨɛɨɞɧɢέ	
• ɇɟ	Ɉɫɬɚɜɹɣɬɟ	ɡɚɩɚɥɢɬɟɥɧɢ	ɩɪɟɞɦɟɬɢ,	ɬɟɱɧɨɫɬɢ	ɢɥɢ	

ɝɚɡɨɜɟ	ɛɥɢɡɨ	ɞɨ	ɧɚɝɨɪɟɳɟɧɢɹ	ɩɨɹɥɟɧ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬέ

ɋɴɯɪɚɧɹɜɚɣɬɟΝȼɚɲɢɹΝɩɨɹɥɟɧΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬΝɧɚΝɫɢɝɭɪɧɨΝ
ɦɹɫɬɨέ	Ʉɨɝɚɬɨ	ɩɪɢɛɨɪɢɬɟ	ɢ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢɬɟ	ɧɟ	ɫɟ	
ɢɡɩɨɥɡɜɚɬ,	ɬɟ	ɬɪɹɛɜɚ	ɞɚ	ɫɟ	ɫɴɯɪɚɧɹɜɚɬ	ɧɚ	ɫɭɯɨ,	ɜɢɫɨɤɨ	
ɢɥɢ	ɡɚɤɥɸɱɟɧɨ	ɦɹɫɬɨ	ɢɡɜɴɧ	ɞɚ	ɞɨɫɟɝɚ	ɧɚ	ɞɟɰɚέ	Ʉɨɝɚɬɨ	ɧɟ	
ɢɡɩɨɥɡɜɚɬɟ	ɩɨɹɥɧɢɬɟ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ,	ɢɡɤɥɸɱɟɬɟ	
ɧɚɩɪɟɠɟɧɢɟɬɨ	ɢ	ɧɚɥɹɝɚɧɟɬɨέ
ɆɪɟɠɨɜɢɹɬΝɤɚɛɟɥΝɦɨɠɟΝɞɚΝɛɴɞɟΝɜɤɥɸɱɜɚɧΝɫɚɦɨΝɜΝ
ɪɚɡɪɟɲɟɧɢɬɟΝɡɚΝɬɚɡɢΝɰɟɥΝɦɪɟɠɨɜɢΝɤɨɧɬɚɤɬɢΝɢɥɢΝ
ɚɞɚɩɬɟɪɢέΝĳŔŒņŉŔŉŖŉ	ňńŏŌ	ŐŔŉŊŒņŒŖŒ	őńœŔŉŊŉőŌŉ	
ŕŞņœńňń	ŕ	ňńőőŌŖŉ	őń	ŘŌŔŐŉőńŖń	ŖńŅŉŏŎń.	ĦŎŏŢśņńōŖŉ	
ŗŔŉňŞŖ	ņ	ŎŒőŖńŎŖń	ŕńŐŒ	ņ	ŌŋŎŏŢśŉőŒ	ŕŞŕŖŒţőŌŉ.
ɇɟΝɢɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟΝɤɚɛɟɥɚΝɡɚΝɰɟɥɢ,ΝɡɚΝɤɨɢɬɨΝɬɨɣΝɧɟΝɟΝ
ɩɪɟɞɜɢɞɟɧέɇɢɤɨɝɚ	ɧɟ	ɧɨɫɟɬɟ	ɩɪɢɛɨɪɚ	ɡɚ	ɤɚɛɟɥɚέ	ɇɟ	
ɢɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ	ɤɚɛɟɥɚ	ɡɚ	ɢɡɬɟɝɥɹɧɟ	ɧɚ	ɳɟɤɟɪɚ	ɨɬ	ɤɨɧɬɚɤɬɚέ	
ɉɚɡɟɬɟ	ɤɚɛɟɥɚ	ɨɬ	ɝɨɪɟɳɢɧɚ,	ɦɚɫɥɨ	ɢ	ɨɫɬɪɢ	ɪɴɛɨɜɟέέ
ȻɴɞɟɬɟΝɜɧɢɦɚɬɟɥɧɢέΝȼɧɢɦɚɜɚɣɬɟ,	ɤɚɤɜɨ	ɩɪɚɜɢɬɟέ	
Ɋɚɛɨɬɟɬɟ	ɪɚɡɭɦɧɨέ	ɇɟ	ɪɚɛɨɬɟɬɟ	ɫ	ɩɨɹɥɧɢɹ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ,	
ɚɤɨ	ɧɟ	ɦɨɠɟɬɟ	ɞɚ	ɫɟ	ɤɨɧɰɟɧɬɪɢɪɚɬɟέ
ɂɡɛɹɝɜɚɣɬɟΝɧɟɧɨɪɦɚɥɧɨΝɩɨɥɨɠɟɧɢɟΝɧɚΝɬɹɥɨɬɨέΝ
Ɉɮɨɪɦɟɬɟ	ɟɪɝɨɧɨɦɢɱɧɨ	ɩɪɚɜɢɥɧɨ	ȼɚɲɟɬɨ	ɪɚɛɨɬɧɨ	ɦɹɫɬɨ,	
ȼɧɢɦɚɜɚɣɬɟ	ɞɚ	ɫɬɨɢɬɟ	ɭɞɨɛɧɨ	ɩɪɢ	ɪɚɛɨɬɚ,	ɧɟɩɪɚɜɢɥɧɨ	
ɩɨɥɨɠɟɧɢɟ	ɧɚ	ɬɹɥɨɬɨ	ɩɪɢɱɢɧɹɜɚ	ɜɪɟɞɢ	ɧɚ	ɡɞɪɚɜɟɬɨέ
ɊɚɛɨɬɟɬɟΝɫΝɩɨɹɥɧɢɹΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬΝɫɚɦɨ,ΝɚɤɨΝɬɨɣΝɟΝɜΝ
ɛɟɡɭɩɪɟɱɧɨΝɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨΝɫɴɫɬɨɹɧɢɟέ	ɉɪɟɞɩɚɡɧɢɬɟ	
ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɹ	ɧɟ	ɬɪɹɛɜɚ	ɞɚ	ɫɚ	ɞɟɚɤɬɢɜɢɪɚɧɢέ	
ɈɬɫɬɪɚɧɹɜɚɣɬɟΝɧɟɡɚɛɚɜɧɨΝɜɫɢɱɤɢΝɧɟɢɡɩɪɚɜɧɨɫɬɢΝ
ɢΝɞɟɮɟɤɬɢέΝɉɪɟɞɢ	ɜɫɹɤɨ	ɢɡɩɨɥɡɜɚɧɟ	ɧɚ	ɩɪɢɛɨɪɚ	ή	
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ	ɩɪɨɜɟɪɟɬɟ	ɝɪɢɠɥɢɜɨ	ɞɚɥɢ	ɩɪɟɞɩɚɡɧɢɬɟ	
ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɹ	ɪɚɛɨɬɹɬ	ɩɪɚɜɢɥɧɨ	ɢ	ɜ	ɫɴɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ	
ɫ	ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɢɟɬɨ	ɫɢέ	ɉɪɨɜɟɪɟɬɟ	ɞɚɥɢ	ɩɨɞɜɢɠɧɢɬɟ	
ɱɚɫɬɢ	ɪɚɛɨɬɹɬ	ɢɡɩɪɚɜɧɨ	ɢ	ɧɟ	ɫɟ	ɡɚɤɥɟɳɜɚɬ	ɢɥɢ	ɞɚɥɢ	ɢɦɚ	
ɩɨɜɪɟɞɟɧɢ	ɱɚɫɬɢέ	ȼɫɢɱɤɢ	ɱɚɫɬɢ	ɬɪɹɛɜɚ	ɞɚ	ɫɚ	ɦɨɧɬɢɪɚɧɢ	
ɩɪɚɜɢɥɧɨ	ɢ	ɞɚ	ɫɚ	ɢɡɩɴɥɧɟɧɢ	ɜɫɢɱɤɢ	ɭɫɥɨɜɢɹ,	ɡɚ	ɞɚ	ɫɟ	
ɨɫɢɝɭɪɢ	ɢɡɩɪɚɜɧɚɬɚ	ɪɚɛɨɬɚ	ɧɚ	ɩɪɢɛɨɪɚέ
ɂɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟΝɩɪɚɜɢɥɧɢɹΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬέΝɂɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ	
ɫɚɦɨ	ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɧɨɫɬɢ	ɢɥɢ	ɞɨɩɴɥɧɢɬɟɥɧɢ	ɩɪɢɛɨɪɢ,	ɤɨɢɬɨ	
ɫɚ	ɭɤɚɡɚɧɢ	ɜ	ɫɩɟɰɢɮɢɤɚɰɢɹɬɚ	ɧɚ	ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɧɨɫɬɢɬɟ	
ɧɚ	ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨɬɨ	ɡɚ	ɪɚɛɨɬɚ	ɢɥɢ	ɫɚ	ɪɚɡɪɟɲɟɧɢ	ɨɬ	
ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɹέ	ɂɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ	ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɧɨɫɬɢ	ɢɥɢ	
ɞɨɩɴɥɧɢɬɟɥɧɢ	ɩɪɢɛɨɪɢ	ɧɚ	АϋδδϋR	ɫɚɦɨ	ɡɚɟɞɧɨ	ɫ	
ɨɪɢɝɢɧɚɥɧɢ	ɩɪɢɛɨɪɢ	ɧɚ	АϋδδϋRέ	ɂɡɩɨɥɡɜɚɧɟ	ɧɚ	ɞɪɭɝɢ	
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ	ɢ	ɞɪɭɝɢ	ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɧɨɫɬɢ	ɦɨɠɟ	ɞɚ	ɫɬɚɧɟ	
ɩɪɢɱɢɧɚ	ɞɚ	ɩɨɥɭɱɢɬɟ	ɧɚɪɚɧɹɜɚɧɟέ

ɉɨɞɫɢɝɭɪɟɬɟΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚέ	Ɂɚ	ɡɚɤɪɟɩɜɚɧɟ	ɧɚ	ɞɟɬɚɣɥɚ	
ɢɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ	ɡɚɬɟɝɚɬɟɥɧɢ	ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚέ
ɂɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟΝɩɪɢΝɫɩɨɹɜɚɧɟΝɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨΝɡɚΝɢɡɫɦɭɤɜɚɧɟΝ
ɧɚΝɞɢɦɚέ	Ⱥɤɨ	ɢɦɚ	ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɹ	ɡɚ	ɩɪɢɫɴɟɞɢɧɹɜɚɧɟ	ɧɚ	
ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ	ɡɚ	ɢɡɫɦɭɤɜɚɧɟ	ɧɚ	ɞɢɦɚ,	ɩɪɨɜɟɪɟɬɟ	ɞɚɥɢ	ɬɟ	ɫɚ	
ɩɪɢɫɴɟɞɢɧɢ	ɢ	ɫɟ	ɢɡɩɨɥɡɜɚɬ	ɩɪɚɜɢɥɧɨέ

ɂɡɩɨɥɡɜɚɧɟΝɩɨΝɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɢɟ
ĨŒŕŖńņŎń	ŉňŌőŌŚń	ŋń	WИППИR	ŋńœŒţņńőŉ	ŌőŕŖŔŗŐŉőŖŌ.	
ĬŋœŒŏŋņńōŖŉ	ŕŖńőŚŌţŖń	ŋń	ŋńœŒţņńőŉ	ŕńŐŒ	ņ	
ŕŞŒŖņŉŖŕŖņŌŉ	ŕ	ňńňŉőńŖń	ņ	ŔŞŎŒņŒňŕŖņŒŖŒ	ŋń	ŔńŅŒŖń	Śŉŏ	
ŋń	ŕœŒţņńőŉ	ŕœŒŔŉň	ňńňŉőŌŖŉ	ŖŗŎ	ŗŕŏŒņŌţ.
ɂɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ	ɬɨɡɢ	ɭɪɟɞ	ɫɚɦɨ	ɩɪɢ	ɫɬɚɣɧɚ	ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ	ɢ	
ɜɴɜ	ɜɴɬɪɟɲɧɢ	ɩɨɦɟɳɟɧɢɹέ	Ⱦɚ	ɫɟ			ɩɚɡɢ	ɨɬ	ɜɥɚɝɚ	ɢ	ɩɪɹɤɚ	
ɫɥɴɧɱɟɜɚ	ɫɜɟɬɥɢɧɚέ

ɉɨɬɪɟɛɢɬɟɥɫɤɢΝɝɪɭɩɢ
ɉɨɪɚɞɢ	ɪɚɡɥɢɱɧɢ	ɝɨɥɟɦɢɬɟ	ɪɢɫɤɨɜɟ	ɢ	ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɧɢ	
ɨɩɚɫɧɨɫɬɢ	ɧɹɤɨɢ	ɪɚɛɨɬɧɢ	ɨɩɟɪɚɰɢɢ	ɦɨɝɚɬ	ɞɚ	ɛɴɞɚɬ	
ɢɡɜɴɪɲɜɚɧɢ	ɫɚɦɨ	ɨɬ	ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɚɧ	ɢ	ɨɛɭɱɟɧ	ɩɟɪɫɨɧɚɥέ

ɊɚɛɨɬɧɚΝɨɩɟɪɚɰɢɹ ɉɨɬɪɟɛɢɬɟɥɫɤɢΝɝɪɭɩɢ

ɉɚɪɚɦɟɬɪɢ	ϊОПКuХt	
ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ

Ɉɛɭɱɟɧ	ɫɩɟɰɢɚɥɢɡɢɪɚɧ	
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢ	ɩɟɪɫɨɧɚɥ

ɋɦɹɧɚ	ɧɚ	ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢ	
ɪɟɡɟɪɜɧɢ	ɱɚɫɬɢ

ȿɥɟɤɬɪɨɬɟɯɧɢɤ

ɂɧɬɟɪɜɚɥɢɬɟ	ɡɚ	
ɩɨɞɞɪɴɠɤɚ	ϊОПКuХt

ɋɩɟɰɢɚɥɢɫɬ	ɩɨ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬ

Ɋɚɛɨɬɚ Ʌɸɛɢɬɟɥɢ
Ɋɚɛɨɬɚ 
ɋɦɹɧɚ	ɧɚ	ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢ	
ɪɟɡɟɪɜɧɢ	ɱɚɫɬɢ

ɍɱɟɧɢɰɢ	ɜ	ɩɪɨɰɟɫ	ɧɚ	
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨ	ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɨ	
ɨɛɭɱɟɧɢɟ	ɩɨɞ	ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨ	
ɢ	ɧɚɞɡɨɪ	ɧɚ	ɨɛɭɱɟɧ	
ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɚɧ	ɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬ

ɈɛɫɥɭɠɜɚɧɟΝɢΝɩɨɞɞɴɪɠɚɧɟ

 ɉɊȿȾɍɉɊȿɀȾȿɇɂȿ   

ɉɪɟɞΝɡɚɩɨɱɜɚɧɟΝɧɚΝɪɚɛɨɬɢΝɩɨΝɭɪɟɞɚΝɢɡɜɚɞɟɬɟΝɳɟɤɟɪɚΝ
ɨɬΝɤɨɧɬɚɤɬɚέΝɈɫɬɚɜɟɬɟΝɭɪɟɞɚΝɞɚΝɢɡɫɬɢɧɟέ

ɉɪɨɜɟɪɹɜɚɣɬɟ	ɪɟɞɨɜɧɨ	ɜɫɢɱɤɢ	ɩɪɢɫɴɟɞɢɧɟɧɢ	ɤɚɛɟɥɢ	ɢ	
ɦɚɪɤɭɱɢέ	ɉɨɝɪɢɠɟɬɟ	ɫɟ	ɧɟɡɚɛɚɜɧɨ	ɞɚ	ɧɟ	ɫɟ	ɪɚɛɨɬɢ	ɫ	
ɩɨɜɪɟɞɟɧɢ	ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢέ
ɊɟɦɨɧɬɢɬɟΝɬɪɹɛɜɚΝɞɚΝɫɟΝɢɡɜɴɪɲɜɚɬΝɨɬΝɨɛɭɱɟɧɢΝɨɬΝ
АОllОrΝɥɢɰɚέ

ɂɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ	ɫɚɦɨ	ɨɪɢɝɢɧɚɥɧɢ	ɪɟɡɟɪɜɧɢ	
ɱɚɫɬɢ	ɧɚ	АϋδδϋRέ

BGȻЪɅȽȺɊɋɄɂ
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ɉɪɨɱɟɬɟɬɟ	ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨ	ɡɚ	ɟɤɫɩɥɨɚɬɚɰɢɹ!

ɉɪɟɞ	ɢɡɜɴɪɲɜɚɧɟ	ɧɚ	ɤɚɤɜɢɬɨ	ɢ	ɞɚ	ɛɢɥɨ	
ɪɚɛɨɬɢ	ɩɨ	ɭɪɟɞɚ	ɜɢɧɚɝɢ	ɢɡɜɚɠɞɚɣɬɟ	ɳɟɤɟɪɚ	ɨɬ	
ɤɨɧɬɚɤɬɚέ

Ⱦɢɡɚɣɧɴɬ	ɢ	ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɟɬɨ	ɧɚ	ɪɚɛɨɬɧɨɬɨ	ɦɹɫɬɨ	
ɨɬɝɨɜɚɪɹɬɚ	ɧɚ	ϋSϊ

ɂɡɪɚɜɧɹɜɚɧɟ	ɧɚ	ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɢɬɟ

ωϋάɡɧɚɰɢ

ɉɪɟɞɩɚɡɢɬɟɥ

ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪ	ɡɚ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬ

ɈɬɫɬɪɚɧɹɜɚɧɟΝɤɚɬɨΝɨɬɩɚɞɴɤ
ɇɟ	ɢɡɯɜɴɪɥɹɣɬɟ	ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ	
ɜ	ɞɨɦɚɤɢɧɫɤɢɬɟ	ɨɬɩɚɞɴɰɢ!	ȼ	ɫɴɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ	
ɫ	ɟɜɪɨɩɟɣɫɤɚɬɚ	Ⱦɢɪɟɤɬɢɜɚ	βί1βή1λήϋU	ɡɚ	
ɫɬɚɪɢ	ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢ	ɢ	ɟɥɟɤɬɪɨɧɧɢ	ɭɪɟɞɢ	ɢ	
ɧɟɣɧɨɬɨ	ɜɧɟɞɪɹɜɚɧɟ	ɜ	ɧɚɰɢɨɧɚɥɧɨɬɨ	ɩɪɚɜɨ	
ɢɡɯɚɛɟɧɢɬɟ	ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ	ɬɪɹɛɜɚ	
ɞɚ	ɫɟ	ɫɴɛɢɪɚɬ	ɨɬɞɟɥɧɨ	ɢ	ɞɚ	ɫɟ	ɩɪɟɞɚɜɚɬ	ɡɚ	
ɟɤɨɥɨɝɢɱɧɨ	ɪɟɰɢɤɥɢɪɚɧɟέ

ɈɪɢɝɢɧɚɥɧɚΝȾɟɤɥɚɪɚɰɢɹΝɡɚΝɫɴɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ
ɋɬɚɧɰɢɹΝɡɚΝɡɚɩɨɹɜɚɧɟ WT-2M

ɇɢɟΝɞɟɤɥɚɪɢɪɚɦɟ,ΝɱɟΝɧɚɡɨɜɚɧɢɬɟΝɩɪɨɞɭɤɬɢΝ
ɢɡɩɴɥɧɹɜɚɬΝɢɡɢɫɤɜɚɧɢɹɬɚΝɧɚΝɫɥɟɞɧɢɬɟΝȾɢɪɟɤɬɢɜɢμ
2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

ɉɪɢɥɨɠɟɧɢΝɯɚɪɦɨɧɢɡɢɪɚɧɢΝɧɨɪɦɢμ
DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02
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ɍɩɴɥɧɨɦɨɳɟɧ	ɡɚ	ɫɴɫɬɚɜɹɧɟ	ɧɚ	ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɚɬɚ	
ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɰɢɹέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

Ƚɚɪɚɧɰɢɹ
ɉɪɟɬɟɧɰɢɢɬɟ	ɤɴɦ	ɤɚɱɟɫɬɜɨɬɨ	ɧɚ	ɤɭɩɭɜɚɱɚ	ɢɦɚɬ	ɞɚɜɧɨɫɬ	
ɟɞɧɚ	ɝɨɞɢɧɚ	ɫɥɟɞ	ɞɚɬɚɬɚ	ɧɚ	ɞɨɫɬɚɜɤɚ	ɩɪɢ	ɤɭɩɭɜɚɱɚέ	Ɍɨɜɚ	
ɧɟ	ɜɚɠɢ	ɡɚ	ɪɟɝɪɟɫɧɢ	ɩɪɟɬɟɧɰɢɢ	ɧɚ	ɤɭɩɭɜɚɱɚ	ɩɨ	§§	ζικ,	
ζιλ	ȽɄέ
ɇɢɟ	ɧɨɫɢɦ	ɨɬɝɨɜɨɪɧɨɫɬ	ɩɨ	ɞɚɞɟɧɚɬɚ	ɨɬ	ɧɚɫ	ɝɚɪɚɧɰɢɹ	
ɫɚɦɨ,	ɤɨɝɚɬɨ	ɝɚɪɚɧɰɢɹɬɚ	ɡɚ	ɫɜɨɣɫɬɜɚɬɚ	ɢɥɢ	ɡɚ	ɫɪɨɤɚ	ɧɚ	
ɝɨɞɧɨɫɬ	ɟ	ɞɚɞɟɧɚ	ɨɬ	ɧɚɫ	ɜ	ɩɢɫɦɟɧ	ɜɢɞ	ɢ	ɤɚɬɨ	ɩɪɢ	ɬɨɜɚ	ɟ	
ɢɡɩɨɥɡɜɚɧɨ	ɩɨɧɹɬɢɟɬɨ	„ɝɚɪɚɧɰɢɹįέ
Ƚɚɪɚɧɰɢɹɬɚ	ɝɭɛɢ	ɫɢɥɚ	ɩɪɢ	ɧɟɩɪɚɜɢɥɧɨ	ɢɡɩɨɥɡɜɚɧɟ	
ɢ	ɤɨɝɚɬɨ	ɧɟɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɚɧɢ	ɥɢɰɚ	ɫɚ	ɧɚɩɪɚɜɢɥɢ	
ɦɚɧɢɩɭɥɚɰɢɢέ
Ɇɨɥɹ	ɢɧɮɨɪɦɢɪɚɣɬɟ	ɫɟ	ɧɚ	ɚɞɪɟɫ 
www.weller-tools.com.

ɌɟɯɧɢɱɟɫɤɢΝɞɚɧɧɢ

ɋɬɚɧɰɢɹΝɡɚΝɡɚɩɨɹɜɚɧɟ WT 2M

Ɋɚɡɦɟɪɢ	ɞ	б	ɲ	б	ɜ (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

ɉɪɟɞɩɚɡɢɬɟɥ 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

ɬɟɝɥɨ (kg) 2,92 kg

Ɇɪɟɠɨɜɨ	ɧɚɩɪɟɠɟɧɢɟ	 ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

Ʉɨɧɫɭɦɢɪɚɧɚ	ɦɨɳɧɨɫɬ (W) 150

Ʉɥɚɫ	ɧɚ	ɡɚɳɢɬɚ I,	Ⱥɧɬɢɫɬɚɬɢɱɟɧ	
ɤɨɪɩɭɫ 
III,	ɉɨɹɥɟɧ	
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ

Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟɧ	ɞɢɚɩɚɡɨɧ	 
ɡɚɜɢɫɢɦ	TШШХ

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

Ɍɨɱɧɨɫɬ	ɧɚ	
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚɬɚ

(°C/°F) ± 9 / ± 17

ɋɬɚɛɢɥɧɨɫɬ	ɧɚ	
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚɬɚ

(°C/°F) ± 2 / ± 4

ɉɪɟɬɨɜɚɪɜɚɧɟΝɈɬɜɨɪΝ(1ηίΝА)
Ɂɚ	ɞɚ	ɫɟ	ɢɡɛɟɝɧɟ	ɩɪɟɬɨɜɚɪɜɚɧɟɬɨ	ɧɚ	ɟɞɧɚ	ɫɬɚɧɰɢɹ	АT	βε	
ɦɨɳɧɨɫɬɬɚ	ɫɟ	ɨɝɪɚɧɢɱɚɜɚ	ɧɚ	1ηί	ɜɚɬ	(ȼɢɠ	Ɇɚɬɪɢɰɚ	1ί)έ	
ɉɪɢ	ɟɞɧɚ	ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɚ	ɦɨɳɧɨɫɬ	ɧɚ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ	ɧɚ	ɞɜɚɬɚ	
ɤɚɧɚɥɚ	ɨɬ	ɩɨɜɟɱɟ	ɨɬ	1ηί	ɜɚɬ	ɟɞɢɧ	ɤɚɧɚɥ	ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɧɨ	ɫɟ	
ɞɟɚɤɬɢɜɢɪɚ	(χutШάτПП)έ

ɋɢɦɜɨɥɢ

ȼɧɢɦɚɧɢɟ!

ɉɪɟɞɭɩɪɟɠɞɟɧɢɟ!	Ɋɢɫɤ	ɨɬ	ɢɡɝɚɪɹɧɢɹ!

BG ȻЪɅȽȺɊɋɄɂ
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ωТtТκТΝьnΝьntrОРТmОΝКМОstΝmКnuКlΝΒТΝТnstruМκТunТlОΝ
НОΝsТРurКnκΝΝьnКТntОΝНОΝpunОrОКΝьnΝПunМκТunОΝΒТΝ
ьnКТntОΝНОΝКΝluМrКΝМuΝКМОstΝКpКrКtέ

ÎЧ	МКг	НО	ЧОrОspОМtКrО	К	prОsМrТpţТТХШr	prТvТЧН	măsurТХО	НО	
sТРurКЧţă,	КpКrО	pОrТМШХ	pОЧtru	ТЧtОРrТtКtОК	МШrpШrКХă	ΒТ	
pОЧtru	vТКţăέ
PăstrКţТ	КМОst	mКЧuКХ	КstПОХ	ьЧМсt	să	iО	КММОsТЛТХ	pОЧtru	tШţТ	
utТХТгКtШrТТέ	RОspОМtКţТ	mКЧuКХОХО	НО	utТХТгКrО	КХО	КpКrКtОХШr	
conectate.

InНТМКκТТΝНОΝsОМurТtКtО

χpКrКtuХ	pШКtО	i	ПШХШsТt	НО	МШpТТ	
ьЧМОpсЧН	Мu	vсrstО	НО	κ	КЧТ	ΒТ	НО	
pОrsШКЧО	Мu	НТгКЛТХТtăţТ	iгТМО,	sОЧгШ-
rТКХО	sКu	mОЧtКХО	sКu	Пără	ОбpОrТОЧţă	
ΒТ	ή	sКu	МuЧШΒtТЧţО,	НКМă	КМОstОК	suЧt	
supravegheate sau au fost instruite 
КsuprК	ПШХШsТrТТ	ьЧ	sТРurКЧţă	К	КpКrКtuХuТ	
ΒТ	pОrТМШХОХШr	МКrО	pШt	rОгuХtКέ	ωШpТТТ	Чu	
Кu	vШТО	ΒТ	sО	УШКМО	Мu	КpКrКtuХέ	ωШpТТТ	
Чu	Кu	vШТО	ΒТ	sО	УШКМО	Мu	КpКrКtuХέ
ωurăţКrОК	ΒТ	ьЧtrОţТЧОrОК	МurОЧtă	
ОПОМtuКtă	НО	utТХТгКtШr	Чu	suЧt	pОrmТsО	
МШpТТХШr	Пără	suprКvОРСОrОέ
ιТnОκТΝpОrsoКnОlОΝlКΝНТstКnκΝΝНОΝloМulΝНvsέΝНОΝmunМΝέΝ
σu	ОstО	pОrmТsă	stКţТШЧКrОК	МШpТТХШr	sКu	К	pОrsШКЧОХШr	
ЧОКutШrТгКtО	ьЧ	гШЧК	НО	ХuМruέ	σu	pОrmТtОțТ	КХtШr	pОrsШКЧО	să	
КtТЧРă	sМuХК	НО	ХТpТrО	Мu	КХТКУ	sКu	МКЛХuХέ	

 AVERTIZARE   Electrocutare

PrТnΝМonОМtКrОКΝТnМorОМtΝΝКΝКpКrКtuluТΝНОΝМomКnНΝ,Ν
ОбТstΝΝpОrТМolΝНОΝrΝnТrОΝprТnΝОlОМtroМutКrОΝΒТΝКpКrКtulΝ
poКtОΝiΝНОtОrТorКtέΝ
• ωШЧsuХtКţТ	ТЧtОРrКХ	ТЧНТМКţТТХО	НО	sОМurТtКtО	КtКΒКtО,	

ТЧНТМКţТТХО	НО	sОМurТtКtО	НТЧ	КМОst	mКЧuКХ	НО	utТХТгКrО,	
prОМum	ΒТ	mКЧuКХuХ	uЧТtăţТТ	НumЧОКvШКstră	НО	МШmКЧНă	
ьЧКТЧtО	НО	puЧОrОК	ьЧ	ПuЧМţТuЧО	К	uЧТtăţТТ	НО	МШmКЧНă	ΒТ	
КvОţТ	ьЧ	vОНОrО	măsurТХО	НО	prОМКuţТО	prОгОЧtКtО	КМШХШέ

• σu	rКМШrНКţТ	НОМсt	sМuХО	АϋδδϋRέ
ÎnΝМКгulΝьnΝМКrОΝКpКrКtulΝОstОΝНОПОМt,ΝОΝposТЛТlΝsΝΝОбТstОΝ
МКЛlurТΝКМtТvОΝlТЛОrОΝsКuΝМКЛlulΝНОΝprotОМκТОΝnuΝОstОΝ
ПunМκТonКlέ
• RОpКrКţТТХО	trОЛuТО	ОбОМutКtО	НО	МătrО	pОrsШКЧО	ТЧstruТtО	НО	

irmК	АОХХОrέ
• ÎЧ	МКгuХ	ьЧ	МКrО	МКЛХuХ	НО	МШЧОМtКrО	КХ	sМuХОТ	ОХОМtrТМО	ОstО	

НОtОrТШrКt,	КМОstК	trОЛuТО	ьЧХШМuТt	Мu	uЧ	МКЛХu	НО	prШtОМţТО	
spОМТКХ	rОКХТгКt,	НТspШЧТЛТХ	ьЧ	МОЧtrОХО	НО	sОrvТМО	pОЧtru	
МХТОЧţТέ

ProtОУКțТάvΝΝьmpotrТvКΝОlОМtroМutΝrТТέ	ÎЧ	МКгuХ	sМuХОХШr	НО	
ХТpТrО	Мu	КХТКУ	Мu	ОбОМuţТО	КЧtТstКtТМă,	mсЧОruХ	ОstО	МШЧНuМtТvέ
• ϋvТtКțТ	să	КtТЧРОțТ	Мu	părțТ	КХО	МШrpuХ	pТОsОХО	Мu	

ьmpămсЧtКrО,	МК	НО	Обέ	țОvТ,	МШrpurТ	НО	ьЧМăХгТrО,	pХТtО	șТ	
frigidere.

• σu	utТХТгКțТ	sМuХК	НО	ХТpТrО	Мu	КХТКУ	ьЧ	mОНТТ	umОНО	sКu	uНОέ
• σu	ХuМrКțТ	ХК	pТОsО	МКrО	sО	Кlă	suЛ	tОЧsТuЧОέ

 AVERTIZARE   Pericol de provocare a arsurilor

δКΝopОrКrОКΝКpКrКtuluТΝНОΝМomКnНΝ,ΝОбТstΝΝpОrТМolΝНОΝ
provocare a arsurilor la scula de lipire cu aliaj. Sculele 
potΝrΝmсnОΝiОrЛТnκТΝunΝtТmpΝьnНОlunРКtΝНupΝΝНОМonОМ-
tare.

•	 Зиушсиţм	îсчтчзидшсд	цжшпд	зи	пмумхи	жш	дпмдн	уи	утпмţд	зи	
цмкшхдсţă	îс	ждэ	зи	сийтптцмхи	д	джицчимд.	Дцмкшхдțм	т	утэмțми	
цчдемпă	д	цшутхчшпшм	зи	цмкшхдсță.

•	 όсптжшмхид	щâхйшхмптх	зи	пмумч	-	сшрдм	îс	цчдхи	хижи
Pericol de provocare a arsurilor prin aliaj de cositor 
lТМСТНέΝόОrТκТάvΝΝНОΝstropТТΝНОΝКlТКУΝНОΝМosТtorέ
•	 Pшхчдţм	îрехăжăрмсчи	зи	ухтчижţми	жтхицушсэăчтдхи,	уисчхш	
д	щă	ухтчинд	зи	дхцшхм.	Pхтчиндţм-щă	тхмξжммпи	мсипдхи	şм	ушхчдţм	
тжлипдхм	зи	ухтчижţми.

•	 Пд	ухипшжхдхид	дзиэмщмптх	чхиешми	хицуижчдчи	îс	ртз	цуижмдп	
мсцчхшжţмшсмпи	зи	дщихчмэдхи	дпи	ухтзшжăчтхшпшм	дзиэмщшпшм.
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 AVERTIZARE   Pericol de incendiu

Acoperirea aparatului de lipire cu aliaj sau a suportului 
НОΝsТРurКnțΝΝrОprОгТntΝΝunΝpОrТМolΝНОΝТnМОnНТuέ
• PăstrКţТ	КpКrКtuХ	НО	ХТpТrО	Мu	КХТКУ	ΒТ	supШrtuХ	НО	sТРurКЧţă	

ьЧtШtНОКuЧК	ХТЛОrОέ	
• σu	КНuМОțТ	ШЛТОМtО,	ХТМСТНО	sКu	РКгО	ТЧlКmКЛТХО	ьЧ	

КprШpТОrОК	sМuХОТ	iОrЛТЧțТ	НО	ХТpТrО	Мu	КХТКУέ

PΝstrКțТΝsМulКΝНОΝlТpТrОΝМuΝКlТКУΝьnΝМonНТțТТΝНОΝsТРurКnțΝέ 
χpКrКtОХО	ΒТ	sМuХОХО	ЧОutТХТгКtО	Кr	trОЛuТ	НОpШгТtКtО	ьЧtrάuЧ	ХШМ	
usМКt,	sТtuКt	ХК	ьЧăХţТmО	sКu	ьЧМСТs,	pОЧtru	К	Чu	i	ХК	
ьЧНОmсЧК	МШpТТХШrέ	ϊОМupХКţТ	sМuХОХО	НО	ХТpТrО	Мu	КХТКУ	
ЧОutТХТгКtО	НО	ХК	tОЧsТuЧО	ΒТ	НО	ХК	КХТmОЧtКrОК	Мu	prОsТuЧОέ
ωКЛlulΝНОΝrОțОКΝvКΝiΝТntroНusΝНoКrΝьnΝprТгОΝНОΝrОțОКΝsКuΝ
adaptoare omologate. Vихмξждţм	зджă	чисцмшсид	хиţипим	жтмс-
жмзи	жш	здчипи	зи	уи	упăжшţд	зи	йдехмждţми.	Rджтхздţм	
дудхдчшп	пд	ухмэă	сшрдм	îс	цчдхи	зижтсижчдчă.
σuΝПolosТțТΝМКЛlulΝьnΝКltОΝsМopurТΝНОМсtΝМОlΝpОntruΝМКrОΝКΝ
ПostΝprОvΝгutέσu	НuМОţТ	ЧТМТШНКtă	КpКrКtuХ	ţТЧсЧНuάХ	НО	
МКЛХuέ	σu	vă	ПШХШsТțТ	НО	МКЛХu	pОЧtru	К	sМШКtО	ișК	НТЧ	prТгăέ	
PrШtОУКțТ	МКЛХuХ	ьmpШtrТvК	МăХНurТТ,	uХОТuХuТ	șТ	muМСТТХШr	
КsМuțТtОέ
όТțТΝКtОnțТέΝόТţТ	КtОЧţТ	ХК	МООК	МО	ПКМОţТέ	χЛШrНКţТ	КМtТvТtКtОК	Мu	
Ш	КtТtuНТЧО	rКţТШЧКХăέ	σu	utТХТгКțТ	sМuХК	НО	ХТpТrО	Мu	КХТКУ	КtuЧМТ	
МсЧН	Чu	НТspuЧОțТ	НО	МШЧМОЧtrКrОК	ЧОМОsКrăέ
EvТtКțТΝpoгТțТТlОΝКnormКlОΝКlОΝМorpuluТέΝτrРКЧТгКțТάvă	ХШМuХ	
НО	muЧМă	МШrОМt	НТЧ	puЧМt	НО	vОНОrО	ОrРШЧШmТМέ	ϋvТtКţТ	Оr-
ШrТХО	НО	pШгТţТО	К	МШrpuХuТ	ьЧ	tТmpuХ	ХuМruХuТν	ОrШrТХО	НО	pШгТţТО	
pШt	prШvШМК	КПОМţТuЧТέ
PunОrОКΝьnΝПunМțТunОΝКΝsМulОТΝНОΝlТpТrОΝМuΝКlТКУΝОstОΝ
pОrmТsΝΝnumКТΝьnΝМonНТțТТlОΝunОТΝstΝrТΝtОСnТМОΝТmpОМКЛТlОΝ
a acesteia.	σu	ОstО	pОrmТsă	sМШКtОrОК	НТЧ	ПuЧМţТuЧО	К	
НТspШгТtТvОХШr	НО	prШtОМţТОέ	
ϊОrКnУКmОntОlОΝΒТΝНОПОМκТunТlОΝtrОЛuТОΝrОmОНТКtОΝТmОНТКtέΝ
ÎЧКТЧtО	НО	iОМКrО	utТХТгКrО	К	КpКrКtuХuТ	ή	sМuХОТ,	НТspШгТ-
tТvОХО	НО	prШtОМţТО	trОЛuТО	vОrТiМКtО	Мu	КtОЧţТО	ьЧ	prТvТЧţК	
ПuЧМţТШЧărТТ	ТmpОМКЛТХО,	МШЧПШrm	prОvОНОrТХШrέ	VОrТiМКţТ	
НКМă	pТОsОХО	mШЛТХО	ПuЧМţТШЧОКгă	ТmpОМКЛТХ	ΒТ	НКМă	Чu	sО	
ЛХШМСОКгă	sКu	НКМă	ОбТstă	pТОsО	НОtОrТШrКtОέ	TШКtО	pТОsОХО	
trОЛuТО	să	iО	mШЧtКtО	МШrОМt	ΒТ	trОЛuТО	să	ьЧНОpХТЧОКsМă	
tШКtО	МШЧНТţТТХО	pОЧtru	К	РКrКЧtК	ПuЧМţТШЧКrОК	ТmpОМКЛТХă	К	
aparatului.

UtТlТгКκТΝsМulКΝьnΝmoНΝМorОМtέΝUtТХТгКţТ	ЧumКТ	КММОsШrТТХО	
sКu	КpКrКtОХО	supХТmОЧtКrО	МКrО	suЧt	mОЧţТШЧКtО	ьЧ	ХТstК	НО	
КММОsШrТТ	sКu	МКrО	Кu	ПШst	КutШrТгКtО	НО	МătrО	prШНuМătШrέ	
UtТХТгКţТ	КММОsШrТТ	sКu	КpКrКtО	supХТmОЧtКrО	АϋδδϋR	ЧumКТ	
ХК	КpКrКtОХО	АϋδδϋR	ШrТРТЧКХОέ	UtТХТгКrОК	КХtШr	sМuХО	ΒТ	КХtШr	
КММОsШrТТ	pШКtО	rОprОгОЧtК	pОЧtru	Нvsέ	uЧ	pОrТМШХ	НО	răЧТrОέ
χsТРurКκТΝsМulКέ	UtТХТгКţТ	НТspШгТtТvО	НО	iбКrО	pОЧtru	К	
mОЧţТЧО	pТОsК	iбă	ьЧ	pШгТţТОέ
UtТlТгКκТΝunΝsТstОmΝНОΝКspТrКrОΝКΝПumuluТΝrОгultКtΝНТnΝ
opОrКκТКΝНОΝlТpТrОέ	ÎЧ	МКгuХ	ьЧ	МКrО	ОбТstă	НТspШгТtТvО	pОЧtru	
rКМШrНКrОК	ТЧstКХКţТТХШr	НО	КspТrКrО,	КsТРurКţТάvă	Мă	КМОstОК	
suЧt	МШЧОМtКtО	ΒТ	Мă	suЧt	utТХТгКtО	МШrОМtέ

UtТlТгКrОКΝМonПormΝΝМuΝНОstТnКκТК
Uсмчдчи	зи	дпмрисчдхи	уисчхш	цжшпипи	зи	пмумхи	жш	дпмдн	
WИППИR.	Uчмпмэдţм	цчдţмд	зи	пмумхи	ричдпмжă	иыжпшцмщ	жтсйтхр	
цжтушпшм	мсзмждч	îс	рдсшдпшп	зи	иыуптдчдхи,	уисчхш	пмумхи	
ричдпмжă	îс	жтсзмţммпи	мсзмждчи	дмжм.
Folosirea acestui aparat se va face numai la temperatura 
МКmОrОТ,	ьЧ	spКţТТ	ТЧtОrТШКrОέ	PrШtОУКţТάХ	ьmpШtrТvК	umОгОХТТ	ΒТ	К	
rКНТКţТТХШr	sШХКrО	НТrОМtОέ

Grupe de utilizatori

ϊТЧ	МКuгК	НТvОrsОХШr	pШtОЧţТКХО	rТНТМКtО	НО	rТsМurТ	ΒТ	НО	
pОrТМШХО,	ЧumКТ	pОrsШЧКХuХ	МКХТiМКt	ТЧstruТt	spОМТКХ	trОЛuТО	să	
execute anumite etape de lucru.

EtКpΝΝНОΝluМru Grupe de utilizatori

SpОМТiМКrОК	pКrКmОtrТХШr	
de lipire cu aliaj

PОrsШЧКХ	МКХТiМКt	Мu	ПШrmКrО	
tОСЧТМă

ÎЧХШМuТrОК	pТОsОХШr	НО	
schimb electrice

ϋХОМtrТМТКЧ	МКХТiМКt

SpОМТiМКrОК	ТЧtОrvКХОХШr	НО	
ьЧtrОţТЧОrО

ϋбpОrt	ьЧ	sТРurКЧţă

Operare σОspОМТКХТΒtТ
Operare 
ÎЧХШМuТrОК	pТОsОХШr	НО	
schimb electrice

UМОЧТМТ	НО	prШiХ	tОСЧТМ	suЛ	ТЧ-
struТrОК	ΒТ	suprКvОРСОrОК	uЧuТ	
muЧМТtШr	МКХТiМКt	ΒТ	ПШrmКt

ÎnРrТУТrОКΝΒТΝьntrОκТnОrОКΝМurОntΝ

 AVERTIZARE   

ÎnКТntОКΝtuturorΝluМrΝrТlorΝlКΝКpКrКt,ΝsМoКtОκТΝiΒКΝНТnΝ
prТгΝέΝδΝsКκТΝКpКrКtulΝsΝΝsОΝrΝМОКsМΝέ

ωШЧtrШХКţТ	rОРuХКt	tШКtО	МКЛХurТХО	ΒТ	ПurtuЧurТХО	rКМШrНКtОέ	
SМШКtОţТ	ТmОНТКt	НТЧ	uг	sМuХОХО	ОХОМtrТМО	НОПОМtОέ
RОpКrКκТТlОΝtrОЛuТОΝОбОМutКtОΝНОΝМΝtrОΝpОrsoКnОΝТnstruТtОΝ
НОΝirmКΝАОllОrέ

UtТХТгКţТ	ЧumКТ	pТОsО	НО	sМСТmЛ	АϋδδϋRέ
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ωТtТţТ	mКЧuКХuХ	НО	ШpОrКrО!

ÎЧКТЧtО	НО	ОбОМutКrОК	ШrТМărШr	ХuМrărТ	ХК	КpКrКt,	
sМШКtОţТ	ьЧtШtНОКuЧК	iΒК	НТЧ	prТгăέ

Design compatibil ESD (Electro Static Discharge) 
ΒТ	pШst	НО	ХuМru	МШmpКtТЛТХ	ϋSϊ

ϋРКХТгКrО	НО	pШtОЧțТКХ

Marcaj CE

SТРurКЧță

TrКЧsПШrmКtШr	НО	sТРurКЧţă

ElТmТnКrОКΝМКΝНОșОu
σu	НОpuЧОţТ	sМuХОХО	ОХОМtrТМО	ьmprОuЧă	Мu	
НОΒОurТХО	mОЧКУОrО!	ωШЧПШrm	НТrОМtТvОТ	ОurШpОЧО	
βί1βή1λήϋU	НОsprО	КpКrКtОХО	ОХОМtrТМО	ΒТ	ОХОМtrШ-
ЧТМО	vОМСТ	ΒТ	КrmШЧТгКrОК	Мu	ХОРТsХКţТК	ЧКţТШЧКХă,	
sМuХОХО	ОХОМtrТМО	trОЛuТО	să	iО	МШХОМtКtО	sОpКrКt	ΒТ	
НОpusО	ХК	МОЧtrО	НО	rОvКХШrТiМКrО	ьЧ	МШЧПШrmТtКtО	
Мu	prОsМrТpţТТХО	НО	mОНТuέ

ϊОМlКrКκТОΝНОΝМonПormТtКtОΝorТРТnКlΝ
StКκТОΝНОΝlТpТrОΝМuΝКlТКУ WT-2M

ϊОМlКrΝmΝМΝΝproНusОlОΝnomТnКlТгКtОΝьnНОplТnОsМΝprОvО-
НОrТlОΝurmΝtoКrОlorΝНТrОМtТvОμ
2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

Normele armonizate aplicate:

DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

ÎmputОrЧТМТt	Мu	rОНКМtКrОК	НШМumОЧtКţТОТ	tОСЧТМОέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

ύКrКnțТКΝpОntruΝproНus
ϊrОpturТХО	НО	rОmОНТОrО	К	НОiМТОЧţОХШr	ьΒТ	pТОrН	vКХКЛТХТtКtОК	
pОЧtru	МumpărătШr	ьЧtrάuЧ	КЧ	НО	ХК	НКtК	ХТvrărТТέ	χМОst	ХuМru	Чu	
sО	КpХТМă	ьЧ	МКгuХ	НrОpturТХШr	МumpărătШruХuТ	ХК	Ш	МКХО	НО	КtКМ	
conform paragrafelor 478, 479 din Codul Civil (Germania).

ÎЧ	МКНruХ	uЧОТ	РКrКЧţТТ	pОЧtru	prШНus	ШПОrТtО	НО	ЧШТ,	ЧО	
Кsumăm	răspuЧНОrОК	ЧumКТ	НКМă	РКrКЧţТК	pОЧtru	struМtură	
sКu	pОЧtru	НurКtК	НО	vКХКЛТХТtКtО	К	ПШst	ОmТsă	НО	ЧШТ	ьЧ	sМrТs	
ΒТ	utТХТгсЧНuάsО	ЧШţТuЧОК	„ύКrКЧţТОįέ
ύКrКЧţТК	pОЧtru	prШНus	ьΒТ	pТОrНО	vКХКЛТХТtКtОК	ьЧ	МКг	НО	
ПШХШsТrО	ТmprШprТО	ΒТ	НКМă	sάКu	ьЧtrОprТЧs	ТЧtОrvОЧţТТ	НО	МătrО	
pОrsШКЧО	ЧОМКХТiМКtОέ
Vă	ruРăm	să	vă	ТЧПШrmКţТ	ХК 
www.weller-tools.com.

Date tehnice

StКκТОΝНОΝlТpТrОΝМuΝКlТКУ WT 2M

Dimensiuni L x l x h (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

SТРurКЧță 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

Greutate (kg) 2,92 kg

TОЧsТuЧОК	НО	rОțОК	 ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

Consumul de putere (W) 150

ωХКsК	НО	prШtОМțТО I,	ωКrМКsă	
КЧtТstКtТМă 
III, Scula de lipire 
cu aliaj

Domeniul de temperaturi  
ÎЧ	ПuЧМţТО	НО	sМuХă

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

PrОМТгТК	НО	tОmpОrКtură (°C/°F) ± 9 / ± 17

Stabilitatea la 
tОmpОrКtură

(°C/°F) ± 2 / ± 4

ϊОМonОМtКrОΝlКΝsuprКsКrМТnΝΝ(1ηίΝА)
PОЧtru	К	prОvОЧТ	suprКsШХТМТtКrОК	uЧОТ	stКţТТ	АT	βε,	rКЧНК-
mОЧtuХ	ОstО	ХТmТtКt	ХК	1ηί	А	(МШЧsuХtКţТ	mКtrТМОК	1ί)έ	δК	
un randament necesar al sculei cu ambele canale la peste 
150 W, unul dintre canale este dezactivat automat (oprire 
КutШmКtă)έ

Simboluri

χtОЧțТО!

Avertizare! Pericol de provocare a arsurilor!
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PročТtКУtОΝuΝМТУОlostТΝovКУΝnКputКkΝТΝprТložОnКΝ
sТРurnosnКΝupoгorОnУКΝuΝprТvТtkuΝprТУОΝnОРoΝštoΝ
urОΙКУΝpustТtОΝuΝrКНΝТΝprТУОΝnОРoΝštoΝРКΝpočnОtОΝ
koristiti.

U	sХučКУu	ЧОpШštТvКЧУК	sТРurЧШsЧТС	prШpТsК	prТУОtТ	ШpКsЧШst	
гК	гНrКvХУО	Т	žТvШtέ
ČuvКУtО	ШvО	uputО	ЧК	mУОstu	ФШУО	УО	НШstupЧШ	svТm	
ФШrТsЧТМТmКέ	PrТНržКvКУtО	sО	pШУОНТЧТС	uputК	гК	ruФШvКЧУО	
prТФХУučОЧТm	urОđКУТmКέ

Sigurnosna upozorenja

Ovaj aparat mogu koristiti djeca starosti 
od 8. godine i osobe sa smanjenim 
psТСТčФТm,	sОЧгШrsФТm	ТХТ	mОЧtКХЧТm	
sposobnostima ili nedostatka iskustva i 
/ ili znanja, samo pod nadzorom ili ako 
su	ЛТХК	pШučОЧК	u	svОгТ	sТРurЧО	upШtrО-
be aparata i kada su razumjela iz toga 
rОгuХtТrКУuΕО	ШpКsЧШstТέ	ϊУОМК	sО	ЧО	
smiju igrati sa aparatom.

ČТšΕОЧУО	Т	ШНržКvКЧУО	ЧО	smТУu	ТгvШНТtТ	
djeca bez nadzora.
Udaljite druge osobe od svog radnog mjesta. 

ГКНržКvКЧУО	НУОМО	Т	ЧОШvХКštОЧТС	ШsШЛК	u	rКНЧШm	pШНručУu	
ЧТУО	НШpuštОЧШέ	σО	НШpustТtО	НruРТm	ШsШЛКmК	НК	НШНТruУu	
lemilo ili kabel. 

 UPOZORENJE   Strujni udar

σОprКvТlnТmΝprТklУučТvКnУОmΝuprКvlУКčkoРΝurОΙКУКΝpostoУТΝ
opКsnostΝoНΝoгlУОНКΝгЛoРΝstruУnoРΝuНКrКΝТΝmoРuΕnostΝ
oštОΕОnУКΝurОΙКУКέΝ
• PrШčТtКУtО	u	МТУОХШstТ	sТРurЧШsЧК	upШгШrОЧУК	u	prТХШРu,	

sigurnosna upozorenja ovih uputa za rukovanje, kao i upute 
vКšОР	uprКvХУКčФШР	urОđКУК	prТУО	ЧОРШ	štШ	uprКvХУКčФТ	
urОđКУ	pustТtО	u	rКН	Т	ШЛrКtТtО	pШгШrЧШst	ЧК	mУОrО	ШprОгК	ЧК	
koje se upozorava u istom.

• PrТФХУučТtО	sКmШ	АϋδδϋR	КХКtОέ
KoНΝnОТsprКvnТСΝurОΙКУКΝКktТvnТΝvoНТčТΝmoРuΝЛТtТΝТгložОnТΝ
ТlТΝгКštТtnТΝvoНТčΝРuЛТΝПunkМТУuέ
• PШprКvФО	mШrКУu	prШvШНТtТ	ШsШЛО	ФШУО	su	prШšХО	АОХХОrάШvu	

obuku.

• χФШ	УО	ФКЛОХ	ОХОФtrТčЧШР	urОđКУК	ШštОΕОЧ,	mШrК	sО	
zamijeniti posebno pripremljenim vodom koji je dostupan u 
ФШrТsЧТčФШm	sОrvТsuέ

ГКštТtТtОΝsОΝoНΝОlОktrТčnoРΝuНКrКέ	U	КЧtТstКtТčФТm	ТгvОНЛК-
mК	ХОmТХК,	ručФК	УО	vШНХУТvКέ
• Izbjegavajte tjelesni dodir s uzemljenim dijelovima, npr. 

МТУОvТmК,	РrТУКΕТm	tТУОХТmК,	štОНЧУКМТmК	Т	СХКНЧУКМТmКέ
• σО	upШtrОЛХУКvКУtО	ХОmТХШ	u	vХКžЧШm	ТХТ	mШФrШm	ШФružОЧУuέ
• Ne radite na dijelovima koji su pod naponom.

 UPOZORENJE   Opasnost od zadobivanja opeklina

TТУОkomΝrКНКΝuprКvlУКčkoРΝurОΙКУКΝpostoУТΝopКsnostΝ
od zadobivanja opeklina na lemilu. Alati mogu i nakon 
ТsklУučТvКnУКΝНulУОΝvrТУОmОΝЛТtТΝvruΕТέ
•	 Oзптžмчи	дпдч	эд	пирпнисни	шщмнио	ш	цмкшхстцсм	ухмлщдчсмо	
одзд	дпдч	смни	ш	шутхдем.	Pтехмсмчи	ци	зд	ни	эдšчмчсм	цчдпдо	сд	
цмкшхстр	рницчш.

•	 Zдрнисд	щхлд	пирмпмжи	цдрт	одз	ни	лпдздс
τpКsnostΝoНΝгКpКlУОnУКΝгЛoРΝtОkuΕОРΝlОmnoРΝkosТtrКέΝ
ГКštТtТtОΝsОΝoНΝprskКnУКΝkosТtrКέ
•	 Nтцмчи	тзктщдхдншćш	эдšчмчсш	тзниćш,	одот	ем	ци	эдšчмчмпм	тз	
эдзтемщдснд	туиопмсд.Zдšчмчмчи	Vдšи	тčм	м	стцмчи	эдšчмчси	
сдтčдпи.

•	 Pхм	техдзм	пниумпд,	утциест	ци	ртхдчи	ухмзхžдщдчм	
цмкшхстцсмл	шутэтхиснд	ухтмэщтđдčд	пниумпд.

 UPOZORENJE   τpКsnostΝoНΝpožКrК
PrОkrТvКnУОΝlОmТlКΝТlТΝгКštТtnoРΝstКlkКΝprОНstКvlУКΝ
opКsnostΝoНΝpožКrКέ
• δОmТХШ	Т	гКštТtЧТ	stКХКФ	uvТУОФ	mШrКУu	ЛТtТ	sХШЛШНЧТέ	
• σО	ЧШsТtО	гКpКХУТvО	prОНmОtО,	tОФuΕТЧО	ТХТ	pХТЧШvО	ЛХТгu	

vruΕОР	ХОmТХКέ

HR HRVATSKI
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Lemilo spremite na sigurno mjesto.	UrОđКУТ	Т	КХКtТ	ФШУТ	sО	
ne koriste treba spremiti na suho, visoko ili zatvoreno mjesto, 
izvan dosega djece. Lemila koja se ne koriste moraju biti bez 
napona i tlaka.

εrОžnТΝkКЛОlΝsmТУОΝsОΝutКknutТΝsКmoΝuΝгКΝtoΝoНoЛrОnОΝ
utТčnТМОΝТlТΝКНКptОrОέΝPхтщнихмчи	цпдžи	пм	ци	сдутс	ипиочхмčси	
рхиžи	ц	утзджмрд	сд	тэсдčстн	уптčмжм.	Uхиđдн	ухмопншčмщдчм	
сд	шчмčсмжш	цдрт	одз	ни	мцопншčис.
Ne koristite kabel u svrhe za koje nije namijenjen.Nikada 
ЧО	ЧШsТtО	urОđКУ	гК	ФКЛОХέ	σО	ФШrТstТtО	ФКЛОХ	ФКФШ	ЛТstО	
ТгvuФХТ	utТФКč	Тг	utТčЧТМОέ	ГКštТtТtО	ФКЛОХ	ШН	tШpХТЧО,	uХУК	Т	ШštrТС	
rubova..

Budite oprezni. PКгТtО	štШ	čТЧТtОέ	RКгumЧШ	prТstupКУtО	rКНuέ	
Ne upotrebljavajte lemilo kada niste koncentrirani.

IгЛУОРКvКУtОΝnОuoЛТčКУОnoΝНržКnУОΝtТУОlКέΝUredite svoje 
rКНЧШ	mУОstШ	ЧК	ТsprКvКЧ	ОrРШЧШmsФТ	ЧКčТЧέ	IгЛУОРКvКУtО	
pШРrОšЧШ	НržКЧУО	prТХТФШm	rКНК	УОr	pШРrОšЧШ	НržКЧУО	uгrШФu-
УО	ШštОΕОЧУК	ФrКХУОžЧТМОέ
τpОrКtТvКnΝrКНΝlОmТlКΝНopuštОnΝУОΝsКmoΝuΝtОСnТčkТΝ
besprijekornom stanju.	ГКštТtЧТ	urОđКУТ	ЧО	smТУu	ЛТtТ	
stavljeni izvan pogona. 

Smetnje i kvarovi moraju se odmah otkloniti. Prije svake 
upШrКЛО	urОđКУКήКХКtК	mШrК	sО	pКžХУТvШ	prШvУОrТtТ	ЛОsprТУОФШr-
ЧК	Т	prКvТХЧК	ПuЧФМТУК	гКštТtЧТС	ЧКprКvКέ	PrШvУОrТtО	ПuЧФМТШ-
ЧТrКУu	ХТ	pШmТčЧТ	НТУОХШvТ	ЛОsprТУОФШrЧШ	Т	гКРХКvХУuУu	ХТ	sО	tО	
pШstШУО	ХТ	ШštОΕОЧТ	НТУОХШvТέ	SvТ	НТУОХШvТ	mШrКУu	ЛТtТ	ТsprКvЧШ	
mШЧtТrКЧТ	Т	ТspuЧУКvКtТ	svО	uvУОtО	ФКФШ	ЛТ	sО	ШmШРuΕТШ	
ЛОsprТУОФШrКЧ	rКН	urОđКУКέ
KorТstТtОΝoНРovКrКУuΕТΝurОΙКУέΝKoristite samo onaj pribor 
ТХТ	НШНКtЧО	urОđКУО	ФШУТ	su	ЧКvОНОЧТ	ЧК	pШpТsu	prТЛШrК	ТХТ	ТС	
УО	ШНШЛrТШ	prШТгvШđКčέ	KШrТstТtО	prТЛШr	ТХТ	НШНКtЧО	urОđКУО	
АϋδδϋR	sКmШ	ЧК	ШrТРТЧКХЧТm	urОđКУТmК	АϋδδϋRέ	UpШrКЛК	
ШstКХТС	КХКtК	Т	ШstКХШР	prТЛШrК	mШžО	гК	vКs	prОНstКvХУКtТ	
opasnost od ozljeda.

Osigurajte alat.	KШrТstТtО	stОгЧО	ЧКprКvО	гК	iФsТrКЧУО	
izratka.

KorТstТtОΝurОΙКУΝгКΝusТsКvКnУОΝНТmКΝoНΝlОmlУОnУКέ Ako su 
НШstupЧТ	prТФХУučМТ	гК	usТsКvКЧУО	НТmК	ШН	ХОmХУОЧУК,	uvУОrТtО	
se da su spojeni i da se pravilno koriste.

Namjenska uporaba

Низмсмжд	сдедщои	эд	WИППИR	дпдчи	эд	пирпнисни.	Отхмцчмчи	
цчдсмжш	эд	пирпнисни	цдрт	ш	цопдзш	ц	сдрнистр	сдщизистр	
ш	шушчдрд	эд	хдз	эд	пирпнисни	ш	сдщизисмр	шщничмрд.
UrОđКУ	sО	smТУО	ФШrТstТtТ	sКmШ	ЧК	sШЛЧШУ	tОmpОrКturТ	Т	u	
гКtvШrОЧШm	prШstШruέ	ГКštТtТtТ	ШН	vХКРО	Т	ТгrКvЧШР	suЧčОvШР	
svjetla.

Skupine korisnika

ГЛШР	rКгХТčТtТС	rКгТЧК	rТгТФК	Т	mШРuΕТС	ШpКsЧШstТ,	ЧОФО	ФШrКФО	
smТУu	ШЛКvХУКtТ	sКmШ	ШЛučОЧТ	stručЧУКМТέ

Korak Skupine korisnika

Podatak o parametrima 
lemilice

TОСЧТčФТ	ШЛučОЧШ	Т	ФvКХТiМТrК-
no osoblje

ГКmУОЧК	ОХОФtrТčЧТС	rОгОrv-
nih dijelova

ϋХОФtrТčКr

Podatak o intervalima 
ШНržКvКЧУК

StručЧУКФ	гК	sТРurЧШst

Lijepljenje Bilo tko

Lijepljenje 
ГКmУОЧК	ОХОФtrТčЧТС	rОгОrv-
nih dijelova

TОСЧТčФТ	prТprКvЧТМТ	pШН	ЧКН-
гШrШm	ШЛučОЧШР	stručЧУКФК

Njega i servisiranje

 UPOZORENJE   

PrТУОΝoЛКvlУКnУКΝsvТСΝrКНovКΝnКΝurОΙКУuΝТгvuΕТΝutТkКčΝТгΝ
utТčnТМОέΝτstКvТtОΝНКΝsОΝurОΙКУΝoСlКНТέ

PrШvУОrКvКУtО	rОНШvТtШ	svО	prТФХУučОЧО	ФКЛОХО	Т	МrТУОvКέ	
τštОΕОЧО	ОХОФtrТčЧО	КХКtО	ШНmКС	uФХШЧТtТ	Тг	svКФО	НКХУЧУО	
uporabe.

PoprКvkОΝmorКУuΝprovoНТtТΝosoЛОΝkoУОΝsuΝprošlОΝ
Weller-ovu obuku.

KШrТstТtТ	sКmШ	ШrТРТЧКХЧО	prТčuvЧО	НТУОХШvО	
tvrtke WELLER.

Jamstvo

Prava kupca na uklanjanje nedostataka proizvoda zastarije-
vaju za godinu dana od dana isporuke kupcu. To ne vrijedi 
гК	prКvК	ФupМК	ЧК	rОРrОs	suФХКНЧШ	čХКЧШvТmК	ζικ,	ζιλ	
ύrКđКЧsФШР	гКФШЧТФКέ
Na temelju jamstva koje smo dali preuzimamo odgovornost 
samo ako smo jamstvo za svojstva ili vijek trajanja dali u 
pismenom obliku uz uporabu pojma „Jamstvo“.

JКmstvШ	prОstКУО	u	sХučКУu	ЧОprКvТХЧО	upШrКЛО	Т	КФШ	ЧОФvКХТ-
iМТrКЧО	ШsШЛО	vršО	гКСvКtО	ЧК	prШТгvШНuέ
IЧПШrmКМТУО	mШžОtО	ЧКΕТ	ЧК	ТЧtОrЧОtsФШУ	strКЧТМТ 
www.weller-tools.com.
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Zbrinjavanje

σО	ЛКМКУtО	ОХОФtrТčЧО	КХКtО	u	ФuΕЧТ	ШtpКН!	SuФХКН-
no Europskoj direktivi 2012/19/EU o dotrajalim 
ОХОФtrТčЧТm	Т	ОХОФtrШЧТčФТm	urОđКУТmК	Т	ТmpХОmОЧ-
tКМТУО	u	ЧКМТШЧКХЧО	гКФШЧО	ЧОupШrКЛХУТvТ	ОХОФtrТčЧТ	
alati moraju se skupljati zasebno i reciklirati na 
ОФШХШšФТ	prТСvКtХУТv	ЧКčТЧέ

Originalna izjava o sukladnosti

Stanica za lemljenj WT-2M

Izjavljujemo da navedeni proizvodi ispunjavaju odredbe 
slУОНОΕТСΝsmУОrnТМКμ
2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

PrТmТУОnУОnОΝusklКΙОnОΝnormОμ
DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

τpuЧШmШΕОЧ	гК	prТФupХУКЧУО	tОСЧТčФО	НШФumОЧtКМТУОέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

TОСnТčkТΝpoНКМТ

Stanica za lemljenj WT 2M

Dimenzije D x Š x V (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

τsТРurКč 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

TОžТЧК (kg) 2,92 kg

εrОžЧТ	ЧКpШЧ	 ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

PШtrШšЧУК	ОЧОrРТУО (W) 150

KХКsК	гКštТtО I,	χЧtТstКtТčФШ	
ФuΕТštО 
III, Alat za lemljenje

TОmpОrКturЧШ	pШНručУО	 
Ovisno o alatu

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

TШčЧШst	tОmpОrКturО (°C/°F) ± 9 / ± 17

Temperaturna stabilnost (°C/°F) ± 2 / ± 4

IsklКpКnУОΝprТΝprОoptОrОΕОnУuΝ(1ηίΝА)
KКФШ	ЛТ	sО	ТгЛУОРХШ	prОШptОrОΕОЧУО	stКЧТМО	АT	βε,	sЧКРК	
sО	ШРrКЧТčКvК	ЧК	1ηί	А	(vТНУОtТ	εКtrТб	1ί)έ	KШН	pШtrОЛЧО	
sЧКРО	КХКtК	ШЛКУu	ФКЧКХК	ШН	prОФШ	1ηί	А	КutШmКtsФТ	ΕО	sО	
НОКФtТvТrКtТ	УОНКЧ	ФКЧКХ	(КutШmКtsФШ	ТsФХУučТvКЧУО)έ

Simboli

PКžЧУК!

Upozorenje! Opasnost od zadobivanja opeklina!

PrШčТtКtТ	uputО	гК	upШtrОЛu!

PrТУО	prШvОНЛО	ЛТХШ	ФКФvТС	rКНШvК	ЧК	urОđКУu,	
uvТУОФ	ТгvuΕТ	utТФКč	Тг	utТčЧТМОέ

ϊТгКУЧ	Т	rКНЧШ	mУОstШ	sК	гКštТtШm	ШН	ОХОФtrШstКts-
kog izboja (ESD)

IгУОНЧКčКvКЧУО	pШtОЧМТУКХК

CE znak

τsТРurКč

Transformator sigurnosti
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ȼɧɢɦɚɬɟɥɶɧɨΝɩɪɨɱɬɢɬɟΝɞɚɧɧɨɟΝɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨΝ
ɩɨΝɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢΝɢΝɭɤɚɡɚɧɢɹΝɩɨΝɬɟɯɧɢɤɟΝ
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢΝɩɟɪɟɞΝɜɜɨɞɨɦΝɜΝɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɸΝɢΝ
ɧɚɱɚɥɨɦΝɪɚɛɨɬɵΝɫΝɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨɦέ

ɉɪɢ	ɧɟɫɨɛɥɸɞɟɧɢɢ	ɩɪɟɞɩɢɫɚɧɢɣ	ɩɨ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ	
ɜɨɡɧɢɤɚɟɬ	ɨɩɚɫɧɨɫɬɶ	ɞɥɹ	ɡɞɨɪɨɜɶɹ	ɢ	ɠɢɡɧɢέ
ɏɪɚɧɢɬɟ	ɞɚɧɧɨɟ	ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ	ɩɨ	ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ	ɜ	ɦɟɫɬɟ,	
ɞɨɫɬɭɩɧɨɦ	ɞɥɹ	ɜɫɟɯ	ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣέ	ɋɨɛɥɸɞɚɣɬɟ	
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɟ	ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɚ	ɩɨ	ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ	
ɩɨɞɫɨɟɞɢɧɹɟɦɵɯ	ɭɫɬɪɨɣɫɬɜέ

ɍɤɚɡɚɧɢɹΝɩɨΝɬɟɯɧɢɤɟΝɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ

Ⱦɟɬɹɦ,	ɚ	ɬɚɤɠɟ	ɥɢɰɚɦ	ɫ	
ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɧɵɦɢ	ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɦɢ,	
ɫɟɧɫɨɪɧɵɦɢ	ɢɥɢ	ɭɦɫɬɜɟɧɧɵɦɢ	
ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɹɦɢ	ɢɥɢ	ɧɟ	ɢɦɟɸɳɢɦ	
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɝɨ	ɨɩɵɬɚ	ɢήɢɥɢ	ɡɧɚɧɢɣ	
ɡɚɩɪɟɳɚɟɬɫɹ	ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ	
ɞɚɧɧɨɟ	ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ	ɛɟɡ	ɩɪɢɫɦɨɬɪɚ	
ɢɥɢ	ɢɧɫɬɪɭɤɬɚɠɚ	ɩɨ	ɬɟɯɧɢɤɟ	
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢέ	ɇɟ	ɪɚɡɪɟɲɚɣɬɟ	ɞɟɬɹɦ	
ɢɝɪɚɬɶ	ɫ	ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨɦέ
Ɂɚɩɪɟɳɚɟɬɫɹ	ɨɱɢɫɬɤɚ	ɢ	
ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ	ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ	ɞɟɬɶɦɢ	ɛɟɡ	
ɩɪɢɫɦɨɬɪɚέ
ɇɟΝɩɨɞɩɭɫɤɚɣɬɟΝɩɨɫɬɨɪɨɧɧɢɯΝɥɸɞɟɣΝɤΝɜɚɲɟɦɭΝ
ɪɚɛɨɱɟɦɭΝɦɟɫɬɭέΝ
ɇɚɯɨɠɞɟɧɢɟ	ɞɟɬɟɣ	ɢ	ɧɟɭɩɨɥɧɨɦɨɱɟɧɧɵɯ	ɥɢɰ	ɜ	ɪɚɛɨɱɟɣ	
ɡɨɧɟ	ɡɚɩɪɟɳɟɧɨέ	ɉɨɫɬɨɪɨɧɧɢɟ	ɥɢɰɚ	ɧɟ	ɞɨɥɠɧɵ	
ɩɪɢɤɚɫɚɬɶɫɹ	ɤ	ɩɚɹɥɶɧɨɦɭ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɭ	ɢɥɢ	ɤɚɛɟɥɸέ	

 ȼɇɂɆȺɇɂȿ   ɍɞɚɪΝɬɨɤɨɦ
ȼΝɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟΝɧɟɩɪɚɜɢɥɶɧɨɝɨΝɩɨɞɫɨɟɞɢɧɟɧɢɹΝ
ɛɥɨɤɚΝɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹΝɜɨɡɧɢɤɚɟɬΝɨɩɚɫɧɨɫɬɶΝɩɨɪɚɠɟɧɢɹΝ
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɦΝɬɨɤɨɦΝɢΝɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɹΝɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚέΝ
• ȼɧɢɦɚɬɟɥɶɧɨ	ɩɪɨɱɢɬɚɣɬɟ	ɩɪɢɥɚɝɚɟɦɵɟ	ɭɤɚɡɚɧɢɹ	ɩɨ	

ɬɟɯɧɢɤɟ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ,	ɭɤɚɡɚɧɢɹ	ɩɨ	ɬɟɯɧɢɤɟ	
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ,	ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟɫɹ	ɜ	ɞɚɧɧɨɦ	ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɟ	ɩɨ	
ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ,	ɚ	ɬɚɤɠɟ	ɜ	ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɟ	ɩɨ	ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ	
ɜɚɲɟɝɨ	ɛɥɨɤɚ	ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ	ɩɟɪɟɞ	ɜɜɨɞɨɦ	ɜ	ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɸ	
ɢ	ɫɨɛɥɸɞɚɣɬɟ	ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟɫɹ	ɜ	ɧɢɯ	ɦɟɪɵ	
ɩɪɟɞɨɫɬɨɪɨɠɧɨɫɬɢέ

• ɉɨɞɫɨɟɞɢɧɹɣɬɟ	ɬɨɥɶɤɨ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ	АϋδδϋRέ
ȼΝɧɟɢɫɩɪɚɜɧɨɦΝɭɫɬɪɨɣɫɬɜɟΝɨɝɨɥɟɧɧɵɟΝɩɪɨɜɨɞɚΝɦɨɝɭɬΝ
ɧɚɯɨɞɢɬɶɫɹΝɩɨɞΝɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦΝɢɥɢΝɡɚɳɢɬɧɵɟΝɩɪɨɜɨɞɚΝ
ɦɨɝɭɬΝɧɟΝɜɵɩɨɥɧɹɬɶΝɫɜɨɸΝɮɭɧɤɰɢɸέ
• Ɋɟɦɨɧɬɧɵɟ	ɪɚɛɨɬɵ	ɞɨɥɠɧɵ	ɜɵɩɨɥɧɹɬɶ	ɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɵ,	

ɩɪɨɲɟɞɲɢɟ	ɨɛɭɱɟɧɢɟ	ɜ	ɤɨɦɩɚɧɢɢ	АОХХОrέ
• ɉɪɢ	ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɢ	ɫɟɬɟɜɨɝɨ	ɤɚɛɟɥɹ	ɨɧ	ɩɨɞɥɟɠɢɬ	ɡɚɦɟɧɟ	

ɧɚ	ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɨ	ɩɨɞɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɣ	ɫɟɬɟɜɨɣ	ɤɚɛɟɥɶ,	
ɤɨɬɨɪɵɣ	ɦɨɠɧɨ	ɩɨɥɭɱɢɬɶ	ɜ	ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ,	
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɸɳɟɣ	ɩɨɫɥɟɩɪɨɞɚɠɧɨɟ	ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟέ

ɈɛɟɫɩɟɱɶɬɟΝɫɨɛɫɬɜɟɧɧɭɸΝɡɚɳɢɬɭΝɨɬΝɭɞɚɪɚΝ
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɦΝɬɨɤɨɦέ	Ɋɭɤɨɹɬɤɢ	ɚɧɬɢɫɬɚɬɢɱɟɫɤɢɯ	
ɩɚɹɥɶɧɵɯ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɜ	ɩɪɨɜɨɞɹɬ	ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ	ɬɨɤέ
• ɂɡɛɟɝɚɣɬɟ	ɩɪɢɤɨɫɧɨɜɟɧɢɹ	ɤ	ɡɚɡɟɦɥɟɧɧɵɦ	ɞɟɬɚɥɹɦ,	

ɧɚɩɪɢɦɟɪ,	ɬɪɭɛɚɦ,	ɧɚɝɪɟɜɚɬɟɥɶɧɵɦ	ɷɥɟɦɟɧɬɚɦ,	ɩɥɢɬɚɦ	
ɢ	ɯɨɥɨɞɢɥɶɧɵɦ	ɲɤɚɮɚɦέ

• ɇɟ	ɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ	ɩɚɹɥɶɧɵɣ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ	ɜɨ	ɜɥɚɠɧɨɣ	ɢɥɢ	
ɦɨɤɪɨɣ	ɫɪɟɞɟέ

• ɇɟ	ɩɪɨɜɨɞɢɬɟ	ɪɚɛɨɬɵ	ɧɚ	ɞɟɬɚɥɹɯ,	ɧɚɯɨɞɹɳɢɯɫɹ	ɩɨɞ	
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɦ	ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦέ

 ȼɇɂɆȺɇɂȿ   ɈɩɚɫɧɨɫɬɶΝɨɠɨɝɚ
ȼɨΝɜɪɟɦɹΝɪɚɛɨɬɵΝɛɥɨɤɚΝɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹΝɫɭɳɟɫɬɜɭɟɬΝ
ɨɩɚɫɧɨɫɬɶΝɨɠɨɝɨɜΝɧɚΝɩɚɹɥɶɧɨɦΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɟέΝ
ɉɨɫɥɟΝɨɬɤɥɸɱɟɧɢɹΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵΝɦɨɝɭɬΝɜΝɬɟɱɟɧɢɟΝ
ɞɥɢɬɟɥɶɧɨɝɨΝɜɪɟɦɟɧɢΝɨɫɬɚɜɚɬɶɫɹΝɝɨɪɹɱɢɦɢέ
•	 ĩŕŏŌ	œńţŏŠőşō	ŌőŕŖŔŗŐŉőŖ	őŉ	ŌŕœŒŏŠŋŗŉŖŕţ,	ņŕŉŇňń	
řŔńőŌŖŉ	ŉŇŒ	ņ	ŅŉŋŒœńŕőŒŐ	ŐŉŕŖŉ.	ĲŅŉŕœŉśŠŖŉ	őńňŉŊőŒŉ	
ŒŕőŒņńőŌŉ	ňŏţ	ŅŉŋŒœńŕőŒō	œŒňŕŖńņŎŌ.

•	 īńŐŉőń	Ŋńŏ	ŖŒŏŠŎŒ	ņ	řŒŏŒňőŒŐ	ŕŒŕŖŒţőŌŌ
ɈɩɚɫɧɨɫɬɶΝɩɨɥɭɱɟɧɢɹΝɨɠɨɝɨɜΝɜΝɫɜɹɡɢΝɫΝɜɵɬɟɤɚɧɢɟɦΝ
ɩɪɢɩɨɹ!ΝɈɛɟɫɩɟɱɶɬɟΝɫɨɛɫɬɜɟɧɧɭɸΝɡɚɳɢɬɭΝɨɬΝ
ɩɨɩɚɞɚɧɢɹΝɛɪɵɡɝΝɩɪɢɩɨɹέ
•	 ıŒŕŌŖŠ	ŕŒŒŖņŉŖŕŖņŗŢŝŗŢ	ŋńŝŌŖőŗŢ	ŒňŉŊňŗ,	śŖŒŅş	
œŔŉňŒŖņŔńŖŌŖŠ	ŒŊŒŇŌ.	īńŝŌŖŌŖŉ	ŕņŒŌ	Ňŏńŋń	őŒŕŌŖŠ	
ŋńŝŌŖőŒŉ	ŒŅŒŔŗňŒņńőŌŉ	ňŏţ	ŋńŝŌŖş	Ňŏńŋ.

•	 ĳŉŔŉň	ŒŅŔńŅŒŖŎŒō	ŕŎŏŉŌņńŢŝŌř	ņŉŝŉŕŖņ	ŕŏŉňŗŉŖ	
ŕŒŅŏŢňńŖŠ,	ņ	śńŕŖőŒŕŖŌ,	œŔŉňŗœŔŉŊňŉőŌţ	ŌŋŇŒŖŒņŌŖŉŏţ	
ŕŎŏŉŌņńŢŝŌř	ņŉŝŉŕŖņ.

RUPɍɋɋɄɂɃ
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 ȼɇɂɆȺɇɂȿ   ɈɩɚɫɧɨɫɬɶΝɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɹΝ
ɩɨɠɚɪɚ!
ɇɚɤɪɵɜɚɧɢɟΝɩɚɹɥɶɧɨɝɨΝɩɪɢɛɨɪɚΝɢɥɢΝɛɟɡɨɩɚɫɧɨɣΝ
ɩɨɞɫɬɚɜɤɢΝɦɨɠɟɬΝɜɵɡɜɚɬɶΝɜɨɡɝɨɪɚɧɢɟέ
• Ⱦɨɫɬɭɩ	ɤ	ɩɚɹɥɶɧɨɦɭ	ɩɪɢɛɨɪɭ	ɢ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɣ	ɩɨɞɫɬɚɜɤɟ	

ɜɫɟɝɞɚ	ɞɨɥɠɟɧ	ɛɵɬɶ	ɫɜɨɛɨɞɟɧέ	
• ɇɟ	ɩɨɞɧɨɫɢɬɟ	ɥɟɝɤɨɜɨɫɩɥɚɦɟɧɹɸɳɢɟɫɹ	ɜɟɳɟɫɬɜɚ,	

ɠɢɞɤɨɫɬɢ	ɢɥɢ	ɝɚɡɵ	ɛɥɢɡɤɨ	ɤ	ɧɚɝɪɟɬɨɦɭ	ɩɚɹɥɶɧɨɦɭ	
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɭέ

ɈɛɟɫɩɟɱɶɬɟΝɧɚɞɟɠɧɨɟΝɯɪɚɧɟɧɢɟΝɜɚɲɟɝɨΝɩɚɹɥɶɧɨɝɨΝ
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚέ	ɇɟɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦɵɟ	ɩɪɢɛɨɪɵ	ɢ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ	
ɞɨɥɠɧɵ	ɯɪɚɧɢɬɶɫɹ	ɜ	ɫɭɯɨɦ,	ɜɵɫɨɤɨ	ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɧɨɦ	ɢɥɢ	
ɡɚɩɢɪɚɟɦɨɦ	ɢ	ɧɟ	ɞɨɫɬɭɩɧɨɦ	ɞɥɹ	ɞɟɬɟɣ	ɦɟɫɬɟέ	
Ɉɬɤɥɸɱɚɟɦɵɟ	ɧɟɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦɵɟ	ɩɚɹɥɶɧɵɟ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ	
ɧɟ	ɞɨɥɠɧɵ	ɧɚɯɨɞɢɬɶɫɹ	ɩɨɞ	ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦ	ɢɥɢ	ɞɚɜɥɟɧɢɟɦέ
ɋɟɬɟɜɨɣΝɤɚɛɟɥɶΝɜɫɬɚɜɥɹɣɬɟΝɬɨɥɶɤɨΝɜΝɞɨɩɭɳɟɧɧɵɟΝ
ɫɟɬɟɜɵɟΝɪɨɡɟɬɤɢΝɢɥɢΝɚɞɚɩɬɟɪɵέΝУŅŉňŌŖŉŕŠ,	śŖŒ	
őńœŔţŊŉőŌŉ	ŕŉŖŌ	ŕŒŒŖņŉŖŕŖņŗŉŖ	œńŔńŐŉŖŔńŐ,	ŗŎńŋńőőşŐ	
őń	ŋńņŒňŕŎŒō	ŖńŅŏŌśŎŉ.	ĳŉŔŉň	œŒňŕŒŉňŌőŉőŌŉŐ	
ŗŕŖŔŒōŕŖņń	Ŏ	ŔŒŋŉŖŎŉ	ŗŅŉňŌŖŉŕŠ,	śŖŒ	ŒőŒ	ņşŎŏŢśŉőŒ.
ɇɟΝɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟΝɤɚɛɟɥɶΝɞɥɹΝɰɟɥɹɯ,ΝɞɥɹΝɤɨɬɨɪɵɯΝɨɧΝɧɟΝ
ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧέɇɢ	ɜ	ɤɨɟɦ	ɫɥɭɱɚɟ	ɧɟ	ɩɟɪɟɧɨɫɢɬɟ	ɩɪɢɛɨɪ	
ɡɚ	ɤɚɛɟɥɶέ	ɇɟ	ɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ	ɤɚɛɟɥɶ,	ɱɬɨɛɵ	ɜɵɬɹɧɭɬɶ	
ɲɬɟɤɟɪ	ɢɡ	ɪɨɡɟɬɤɢέ	Ɉɛɟɫɩɟɱɶɬɟ	ɡɚɳɢɬɭ	ɤɚɛɟɥɹ	ɨɬ	ɜɵɫɨɤɨɣ	
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ,	ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ	ɦɚɫɥɚ	ɢɥɢ	ɤɚɫɚɧɢɹ	ɨɫɬɪɵɯ	
ɤɪɨɦɨɤέέ
ȻɭɞɶɬɟΝɜɧɢɦɚɬɟɥɶɧɵέΝɄɨɧɬɪɨɥɢɪɭɣɬɟ	ɫɜɨɢ	ɞɟɣɫɬɜɢɹέ	
ɉɪɢ	ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɢ	ɪɚɛɨɬ	ɫɨɯɪɚɧɹɣɬɟ	ɡɞɪɚɜɵɣ	
ɫɦɵɫɥέ	ɇɟ	ɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ	ɩɚɹɥɶɧɵɣ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ,	ɧɟ	
ɫɤɨɧɰɟɧɬɪɢɪɨɜɚɜɲɢɫɶ	ɧɚ	ɪɚɛɨɬɟέ
ɂɡɛɟɝɚɣɬɟΝɧɟɟɫɬɟɫɬɜɟɧɧɵɯΝɩɨɥɨɠɟɧɢɣΝɬɟɥɚέΝȼɚɲɟ	
ɪɚɛɨɱɟɟ	ɦɟɫɬɨ	ɞɨɥɠɧɨ	ɛɵɬɶ	ɨɪɝɚɧɢɡɨɜɚɧɨ	ɜ	ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ	
ɫ	ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦɢ	ɷɪɝɨɧɨɦɢɤɢέ	ɉɪɢ	ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɢ	ɪɚɛɨɬ	
ɫɥɟɞɭɟɬ	ɢɡɛɟɝɚɬɶ	ɩɪɢɧɹɬɢɹ	ɧɟɩɪɚɜɢɥɶɧɨɝɨ	ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ	
ɬɟɥɚ,	ɩɨɫɤɨɥɶɤɭ	ɷɬɨ	ɦɨɠɟɬ	ɩɪɢɜɟɫɬɢ	ɤ	ɧɟɩɪɚɜɢɥɶɧɨɣ	
ɨɫɚɧɤɟέ
ȼɜɨɞΝɜΝɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɸΝɩɚɹɥɶɧɨɝɨΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚΝ
ɪɚɡɪɟɲɚɟɬɫɹΝɬɨɥɶɤɨΝɜΝɟɝɨΝɛɟɡɭɩɪɟɱɧɨɦΝɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɦΝ
ɫɨɫɬɨɹɧɢɢέ	Ɂɚɩɪɟɳɟɧɨ	ɜɵɜɨɞɢɬɶ	ɢɡ	ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ	
ɡɚɳɢɬɧɵɟ	ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɹέ	
ɇɟɢɫɩɪɚɜɧɨɫɬɢΝɢΝɞɟɮɟɤɬɵΝɩɨɞɥɟɠɚɬΝ
ɧɟɡɚɦɟɞɥɢɬɟɥɶɧɨɦɭΝɭɫɬɪɚɧɟɧɢɸέΝɉɟɪɟɞ	ɤɚɠɞɵɦ	
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ	ɩɪɢɛɨɪɚήɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ	ɡɚɳɢɬɧɵɟ	
ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɹ	ɞɨɥɠɧɵ	ɛɵɬɶ	ɬɳɚɬɟɥɶɧɨ	ɩɪɨɜɟɪɟɧɵ	
ɧɚ	ɛɟɡɭɩɪɟɱɧɨɫɬɶ	ɢ	ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɫɬɶ	ɮɭɧɤɰɢɨɧɢɪɨɜɚɧɢɹέ	
ɉɪɨɜɟɪɶɬɟ	ɞɜɢɠɭɳɢɟɫɹ	ɱɚɫɬɢ	ɧɚ	ɛɟɡɭɩɪɟɱɧɨɫɬɶ	
ɮɭɧɤɰɢɨɧɢɪɨɜɚɧɢɹ,	ɨɬɫɭɬɫɬɜɢɟ	ɡɚɟɞɚɧɢɣ	ɢ	ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɣέ	
ȼɫɟ	ɞɟɬɚɥɢ	ɞɨɥɠɧɵ	ɛɵɬɶ	ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ	ɫɦɨɧɬɢɪɨɜɚɧɵ	
ɢ	ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɨɜɚɬɶ	ɜɫɟɦ	ɭɫɥɨɜɢɹɦ	ɞɥɹ	ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ	
ɛɟɡɭɩɪɟɱɧɨɣ	ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ	ɩɪɢɛɨɪɚέ

ɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟΝɩɨɞɯɨɞɹɳɢɣΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬέΝɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ	
ɥɢɲɶ	ɬɟ	ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɧɨɫɬɢ	ɢɥɢ	ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɟ	
ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ,	ɤɨɬɨɪɵɟ	ɭɤɚɡɚɧɵ	ɜ	ɫɩɢɫɤɟ	ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɧɨɫɬɟɣ	
ɢɥɢ	ɪɚɡɪɟɲɟɧɵ	ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɟɦέ	ɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ	
ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɧɨɫɬɢ	ɢɥɢ	ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɟ	ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ	
АϋδδϋR	ɬɨɥɶɤɨ	ɞɥɹ	ɨɪɢɝɢɧɚɥɶɧɵɯ	ɩɪɢɛɨɪɨɜ	АϋδδϋRέ	
ȼ	ɫɜɹɡɢ	ɫ	ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ	ɞɪɭɝɢɯ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɜ	ɢɥɢ	
ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɧɨɫɬɟɣ	ɜɨɡɧɢɤɚɟɬ	ɨɩɚɫɧɨɫɬɶ	ɬɪɚɜɦɢɪɨɜɚɧɢɹέ
ɈɛɟɡɨɩɚɫɶɬɟΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬέ	ɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ	ɡɚɠɢɦɧɵɟ	
ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɹ	ɞɥɹ	ɭɞɟɪɠɢɜɚɧɢɹ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚέ
ɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟΝɞɵɦɨɭɥɨɜɢɬɟɥɶέ	ȿɫɥɢ	ɢɦɟɸɬɫɹ	
ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɹ	ɞɥɹ	ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɢɹ	ɞɵɦɨɭɥɨɜɢɬɟɥɟɣ,	
ɭɛɟɞɢɬɟɫɶ	ɜ	ɬɨɦ,	ɱɬɨ	ɨɧɢ	ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɵ	ɢ	ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ	
ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬɫɹέ

ɂɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟΝɩɨΝɧɚɡɧɚɱɟɧɢɸ
ĥŏŒŎ	œŒňŇŒŖŒņŎŌ	ņŒŋňŗřń	ňŏţ	œńţŏŠőşř	ŌőŕŖŔŗŐŉőŖŒņ	
WИППИR.	ĬŕœŒŏŠŋŗōŖŉ	œńţŏŠőŗŢ	ŕŖńőŚŌŢ	
ŌŕŎŏŢśŌŖŉŏŠőŒ	ňŏţ	Śŉŏŉō,	ŗŎńŋńőőşř	ņ	ŔŗŎŒņŒňŕŖņŉ	œŒ	
šŎŕœŏŗńŖńŚŌŌ,	ňŏţ	œńōŎŌ	œŔŌ	ŗŕŏŒņŌţř,	ŗŎńŋńőőşř	ņ	
őńŕŖŒţŝŉŐ	ňŒŎŗŐŉőŖŉ.
Ⱦɚɧɧɨɟ	ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ	ɪɚɡɪɟɲɚɟɬɫɹ	ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ	ɬɨɥɶɤɨ	
ɩɪɢ	ɤɨɦɧɚɬɧɨɣ	ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ	ɢ	ɬɨɥɶɤɨ	ɜ	ɩɨɦɟɳɟɧɢɹɯέ	
Ɂɚɳɢɳɚɣɬɟ	ɨɬ	ɜɨɡɞɟɣɫɬɜɢɹ	ɜɥɚɝɢ	ɢ	ɨɬ	ɩɪɹɦɨɝɨ	
ɫɨɥɧɟɱɧɨɝɨ	ɢɡɥɭɱɟɧɢɹέ

ȽɪɭɩɩɵΝɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ
ɉɨ	ɩɪɢɱɢɧɟ	ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɹ	ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ	ɪɢɫɤɨɜ	ɢ	
ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɶɧɵɯ	ɨɩɚɫɧɨɫɬɟɣ	ɧɟɤɨɬɨɪɵɟ	ɪɚɛɨɱɢɟ	
ɨɩɟɪɚɰɢɢ	ɪɚɡɪɟɲɚɟɬɫɹ	ɜɵɩɨɥɧɹɬɶ	ɬɨɥɶɤɨ	ɨɛɭɱɟɧɧɵɦ	
ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɦ	ɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɚɦέ

ɊɚɛɨɱɚɹΝɨɩɟɪɚɰɢɹ ȽɪɭɩɩɵΝɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ

ɍɫɬɚɧɨɜɤɚ	ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ	
ɩɚɣɤɢ

Ʉɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɣ	
ɩɟɪɫɨɧɚɥ	ɫ	ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɦ	
ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟɦ

Ɂɚɦɟɧɚ	ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ	
ɡɚɩɚɫɧɵɯ	ɞɟɬɚɥɟɣ

ɉɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɣ	
ɷɥɟɤɬɪɢɤ

ɍɫɬɚɧɨɜɤɚ	ɢɧɬɟɪɜɚɥɨɜ	
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ	
ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ

ɋɩɟɰɢɚɥɢɫɬ	ɩɨ	ɬɟɯɧɢɤɟ	
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ

Ɉɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ ɇɟɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɵ
Ɉɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ 
Ɂɚɦɟɧɚ	ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ	
ɡɚɩɚɫɧɵɯ	ɞɟɬɚɥɟɣ

ɍɱɟɧɢɤɢ	ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨά
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ	ɨɛɭɱɟɧɢɹ	
ɩɨɞ	ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨɦ	
ɢ	ɧɚɛɥɸɞɟɧɢɟɦ	
ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨ	
ɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɚ,	ɨɛɥɚɞɚɸɳɟɝɨ	
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɦ	
ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟɦ
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Ɍɨɱɧɨɫɬɶ	ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ	
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ

(°C/°F) ± 9 / ± 17

Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɚɹ	
ɫɬɚɛɢɥɶɧɨɫɬɶ

(°C/°F) ± 2 / ± 4

ɈɬɤɥɸɱɟɧɢɟΝɩɪɢΝɩɟɪɟɝɪɭɡɤɟΝ(1ηίΝА)
Ⱦɥɹ	ɡɚɳɢɬɵ	ɨɬ	ɩɟɪɟɝɪɭɡɤɢ	ɦɨɳɧɨɫɬɶ	ɫɬɚɧɰɢɢ	АT	βε	
ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɚ	1ηί	ȼɬ	(ɫɦέ	ɦɚɬɪɢɰɭ	1ί)έ	ȿɫɥɢ	ɩɨɬɪɟɛɧɚɹ	
ɦɨɳɧɨɫɬɶ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ	ɞɥɹ	ɨɛɨɢɯ	ɤɚɧɚɥɨɜ	ɩɪɟɜɵɲɚɟɬ	
1ηί	ȼɬ,	ɨɞɢɧ	ɢɡ	ɤɚɧɚɥɨɜ	ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢ	ɨɬɤɥɸɱɚɟɬɫɹ	
(ɮɭɧɤɰɢɹ	χutШάτПП)έ

ɋɢɦɜɨɥɵ

ȼɧɢɦɚɧɢɟ!

ȼɧɢɦɚɧɢɟ!	Ɉɩɚɫɧɨɫɬɶ	ɨɠɨɝɚ!

ɉɪɨɱɬɢɬɟ	ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ	ɩɨ	ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ!

ɉɟɪɟɞ	ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɟɦ	ɥɸɛɵɯ	ɪɚɛɨɬ	ɜɫɟɝɞɚ	
ɜɵɧɢɦɚɣɬɟ	ɫɟɬɟɜɭɸ	ɜɢɥɤɭ	ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ	ɢɡ	
ɪɨɡɟɬɤɢέ
Ⱦɢɡɚɣɧ	ɢ	ɪɚɛɨɱɟɟ	ɦɟɫɬɨ	ɜɵɩɨɥɧɹɸɬ	
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ	ɡɚɳɢɬɵ	ɨɬ	ɷɥɟɤɬɪɨɫɬɚɬɢɱɟɫɤɢɯ	
ɪɚɡɪɹɞɨɜ

ȼɵɪɚɜɧɢɜɚɧɢɟ	ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɨɜ

Ɂɧɚɤ	ωϋ

ɉɪɟɞɨɯɪɚɧɢɬɟɥɶ

ɉɪɟɞɨɯɪɚɧɢɬɟɥɶɧɵɣ	ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪ

ɍɬɢɥɢɡɚɰɢɹ
ɇɟ	ɭɬɢɥɢɡɢɪɭɣɬɟ	ɷɥɟɤɬɪɨɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ	
ɜɦɟɫɬɟ	ɫ	ɛɵɬɨɜɵɦɢ	ɨɬɯɨɞɚɦɢ!	ɋɨɝɥɚɫɧɨ	
ɞɢɪɟɤɬɢɜɟ	βί1βή1λήϋU	ɩɨ	ɨɬɯɨɞɚɦ	
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ	ɢ	ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɨɝɨ	ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ	
ɢ	ɝɚɪɦɨɧɢɡɢɪɨɜɚɧɧɵɦ	ɧɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɦ	
ɫɬɚɧɞɚɪɬɚɦ,	ɛɵɜɲɢɟ	ɜ	ɭɩɨɬɪɟɛɥɟɧɢɢ	
ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɢɛɨɪɵ	ɢ	ɷɥɟɤɬɪɨɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ	
ɩɨɞɥɟɠɚɬ	ɪɚɡɞɟɥɶɧɨɣ	ɭɬɢɥɢɡɚɰɢɢ	ɫ	ɰɟɥɶɸ	
ɢɯ	ɩɨɫɥɟɞɭɸɳɟɣ	ɷɤɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɣ	
ɩɟɪɟɪɚɛɨɬɤɢέ

ɍɯɨɞΝɢΝɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɟΝɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ

 ȼɇɂɆȺɇɂȿ   

ɉɟɪɟɞΝɧɚɱɚɥɨɦΝɥɸɛɵɯΝɪɚɛɨɬΝɜɵɧɶɬɟΝɫɟɬɟɜɭɸΝɜɢɥɤɭΝ
ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚΝɢɡΝɪɨɡɟɬɤɢέΝȾɚɣɬɟΝɩɪɢɛɨɪɭΝɨɫɬɵɬɶέ

Ɋɟɝɭɥɹɪɧɨ	ɩɪɨɜɟɪɹɣɬɟ	ɜɫɟ	ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɧɵɟ	ɤɚɛɟɥɢ	ɢ	
ɲɥɚɧɝɢέ	ɉɨɜɪɟɠɞɟɧɧɵɟ	ɷɥɟɤɬɪɨɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ	ɞɨɥɠɧɵ	
ɛɵɬɶ	ɧɟɡɚɦɟɞɥɢɬɟɥɶɧɨ	ɜɵɜɟɞɟɧɵ	ɢɡ	ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢέ
ɊɟɦɨɧɬɧɵɟΝɪɚɛɨɬɵΝɞɨɥɠɧɵΝɜɵɩɨɥɧɹɬɶΝɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɵ,Ν
ɩɪɨɲɟɞɲɢɟΝɨɛɭɱɟɧɢɟΝɜΝɤɨɦɩɚɧɢɢΝАОllОrέ

ɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ	ɬɨɥɶɤɨ	ɨɪɢɝɢɧɚɥɶɧɵɟ	
ɡɚɩɚɫɧɵɟ	ɱɚɫɬɢ	АϋδδϋRέ

Ƚɚɪɚɧɬɢɹ
Ƚɚɪɚɧɬɢɣɧɵɟ	ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ	ɩɨɤɭɩɚɬɟɥɹ	ɢɫɬɟɤɚɸɬ	ɱɟɪɟɡ	
ɝɨɞ	ɩɨɫɥɟ	ɞɨɫɬɚɜɤɢέ	Эɬɨ	ɧɟ	ɨɬɧɨɫɢɬɫɹ	ɤ	ɪɟɝɪɟɫɫɧɵɦ	
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ	ɩɨɤɭɩɚɬɟɥɹ	ɜ	ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ	ɫ	§§	ζικ,	ζιλ	ȽɄ	
ɎɊȽέ
Ɇɵ	ɛɭɞɟɦ	ɧɟɫɬɢ	ɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨɫɬɶ	ɩɨ	ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ	
ɧɚɦɢ	ɝɚɪɚɧɬɢɢ	ɬɨɥɶɤɨ	ɜ	ɬɨɦ	ɫɥɭɱɚɟ,	ɟɫɥɢ	ɝɚɪɚɧɬɢɹ	
ɤɚɱɟɫɬɜɚ	ɢɥɢ	ɞɨɥɝɨɜɟɱɧɨɫɬɢ	ɛɵɥɚ	ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɟɧɚ	ɧɚɦɢ	
ɜ	ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɣ	ɮɨɪɦɟ	ɢ	ɫ	ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ	ɬɟɪɦɢɧɚ	
„Ƚɚɪɚɧɬɢɹįέ
Ƚɚɪɚɧɬɢɹ	ɚɧɧɭɥɢɪɭɟɬɫɹ	ɩɪɢ	ɧɟɧɚɞɥɟɠɚɳɟɦ	
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ	ɢɥɢ	ɜ	ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ	ɜɦɟɲɚɬɟɥɶɫɬɜɚ,	
ɩɪɟɞɩɪɢɧɹɬɨɝɨ	ɧɟɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɦɢ	ɥɢɰɚɦɢέ
Ⱦɥɹ	ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ	ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɣ	ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ	ɨɛɪɚɬɢɬɟɫɶ 
www.weller-tools.com.

ɌɟɯɧɢɱɟɫɤɢɟΝɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ

ɉɚɹɥɶɧɚɹΝɫɬɚɧɰɢɹ WT 2M

Ɋɚɡɦɟɪɵ	(Ⱦ	б	ɒ	б	ȼ) (mm)
(Inch)

150 x 130 x 101
5.91 x 5.12 x 3.98

ɉɪɟɞɨɯɪɚɧɢɬɟɥɶ 230 V (A)
120 V (A)
100 V (A)

T0,8
T1,6
T2,0

Ɇɚɫɫɚ (kg) 2,92 kg

ɋɟɬɟɜɨɟ	ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ	 ( V / Hz) 230 /50; 120 /60; 
100 /50 /60

ɉɨɬɪɟɛɥɹɟɦɚɹ	
ɦɨɳɧɨɫɬɶ

(W) 150

Ʉɥɚɫɫ	ɡɚɳɢɬɵ I,	Ⱥɧɬɢɫɬɚɬɢɱɟɫɤɢɣ	
ɤɨɠɭɯ 
III,	ɉɚɹɥɶɧɵɣ	
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ

Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɵɣ	
ɞɢɚɩɚɡɨɧ	 
ȼ	ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ	ɨɬ	
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ

(°C)
(°F)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

RUPɍɋɋɄɂɃ
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ɈɪɢɝɢɧɚɥɶɧɚɹΝɞɟɤɥɚɪɚɰɢɹΝɨΝɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ
ɉɚɹɥɶɧɚɹΝɫɬɚɧɰɢɹ WT-2M

Ɂɚɹɜɥɹɟɦ,ΝɱɬɨΝɭɤɚɡɚɧɧɵɟΝɩɪɨɞɭɤɬɵΝɜɵɩɨɥɧɹɸɬΝ
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹΝɫɥɟɞɭɸɳɢɯΝɞɢɪɟɤɬɢɜμ
2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

ɉɪɢɦɟɧɹɟɦɵɟΝɝɚɪɦɨɧɢɡɢɪɨɜɚɧɧɵɟΝɫɬɚɧɞɚɪɬɵμ
DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Besigheim, 2018-02-14 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

ɍɩɨɥɧɨɦɨɱɟɧɧɵɣ	ɧɚ	ɫɨɫɬɚɜɥɟɧɢɟ	ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ	
ɞɨɤɭɦɟɧɬɨɜέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

RU PɍɋɋɄɂɃ

www.valuetronics.com



89

试运行前和使用该装置前，请通读本说明书及安全注
意事项。

如̺遵Ⴕ这些Ⴖ全规定，则有ऄ伤和㜡命危险ȡ

将说明放在用户ज获ः的Ѻ置ȡ 请注意所连接装置相应的操
作说明ȡ

安全信息

8岁В̷儿童和体力Ƞ感觉能力或智能较
ѻ者，或缺ͼ经验和知识者ज在已接ऄ
关于䃫备Ⴖ全使用的指导或指示并理解
相关危险的情况̸使用䃫备ȡ 儿童̺得
玩弄䃫备ȡ
儿童̺得在无监督的情况̸清洁和维៑
䃫备ȡ
请让ڣ他人员䔉离您的工位。 

儿童和未经许ज的人员̺得逗留在工作区域内ȡ 请勿让ڣ他
人员触摸焊接工ڤ或电缆ȡ 

 警告   触电

控制单元连接不当存在电ܨ伤害危险́ज能损坏本装置。 

฀ 䓽行控制部件前，请仔㏳阅读随附的Ⴖ全信息Ƞ操作说明中
的Ⴖ全信息和控制部件操作说明，并遵Ⴕ操作说明中规定的
Ⴖ全注意事项ȡ

฀ 仅连接下对LL对R工ڤȡ

如设备产生损坏，ज能会有带电接触点暴露或PE保护᣿头不
起作用。

฀ 维修应由下ellerദ训的̀业人员䔈行ȡ

฀ 如电动工ڤ的电源线损坏，须通过客服㏱㏴替换̀用的电源
线ȡ

请采取相应措施，以防触电。 在采用抗静电䃫计的焊接工ڤ
̷，手柄ڤ有导电能力ȡ

฀ 请避免̻接地部件有身体接触，例如管道Ƞߍ热体Ƞ炉灶和
冰箱ȡ

฀ 请勿在潮湿的环境̸使用焊接工ڤȡ

฀ 请勿在带电部件̷作业ȡ

 警告   小心烫伤

控制单元运行时，焊接工ڤ存在烫伤危险。 工ڤ断电后很长时
间温Ꮣ仍保持较高。

฀ 焊接工̺ڤ用时，请放在Ⴖ全支架̷ȡ 请确保Ⴖ全置放架的
状态ज靠ȡ

฀ 仅当烙铁头冷ࢡ时替换烙铁头ȡ

熔化的焊锡存在烫伤危险。 防₏被锡液溅到。

฀ 请穿̷䭟៑服，В䭟烫伤ȡ戴̷眼罩，保៑眼睛ȡ

฀ 处理粘结剂时，尤ڣ要注意粘结剂制造商的警告ȡ

 警告   火灾风险

用物体覆盖焊接装置或安全置放架有火灾危险。

฀ 始㏵确保能接触到焊接装置和Ⴖ全置放架ȡ 

฀ 请勿将易燃物体Ƞ液体或气体置于炽热的焊接工ڤ附䓾ȡ

请妥善保管您的焊接工ڤ。 应将̺用的装置和工ڤ存放在干
燥Ƞ较高或锁起来的地方，确保儿童̺会接触到ȡ 将̺使用
的焊接工ڤ切换᜽无电压和无压力状态ȡ

只允许将电源线᣿在允许为ₑ使用的电源᣿Ꮤ或适配器̷。 
查看电源电压是否符合铭牌̷的额定值ȡ 仅在关䬚状态̸将
装置连接到᣿Ꮤ̷ȡ

请勿将电缆用于不符合规定的用途。切勿抓Ѽ电缆提拎本装
置ȡ 请勿使用电缆将᣿头从᣿Ꮤ中拉出ȡ保៑电缆䔉离热
源Ƞ油和锋利边缘.

请小心操作。 请留意ₐ在䔈行的操作ȡ 请理智地工作ȡ 当您
注意力̺集中时，请勿使用本焊接工ڤȡ

避免不ₐ常的身体姿势。 请按照人体工程学䃫计ₐ确布置您
的工Ѻȡ 工作时避免错误姿势，否则会引起肌体损伤ȡ

仅允许在无技术故障的状态̸运行焊接工ڤ。 禁₏停用保៑
装置ȡ 

必须立ࢠ排除故障和损坏。 每次使用本装置/工ڤ前，必须仔
㏳检查保៑装置的ߌ能是否ₐ常́合ͻ规定ȡ 检查活动部件
是否ₐ常工作́没有卡Ѽ或部件是否损坏ȡ 所有部件必须ₐ
确Ⴖ装́满足各项条件，В确保ₐ常䓽行本装置ȡ

请使用ₐ确的工ڤ。 请只使用附件列表中或由制造商许ज的
附件或附ߍ装置ȡ 下对LL对R附件或附ߍ装置请只用在原装
下对LL对R装置̷ȡ 使用ڣ他工ڤ和ڣ他附件ज能带来ऄ伤
危险ȡ

请固定住工ڤ。 请使用夹紧装置夹紧工件ȡ

请使用焊接排烟装置。 如果存在用于连接排烟䃫备的工装，
请确保已将ڣ连接́ₐ确使用ȡ

规定的使用条件

用于下对LL对R焊接工ڤ的供电单元ȡ 请只按照操作说明中规
定的用途，在ₑ处所述规定条件̸，使用焊झ䔈行焊接ȡ
该䃫备仅允许室温条件̸在室内使用ȡ 避免潮湿和䭠光直
射ȡ

CN中文
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用户群体

由于危险和潜在危险程Ꮣ的̺同，几个工作ₒ骤仅ज由ऄ过ദ
训的̀业人士䔈行操作ȡ

工作ₒ骤 用户群体

焊接参数规定 有ឭ术ദ训的̀业人员ڤ

更换电气备件 电工/电气ឭ师

默认维៑周期 Ⴖ全̀家

操作 非̀门人员

操作 
更换电气备件

训㏰有素的̀家指导和监督̸
的ឭ术ദ训生

小心维护

 警告   

对机器䔈行任何操作前，请将᣿头拔ܧ᣿Ꮤ。 让设备冷ࢡ。

请定期检查所有连接的电缆和软管ȡ 将ऄ损的电动工ڤ立ࢠ
从所有应用环境中ः走ȡ

维修应由下eller培训的̀业人员䔈行。

仅使用原装替换件ȡ

保修

向买方交付䃫备一年后，买方无权就䃫备物理缺陷提出索赔ȡ
这条规定̺适用买方根据§§ 478, 47闭 BGB 喍德国联邦法
律公្喎提出的索赔ȡ

除非使用前，᜾方使用术语Ą保修ą书面提供质量或耐用性保
修，否则᜾方̺ᄦ因᜾方提供的保修引起的索赔ឬ担责任ȡ

如因̺当使用或未经授权的人士篡改䃫备导㜡䃫备损坏，保
修无效ȡ

更多信息请䃬䬛 
www.weller-tools.com.

技术资料

焊झ 下T 2M

尺ᄥ，长 x 宽 x 高 远mm)
远Inch)

以5令 x 以3令 x 以令以
5.闭以 x 5.以2 x 
3.闭8

保险丝 23令 上 远A)
以2令 上 远A)
以令令 上 远A)

T令,8
T以,6
T2,令

重量 远kg) 2,闭2 kg

电源电压 远 上 / Hz) 23令 /5令可 以2令 /6令可 
以令令 /5令 /6令

电源 远下) 以5令

Ⴖ全等级 I, 抗静电壳体 
III, 焊接工ڤ

温Ꮣ范围  
视工ڤ而定

远°C)
远°基)

5令 - 45令 / 55令
以5令-85令 / 闭5令

温Ꮣ精确性 远°C/°基) ± 闭 / ± 以7

温Ꮣ稳定性 远°C/°基) ± 2 / ± 4

过载关机 远150 下)

为避免下T 2M焊झ过载，ߌ率限制在以5令瓦喍见表以令喎ȡ如
果两个通道的工ߌڤ率均超过以5令瓦，则一个通道会被自动停
用喍Auto Off喎

CN 中文

www.valuetronics.com



91

符合标准说明原件

焊झ 下T-2M

我方特ₑ声明：所述产品符合以̸规范：

2令以4/35/对U, 2令以4/3令/对U, 2令以以/65/对U 远RoHS)

适用的统一标准：

寸IN 对N 6令335-以问 2令以2-以令 
寸IN 对N 6令335-2-45问 2令以2-令8 
寸IN 对N 62233问 2令令8-以以 / 2令令闭-令4 
寸IN 对N 55令以4-以问 2令以2-令5
寸IN 对N 55令以4-2问 2令令闭-令6 
寸IN 对N 6以令令令-3-2问 2令以5-令3  
寸IN 对N 6以令令令-3-3问 2令以4-令3 
寸IN 对N 5令58以问2令以3-令2

    Besigheim, 2令以8-令2-以4 

 
T. Fischer  B. Frühwald
ύХШЛКХ	QuКХТtв	εКЧКРОr	 ύОЧОrКХ	εКЧКРОr

经授权编制ឭ术文件

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКЧв

符号/标志

小心！

警告！ 小心烫伤!

阅读操作说明

在装置̷䔈行任何操作前，从᣿Ꮤ拔出电源᣿头ȡ

对S寸-兼容䃫计和对S寸兼容工作站

电Ѻ补偿

C对̺合格标志

保险丝

Ⴖ全अ压器

处理

请勿同生活垃圾一起处理电动工ڤ！按照国家法律
和关于废旧电子电气䃫备的欧盟指Б2令以2/以闭/对U
规定，单独收集寿命㏵₏的电动工ڤ，并将ڣ返回
㜠环保回收工厂ȡ

CN中文

www.valuetronics.com



92

본 장치를 閵덵고 녆꽺뼍기 전에 설명꫑ 및 안전 덵침 
내용을 ꯎ덵뼍겢겑오로
안전 규정을 준ꯍ뼍덵 껿을 경우 신체 및 생명이 위험

할 ꯍ 있습니다로
설명꫑를 사용녅閵 쉽게 볼ꯍ 있는 위치에 ꚩ관뼍여 주세요로 
연결된 장치의 해당 사용 설명꫑ 내용을 준ꯍ뼍겢겑오로

안전정ꚩ

체력, 감閶 능력 또는 덵력이 비교놶 낮
은 녅 또는 경험과 덵겒이 부눦한 사ꅁ
은 장비 안전 사용에 관한덵鵹 또는 덵
겑를ꗐ은후 관련 위험을 이해뼍는 상황
에꫑만 장비를 사용 할 ꯍ있다로 어린이
는 설비를 사용뼍여꫑는 안된다로
어린이는 ꚩ뿭閵녅 꽻는 상황에꫑는 크
ꍡ닝및 설비관ꍡ를 진행뼍여꫑는 안된
다로
다른 사ꅁ이 녆꽺장 閵까이에 있덵 껿鵹ꈒ 뼍겢겑오로 
어린이 및 허용되덵 껿는 사ꅁ이 녆꽺장에 머물덵 껿鵹ꈒ 뼍
겢겑오로 다른 사ꅁ이 납땜 공霡 또는 케이블을 건드ꍡ덵 껿鵹
ꈒ 뼍겢겑오로 

 경고   감전
컨뱭롤 냕닛을 부놶절뼍게 잘못 연결뼍면 감전으ꈑ 부상을 넺
을 ꯍ 있으며, 장치閵 손상될 ꯍ 있습니다로 
• 제어 부품의 운행을 개겑뼍기 전에 신중뼍게 부ꯍ 안전 정ꚩ 

설명꫑에있는 안전 정ꚩ 및 제어 부품의 눥녆 설명을 넲어 
ꚩ겑기 바ꅂ니다, 또한 눥녆 설명꫑에꫑ 정한 안전주의 사항
을 준ꯍ뼍겢겑오로

• 입ELLER 전용툴만 연결뼍여꼱 뼞니다로
만꼲 설비閵 고장났을 경우, 누전 뿮은 PEꚩ뿭플러그閵 녆동
뼍덵 껿을ꯍ 있습니다로
• 반드겑 입elle잠사의 뱭레이닝을 ꗐ은 전문ꯍꍡ 인원이 ꯍꍡ

를 진행 뼍여꼱 뼞니다로
• 만꼲 전기공霡의 전원선 손상되었을 경우, 반드겑 꼕프터꫑

비스를 통해 뱮별제녆한 전원선 교체를 뼍여꼱 한다로
감전되덵 껿鵹ꈒ 눥겡뼍겢겑오로 정전기 방덵 사양의 납땜 공霡
는 손녖이에鵹 전기閵 흐를 ꯍ 있습니다로
• 파이프, 히터 코어, 전기록閵스렌덵 및 냉장고와 같은 뇆덵된 

부품에 신체閵 닿덵 껿鵹ꈒ 뼍겢겑오로
• 납땜 공霡를 습한 환경 또는 건눥한 환경에꫑ 사용뼍덵 마겢

겑오로
• 전압이 흐르고 있는 부품에꫑ 녆꽺을 뼍덵 마겢겑오로

 경고   쀉상에 주의 뼍세요 !
컨뱭롤 냕닛을 녆동할 때 납땜 공霡에꫑ 쀉재閵 ꗑ생할 위험이 
있습니다로 공霡는 전기 뗝단후 오랜겑간동안 여전히 높은 온鵹
를 냕덵뼞니다로
• 납땜공霡를 사용뼍덵 껿을 경우, 안전스탠드에 거치뼍여 주

세요로 툴 홀더를 안전한 상태ꈑ 냕덵뼍겢겑오로
• 인두팁 교체는 인두부閵 충분히 겒은후 진행할 것
흐르는 땜납으ꈑ 인한 쀉상 위험로 주꫒ 눥閶에 다치덵 껿鵹ꈒ 
눥겡뼍겢겑오로
• 쀉상으ꈑ부터 녅신을 ꚩ뿭뼍기 위해 놶절한 ꚩ뿭 ꚪ을 뗞용 

뼍고 ,눈 ꚩ뿭용 안경을 뗞용뼍여 눈을 ꚩ뿭뼞니다로
• 뇆뗞제 녆꽺 겑 뱮히 뇆뗞제 제눥사의 경고 사항에 냕의뼍겢

겑오로

 경고   쀉재위험
납땜 장치의 커버 또는 툴 홀더의 커버는 쀉재를 넱으킬 위
험이 있습니다로
• 납땜 장치 및 툴 홀더 주변은 항상 비워 두겢겑오로 
• 뜨거운 납땜 공霡 근처에 閵연성 물건, 꼖체 또는 閵스를 

閵져오덵 마겢겑오로

납땜 공霡를 안전뼍게 ꚩ관뼍겢겑오로 사용뼍덵 껿은 장치 및 
공霡는 어린이의 손이 닿덵 껿는 높은 곳에 위치한 폐쇄된 공
간에꫑ 건눥한 상태ꈑ ꚩ관해꼱 뼞니다로 사용뼍덵 껿은 납땜 
공霡는 전압 및 압력이 걸ꍡ덵 껿은 상태ꈑ 전환뼍겢겑오로
전원 케이블은 허용되는 플러그 컨넥터 또는 어댑터에만 끼울 
ꯍ 있습니다로 전원전압이 표의 등鞾과 넱치뼍는덵 쀊인할것 
장치는 전원이 꺼진 상태에꫑만 소켓에 연결뼍겢겑오로
케이블을 용鵹에 맞덵 껿게 사용뼍덵 마겢겑오로장치를 절대 
케이블에꫑ 운반뼍덵 마겢겑오로 소켓에꫑ 컨넥터를 당길 때 
케이블을 녖덵 마겢겑오로 케이블을 열, 오넱 및 날카ꈑ운 면으
ꈑ부터 ꚩ뿭뼍겢겑오로로
주의를 기울이겢겑오로 무슨 녆꽺을 해꼱 뼍는덵 쀊인뼍겢겑오 
이성놶으ꈑ 녆꽺에 넹뼍겢겑오로 뎆중뼍덵 껿은 상태ꈑ 납땜 
공霡를 사용뼍덵 마겢겑오로
불안정한 녅세를 피뼍겢겑오로 녆꽺장을 인체공뼎놶으ꈑ 알맞
게 눥성뼍겢겑오로 녆꽺 겑 잘못된 녅세를 피뼍겢겑오로 녅세閵 
잘못되면 문제閵 생길 ꯍ 있습니다로
본 납땜 공霡는 기술놶 뼍녅閵 꽻는 상태에꫑만 녆동할 ꯍ 있
습니다로 안전 커버閵 녆동 중덵되는 넱은 꽻어꼱 뼞니다로 
문제閵 ꗑ생뼍거나 결뼝이 있는 경우 댾겑 해결뼍겢겑오로 장
치록공霡를 사용뼍기 전에 매번 안전 커버 녆동에 이상이 꽻는
덵 그ꍡ고 용鵹에 맞게 녆동되는덵 세겡뼍게 뇅검해꼱 뼞니
다로 움덶이는 부품이 이상 꽻이 녆동뼍는덵, 끼이덵는 껿는덵 
또는 부품이 손상되덵 껿았는덵 뇅검뼍겢겑오로 장치閵 이상 
꽻이 녆동되鵹ꈒ ꑝ든 부품은 제대ꈑ 장뗞되어 있어꼱 뼍며, 
ꑝ든 눥건을 충눦해꼱 뼞니다로
알맞은 공霡를 사용뼍겢겑오로 꼖세꫑ꍡ ꑞꈒ에 제겑되어 있거
나 제눥사에꫑ 승인한 꼖세꫑ꍡ 또는 ꚩ눥 장치만 사용뼍겢겑
오로 입ELLER 꼖세꫑ꍡ 또는 ꚩ눥 장치는 순정품 입ELLER 장
치에만 사용뼍겢겑오로 다른 공霡 및 다른 꼖세꫑ꍡ를 사용뼍
면 부상을 당할 위험이 있습니다로
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공霡를 잘 고정뼍겢겑오로 閵공물을 잘 고정할 ꯍ 있鵹ꈒ 텐셔
너를 사용뼍겢겑오로
납땜 연기 제거기를 사용뼍겢겑오로 납땜 연기 제놵기를 연결
할 ꯍ 있는 장치閵 있으면, 이 장치閵 연결되어 있고 제대ꈑ 
사용되고 있는덵 쀊인뼍겢겑오로

규정된 사용눥건
입ELLER 납땜 공霡 전원 공鞾 냕닛로 사용 설명꫑에 제겑된 납
땜 용鵹에 맞춰 이곳에 제겑된 눥건 뼍에꫑만 납땜 스테이션
을 사용뼍겢겑오로
본 장치는 실내 공간에꫑ 실온에꫑만 사용할 ꯍ 있습니다로 습
기와 덶사광선을 피해 ꚩ관뼍세요로

사용녅 그룹
위험과 녕재놶 위험의 정鵹閵 다르기 때문에 몇 閵덵 단계는 
ꯎ련 된 전문 덶원에 의해 이루어져꼱한다로

녆꽺절뗝 사용녅 그룹

납땜 매개변ꯍ 기준 기술교냖을 ꗐ은 전문인원
전기부품교체 전기기사
기본 냕덵 관ꍡ주기 안전전문閵
눥녆록녆꽺 비 전문閵
눥녆록녆꽺 
전기부품교체

전문閵의 덵鵹와 감鵺뼍에 훈
련된 기술 연ꯍ생

관ꍡ 및 냕덵ꚩꯍ

 경고   
장비에 대뼍여 넹의 눥녆을 진행뼍기전에, 플러그를 콘센뱭에
꫑ 뽑아주세요로 기계의 열기를 겒혀 주겢겑오로

연결된 케이블과 뿭스를 ꑝ두 정기놶으ꈑ 뇅검뼍겢겑오로 손상
된 전동공霡는 댾겑 사용을 중단뼍겢겑오로
반드겑 입elle잠사의 뱭레이닝을 ꗐ은 전문ꯍꍡ 인원이 ꯍꍡ를 
진행 뼍여꼱 뼞니다로

교환용 부품은 정품만을 사용할 것

ꚩ증
장치閵 인鵹 된 후 넱년 이상이되는 경우 霡매녅는 장비의 물
ꍡ놶 결뼝으ꈑ 손해 배상을 청霡 뼍여꫑는 아니된다로 로 해당 
규정은 霡매측에꫑ §§ 478, 479 조G조 ᧤鵺넱연방Ꙋ률공ꚩ᧥
에 따ꄱ 제출한 배상은 놶용뼍덵 껿습니다로
사용뼍기 전에 용어 „ꚩ증“을 사용뼍여 ꫑면으ꈑ 품질이나 내
霡성 ꚩ증을 제공뼍는 것을 제외뼍고, 우ꍡ는 우ꍡ閵 제공 한 
ꚩ증으ꈑ 인한 손해에 대해 뗺넹을덵덵 껿습니다로
불타당한 사용 뿮은 위넹권을 부여뼍덵 껿은 사ꅁ들이 뼝부
ꈑ 설비를 개눥뼍여 초래한 손상에 대뼍여, ꚩ증효력이 꽻습
니다로
더 상세한 정ꚩ는 연ꄲ 주세요로 
www로welle잠-tool잡로작om로

기술녅료

납땜 스테이션 입T 애M

치ꯍ (길이 x 폭 x 높이) (mm)
(In작h)

150 x 1액0 x 101
5로91 x 5로1애 x 액로98

퓨댽 애액0 임 (A)
1애0 임 (A)
100 임 (A)

T0,8
T1,6
T애,0

무게 (k법) 애,9애 k법
주 공鞾전압 ( 임 록 H모) 애액0 록50합 1애0 록60합 

100 록50 록60
전원 (입) 150

안전등鞾 I, 정전기 방덵 뼍
우징 
III, 납땜 공霡

온鵹ꙉ위  
공霡에 따ꄱ 다름

(°족)
(°F)

50 - 450 록 550
150-850 록 950

온鵹 정쀊성 (°족록°F) ± 9 록 ± 17
온鵹 안정성 (°족록°F) ± 애 록 ± 4

과부뼍 종료 (150 입)
입T 애M 스테이션이 과부뼍되덵 껿鵹ꈒ 출력이 150 입ꈑ 제한
됩니다(매뱭ꍢ스 10 참눥)로 양쪽 뗹널의 공霡 출력이 150 입 
이상 요霡되는 경우 한쪽 뗹널이 비활성쀉됩니다(녅동 꺼뎅)로
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표준설명 부품에 부뼞되어꼱 한다로
납땜 스테이션 입T-애M

우ꍡ는 본 설명꫑에 설명 된 제품은 다음과 같은 덵침을 준
ꯍ 뼝을 선언
애014록액5록EU, 애014록액0록EU, 애011록65록EU (RoHS)

통넱표준 놶용함
DI일 E일 60액액5-1함 애01애-10 
DI일 E일 60액액5-애-45함 애01애-08 
DI일 E일 6애애액액함 애008-11 록 애009-04 
DI일 E일 55014-1함 애01애-05
DI일 E일 55014-애함 애009-06 
DI일 E일 61000-액-애함 애015-0액  
DI일 E일 61000-액-액함 애014-0액 
DI일 E일 50581함애01액-0애

    조e잡i법heim, 애018-0애-14 

 
T로 Fi잡작he잠  조로 F잠급hwald
Glo자al Quality Mana법e잠 Gene잠al Mana법e잠

위넹을 ꗐ아 기술파넱 녆성
입elle잠 Tool잡 Gm자H 
족a잠l-조en모-St잠a심e 애, 74액54 조e잡i법heim, Ge잠many

표덵

주의 !

경고! 쀉상에 주의 뼍세요 !!

설명꫑를 넲을 것

장비에 대뼍여 넹의 눥녆을 진행뼍기전에, 플러그
를 콘센뱭에꫑ 뽑아주세요로

ESD 뿭환 설계 및 ESD 뿭환 워크 스테이션

전압 등쀉

놶뼞 족E 마크

퓨댽

안전 변압기

처ꍡ
전동공霡를 생활쓰레기와 뼝께 처ꍡ뼍덵 말것! 霢
閵Ꙋ률과 폐기전녅전기설비의 냕럽덵령애01애록19록
EU규정에 따ꄱ, 단鵺놶으ꈑ ꯍ명이 중덵된 전동
공霡를 ꯍ뎆뼍고, 이를 환경ꚩ뿭회ꯍ공장으ꈑ 송
부할것로
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使用開始前͓Αび機器Ͱ作業͢Δ前ʹ本マχϡΞϧͱ
安全上ͷ注意事項Λ良͓͘読Έͩ͘͞いɻ

安全規則Λ無視͢Δͱɺ生命ʹ関わΔ危険͕生͡Δ͓
そΕ͕あΓ·͢ɻ

取扱説明書Λ常ʹ取Γ出͠や͢い場所ʹ保管ͯ͠ 下͞いɻ 接続
͞Εͨ機器ͷ各取扱説明書Λ参照ͯ͠ くͩ ͞いɻ

安全ʹ関͢Δ情報

満１３歳以上ͷ児童ͱ体力ɺ感覚力又͸
知力͕比較的௿い者ɺ又͸経験ͱ知識͕
不足͢Δ適切ͳ指導又͸指示Λ使用ʹ関
͢Δ指導又͸指示Λ受͚ɺ且ͭ関連ͷ危
険事項Λ理解͢Δ状況下Ͱ装置Λ使用͢
Δ ͱ͕͜可能ͱͳΓ·͢ɻ 幼児ɺ児童͸装
置Λ玩具ʹͯ͠ ͸い͚·ͤΜɻ

幼児ɺ児童͸監督ͳ Ͱ͠ΫϦーχンάͱϝ
ンςφンεΛ行ͬͯ͸ͳΓ·ͤΜɻ
作業場所͔Β第三者Λ遠͚ͯ͘͟ ͩ͞いɻ 

子供や関係ͷͳい第三者͕作業領域ʹ留·Δ ͱ͜͸許可͞Ε
·ͤΜɻ 第三者ʹハンμ付͚πーϧやέーϒϧʹ触Εͤ͞ͳい
Ͱくͩ ͞いɻ 

 警告   感電

コンτϩーϧϢχοτΛ不適切ʹ接続͢Δͱɺ感電ʹΑっͯ 怪我
Λ͢Δ͓そΕや機器͕損傷͢Δ͓そΕ͕生͡·͢ɻ 

の 制御部品ͷ使用Λ開始͢Δ前ʹɺ付随ͷ安全情報ɺ取扱説明
書内ͷ安全情報及び制御部品ͷ操作説明Λ読ΜͰくͩ ͞いɺ
且ͭ操作説明書Ͱ定ΊΒΕͨ安全上ͷ注意事項Λ遵守ͯ͠ 下
͞いɻ

の WELLERπーϧ͚͕ͩ接続͞Ε·͢ɻ

装置ʹ故障͕発生ͨ͠場合コンμΫλー͕適切ʹ機能ͯ͠いͳ
い可能性͕あΓ·͢ɻ

の 修理͸Welleお製品ͷτϨーχンάΛ受͚ͨ専門員ʹΑͬͯ行
わͳ͚Ε͹ͳΓ·ͤΜɻ

の 電気πーϧͷ電源コーυΛ破損ͨ͠場合͸ɺΧελマーαーϏ
ε経由Ͱ指定ͷ電源コーυΛ入手ͯ͠ ɺ交換͢Δ必要͕あΓ·
͢ɻ

感電防止措置Λ講ͯ͘͡ ͩ͞いɻ 帯電防止措置͕施͞Εͨハン
μ付͚πーϧͰ͸άϦοϓ͸電気Λ通͠や͢いͰ͢ɻ

の ύΠϓɺώーλーɺϨンδ͓Αび冷却装置ͳͲͷ接地͞Εͨ部品
ʹ身体͕触ΕͳいΑうʹͯ͠ くͩ ͞いɻ

の ハンμ付͚πーϧΛ湿ͬͯいͨΓ濡ΕͯいΔ環境Ͱ使用͠ͳい
Ͱくͩ ͞いɻ

の 部品ʹ電圧͕印加͞ΕͯいΔ状態Ͱ作業Λ行わͳいͰくͩ ͞
いɻ

 警告   火傷ʹ注意

コンτϩーϧϢχοτ͕作動ͯ͠いΔ場合ɺハンμ付͚πーϧͰ
火傷Λ͢Δ͓そΕ͕あΓ·͢ɻ 電源Λ切っͨ後長時間経過ͯ͠
΋ɺπーϧ͕高温Λ保っͯ いΔこͱ΋あΓ·͢ɻ

の ͸Μͩ付͚πーϧΛ使用͠ͳい時͸ɺ安全ͳ環境下ʹ͓いͯ保
管くͩ ͞いɻ ηーϑςΟコンソーϧͷ安全ͳ状態Λ確保ͯ͠ くͩ
͞いɻ

の ͸Μͩͯ͝先温度͕下͕͔ͬͯΒ交換ͯ͠ くͩ ͞いɻ

液状ͷͣ͢合金ʹΑっͯ 火傷Λ͢Δ͓そΕ͕あΓ·͢ɻ ͕ͣ͢
͸ͶΔͷΛ防止ͯ͘͠ ͩ͞いɻ

の や͚ͲΛ防止͢Δ為ʹɺ防護服Λ着用ͯ͠ 下͞いɻ目Λ保護͢Δ
為ʹɺ保護眼鏡Λ着用下͞いɻ

の 接着剤Λ使用͢Δ際͸特ʹ接着剤ϝーΧーͷ警告Λ守ͬ くͯ
ͩ͞いɻ

 警告   火災ͷ͓そΕ

ハンμ付͚機器·ͨ͸セーϑテΟコンソーϧΛ覆うͱɺ火災͕
発生͢Δ͓そΕ͕あΓ·͢ɻ

の ハンμ付͚機器ͱηーϑςΟコンソーϧ͸必ͣ覆わͳいͰ͓
͖·͢ɻ 

の 可燃性ͷ物体ɺ液体·ͨ͸気体Λ高温ͷハンμ付͚πーϧ
ʹ近͚ͮͳいͰくͩ ͞いɻ

ハンμ付͚πーϧΛ安全ͳ場所ʹ保管ͯ͘͠ ͩ͞いɻ 使用͠ͳ
い機器͓Αびπーϧ͸ɺ乾燥ͨ͠子供ͷ手͕届͔ͳい場所ʹ収
納ͯ͠ くͩ ͞いɻ 使用͠ͳいハンμ付͚πーϧ͸電源Λ遮断ͯ͠
ςンγϣンͷ͔͔Βͳい状態ʹ͠·͢ɻ

電源έーϒϧ͸必ͣ指定ͷ電源ソέοτ·ͨ͸Ξμϓλーʹ差
͠込ΜͰͩ͘͞いɻ 電源ͷ電圧͕銘板ͷ定格電圧ͱ一致͢Δ͔
Ͳう͔Λ確認͢Δɻ 機器ͷεΠονΛΦϑʹͯ͠ ͔Βɺソέοτʹ
接続͠·͢ɻ

έーϒϧ͸決ΊΒΕͨ用途以外ʹ͸使用͠ͳいͰͩ͘͞いɻ機
器Λ決ͯ͠ έーϒϧͷͱ͜ ΖͰ持ͨͳいͰくͩ ͞いɻ ソέοτ͔Β
コネΫλーΛ抜く際ʹέーϒϧΛ利用͠ͳいͰくͩ ͞いɻέーϒ
ϧΛ熱ɺΦΠϧ͓Αび尖ͬͨΤοδ͔Β保護ͯ͠ くͩ ͞いɻ.

注意Λ怠ΒͳいͰͩ͘͞いɻ 作業内容Λ͔ͬ͠Γ意識ͯ͠ 行ͬͯ
くͩ ͞いɻ 落ͪ着いͯ作業ʹ取Γ組ΜͰくͩ ͞いɻ 集中力͕散漫
ͳ状態Ͱハンμ付͚πーϧΛ使用͠ͳいͰくͩ ͞いɻ

悪い姿勢͸避͚ͯ͘ ͩ͞いɻ 作業場所Λ人間工学的ʹ適ͨ͠構
成ʹͯ͠ くͩ ͞いɻ 作業時ͷ悪い姿勢Λ避͚ くͯͩ ͞いɻ悪い姿
勢͸姿勢͕変形͢Δ原因ͱͳΓ·͢ɻ

ハンμ付͚πーϧ͸必ͣ技術的ʹ問題ͷͳい状態Ͱ使用ͯ͘͠
ͩ͞いɻ 保護装置ͷ運転͸中止͠ͳいͰくͩ ͞いɻ 

不具合·ͨ͸異常͕発生ͨ͠場合͸͙͢ʹ取Γ除いͯ͘ ͩ͞
いɻ 機器 / πーϧΛ使用͢Δ前ʹɺそͷͭͲ機能͕正常Ͱ規定
通ΓͰあΔ ͱ͜Λ入念ʹ検査͢Δ必要͕あΓ·͢ɻ 可動部品͕
正常ʹ作動͠ɺ固着ͯ͠ いͳい͔Ͳう͔ɺ·ͨ͸部品͕損傷ͯ͠
いͳい͔Ͳう͔Λ点検ͯ͠ くͩ ͞いɻ ͢べͯͷ部品͕正 く͠取Γ
付͚ΒΕͨ状態Ͱɺ機器ͷ正常ͳ作動Λ保証͢ΔͨΊͷ͢べͯͷ
条件͕満ͨ͞Εͯいͳ͚Ε͹ͳΓ·ͤΜɻ

正͠いπーϧΛ使用ͯ͘͠ ͩ͞いɻ 必ͣΞΫηαϦーϦετʹ記
載͞ΕͯいΔ͔ɺ΋ く͠͸ϝーΧー͕推奨͢ΔΞΫηαϦー·ͨ
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͸補助機器Λ使用ͯ͠ くͩ ͞いɻ WELLER ΞΫηαϦー΋ く͠
͸補助機器͸純正 WELLER 機器ʹͷΈ使用ͯ͠ くͩ ͞いɻ 他
ͷπーϧ΋ く͠͸ΞΫηαϦーΛ使用͢Δͱɺ怪我Λ͢Δ͓そΕ
͕あΓ·͢ɻ

πーϧΛ固定ͯ͘͠ ͩ͞いɻ ワーΫϐーεΛ固定͢Δʹ͸ςン
γϣφーΛ使用ͯ͠ くͩ ͞いɻ

ハンμ付͚用ͷ排煙装置Λ使用ͯ͘͠ ͩ͞いɻ ハンμ付͚排煙
装置Λ使用͢Δ場合͸ɺ接続ͨ͠装置͕正 く͠使用Ͱ͖Δ ͱ͜Λ
確認ͯ͠ くͩ ͞いɻ

指定ͷ使用条件

WELLER ハンμ付͚πーϧ用電源供給Ϣχοτɻ ハンμεςー
γϣン͸͜͜ ʹ挙͛ΒΕͯいΔ条件ʹ基いͯɺ取扱説明書ʹ記載
͞ΕͯいΔハンμ付͚ͷ用途ʹͷΈ使用ͯ͠ くͩ ͞いɻ

本機͸必ͣ室温ͷ΋ͱɺ屋内Ͱ使用ͯ͠ くͩ ͞いɻ 湿気ͱ直射日
光Λ避͚ くͯͩ ͞いɻ

Ϣーβーάϧーϓ

危険ͱ潜在的危険ͷ程度͕異ͳΔͨΊɺいくͭ ͔ͷ作業εςο
ϓ͸τϨーχンάΛ受͚ͨ専門員ʹΑͬͯ実施͞Εͳ͚Ε͹ͳ
Γ·ͤΜɻ

作業手順 Ϣーβーάϧーϓ

ハンμ付͚ύϥϝーλͷ設定 技術的ͳτϨーχンάΛ受
͚ͨ者

電気部品ͷ交換 電気技術者

σϑΥϧτͷϝンςφンε
間隔

安全管理専門員

操作 特ʹͳ͠

操作 
電気部品ͷ交換

ςΫχΧϧτϨーχンάΛ受
͚ͨ指導員ͷ監督下ʹあΔ
技術者

保守及びメンテφンε

 警告   

装置ʹ対ͯ͠如何ͳΔ操作Λ行う前ʹɺコンセンτ͔Β電源ϓϥ
άΛ抜いͯ͘ ͩ͞いɻ ϢχοτΛ冷却ͤͯ͞いͩ͘͞いɻ

接続͞ΕͯいΔ͢べͯͷέーϒϧͱϗーεΛ定期的ʹ点検ͯ͠ く
ͩ͞いɻ 不具合ͷあΔ電動工具͸使用͠ͳいͰくͩ ͞いɻ

修理͸Welleお製品ͷτϨーχンάΛ受͚ͨ専門員ʹΑっͯ 行
わͳ͚Ε͹ͳΓ·ͤΜɻ

ΦϦδφϧ交換部品͚ͩΛ使用ͯ͠ くͩ ͞いɻ

保証規定証

装置͕引͖渡͞Ε͔ͯΒ一年以上ͱͳΔ場合ɺ購入者͸πーϧ
ͷ物理的欠陥Ͱ損害賠償Λ請求ͯ͠ ͸ͳΒͳいɻ͜ ͷ規定͸購
入者ͷちち 478, 479 BGB (υΠπ連邦法律広報)ʹΑΔ損害賠
償請求ʹ適用͠·ͤΜɻ

使用͞ΕΔ前ʹɺ用語ʮ保証ʯΛ使用ͯ͠ 書面Ͱ品質又͸耐久性
保証Λ提供͢Δ ͱ͜Λ除͖ɺ我々͸我々͕提供ͨ͠保証ʹΑͬͯ
引͖起͜͞ΕΔ損害賠償ʹ対ͯ͠ ͷ一切ͷ責任Λ負い·ͤΜɻ

不適切ͳ使用又͸許認可ͳい者ͷ装置改造ʹΑͬͯ引͖起͜͞
ΕΔ装置ͷ破損ʹͭいͯ͸ɺ一切ͷ保証͸全ͯ無効ʹͳΓ·͢ɻ

更ʹ多くͷ情報͕必要ͳ場合͸弊社ϗーϜϖーδΛ͝覧くͩ
͞い 
www.welleお-がoolか.com.

仕様諸元

ハンμεテーγϣン WT 2M

寸法 L × W × H (mm)

(Inch)

150 x 130 x 
101

5.91 x 5.12 x 
3.98

ϑϡーζ 230 V (A)

120 V (A)

100 V (A)

T0,8

T1,6

T2,0

重量 (kg) 2,92 kg

主電源電圧 ( V / Hげ) 230 /50; 120 
/60; 100 /50 /60

電力消費量 (W) 150

安全等級 I, 帯電防止ハウδ
ンά 
III, ハンμ付͚πーϧ

温度範囲  
πーϧʹ応ͯ͡

(をC)
(をF)

50 - 450 / 550
150-850 / 950

温度精度 (をC/をF) ん 9 / ん 17

温度安定性 (をC/をF) ん 2 / ん 4

過負荷γャοτμウン (150 W)

WT 2M εςーγϣンͷ過負荷Λ防止͢ΔͨΊʹɺ出力͕ 150 
W ʹ制限͞Ε· ʢ͢マτϦΫε 10 Λ参照ʣɻ両方ͷνャンネϧͷ
πーϧ出力͕ 150 W 以上必要ͱ͞ΕΔ場合ɺいͣΕ͔ͷνャン
ネϧ͕自動的ʹ無効ʹ͞Ε· ʢ͢Aきがo-Ofʣɻ
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オϦδφϧͷ適合宣言書

ハンμεテーγϣン WT-2M

我々͸ここʹ以下ͷͱ͓Γ宣言͢Δ：本明細書ʹ記載͞Εͨ製
品͸ɺ次ͷガΠυϥΠンʹ準拠ͯ͠いΔ：

2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU (RoHS)

適用整合規格：

DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04 
DIN EN 55014-1: 2012-05
DIN EN 55014-2: 2009-06 
DIN EN 61000-3-2: 2015-03  
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02

    Beかigheim, 2018-02-14 

 

T. Fiかcheお  B. Fおühwald

Global Qきaliがけ Manageお Geneおal Manageお

技術文書ͷ作成͕認可͞ΕΔɻ

Welleお Toolか GmbH 
Caおl-Benげ-Sがおaろe 2, 74354 Beかigheim, Geおmanけ

γンボϧ

注意！

警告！ 火傷ʹ注意!

取扱説明書Λ͓読Έ下͞い！

装置ʹ対ͯ͠ 如何ͳΔ操作Λ行う前ʹ͸ɺ必ͣコンη
ンτ͔Β電源ϓϥάΛ抜い くͯͩ ͞いɻ

ESD互換性設計ͱESD対応ワーΫεςーγϣン

電位平衡

CEマーキンά適合

ϑϡーζ

安全絶縁変圧器

処分・廃棄

電動工具Λ家庭系廃棄物ͱ一緒ʹ処分͠ͳいͰ下
͞い！国内法ͱ廃電気電子機器ʹ関͢Δ欧州指令
2012/19/EUͷ規定ʹ従いɺ単独Ͱ耐用年数͕切
ΕͯいΔ電動工具Λ適切ʹ収集͠ɺ且ͭそΕΛ環境
保全ϦαΠΫϧ工場ʹ返却͢Δ必要͕あΓ·͢ɻ
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